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ČLANOM OBČINSKEGA SVETA

Na podlagi 115., 119. člena ter 4. odstavka 289. člena Zakona o urejanju prostora (ZUreP-2, Ur. list RS, št. 61/17), 111., 112. in 113. člena Poslovnika Občinskega sveta občine Izola (Uradne objave Občine Izola, št. 15/18 – uradno prečiščeno besedilo) in 56. člena Statuta občine Izola (Uradne objave Občine Izola, št. 5/18 – uradno prečiščeno besedilo) predlagam občinskemu svetu v obravnavo
predlog 
ODLOKA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ODLOKA O ZAZIDALNEM NAČRTU ZA OBMOČJE JUŽNO OD INDUSTRIJSKE CESTE V IZOLI
(skrajšano ZN CMI jug)
(druga obravnava)
1. Naziv prostorskega akta

Odlok o zazidalnem načrtu za območje južno od industrijske ceste v Izoli (Ur. objave občine Izola, št. 14/98, 15/98 in 5/10) – skrajšano: ZN CMI jug.
2. Zakonska podlaga za sprejem prostorskega izvedbenega akta
V skladu s 115., 119. in 4. odstavkom 289. člena Zakona o urejanju prostora (ZUreP-2, Ur. list RS, št. 61/17) se izvedejo spremembe in dopolnitve Odloka o zazidalnem načrtu za območje južno od industrijske ceste v Izoli (v nadaljevanju: ZN CMI jug), ki so potrebne zaradi zagotavljanja zadostnega števila parkirnih mest za gradnjo stavb.
V postopku sprememb in dopolnitev prostorskega izvedbenega akta se v skladu s 115. členom ZUreP-2 spremeni in dopolni ZN CMI jug na način, kot je v občini predpisan za sprejem drugih občinskih odlokov. 

V skladu z zakonodajo mora Občina po potrditvi predloga sprememb in dopolnitev ZN CMI jug ter sprejemu slednjega z odlokom, poslati ministrstvu, da ga javno objavi kot veljaven prostorski akt na svoji spletni strani in o tem obvesti občino. 
3. Razlogi za sprejem in obrazložitev
Odlok o zazidalnem načrtu za območje južno od Industrijske ceste v Izoli (Ur. objave občine Izola, št. 14/98, 15/98 in 5/10) – skrajšano: ZN CMI jug, je bil sprejet leta 1998, zatem je prišlo v letih 1998 in 2010 do dveh sprememb.

Gospodarska družba Dinit, d.o.o., Industrijska cesta 21, Izola, (v nadaljevanju investitor) je kot lastnica zemljišč s parcelnima št. 2600/7 in 2600/8, obe k.o. Izola, ki ležita v območju urejanja z ZN CMI jug, ter kot lastnica poslovne stavbe, ki se nahaja na parceli št. 2600/7, k.o. Izola, ter kot potencialni investitor prizidave obstoječe poslovne stavbe podala pobudo za spremembo Odloka o ZN CMI jug. 

Investitor namerava na jugovzhodni strani obstoječe poslovne stavbe »Dinit« prizidati stavbo oziroma dodatne prostore. Podjetje namreč redno zaposluje nove ljudi in širi svojo dejavnost. Obstoječi poslovni prostori so postali premajhni, zaradi česar so soočeni z resno prostorsko stisko. To težavo bi optimalno rešili s prizidavo k obstoječi stavbi, kar veljavni prostorski akt ZN CMI jug sicer omogoča, vendar so nekatere določbe zelo omejujoče in posledično ne omogočajo investitorju pridobitve gradbenega dovoljenja za želeno gradnjo. 

Vsebina predloga spremembe ZN se nanaša na določila odloka o ZN CMI jug o zagotavljanju zadostnega števila parkirnih mest za gradnjo stavb. Investitor predlaga spremembo določil na način, da bi se določba, ki določa potrebno število parkirnih mest glede na predvideno dejavnost ter način zagotavljanja parkirnih mest posodobila in poenotila z določbo iz Odloka o prostorskih ureditvenih pogojih za območje Oprema v Izoli (Ur. objave občine Izola, št. 19/2005, E-uradne objave Občine Izola, št. 8/2018) - v nadaljevanju: PUP Oprema, ki ureja sosednje kontaktno območje s podobnimi značilnostmi. 

Župan Občine Izola je dne 20. 8. 2018 sprejel sklep o začetku priprave spremembe Odloka o zazidalnem načrtu za območje južno od Industrijske ceste v Izoli (Ur. objave občine Izola, št. 14/98, 15/98 in 5/10), v nadaljevanju ZN CMI jug, s čimer se je začel postopek priprave sprememb in dopolnitev, ki bodo omogočale ureditve na obravnavanem območju.

Finančna sredstva za pripravo in izdelavo spremembe ZN CMI-jug zagotovi pobudnik oz. investitor priprave prostorskega akta Dinit, d.o.o., kar je določeno s pogodbo o medsebojnih obveznostih med investitorjem in Občino.
4. Predmet sprememb in dopolnitev prostorskega akta

Območje ZN CMI-jug se nahaja v planski celoti I 5/4 s pretežno namensko rabo: proizvodna dejavnost. Območje je pretežno namenjeno živilsko-predelovalni industriji in drugim sorodnim programom, ki nimajo negativnih in škodljivih vplivov na živilsko industrijo.

Sprememba ZN se nanaša le na tekstualni del odloka, in sicer se preoblikuje določilo 18. člena ZN CMI-jug o merilih in pogojih glede zagotavljanja parkirnih površin za dejavnosti in gradnje. 

Sprejeti odlok bo predstavljal pravno podlago za pridobitev gradbenega dovoljenja za predvidene gradnje in ureditve.

Besedilo Odloka o zazidalnem načrtu za območje južno od Industrijske ceste v Izoli (Ur. objave občine Izola, št. 14/98, 15/98 in 5/10), v nadaljevanju ZN, se spremeni tako, da se spremeni 18. člen, ki se glasi: 

»Na območju A je predvideno 257 parkirnih prostorov za zaposlene, 24 parkirnih prostorov za obiskovalce in garažni prostori v kletni etaži upravnega objekta za službena vozila. 

Na območju B je predvidenih najmanj 120 parkirnih prostorov za zaposlene in obiskovalce. 

Na območju C je predvidenih 18 parkirnih prostorov za trgovsko gostinski objekt in 40 parkirnih prostorov za stanovalce in obiskovalce stanovanjsko poslovnega objekta 

Nivojska parkirišča, prikazana v grafičnem delu, se glede na dodatne potrebe, lahko izvedejo tudi s podzemno etažo.
Na vsaki gradbeni parceli oziroma funkcionalnem zemljišču je treba zagotoviti ustrezno število parkirnih mest, skladno z namembnostjo stavbe po veljavnih predpisih za posamezne objekte. Kadar ni drugače predpisano, je treba zagotoviti najmanj 1 parkirno mesto na 100 m2 neto tlorisne površine objekta. 

Parkirišča na nivoju terena je treba v čim večji meri ozeleniti. 

Na vseh parkiriščih je treba skladno s predpisi zagotoviti ustrezno število parkirnih mest za potrebe oseb z invalidskim vozičkom. 

Ne glede na določbe iz prvega in drugega odstavka tega člena je treba v okviru gradbenih parcel pri izračunu potrebnih parkirnih mest (PM) za osebna vozila upoštevati naslednje normative: 

- stanovanjske stavbe: 2 PM mesta na stanovanje, 

- pisarniški in upravni prostori, drugi poslovni prostori in storitvene dejavnosti: 1 PM na 40 m² neto tlorisne površine, 

- proizvodni prostori: 1PM na 70 m² neto tlorisne površine, 

- skladišča: 1 PM na 100 m² neto tlorisne površine. 

V neto tlorisno površino stavbe se pri izračunu PM ne upoštevajo neto tlorisne površine, namenjene servisnim prostorom stavbe (garaže, kolesarnice in prostori za inštalacije) ter neto tlorisne površine, namenjene sanitarijam in prostorom za čistila. 

Ne glede na določbe iz prvega, drugega in tretjega odstavka tega člena, če se v postopku pridobivanja gradbenega dovoljenja za gradnjo nestanovanjske stavbe ugotovi, da na gradbeni parceli ni tehničnih ali prostorskih možnosti za zagotovitev vseh potrebnih parkirnih mest, je izjemoma za osebna vozila možno zagotoviti maksimalno 50% potrebnih parkirnih mest tudi na drugih ustreznih površinah, na katerih investitor izkazuje pravico do gradnje v minimalnem trajanju 10 let (tudi zunaj območja, ki ga ureja ta odlok), če od stavbe niso oddaljene več kot 200 metrov. Takšna parkirna mesta se lahko uporabi za zagotavljanje manjkajočih parkirnih mest le v enem postopku pridobivanja gradbenega dovoljenja.«
5. Predlog

Članom Občinskega sveta občine Izola predlagam, da v drugi obravnavi sprejmejo Odlok o spremembah in dopolnitvah Odloka o zazidalnem načrtu za območje južno od Industrijske ceste v Izoli (skrajšano ZN CMI-jug po določilih ZUreP‑2. 
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