Občina Izola – Comune di Isola

župan
Številka:  350-03-2/2000
Datum:    24.06.2013
Na podlagi 57. člena in sedmega odstavka 98. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt – Uradni list RS, št. 33/2007, 70/2008-ZVO-1B, 108/2009, 80/2010-ZUPUDPP (106/2010 popr.), 43/2011-ZKZ-C, 57/2012, 57/2012-ZUPUDPP-A) ter 56. in 100. člena Statuta občine Izola (Ur. objave občine Izola, št. 15/99 in 17/12) je Župan Občine Izola sprejel naslednji 

SKLEP 

    I.       Splošno

(1) S tem sklepom se postopek sprejema Lokacijskega načrta za območje naselja Šared v Občini Izola po sprejetem Programu priprave sprememb planskih in izvedbenih aktov za območje naselja Šared štev. 350-03-2/2000 z dne 25.05.2000, ki je bil pričet na podlagi ZURep-1 nadaljuje in dokonča skladno z določili ZPNačrt in sprejme kot občinski podrobni prostorski načrt. Izvedbeni akt se poimenuje Občinski podrobni prostorski načrt za območje naselja Šared, skrajšano »OPPN Šared«.
(2) Pravna podlaga za izdelavo je Zakon o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt – Uradni list RS, št. 33/2007, 70/2008-ZVO-1B, 108/2009, 80/2010-ZUPUDPP (106/2010 popr.), 43/2011-ZKZ-C, 57/2012, 57/2012-ZUPUDPP-A).
    II.        Ocena stanja in  razlogi za pripravo 

(1) Javna razgrnitev Lokacijskega načrta za območje naselja Šared je bila izvedena v letu 2004 in objavljena v Uradnih objavah Občine Izola štev. 22/2004 z dne 9.12.2004. 

(2) Skladno z navedenim in 4. odst. 98. člena ZPnačrt se občinski lokacijski načrt, ki je bil pričet na podlagi ZURep-1 in do uveljavitve ZPNačrt izvedena njegova razgrnitev, šteje za občinski podrobni prostorski načrt.

(3) Skladno z 58. členom Zakona o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt, Ur. list RS, št. 33/2007), Programom priprave sprememb planskih in izvedbenih aktov za območja naselja Šared štev. 350-03-2/00 z dne 25.02.2000, 40. in 171. člena Zakona o varstvu okolja - ZVO-1-UPB1 (Ur. list RS, št. 39/06) je občina naknadno pridobila odločbo MOP (odločba Ministrstva za okolje in prostor štev. 35409-199/2011/9 z dne 6.03.2012) o izvedbi celovite presoje vplivov na okolje za področje spremembe lokacijskega načrta za območje naselja Šared. Z odločbo je bilo odločeno, da je za naveden prostorski akt potrebno izvesti celovito presojo vplivov na okolje.
    III.            Območje, predmet načrtovanja in vrsta postopka 

(1) Skladno z veljavnimi prostorskimi planskimi akti je območje OPPN opredeljeno v grafičnem delu prostorskega plana. 
(2) Določila odloka OPPN obsegajo določitev arhitekturnih, oblikovalskih in krajinske ureditve, merila in pogoje glede oblikovanja objektov ter njihove zunanje ureditve, ukrepe za ohranjanje kulturne dediščine, varovanja okolja, naravnih virov in ohranjanja narave, pogoje glede priključevanja na gospodarsko javno infrastrukturo in grajeno javno dobro, grafični del – določitev pozidave in umestitev dejavnosti ter poteka komunalne infrastrukture (ceste, kanalizacija fekalna in meteorna, elektro omrežje, vodovod, plin, telefon), parcelacijo, vplive in povezave s sosednjimi območji ter dopustna odstopanja od  načrtovanih rešitev.
(3) Sprejeti odlok o OPPN bo predstavljal pravno podlago za pridobitev gradbenega dovoljenja za predvidene gradnje in ureditve.

    IV.        Način pridobitve strokovnih rešitev

(1) Pri izdelavi OPPN  se v možnem obsegu upoštevajo in uporabijo že izdelane strokovne podlage v kolikor so ustrezno ažurne in skladne z Srednjeročnim družbenim planom občine Izola za obdobje 1986 - 1990 (Ur. objave, št. 19/90 in 22/90), Odlokom o spremembah in dopolnitvah prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana Občine Izola za obdobje 1986-1990-2000 za območje Šared (Ur. objave, št. 18/04, 19/04) in veljavnimi predpisi za posamezna območja.
(2) V postopku priprave sprememb OPPN se lahko zagotovijo tudi druge strokovne podlage, če to izhaja iz vsebine problematike, ki je predmet teh sprememb.
    V.         Roki za pripravo in javna razgrnitev
(1) Izdelava OPPN se pripravlja po postopku ter ob upoštevanju rokov predpisanih z ZPNačrt, pri čemer se uporabijo v postopku pridobljene smernice nosilcev urejanja prostora. Javna razgrnitev in pridobivanje mnenj se izvede skladno z določili ZPNačrt.
(2) V postopku je bilo potrebno izvesti celovito presojo vplivov na okolje in predhodne arheološke raziskave. Javna razgrnitev okoljskega poročila se izvede po pridobljenem mnenju o ustreznosti okoljskega poročila skladno z določili ZPNačrt.
(3) Javna razgrnitev predloga akta – faza dopolnjenega osnutka se izvede skladno z določili 50. člena ZPNačrt.  
    VI.     Smernice za načrtovanje

(1) Na osnutek prostorskega akta so bile pridobljene smernice in izvedena javna razgrnitev prostorskega akta ter pridobljena tudi mnenja nosilcev urejanja prostora. Zaradi izvedene novelacije odloka, popravkov pozidave, postopka izdelave CPVO in izvedenih arheoloških raziskav ter časovnega razmika pridobljenih mnenj je k predlogu prostorskega akta potrebno ponovno pridobiti mnenja pristojnih nosilcev urejanja prostora (NUP). 

(2) V postopek se lahko vključijo tudi drugi nosilci urejanja prostora, če se v postopku priprave prostorskega akta izkaže, da ureditve posegajo v njihovo delovno področje.

    VII. Obveznosti v zvezi s financiranjem priprave prostorskega akta
(1) Finančna sredstva za pripravo in izdelavo OPPN so zagotovljena v proračunu občine Izola za leto 2013.
    VIII. Objava
(1) Sklep se objavi v Uradnih objavah občine Izola in začne veljati naslednji dan po objavi. Sklep se objavi na spletni strani Občine Izola.

Župan

                                                                                                       mag. Igor KOLENC
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