OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA
                    ŽUPAN 
Številka: 3505-3/2012
Datum: 18.2.2013
Na podlagi 60. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (Ur.l. RS, št. 33/2007, 70/2008-ZVO-1B, 108/2009, 80/2010-ZUPUDPP (106/2010 popr.), 43/2011-ZKZ-C, 57/2012, 57/2012-ZUPUDPP-A, 109/2012), Sklepa Občinskega sveta občine Izola št. 3505-3/2012 z dne 14.2.2013 in 56. člena Statuta Občine Izola  (Uradne objave, št. 15/99 in 17/12 ), župan Občine Izola sprejme in objavlja 
JAVNO NAZNANILO

o javni razgrnitvi in obravnavi dopolnjenega osnutka
O D L O K A

O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ODLOKA O UREDITVENEM NAČRTU MALIJA
 (Uradne objave Občine Izola št. 16/2012 z dne 27.9.2012 -  Sklep o začetku priprave sprememb in dopolnitev ureditvenega načrta Malija)

1.
Občina Izola z javnim naznanilom obvešča javnost, da se javno razgrne dopolnjen osnutek Odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o ureditvenem načrtu Malija.
2. 

Skladno z veljavnimi prostorskim planskim akti je območje ureditvenega načrta Malija opredeljeno v grafičnem delu prostorskega plana.
Območje naselja Malija se ureja z določili ureditvenega načrta Malija (Ur. objave PN, št. 40/91, Ur. objave občine Izola št. 22/07) - skrajšano »UN Malija«, ki deli območje na notranja ureditvena območja S 11/1, Z 11/2, S 11/3, Z 11/4, S 11/5D, Z 11/5D. Območje je namenjeno stanovanjski gradnji, športu in rekreaciji, centralnim dejavnostim in funkcionalnim zelenim površinam. Območje naselja Malija je pretežno že pozidano, predvidena je zgostitev pozidave. 
Zaradi starosti prostorskega akta (sprejet leta 1991), sprememb zakonodaje na področju prostorskega urejanja in graditve objektov ter pritiskov po pozidavi, prihaja do različnih tolmačenj določil tega prostorskega akta.

Z namenom, da se uskladijo in razjasnijo posamezna določila odloka UN Malija z vsebinami ter terminologijo po veljavni zakonodaji, je Občina Izola pristopila k spremembi in dopolnitvi določil Odloka UN Malija. Spremembe in dopolnitve se nanašajo le na tekstualni del, in sicer na spremembe besedila odloka v delu, ki obravnava merila in pogoje glede oblikovanja objektov, namembnosti in kapacitet objektov ter njihove zunanje ureditve, brez spremembe grafičnega dela UN.
3.
Dopolnjen osnutek Odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o ureditvenem načrtu Malija se javno razgrne v času 
od 4.3.2013 do vključno 18.3.2013:
- v prostorih občinske uprave Občine Izola, Postojnska 3, Izola: v ponedeljek, sredo in petek od 8. do 12. ure, v sredah tudi od 14. do 17. ure in 
-  v prostorih Krajevne skupnosti Korte: v ponedeljek, sredo in petek od 8. do 12. ure.
4.
Razgrnjeno gradivo bo dostopno na spletni strani občine Izola http://www.izola.si/, v rubriki O Občini/Občinska uprava/Urad za urejanje prostora/Urejanje prostora/ Prostorski akti v pripravi/ Javne razgrnitve prostorskih aktov in stališča do pripomb.

5.
V času javne razgrnitve se na razgrnjeno gradivo lahko poda pripombe in predloge. Te se vpiše v knjigo pripomb na mestu razgrnitve, se jih pisno posreduje na naslov Občina Izola, Sončno nabrežje 8, Izola ali pošlje po elektronski pošti na naslov: posta.oizola@izola.si. 
6.
Javna obravnava dopolnjenega osnutka Odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o ureditvenem načrtu Malija bo v sredo, 13.3.2013 ob 17.00 uri, v prostorih Stare šole na Maliji (Malija 62).
7.
Razgrnitev in vsa potrebna pojasnila v zvezi z razgrnjeno dokumentacijo opravi in daje Urad za urejanja prostora občine Izola. 
8.
Javno naznanilo se objavi v Uradnih objavah občine Izola, na spletni strani občine Izola http://www.izola.si/ in na občinskih oglasnih deskah.

                                   Župan
                         mag. Igor KOLENC
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