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OBČINSKI SVET

Na podlagi določil Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07, 76/08, 79/09 in 51/10 in 40/2012 - ZUJF), 30., 100. in 110. člena Statuta Občine Izola (Uradne objave Občine Izola, št. 15/99 in 17/12) je Občinski svet Občine Izola na svoji 17. redni seji, dne 14. 2. 2013, sprejel naslednji

O D L O K 
o Uradnih objavah Občine Izola
I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen
(1) Ta odlok ureja vsebino objavljanja, način objavljanja, sestavne dele uradnih objav, objave uradnih objav in financiranja uradnih objav Uradnega glasila Občine Izola.
(2) Ime uradnega glasila Občine Izola je: Uradne objave Občine Izola (v nadaljevanju: Uradne objave). 

(3) Uradne objave izhajajo v slovenskem in italijanskem jeziku v elektronski obliki, ki jo varno elektronsko podpiše župan ali od njega pooblaščena oseba in se objavi na uradni spletni strani Občine Izola. 

(4) Elektronska izdaja Uradnih objav je edina uradna izdaja razen primera iz tretjega odstavka tretjega člena tega odloka. 

(5) V natisu elektronske izdaje mora biti jasno označeno, da ne gre za uradno izdajo Uradnih objav ter navedeno, kje je dostopna uradna izdaja Uradnih objav.  

(6) Elektronska izdaja Uradnih objav je dostopna brezplačno.
2. člen

(1) Uradne objave izdaja Občina Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola (v nadaljevanju: izdajatelj).

(2) Izdajatelj skrbi za pravilno in pravočasno objavo predpisov in drugih aktov, ki so v skladu s tem odlokom predloženi v objavo.  
3. člen

(1) V Uradnih objavah se objavljajo občinski predpisi in drugi splošni ter posamični akti, če je v njih tako določeno. 

(2) V Uradnih objavah se lahko objavljajo tudi objave svetov krajevnih skupnosti, zavodov, javnih podjetij, organov in organizacij, katerih ustanoviteljica ali soustanoviteljica je Občina Izola. 

(3) Kadar je z zakonom ali statutom občine določeno, da se mora občinski predpis objaviti v Uradnem listu RS, se predpis objavi samo v njem. 

4. člen

(1) Uradne objave izhajajo praviloma ob ponedeljkih. V primeru, da je ponedeljek dela prost dan, izidejo prvi naslednji delovni dan.
(2) Izjemoma na zahtevo Občinskega sveta ali Župana Uradne objave lahko izidejo tudi večkrat tedensko.

(3) Kot dan izida posamezne številke Uradnih objav se šteje dan, ko je bila ta objavljena na spletnih straneh občine. Ta dan mora biti v elektronski izdaji in morebitnem natisu elektronske izdaje označen.
5. člen

(1) V času uradnih ur za poslovanje občinske uprave s strankami je na Info točki Občine Izola omogočen brezplačen vpogled v elektronsko izdajo Uradnih objav in njihovo tiskano različico. Stanka lahko proti plačilu dobi celotni ali delni natis Uradnih objav.
II. VSEBINA OBJAV

6. člen

(1) V Uradnih objavah se objavljajo: 

– statuti,
– poslovniki, 

– odloki, 

– odredbe, 

– pravilniki, 

– navodila, 

– proračun in zaključni račun, 

– prostorski in drugi načrti, 

– akti v zvezi z volitvami, referendumi in ljudsko iniciativo, 

– drugi akti ali posamični sklepi, za katere tako odloči občinski organ, ki je tak akt ali sklep sprejel. 

(2) V Uradnih objavah se objavijo tudi javni razpisi, javni natečaji ter druge objave, ki se po zakonu ali drugih predpisih objavijo v uradnem glasilu.

7. člen

(1) V Uradnih objavah se enkrat letno objavi register izdanih predpisov. Register izdanih predpisov se objavi praviloma ob izidu zadnje številke Uradnih objav za tekoče leto.

III. NAČIN OBJAVLJANJA

8. člen

(1) Predpisi in drugi akti, ki se po tem odloku objavljajo v Uradnih objavah, se objavijo po odredbi župana ali organa, ki je izdal takšen akt. Predpisi in drugi akti se objavijo v prvi naslednji številki uradnih objav, če so v objavo predloženi pravočasno in pravilno. 

9. člen

(1) Uradne objave dokončno pripravi in uredi občinska uprava. 

(2) Predpis ali drugi akt je predložen pravočasno v objavo, če je predložen občinski upravi najmanj sedem dni pred predvidenim dnevom izdaje Uradnih objav. 
10. člen

(1) Če pristojna služba občinske uprave ugotovi, da je predpis, ki ga ni sprejel občinski svet ali župan, nepopoln ali kako drugače neprimeren za objavo, o tem obvesti župana. 

(2) Župan mora ob smiselni uporabi 33. člena ZLS v primeru iz prejšnjega odstavka nemudoma zadržati objavo in o tem obvestiti organ, ki je predpis sprejel. 

IV. SESTAVNI DELI URADNIH OBJAV 
11. člen

(1) Na vsakem izvodu Uradnih objav je navedeno: 

– ime uradnega glasila, 

– naziv in sedež izdajatelja, 

– spletni naslov elektronske objave,  

– kraj in datum ter letnik izdaje, 

– zaporedna številka izdaje. 

(2) V naslovu uradnega glasila je tudi grb občine.

V. VARNOSTNE KOPIJE






          12. člen

(1) Občinska uprava skladno z zakonom, ki ureja varstvo dokumentarnega in arhivskega gradiva, uredi način, organizacijo, infrastrukturo ter izvedbo hrambe gradiva v fizični in elektronski obliki. 
VI. FINANCIRANJE URADNIH OBJAV
13. člen

(1) Sredstva za financiranje Uradnih objav se zagotovijo iz občinskega proračuna. 
VII. PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA
14. člen

(1) Uradne objave začnejo izhajati v roku 60 dni po uveljavitvi tega odloka.
(2) Pristojna služba v skladu s svojimi pristojnostmi izda tehnična navodila za izvajanje tega odloka.
15. člen

(1) Ta odlok začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnih objavah.
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