Na podlagi Statuta Občine Izola (Uradne objave. Št. 15/99 in 17/2012), Proračuna Občine Izola za leto 2013, Uredbe komisije ES št. 875/2007 z dne 24. julija 2007 o uporabi členov 87 in 88 pogodbe (ES) za pomoč de minimis v ribiškem sektorju in o spremembah uredbe (ES) št. 1860/2004 (UL L št. 193 z dne 25.7.2007), Pravilnika o finančnih intervencijah za ohranjanje in razvoj ribištva ter pridobivanja hrane iz morja v občini Izola (Uradne objave, št. 28/2002, 13/2004, 17/2007) ter sklepa župana št. 410-119/2013 objavlja

JAVNI RAZPIS
za dodelitev sredstev državne pomoči za ohranjanje in razvoj ribištva ter za pridobivanje hrane iz morja v Občini Izola za leto 2013 (pomoč po pravilu »de minimis«)  

1.  Naziv in sedež objavitelja javnega razpisa: Občina Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola.

2.  Predmet javnega razpisa je dodelitev sredstev pomoči za ohranjanje in razvoj ribištva  in usposabljanje ribičev za kakovostnejšo, zadostno in ustrezno ribiško proizvodnjo v občini Izola v letu 2013.
3.  Skupna vrednost razpisanih sredstev za finančne intervencije za ohranjanje in razvoj ribištva ter pridobivanje hrane iz morja v občini Izola znaša 8.000,00 EUR.

Razpisana sredstva so zagotovljena v proračunu občine Izola za leto 2013 in bremenijo proračunsko postavko 7401 - Ohranjanje in razvoj ribištva. 

4.  Namen, višina pomoči in pogoji za dodelitev sredstev: Sredstva se bodo dodeljevala v obliki dotacije kot nepovratna sredstva za naslednje namene in pod naslednjimi pogoji:
a). Za ribiške pripomočke

	Zap.št.
	Ribiški pripomoček

	1. 
	Stoječe mreže

	2. 
	Kogol

	3. 
	Vrše

	4. 
	Parangal

	5. 
	Lebdeča mreža 

	6. 
	Navigacijska oprema

	7. 
	Oprema za iskanje rib


b). Za priveze za ribiška plovila.

Namen: Spodbujanje in ohranjanje ribiške dejavnosti v občini, ker prilagodljivost sektorja z omejenim finančnim virom ne bi bila mogoča.

Višina pomoči:

· do 50 % upravičenih stroškov nakupa sledečih pripomočkov: stoječe mreže, kogol, vrše, parangal, navigacijska oprema in oprema za iskanje rib ter strošek priveza ribiškega plovila;

· do 40 % upravičenih stroškov nakupa lebdeče mreže;

· maksimalna dovoljena podpora posameznemu upravičencu za namene iz točke a) in b) je 30.000 EUR na upravičenca kadarkoli v obdobju treh proračunskih let.

Pogoji in merila za dodelitev sredstev:
Prosilec zahtevku predloži:

· račun za strošek priveza in nabavljene artikle (v kolikor so pripomočki nabavljeni izven EU, je potrebno poleg računa predložiti še uvozno carinsko deklaracijo); 

· dokazila o plačanih računih iz prejšnje alineje;
· veljavno dovoljenje za opravljanje gospodarskega ribolova;
· s strani upravičenca podpisane izjave, ki so sestavni del prijavnega obrazca, 
· da upravičenec ni podjetje v finančnih težavah v smislu Smernic skupnosti o državni pomoči za reševanje in prestrukturiranje podjetij v težavah;
· da je upravičenec seznanjen s tem, da dodeljena skupna pomoč »de minimis« ne sme presegati 30.000 EUR v katerem koli obdobju treh proračunskih let;
· da za posamezen namen niso pridobili sredstev iz državnega proračuna ali mednarodnih virov oziroma koliko sredstev so iz teh virov za določen namen že prejeli;
· da upravičenec nima neporavnanih obveznosti do Občine Izola;
· da upravičenec izpolnjuje pogoje, ki so navedeni v javnem razpisu in v razpisni dokumentaciji ter dovoljuje, da Občina Izola vodi postopek in podatke uporablja za namene, za katere so posredovani.
Lebdeča mreža se sofinancira le za plovila, daljša od 12m.
Omejitve sredstev:

· Za iste upravičene stroške ni dovoljeno s pomočjo »de minimis« prejemati pomoči po drugih predpisih, če bi bile lahko s takšnim združevanjem pomoči presežene predpisane intenzivnosti.

· Maksimalna dovoljena podpora posameznemu upravičencu je 30.000 EUR na upravičenca, v katerem koli obdobju treh proračunskih let. V ta namen bo pred dodelitvijo pomoči posameznemu upravičencu Občina Izola, v skladu z navodili pristojnega ministrstva, opravila uradno preverjanje v centralni evidenci dodeljenih pomoči »de minimis« za področje ribištva pri Ministrstvu za kmetijstvo in okolje.

· Višina dotacije posameznemu upravičencu je odvisna od višine razpisanih sredstev iz točke 3. in od skupnega zneska zahtevkov vseh upravičencev. 

· Pomoč ne sme biti določena na podlagi cene ali količine proizvodov, danih na trg ter ne sme biti namenjena za dejavnosti, povezane z izvozom, kot je pomoč, neposredno vezana na izvožene količine, na vzpostavitev in delovanje distribucijskega omrežja ali na druge tekoče izdatke, povezane z izvozno dejavnostjo in ne sme biti pogojena z dajanjem prednosti uporabe domačih proizvodov pred uporabo uvoženih proizvodov.

· Pomoč za naložbe v povečanje ribolovne zmogljivosti oziroma pomoč za izdelavo ali nakup ribiških plovil ni dovoljena.

· Pri zavezancih za DDV je upravičen strošek brez DDV.

5.  Upravičenci do sredstev so pravne osebe ali fizične osebe, katerim je gospodarski ribolov glavni poklic, oziroma pravne ali fizične osebe, ki imajo dovoljenje za gospodarski ribolov po 17. členu Zakon o morskem ribištvu (Uradni list RS, št. 115/2006).  

Poleg dovoljenja za opravljanje gospodarskega ribolova morajo imeti upravičenci do sredstev stalno prebivališče oziroma sedež dejavnosti na območju Občine Izola, imeti dokazilo o lastništvu ali posedovanju plovila ter imeti dejavnost registrirano v Občini Izola.

Zahtevke za izplačilo sredstev po tem razpisu vlagajo upravičenci iz prejšnjega odstavka v svojem imenu.

Upravičenci morajo za namene, navedene v tem razpisu, podati izjavo, da za posamezen namen niso pridobili sredstev iz državnega proračuna ali mednarodnih virov oziroma koliko sredstev so iz teh virov za določen namen že prejeli. Višina skupne, iz vseh virov dodeljene pomoči ne sme presegati dovoljene intenzivnosti oz. višine pomoči po posameznih namenih, kot je opredeljena v tem razpisu.
6.  Rok porabe sredstev:
Dodeljena proračunska sredstva morajo biti porabljena v proračunskem letu 2013 v skladu s predpisi, ki določajo izvrševanje proračuna.

7.  Vsebina prijave:

Prijava na javni razpis mora biti vložena na predpisanem obrazcu, ki je sestavni del razpisne dokumentacije ter mora vsebovati vse zahtevane priloge oziroma dokazila, ki so navedena v razpisnem obrazcu. Nepopolne prijave in prijave, ki ne bodo podane na ustreznih prijavnih obrazcih ali prijave, ki ne bodo ustrezale razpisnim pogojem, ne bodo obravnavane.

8.  Razpisni rok:
Razpisni rok začne teči naslednji dan po objavi javnega razpisa in se zaključi 30.08.2013.
9.  Rok za predložitev prijav in način predložitve:
Prijavitelji morajo prijave oddati po pošti kot priporočeno pošiljko najkasneje do vključno 30. 08. 2013 na naslov Občina Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola ali jo do tega dne oddati osebno v vložišče Občine Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola, in sicer v času uradnih ur.  

Prijave morajo biti oddane v zaprti ovojnici z oznako: »NE ODPIRAJ –VLOGA: Javni razpis za dodelitev sredstev državne pomoči za ohranjanje in razvoj ribištva ter za pridobivanje hrane iz morja v Občini Izola za leto 2013 (pomoč po pravilu »de minimis«)«. Na hrbtni strani mora biti naveden naslov pošiljatelja.

Nepravočasne in nepravilno označene prijave bodo izločene in po končanem postopku odpiranja prijav neodprte vrnjene prijavitelju. 
10.  Obravnava vlog: 
Vloge za dodelitev sredstev v skladu z razpisnimi pogoji obravnava Komisija za ribištvo, ki  jo imenuje župan s pisno odločbo. 
Odpiranje vlog bo v roku 5 dni po poteku roka za prijavo na javni razpis in sicer predvidoma 03.09.2013. Odpiranje vlog ne bo javno. V roku dostavljene, pravilno izpolnjene ter označene vloge se bodo odpirale po vrstnem redu, v katerem so bile predložene. 
Komisija bo obravnavala le popolne vloge. Nepopolne vloge predlagateljev se zavržejo, neutemeljene pa zavrnejo.
11.  Rok, v katerem bodo potencialni prejemniki sredstev obveščeni o izidu javnega razpisa: 

Na podlagi predloga strokovne komisije bodo prosilci o upravičenosti do pridobitve sredstev državne pomoči za ohranjanje in razvoj ribištva ter pridobivanje hrane iz morja obveščeni z odločbo direktorja občinske uprave oziroma druge za to pooblaščene osebe najkasneje v roku 40 dni po zaključku javnega razpisa. O pritožbi zoper odločbo odloča župan Občine Izola.

S posameznimi upravičenci, ki so prejemniki finančnih sredstev po tem razpisu, se sklene pogodba, v kateri se določa medsebojne pravice in obveznosti. 

Če se upravičenec v roku osem dni od prejema poziva ne odzove k podpisu pogodbe, se šteje, da je enostransko odstopil od prijave na razpis in od odobrenih sredstev. 

12.  Razpisna dokumentacija in informacije:
Dokumentacija javnega razpisa vsebuje:

· besedilo javnega razpisa

· prijavni obrazec
· izjavo prijavitelja 

· vzorec pogodbe

Vlagateljem so informacije in razpisna dokumentacija na voljo od dneva objave razpisa do zaključka razpisa na občinski spletni strani http://www.Izola.si ter v času uradnih ur vsak delavnik v sprejemni pisarni (vložišču) Občine Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola. Vse dodatne informacije v zvezi z razpisom dobijo zainteresirani po telefonu 05/6600251, oziroma e-pošti: Jasna.Tosic@izola.si.
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