Na podlagi sklepa Župana Občine Izola, št. 410-142/2013 z dne 26.8.2013, objavlja Občina Izola-Comune di Isola, Sončno nabrežje 8, Izola (v nadaljevanju:občina)
JAVNI RAZPIS

štipendij za študijsko leto 2013/2014
1. Predmet razpisa
Predmet javnega razpisa so štipendije za študijsko leto 2013/2014 za redne in izredne  študente dodiplomskih programov od drugega letnika dalje in podiplomskih programov z javno veljavnostjo, ki se izobražujejo doma in tujini. 

2. Splošni razpisni pogoji
Pravico do štipendije lahko uveljavljajo študenti dodiplomskega študija od drugega letnika dalje in študenti podiplomskega študija, če se prijavijo na razpis in izpolnjujejo naslednje pogoje:

· so državljani Republike Slovenije;
· imajo stalno prebivališče v občini Izola;
· niso starejši od 22 let ob vpisu v drugi letnik dodiplomskih oz. 26 let ob vpisu podiplomskih študijskih programov;
· so kot študenti dosegli v preteklem študijskem letu povprečno oceno vseh opravljenih izpitov 8,5;
· da se ne vpisujejo ponovno v isti letnik;

· da se ne vpisujejo v absolventski staž;

· da nimajo podaljšanega študentskega statusa;

· da se ne vpisujejo v dodatno študijsko leto po preteku izobraževalnega programa;

· da mesečni neto dohodek na družinskega člana ne presega povprečne neto plače na zaposlenega v Republiki Sloveniji v preteklem letu;

· da niso v delovnem razmerju, ne prejemajo nadomestila za brezposelnost pri Zavodu Republike Slovenije za zaposlovanje, ne opravljajo dejavnosti, vpisane v register ali drugo predpisano evidenco na območju Republike Slovenije;
· nimajo statusa zasebnika ali samostojnega podjetnika, nimajo druge štipendije v Republiki Sloveniji ali drugih virov dohodkov.

Študenti višjih letnikov, ki študirajo v tujini, morajo dosegati ocene, ki so primerljive z zahtevanimi ocenami v Republiki Sloveniji.

Povprečna ocena je povprečje vseh številčno izraženih zaključenih ocen predmetov ali izpitov, določenih v skladu z izobraževalnim programom, ki jih je vlagatelj dosegel v predhodnem študijskem letu glede na študijsko leto, za katerega vlagatelj uveljavlja pravico do štipendije.  Če je v preteklem študijskem letu študent opravil manj kot tri izpite, se pri izračunu povprečne ocene upoštevajo tudi ocene iz predhodnega študijskega leta. 

3. Razpisni kriteriji
Upravičenci do sofinanciranja stroškov izobraževanja so redni in izredni študenti, ki se izobražujejo doma ali v tujini po dodiplomskih študijskih programih vključno od drugega letnika dalje ali podiplomskih študijskih programih z javno veljavnostjo z naslednjo strokovno izobrazbo: magister inženir računalništva in informacijske tehnologije, diplomirani inženir računalništva in informacijske tehnologije, diplomirani inženir tekstilno konfekcijske tehnologije, diplomant marketinga, inženir elektrotehnike in inženir strojništva. 

Ob izpolnjevanju splošnih pogojev imajo prednost kandidati, ki se izobražuje po dodiplomskih in podiplomskih študijskih programih s strokovno izobrazbo: magister inženir računalništva in informacijske tehnologije, diplomirani inženir računalništva in informacijske tehnologije, diplomirani inženir tekstilno konfekcijske tehnologije, diplomant marketinga.

V primeru, ko je prijavljenih več kandidatov kot je razpoložljivih sredstev, ima prednost kandidat, ki ima:
1. višjo povprečno oceno vseh opravljenih izpitov doseženih v preteklem študijskem letu; če je v preteklem študijskem letu študent opravil manj kot tri izpite, se poleg ocen teh izpitov upoštevajo tudi ocene iz predhodnega študijskega leta;

2. nižji mesečni neto dohodek na družinskega člana.
Če  ob upoštevanju prvega kriterija ni mogoče določiti prednosti, se upošteva naslednji kriterij.

Študenti, ki študirajo v tujini, morajo dosegati ocene, ki so primerljive z zahtevanimi ocenami v Republiki Sloveniji.

4. Okvirna višina sredstev

Okvirna višina sredstev za  študijsko leto 2013/2014 znaša 3.505,00 eurov v okviru proračunske postavke 561101 – štipendije.

5. Višina štipendije
Višina mesečne štipendije znaša:

· 130 eurov za študente, ki študirajo na območju občin Izola, Koper in Piran; 

· 170 eurov za študente, ki študirajo v Republiki Sloveniji izven območja občin Izola, Koper in Piran;
· 420 eurov za študente, ki študirajo v tujini.

Štipendistom, ki študirajo na visokošolskih in univerzitetnih programih v Trstu, se dodeli štipendija v višini štipendije za študente, ki študirajo v Republiki Sloveniji izven območja občine Izola, Koper in Piran.

6. Obveznosti štipendista

Štipendist je dolžan ob začetku vsakega novega študijskega leta predložiti štipenditorju potrdilo o vpisu v višji letnik kot dokaz o izpolnjevanje pogojev za nadaljnje prejemanje štipendije. Po zaključku izobraževanja je štipendist dolžan predložiti potrdilo o diplomi.

Štipendist je dolžan v roku 8 dni sporočiti štipenditorju vsako spremembo, ki vpliva na pridobitev ali ukinitev pravice do štipendije:

· prekinitev ali konec izobraževanja,

· sprememba smeri študija,

· sklenitev pogodbe z drugim štipenditorjem,

· sprememba stalnega bivališča,

· druge spremembe.

Štipendist izgubi pravico do štipendije pred potekom roka,  določenega s pogodbo in mora vrniti prejete zneske štipendije skupaj z zakonitimi zamudnimi obrestmi, če:

· po svoji volji ali krivdi prekine izobraževanje,

· ne izpolni pogojev za napredovanje v višji letnik,

· spremeni smer študija brez predhodnega pisnega soglasja štipenditorja,

· navaja neresnične podatke,

· sklene pogodbo z drugim štipenditorjem brez predhodnega pisnega soglasja štipenditorja,

· ne zaključi izobraževalnega programa, za katerega je pridobil štipendijo,

· se zaposli, opravlja dejavnost ali pridobi status zasebnika ali samostojnega podjetnika,

· ne sporoči pravočasno sprememb, ki vplivajo na pridobitev ali ukinitev pravice do štipendije. 

7. Zahtevana dokumentacija
Kandidati uveljavljajo pravico do štipendije na obrazcu »Vloga za dodelitev štipendije za študijsko leto 2013/2014«. Vlogi je potrebno priložiti:
7.1. dokazila o dohodkih in osebnih prejemkih v letu 2012; 

7.2. originalno potrdilo o vpisu za študijsko leto 2013/2014 za kandidata in kopije potrdil o vpisu za šolsko leto oz. študijsko leto 2013/2014 za druge družinske člane, ki imajo status dijaka, vajenca ali študenta; 

7.3. potrjen prepis ali fotokopijo potrdila o opravljenih izpitih v preteklem študijskem             letu. Kandidati morajo vloge za razpis podati tako, da so podatki jasno razvidni in             podani v uradnem jeziku. Prevodu uradnih dokumentov (javnih listin) in dokazil            (npr. o sprejetju v študijski program, o trajanju šolanja) pa mora biti priložen tudi            original; 

7.4. podpisano izjavo kandidata, da je državljan Republike Slovenije in ima stalno bivališče v občini Izola;

7.5. podpisano izjavo kandidata, da ni v delovnem razmerju, ne opravlja samostojne registrirane dejavnosti, ne opravlja dejavnosti kot samozaposlena oseba, ne prejema nadomestila za brezposelne pri Zavodu RS za zaposlovanje, ne prejema druge štipendije v Republiki Sloveniji;
7.6. kopijo bančne kartice oziroma transakcijskega računa; 

7.7. podpisano soglasje kandidatovih staršev, da so solidarno odgovorni za vračilo štipendije, v kolikor kandidat v skladu z določili pravilnika o štipendiranju izgubi pravico do štipendije in je ne vrne pravočasno. 

Vlogo je potrebno izpolniti v uradnem jeziku in lastnoročno podpisati. 

Če je dokazilo iz točke 7.3. izdala tuja izobraževalna institucija, mora vlagatelj predložiti tudi ocenjevalno lestvico pretvorbe ocen v slovenski ocenjevalni sistem ali uradno potrdilo tuje izobraževalne institucije o načinu ocenjevanja, iz katerega morajo  biti razvidne vse možne ocene, vse pozitivne ocene in razpon posamezne ocene, če ta ni linearen, na podlagi katerega bo komisija opravila pretvorbo v slovenski ocenjevalni sistem.
8. Rok in način oddaje vlog
Vlogo z dokazili lahko kandidati vložijo od objave razpisa dalje:
· po pošti kot priporočeno pošiljko do vključno 14. oktobra 2013 (datum poštnega žiga) na naslov Občina Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola ali 

· osebno v glavni pisarni Občine Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola, do vključno 14. oktobra 2013 do 12. ure. 

Vloga mora biti izpolnjena na ustreznem razpisnem obrazcu in mora vsebovati vse obvezne priloge in podatke, določene v razpisni dokumentaciji. Kandidati morajo vlogo oddati v zapečatenem ovitku s pripisom »NE ODPIRAJ – PRIJAVA NA RAZPIS ŠTIPENDIJ 2013/2014«, z imenom in priimkom ter naslovom vlagatelja.

9. Odpiranje vlog, odločanje v postopku razpisa in obveščanje o izboru

Odpiranje vlog bo predvidoma potekalo v sredo 16. 10. 2013  in ne bo javno. Vloge bo odprla in ocenila strokovna komisija, ki jo imenuje župan. Strokovna komisija bo v roku osmih dni od zaključka odpiranja vlog vlagatelje pozvala, da vloge, ki niso popolne  v roku petih dni dopolnijo. 
Vloga na javni razpis mora biti izdelana izključno na obrazcu, ki je sestavni del razpisne dokumentacije, mora biti lastnoročno podpisana s strani vlagatelja, mora vsebovati vse zahtevane priloge oziroma dokazila, ki so navedena v razpisnem obrazcu in posredovana na način, ki je določen v 8. točki besedila tega javnega razpisa, da šteje kot formalno popolna.
Vloge, ki ne bodo poslane v roku določenem v 8. točki besedila tega javnega razpisa, nepopolne vloge, katerih vlagatelji bodo pozvani k dopolnitvi  in ne bodo dopolnjene v roku za dopolnitev in vloge, ki jih niso vložile upravičene osebe določene v 2. točki besedila tega javnega razpisa, bodo zavržene.
Štipendije bodo dodeljene v skladu z razpisnimi kriteriji določenimi v 3. točki besedila tega javnega razpisa do porabe razpoložljivih sredstev iz 4. točke besedila tega javnega razpisa.
O izbranih, zavrnjenih in zavrženih vlogah odloči pristojni urad Občine Izola na podlagi predloga strokovne komisije.

Kandidati bodo o rešitvi vlog za štipendijo pisno obveščeni v 30. dneh od popolnosti vseh vlog. 

Medsebojna razmerja med štipendistom in izbranim kandidatom bodo podrobneje urejena s pisno pogodbo v skladu z določili pravilnika o štipendiranju.

10. Dostopnost dokumentacije
Besedilo javnega razpisa in obrazec vloge za dodelitev štipendije so vlagateljem na voljo na spletni strani Občine Izola: http://www.izola.si/ in v glavni pisarni Občine Izola, Sončno nabrežje 8, (pritličje), v času uradnih ur.

11. Dodatne informacije v zvezi z razpisom

Dodatne informacije v zvezi z razpisom dobijo zainteresirani po telefonu 05 66 00 320  in preko e-poštnega naslova Sonja.Troha@izola.si.
Številka: 410-142/2013
Datum:  26. 8. 2013  
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mag. Igor KOLENC
