CENTER ZA KULTURO, ŠPORT IN PRIREDITVE IZOLA

Kraška ul. 1

6310 IZOLA

Na podlagi Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/2007-UPB, 56/08, 4/10 in 20/11), 24. a člena Odloka o ustanovitvi javnega zavoda »Center za kulturo, šport in prireditve Izola« (Uradne objave Občine Izola, št. 6/2008-UPB, 24/11 in 18/12) ter sklepa Sveta javnega zavoda Center za kulturo, šport in prireditve Izola št. 0528/2013 z dne 9.10.2013, Center za kulturo, šport in prireditve Izola objavlja
Javni razpis

za sofinanciranje programov na

področju ljubiteljske kulturne dejavnosti

v občini Izola za leto 2014
1. Ime oz. naziv in sedež neposrednega uporabnika, ki dodeljuje sredstva: Občina Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola.

2. Predmet razpisa

Predmet razpisa je sofinanciranje izvajalcev letnega programa ljubiteljske kulturne dejavnosti v občini Izola, in sicer :

2.1.
Sofinanciranje delovanja kulturnih društev in izvajanja njihovih letnih programov

2.2.
Sofinanciranje kulturnega projekta v programih društev, ki niso registrirana kot kulturna društva.

3. Pogoji za kandidiranje na javnem razpisu

Na razpis se lahko prijavijo izvajalci ljubiteljskih kulturnih dejavnosti, ki izpolnjujejo naslednje pogoje:

· so vpisani v register društev pri Upravni enoti Izola, in sicer kot kulturno društvo in da predložijo ustrezno dokazilo,

· imajo zagotovljene materialne, prostorske in organizacijske pogoje za uresničitev načrtovanih aktivnosti,

· imajo strokovni kader, ki izpolnjuje pogoje za vodenje aktivnosti društva,

· imajo zagotovljene vaje vsaj 36 tednov v letu,

· imajo urejeno evidenco o članstvu in plačani članarini ter

· podpišejo pogodbo o sofinanciranju;

oziroma:

· so registrirani kot društvo pri Upravni enoti Izola, ki sicer ne sodijo med kulturna društva, vendar imajo v svojem letnem programu predvideno izvajanje posameznih kulturnih projektov,

· da se projekt, s katerim se prijavljajo na razpis, izvaja v naši občini ali vsaj prvič predstavi v naši občini.

4. Merila za izbor programov

Strokovna komisija bo obravnavala vloge po vrstnem redu prispetja in v skladu z merili, določenimi v Pravilniku o merilih in vrednotenju kulturnih programov, ki se sofinancirajo iz občinskega proračuna, s pomočjo katerih se med tistimi, ki izpolnjujejo pogoje, izberejo prejemniki sredstev. Pravilnik o merilih in vrednotenju kulturnih programov, ki se sofinancirajo iz občinskega proračuna, je sestavni del razpisne dokumentacije.

Način dodeljevanja sredstev: Vrednost točke se izračuna tako, da se vrednost razpisanih sredstev za leto 2014 deli s skupnim številom doseženih točk vseh društev, ki izpolnjujejo pogoje. 

Višina sredstev, ki se dodeli posameznemu društvu se izračuna tako, da se skupno število točk, ki jih je društvo prejelo v skladu z 2. in 9. členom Pravilnika o merilih in vrednotenju kulturnih programov, ki se sofinancirajo iz občinskega proračuna, pomnoži z vrednostjo točke.

5. Vrednost sredstev

Okvirna vrednost razpisanih sredstev za leto 2014 je 81.700,00 EUR. 

6. Rok porabe dodeljenih sredstev

Dodeljena sredstva za leto 2014 morajo biti porabljena v letu 2014.
7. Rok za predložitev vlog, vsebina vlog in način predložitve vlog

Razpisni rok prične teči naslednji dan po objavi javnega razpisa in se zaključi s 4.12.2013.
· Vloge s predpisano dokumentacijo morajo kandidati:

· poslati po pošti kot priporočeno pošiljko najkasneje do 4.12.2013 na naslov Center za kulturo, šport in prireditve Izola, Kraška 1, 6310 Izola ali 

· oddati osebno v tajništvu Centra za kulturo, šport in prireditve Izola, Ul. Oktobrske revolucije 1, 6310 Izola, najkasneje do 4.12.2013. do 15.00 ure.

Vsebina vlog

Pisna vloga z navedbo programa oziroma programov prijave in razpisno dokumentacijo:

· splošni podatki o društvu - Obrazec 1,

· seznam članov društva – evidenca o članstvu in plačani članarini - Obrazec 2,

· program dela, dejavnosti društva za leto 2014  - Obrazec 3,

· finančni načrt društva za leto 2014  - Obrazec 4,

· Podatki o izvajanju programa v letu 2013 – Obrazec 5

· Izjava o točnosti podatkov - Obrazec 6

Obvezne priloge:

· dokazila o usposobljenosti kandidata (fotokopija odločbe o registraciji od pristojnega upravnega organa in fotokopija obvestila Statističnega urada RS o identifikaciji in razvrstitvi po dejavnosti,

· izpolnjen, podpisan in žigosan vzorec pogodbe o sofinanciranju programa za leto 2014.

Vsak prijavljen program mora biti poslan ali predložen v zaprti ovojnici z oznako:

1. v zgornjem levem kotu naziv in naslov pošiljatelja,

2. naziv in naslov prejemnika,

3. v spodnjem levem kotu pripis "Ne odpiraj – vloga: Javni razpis na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti za leto 2014".

Nepravočasne in nepravilno označene vloge bodo izločene in po končanem postopku odpiranja vlog neodprte vrnjene prijavitelju.

8. Datum odpiranja vlog in postopek obravnave vlog

Datum odpiranja vlog je naslednji delovni dan po izteku roka določenega za predložitev vlog. Odpiranje vlog ne bo javno.

Vloga na javni razpis mora biti izdelana izključno na obrazcu, ki je sestavni del razpisne dokumentacije. Vloga mora vsebovati vse zahtevane priloge in dokazila, ki so navedena na razpisnem obrazcu. Tako izdelana vloga bo obravnavana kot popolna.

Strokovna komisija bo odprla pravočasno poslane vloge in ugotovila, ali vloge izpolnjujejo razpisne pogoje. Vlagatelji, ki bodo oddali nepopolne vloge, bodo na to opozorjeni, za dopolnitev vloge pa bodo imeli na voljo dodatni sedem dnevni rok. V kolikor vlagatelj v določenem roku ne dopolni vloge, se vloga zavrže kot nepopolna. Vloge bodo obravnavane po vrstnem redu prispetja. Strokovna komisija ovrednoti programe na podlagi Pravilnika o merilih in vrednotenju kulturnih programov, ki se sofinancirajo iz občinskega proračuna.

9. Izid razpisa

Vlagatelji vlog bodo o izidu javnega razpisa obveščeni najpozneje v roku 45 dni od popolnosti vseh prijav. Z izbranimi izvajalci bodo sklenjene pogodbe, s katerimi bodo opredeljeni pogoji in način koriščenja sredstev.

10. Razpisna dokumentacija

Razpisna dokumentacija je razpoložljiva od dneva te objave do izteka prijavnih rokov na spletni strani Občine Izola http://www.izola.si ali v prostorih javnega zavoda Center za kulturo, šport in prireditve Izola - OE Kulturni center, Ul. Oktobrske revolucije 1, 6310 Izola. Vse dodatne informacije v zvezi z razpisom dobijo zainteresirani po telefonu na tel. št.: (05) 641-55-71 – Branka Lipar oziroma e-pošti branka.lipar@cksp-izola.si.

Izola, 21.10.2013                           
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