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OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

OBČINSKI SVET

Na podlagi  61. in 96. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt – Uradni list RS, št. 33/2007, 70/2008-ZVO-1B, 108/2009, 80/2010-ZUPUDPP (106/2010 popr.), 43/2011-ZKZ-C, 57/2012, 57/2012-ZUPUDPP-A) ter 30. in 101. člena Statuta občine Izola (Uradne objave, št. 15/99 in 17/12) je Občinski svet Občine Izola na 27. redni seji, dne 3.7.2014, sprejel 

O D L O K

o spremembah in dopolnitvah Odloka o prostorskih ureditvenih pogojih za 

podeželje občine Izola

1. člen

S tem odlokom se spremeni in dopolni Odlok o prostorskih ureditvenih pogojih za podeželje občine Izola (Ur. objave občin Ilirska Bistrica, Izola, Koper, Piran, Postojna in Sežana, Primorske novice, 35/89, Ur. objave občine Izola, št. 12/03, 24/04) – v nadaljevanju Odlok.

2. člen

Spremeni se besedilo 11. člena Odloka tako, da sedaj glasi:

11. člen

(1) Posegi v območja gozdov morajo vzdrževati značilnosti kulturnokrajinskega vzorca in njegovih posameznih elementov tako, da ohranjajo značilno razporeditev gozdnih mas v prostoru, značilnosti oblikovanja gozdnega roba, značilni vzorec gozdnih sestojev in gozdnih komunikacij ter ostalih antropogenih elementov prostora. Dovoljeni so gozdnogospodarski ureditveni posegi. 

(2) Objekti, ki jih je mogoče postaviti na območju gozdnih površin so navedeni v 9. odstavku 33. a člena tega odloka.

3. člen

Spremeni se ime odseka 3.3., ki se sedaj glasi Upravljanje z vodami.
Spremeni se še besedilo 12. člena Odloka tako, da sedaj glasi:

12. člen
(1) Upravljanje z vodami ter vodnimi in priobalnimi zemljišči, ki obsega varstvo voda, urejanje voda in odločanje o rabi voda ter posege na varstvena (vodovarstvena, kopalne vode) in ogrožena območja (erozijska, plazljiva, poplavna) se izvaja v skladu s predpisi s področja upravljanja z vodami.

(2) Za pojme in izraze v tem odloku, ki se nanašajo na upravljanje z vodami, se uporablja pomene določene s predpisi s področja upravljanja z vodami.

(3) Skladno z veljavnimi predpisi s področja upravljanja z vodami so vsa zemljišča, ki neposredno mejijo na vodno zemljišče, kot tudi vsa zemljišča med visokovodnimi nasipi, priobalna zemljišča celinskih voda. Zunanja meja priobalnih zemljišč je določena v predpisih s področja upravljanja z vodami.

(4) Pri upravljanju z vodami ter vodnimi in priobalnimi zemljišči se izvajajo ukrepi za:

· doseganje dobrega stanja voda in drugih, z vodami povezanih ekosistemov, 

· zagotavljanje varstva pred škodljivim delovanjem voda, ohranjanje in uravnavanje vodnih količin in 

· spodbujanje trajnostne rabe voda, ki omogoča različne vrste rabe voda ob upoštevanju dolgoročnega varstva razpoložljivih vodnih virov in njihove kakovosti.

(5) Na obravnavanem območju je treba evidentirati morebitne vodne vire, jih ohraniti in ustrezno urediti. 

4. člen

Za 12. členom se doda nov 12. a člen, ki se glasi:

12. a člen
(1) Na vodnem in priobalnem zemljišču ni dovoljeno posegati v prostor, razen za izjeme in na način, ki jih določajo predpisi s področja upravljanja z vodami.

(2) Na vodnem in priobalnem zemljišču so prepovedane dejavnosti in posegi v prostor, ki bi lahko ogrožali stabilnost vodnih in priobalnih zemljišč, zmanjševale varnost pred škodljivim delovanjem voda, ovirale normalen pretok vode, plavin in plavja ter onemogočile obstoj in razmnoževanje vodnih in obvodnih organizmov.

(3) Lastnik objekta in naprave, ki je bila zgrajena na podlagi pravnomočnega dovoljenja za poseg v prostor, pa parcela pozidanega stavbnega zemljišča sega do meje vodnega zemljišča, mora dovoliti prost prehod - ob vodnem ali obmorskem dobru mora biti zagotovljen prost prehod skladno s predpisi s področja upravljanja z vodami. 

(4) Ne glede določbe tega odloka je, skladno s predpisi s področja upravljanja z vodami, na obstoječih objektih in napravah, zgrajenih na podlagi gradbenega dovoljenja, ki se nahajajo na vodnem in priobalnem zemljišču, možna rekonstrukcija, sprememba namembnosti ali nadomestna gradnja, če:

· se s tem ne povečuje poplavna ali erozijska nevarnost ali ogroženost, 

· se s tem ne poslabšuje stanja voda,

· je omogočeno izvajanje javnih služb,

· se s tem ne ovira obstoječe posebne rabe voda,

· to ni v nasprotju s cilji upravljanja z vodami in

· se z rekonstrukcijo ali nadomestno gradnjo oddaljenost do meje vodnega zemljišča ne zmanjšuje.

5. člen

Za 12. a členom se doda nov 12. b člen, ki se glasi:
12. b člen

(1) Na poplavnih območjih so prepovedane vse dejavnosti in vsi posegi v prostor, ki imajo lahko ob poplavi škodljiv vpliv na vode, vodna in priobalna zemljišča ali povečujejo poplavno ogroženost območja, razen posegov, ki so namenjeni varstvu pred škodljivim delovanjem voda. Pri načrtovanju in izvedbi objektov na poplavnih območjih je potrebno upoštevati predpise, ki urejajo posege na poplavnih območjih.

(2) Na erozijskem območju je prepovedano:

· poseganje v prostor na način, ki pospešuje erozijo in oblikovanje hudournikov,

· ogoljevanje površin,

· krčenje tistih gozdnih sestojev, ki preprečujejo plazenje zemljišč, uravnavajo odtočne razmere ali kako drugače varujejo nižje ležeča območja pred škodljivimi vplivi erozije,

· zasipavanje izvirov,

· nenadzorovano zbiranje ali odvajanje zbranih voda po erozivnih ali plazljivih zemljiščih,

· omejevanje pretoka hudourniških voda, pospeševanje erozijske moči voda in slabšanje ravnovesnih razmer,

· odlaganje ali skladiščenje lesa in drugih materialov,

· zasipavanje z odkopnim ali odpadnim materialom,

· odvzemanje naplavin z dna in brežin, razen zaradi zagotavljanja pretočne sposobnosti hudourniške struge,

· vlačenje lesa.
Pri načrtovanju in izvedbi posegov na erozijskih območjih je potrebno upoštevati predpise  s področja upravljanja z vodami (izdelava in potrditev ustreznih strokovnih podlag, ipd…).
(3) Na plazljivem območju lastnik zemljišča ali drug posestnik ne sme posegati v zemljišče tako, da bi se zaradi tega sproščalo gibanje hribin ali bi se drugače ogrozila stabilnost zemljišča. Na plazljivem območju je prepovedano:

· zadrževanje voda, predvsem z gradnjo teras, in drugi posegi, ki bi lahko pospešili zamakanje zemljišč,

· poseganje, ki bi lahko povzročilo dodatno zamakanje zemljišča in dvig podzemne vode,

· izvajati zemeljska dela, ki dodatno obremenjujejo zemljišče ali razbremenjujejo podnožje zemljišča,

· krčenje in večja obnova gozdnih sestojev ter grmovne vegetacije, ki pospešuje plazenje zemljišč.
Pri načrtovanju in izvedbi posegov na plazljivih območjih je potrebno upoštevati predpise s področja upravljanja z vodami (izdelava in potrditev ustreznih strokovnih podlag, ipd…)

6. člen

Za 12. b členom se doda nov 12. c člen, ki se glasi:

12. c člen
(1) Ravnanje z komunalnimi in padavinskimi vodami mora biti usklajeno z veljavnimi področnimi predpisi, pri čemer morajo vse odpadne vode iz objektov in naprav pred iztokom očiščene do predpisane stopnje.

(2) Za vsako posebno rabo vode, ki presega meje splošne rabe, za rabo naplavin ali podzemnih voda, je treba pridobiti vodno pravico na podlagi vodnega dovoljenja ali koncesije v skladu s predpisi, ki urejajo področje upravljanja z vodami.

(3) Za poseg na vodnem ali priobalnem zemljišču v lasti Republike Slovenije je treba pridobiti pravico graditi.

(4) Za vsak posamezen poseg je treba prednostno upoštevati omejitve veljavne zakonodaje s področja upravljanja z vodami, ne glede na že določeno namensko rabo prostora. 
7. člen

Za 12. c členom se doda nov 12. č člen, ki se glasi:

12. č člen

Investitor načrtovane gradnje, ki bi lahko trajno ali začasno vplivala na vode in vodni režim, mora pridobiti soglasje v skladu s predpisi, ki urejajo področje upravljanja z vodami (vodno soglasje).

8. člen

Spremeni se besedilo 20. člena Odloka tako, da sedaj glasi:

20. člen
Varovanje kulturne dediščine

(1) Za posege v objekte in območja, za katera veljajo pogoji varstva kulturne dediščine (kulturni spomeniki, vplivna območja kulturnih spomenikov, varstvena območja dediščine, registrirana kulturna dediščina, vplivna območja dediščine), je potrebno pridobiti kulturnovarstvene pogoje in kulturnovarstveno soglasje za posege, ki jih izda organ, pristojen za varstvo kulturne dediščine po predpisih za varstvo kulturne dediščine. Objekti in območja, za katera veljajo pogoji varstva kulturne dediščine, varstveni režimi in razvojne usmeritve so opredeljeni v strokovnih podlagah za družbeni plan občine Izola 1986-2000 (Območja varstva kulturne in naravne dediščine, izdelal MZVNKD Piran v aprilu 1985), v veljavnih predpisih s področja varstva kulturne dediščine (aktih o razglasitvi kulturnih spomenikov, aktih o določitvi varstvenih območij dediščine) in v tem odloku.
(2) V vplivnih območjih dediščine velja, da morajo biti posegi in dejavnosti prilagojeni celostnemu ohranjanju dediščine. Ohranja se prostorska integriteta, pričevalnost in dominantnost dediščine, zaradi katere je bilo vplivno območje določeno.
(3) Za poseg v registrirano arheološko najdišče je treba pridobiti soglasje za raziskavo in odstranitev po predpisih za varstvo kulturne dediščine. Za izvedbo predhodne arheološke raziskave na območju kulturnega spomenika, registriranega arheološkega najdišča, stavbne dediščine, naselbinske dediščine ali kulturne krajine, je treba pridobiti kulturnovarstveno soglasje za raziskavo in odstranitev arheološke ostaline po predpisih za varstvo kulturne dediščine. Pred pridobitvijo kulturnovarstvenega soglasja za raziskavo in odstranitev arheološke ostaline je pri pristojni območni enoti Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slovenije (v nadaljevanju: zavoda) treba pridobiti podatke o potrebnih predhodnih arheoloških raziskavah – obseg in čas predhodnih arheoloških raziskav določi pristojna javna služba.
(4) Za poseg v objekt ali območje kulturne dediščine se štejejo vsa dela, dejavnosti in ravnanja, ki vplivajo na varovane vrednote dediščine (gradnja zahtevnih, manj zahtevnih, nezahtevnih in enostavnih objektov, vzdrževalna dela, premeščanje dediščine ali njenih delov, postavitev ali vgradnja fotovoltaičnih celic in sončnih zbiralnikov ter drugo kot določajo predpisi s področja varstva kulturne dediščine).
(5) K vlogam za izdajo kulturnovarstvenih pogojev in kulturnovarstvenega soglasja mora biti priložena projektna dokumentacija, pripravljena v skladu z določbami predpisov o varstvu kulturne dediščine in v njej morajo biti upoštevani podani varstveni režimi.
(6) V območjih kulturnih spomenikov velja pravni režim varstva, ki predpisuje:

· takšno ravnanje s kulturnim spomenikom, ki dosledno upošteva in ohranja njegove kulturne vrednote in družbeni pomen, 

· obvezno upoštevanje ohranitve kulturnih spomenikov v prostorskih aktih in v prostorskih ukrepih, izdanih na podlagi predpisov o urejanju prostora, 

· prepoved odstranitve (rušenja) kulturnega spomenika. 
(7) Izjemoma je dovoljeno na podlagi soglasja ministra, pristojnega za kulturno dediščino, kulturni spomenik odstraniti ob izpolnitvi naslednjih pogojev:

· če se ugotovi dotrajanost ali poškodovanost spomenika, ki je ni mogoče odpraviti z običajnimi sredstvi, ali če spomenik ogroža varnost ljudi in premoženje, 

· če je bil spomenik pred tem ponujen v prodajo po ceni, ki upošteva njegovo stanje, 

· če je bila pred tem opravljena raziskava spomenika, in če raziskavo in odstranitev nadzoruje pristojna organizacija. 
(8) Dodatni pravni režim varstva je opredeljen v konkretnem aktu o razglasitvi posameznega območja za kulturni spomenik. Na objektih in območjih, ki so varovani kot kulturni spomeniki, postavitev in gradnja naprav za proizvodnjo električne energije ni sprejemljiva.
(9) Kadar se dodatnega varstvenega režima ne da razbrati iz konkretnega akta o razglasitvi, zakon s področja varstva kulturne dediščine določa za posamezne vrste nepremičnih spomenikov dodatne pravne režime varstva. 
(9.1)
Za posamezne kulturne spomenike velja dodatni pravni režim varstva, ki predpisuje varovanje vseh zunanjih značilnosti, kot so gabariti, zasnova pročelij, tlorisni razporedi, značilni naravni in umetni materiali ter konstrukcijske značilnosti, ustrezna namembnost, značilna pojavnost v prostoru, arheološke plasti in razmerja spomenika in posebej njegovo vplivno območje. Če je kot spomenik zavarovan zgodovinski park ali vrt, se varujejo parkovna ali vrtna zasnova, način zasaditve, oblikovani naravni elementi, objekti in pritikline, namenjeni uporabi in olepšanju. 

(9.2)
Za naselbinske spomenike velja dodatni pravni režim varstva, ki predpisuje varovanje morfološke zasnove in parcelacije naselja, javnih prostorov in njihove opreme, uličnih fasad in streh v njihovi materialni pojavnosti in barvni skladnosti, gabarite, meje in silhuete naselja.

(9.3)
Za zavarovana arheološka najdišča velja dodatni pravni režim varstva, ki predpisuje varovanje pred posegi v prostor ali rabo, ki dejansko ali potencialno lahko poškodujejo arheološke plasti, spreminjajo arheološki kontekst ali spreminjajo okoljske dejavnike, pomembne za njihovo ohranitev. 

(9.4)
Za zavarovano kulturno krajino velja dodatni pravni režim varstva, ki predpisuje varovanje značilne rabe zemljišč, parcelacije, značilne vegetacije, prostorskih dominant, odnosov med poselitvijo in odprtim prostorom, krajev spomina in značilnih topografskih imen. 
(10) Za varstvena območja dediščine veljajo prostorski izvedbeni pogoji, kot jih opredeljuje varstveni režim akta o določitvi varstvenih območij dediščine. Do uveljavitve varstvenih območij dediščine se obstoječi varstveni režimi ter druga merila in pogoji za izvedbo posegov v prostor upoštevajo za enote dediščine, vključene v strokovne podlage za družbeni plan občine Izola 1986-2000 (Območja varstva kulturne in naravne dediščine, izdelal MZVNKD Piran v aprilu 1985), v nadaljevanju: strokovne podlage.

(10.1)
Na objektih in območjih kulturne dediščine, vključenih v strokovne podlage, pravni režim predpisuje:

· prepovedana je odstranitev (rušenje) kulturne dediščine,

· prepovedani so posegi v prostor ali načini izvajanja dejavnosti, ki bi prizadeli varovane vrednote območja ter prepoznavne značilnosti in materialno substanco, ki so nosilci teh vrednot,

· v okolici objektov in območij kulturne dediščine se uveljavlja nadzor nad posegi v prostor, ki bi utegnili negativno vplivati na območje kulturne dediščine (vplivno območje dediščine).

(10.2)
Na objektih in območjih kulturne dediščine, vključenih v strokovne podlage, so dovoljeni posegi v prostor in prostorske rešitve, ki:

· prispevajo k trajni ohranitvi dediščine ali zvišanju njene vrednosti,

· dediščino varujejo in ohranjajo na mestu samem (in situ).

(10.3)
Izjemoma je dovoljeno na podlagi soglasja ministra kulturno dediščino, vključeno v strokovne podlage, odstraniti, in sicer ob izpolnitvi naslednjih pogojev:

· če se ugotovi njena dotrajanost ali poškodovanost, ki je ni mogoče odpraviti z običajnim sredstvi ali če dediščina ogroža varnost ljudi in premoženje,

· če je bila pred tem opravljena raziskava objekta in

· če raziskavo in odstranitev nadzoruje pristojna organizacija.

(10.4)
Na objektih in območjih kulturne dediščine, vključenih v strokovne podlage, je postavitev in gradnja naprav za proizvodnjo električne energije dopustna le izjemoma, po predhodni preveritvi umestitve, za katero je potrebno pridobiti kulturnovarstveno soglasje.

(10.5)
Za posamezne vrste kulturne dediščine, vključene v strokovne podlage, veljajo še naslednji prostorski izvedbeni pogoji:

(10.5.1) 
Pri posegih na stavbni dediščini, vključenih v strokovne podlage, se ohranjajo varovane vrednote, kot so:

· tlorisna in višinska zasnova (gabariti),

· gradivo (gradbeni materiali) in konstrukcijska zasnova,

· oblikovanost zunanjščine (členitev objekta in fasad, oblika in naklon strešin, kritina, stavbno pohištvo),

· barve fasad, fasadni detajli,

· funkcionalna zasnova notranjosti objektov in pripadajočega zunanjega prostora,

· komunikacijska navezava na okolico,

· pojavnost in vedute (predvsem pri prostorsko izpostavljenih objektih – cerkvah, gradovih, znamenjih itd.),

· celovitost dediščine v prostoru (prilagoditev posegov v okolici značilnostim stavbne dediščine).

(10.5.2)
Pri posegih v naselbinsko dediščino, vključeno v strokovne podlage, se ohranjajo varovane vrednote, kot so:

· naselbinska zasnova (parcelacija, komunikacijska mreža, razporeditev odprtih prostorov),

· odnosi med posameznimi stavbami ter odnos med stavbami in odprtim prostorom (lega, gostota objektov, razmerje med pozidanim in nepozidanim prostorom, gradbene linije, značilne funkcionalne celote),

· prostorsko pomembnejše naravne prvine znotraj naselja (drevesa, vodotoki itd.),

· prepoznavna lega v prostoru oziroma krajini (glede na reliefne značilnosti, poti itd.),

· naravne in druge meje rasti ter robovi naselja,

· podoba naselja v prostoru (stavbne mase, gabariti, oblike strešin, kritina),

· odnosi med naseljem in okolico (vedute na naselje in pogledi iz njega),

· stavbno tkivo (prevladujoč stavbni tip, javna oprema, ulične fasade itd.).

(10.5.3) 
Pri posegih v kulturno krajino, vključeno v strokovne podlage, se ohranjajo varovane vrednote, kot so:

· krajinska zgradba in prepoznavna prostorska podoba (naravne in kulturne prvine), 

· odprti prostor pred nadaljnjo širitvijo naselij, 

· sonaravno gospodarjenje v kulturni krajini (tradicionalna raba zemljišč), 

· tipologija krajinskih prvin in tradicionalnega stavbarstva, 

· odnos med krajinsko zgradbo oziroma prostorsko podobo in stavbno oziroma naselbinsko dediščino. 

(10.5.4)
Pri posegih v vrtnoarhitekturno dediščino, vključeno v strokovne podlage, se ohranjajo varovane vrednote, kot so:

· zasnova (oblika, struktura, velikost, poteze), 

· grajene ali oblikovane sestavine (grajene strukture, vrtna oprema, likovni elementi), 

· naravne sestavine (rastline, vodni motivi, relief), 

· podoba v širšem prostoru oziroma odnos dediščine z okolico (ohranjanje prepoznavne podobe, značilne, zgodovinsko pogojene in utemeljene meje), 

· rastišče z ustreznimi ekološkimi razmerami, ki so potrebne za razvoj in obstoj rastlin, in 

· vsebinska, funkcionalna, likovna in prostorska povezanost med sestavinami prostorske kompozicije in stavbami ter površinami, pomembnimi za delovanje celote. 

(10.5.5)
Pri posegih v memorialno dediščino, vključeno v strokovne podlage, se ohranjajo varovane vrednote, kot so:

· avtentičnost lokacije, 

· materialna substanca in fizična pojavnost objekta ali drugih nepremičnin, 

· vsebinski in prostorski kontekst območja z okolico ter vedute. 

(10.5.6)
Pri posegih v drugo dediščino se ohranjajo varovane vrednote, kot so:

· materialna substanca, ki je še ohranjena, 

· lokacija in prostorska pojavnost, 

· vsebinski in prostorski odnos med dediščino in okolico.

(10.5.7)  Pri posegih v vplivna območja kulturne dediščine, vključene v strokovne podlage, se ohranjajo varovane vrednote kot so prostorska integriteta, pričevalnost, vedute in dominantnost dediščine. Prepovedane so ureditve in posegi, ki bi utegnili imeti negativne posledice na lastnosti, pomen ali materialno substanco kulturne dediščine. Dopustne so ureditve, ki spodbujajo razvoj in ponovno uporabo kulturne dediščine. Obveznost pridobitve kulturnovarstvenih pogojev in kulturnovarstvenega soglasja za posege je razvidna iz (1) odstavka tega člena. Ne glede na določbe prejšnjega stavka je na vplivnih območjih, vključenih v strokovne podlage, postavitev in gradnja naprav za proizvodnjo električne energije dopustna le izjemoma, po predhodni preveritvi umestitve, za katero je potrebno pridobiti kulturnovarstveno soglasje.
(11) Za posege na/v objekte in območja kulturne dediščine, ki niso vključeni v strokovne podlage, se zaradi zavedanja pomembnosti trajnega ohranjanja kulturne dediščine priporoča upoštevanje prostorskih izvedbenih pogojev predpisanih za objekte in območja kulturne dediščine, vključene v strokovne podlage in pridobitev kulturnovarstvenih pogojev in kulturnovarstvenega soglasja za posege. Ne glede na določbo prvega stavka tega odstavka je na objektih in območjih kulturne dediščine, ki niso vključeni v strokovne podlage postavitev in gradnja naprav za proizvodnjo električne energije dopustna le izjemoma, po predhodni preveritvi umestitve, za katero je potrebno pridobiti kulturnovarstveno soglasje.
(12) Na območju registriranih arheoloških najdišč ni dovoljeno posegati na način, ki bi lahko poškodoval arheološke ostaline. Registrirana arheološka najdišča s kulturnimi plastmi, strukturami in premičnimi najdbami se varujejo pred posegi ali uporabo, ki bi lahko poškodovali arheološke ostaline ali spremenili njihov vsebinski in prostorski kontekst.

(12.1) 
Prepovedano je predvsem:

· odkopavati in zasipavati teren, globoko orati, rigolati, meliorirati kmetijska zemljišča, graditi gozdne vlake,

· poglabljati dna vodotokov ter jezer,

· ribariti z globinsko vlečno mrežo in se sidrati,

· gospodarsko izkoriščati rudnine oziroma kamnine,

· postavljati in graditi trajne ali začasne objekte, vključno z nadzemno in podzemno infrastrukturo ter nosilci reklam ali drugih oznak, razen kadar so ti nujni za učinkovito ohranjanje in prezentacijo arheološkega najdišča.

(12.2) 
Izjemoma so v posamezna najdišča dovoljeni posegi, kot jih dopušča ta odlok, ob izpolnitvi naslednjih pogojev:

· če ni možno najti drugih rešitev, in

· če se na podlagi rezultatov opravljenih predhodnih arheoloških raziskav izkaže, da je zemljišče mogoče sprostiti za gradnjo. 
(13) Obseg in čas potrebnih arheoloških raziskav opredeli organ pristojen za področje varstva kulturne dediščine. 
(14) Na območjih, za katera veljajo pogoji varstva kulturne dediščine, ki še niso bila predhodno arheološko raziskana in ocena arheološkega potenciala zemljišča še ni znana, se priporoča izvedba predhodnih arheoloških raziskav pred gradnjo ali posegi v zemeljske plasti.
(15) Ob vseh posegih v zemeljske plasti velja obvezujoč splošni arheološki varstveni režim, ki najditelja ali lastnika zemljišča, v primeru gradnje pa tudi investitorja ali odgovornega vodjo del ob odkritju dediščine zavezuje, da najdbo zavaruje nepoškodovano na mestu odkritja in o najdbi takoj obvesti pristojno enoto zavoda, ki situacijo dokumentira v skladu z določili arheološke stroke.
(16) Zaradi varstva arheoloških ostalin je potrebno pristojni osebi zavoda omogočiti dostop do zemljišč, kjer se bodo izvajala zemeljska dela, in opravljanje strokovnega nadzora nad posegi.
(17) Objekte in območja kulturne dediščine je potrebno varovati pred poškodovanjem ali uničenjem tudi med gradnjo – čez objekte in območja kulturne dediščine praviloma ne smejo potekati obvozi, vanje ne smejo biti premaknjene potrebne ureditve vodotokov, namakalnih sistemov, komunalna, energetska in telekomunikacijska infrastruktura, ne smejo se izkoriščati za deponije viškov materialov ipd.
(18) Poleg navedenih režimov je potrebno na območjih, za katera veljajo pogoji varstva kulturne dediščine, upoštevati še dodatne režime:

· z novogradnjami in dozidavami ni dovoljeno spreminjati značilnega sistema pozidave vaških jeder in kulturne krajine (velikost, višina, širina), poteka slemena strehe, ritma in lege stavb z ozirom na ulico;

· na območjih kulturne krajine se na kmetijsko gozdnih zemljiščih, ki so element varovanja kulturne krajine, lahko gradijo samo pomožni kmetijsko gozdarski objekti pod pogoji režimov varovanja; 

· na območju kulturne krajine, ki se prekriva s planskima celotama 8 in 9 ni možna legalizacija vikendov in vseh drugih objektov in posegov, ki niso zgrajeni ali izvedeni v skladu z varstvenimi režimi in določili tega odloka;
· tloris stanovanjskega objekta je podolgovat, razmerje med osnovnima stranicama je pri samostojnih objektih: 2:3; 1:1; 1:1,5 ali 1:2 ; pri objektih v nizu pa 1:1; 1:1,25; 2:3; 1:2;

· tloris gospodarskega objekta je podolgovat, razmerje med osnovnima stranicama je 2:3 ali 1:1,5 ali 1:2 pri samostojno stoječih objektih in 2:3; 1:1; 1:5; 1:2 pri objektih v nizu.
(19) Vedute in silhuete:
· območja s karakterističnimi pogledi na naselja, oziroma posamezne lokacije so nezazidljive, prav tako so nezazidljiva slemena hribov v kulturni krajini;

· novogradnje in stavbe, ki se nadzidajo, ne smejo izstopati iz silhuete naselja.
(20)
Na območjih varovanja kulturne dediščine: 1.10.1. Dvori nad Izolo (Korte) Čedlje, Kaštelir (EŠD 7238, Korte-Arheološko najdišče Kaštelir pri Čedljah) ki so v prostorskem delu plana varstva kulturne dediščine opredeljena kot nezazidljiva oziroma kot območja ohranjanja obstoječega stanja, gradnja objektov, pomožnih objektov in infrastrukture ni možna. Prav tako velja za registrirana arheološka najdišča, kjer dodatni pravni režim na njih ne dovoljuje gradnje.
(21) Pri izdaji kulturnovarstvenih pogojev in kulturnovarstvenih soglasij je potrebno poleg določb iz tega člena upoštevati še:

· določila Uredbe o prostorskih ureditvenih pogojih za sanacijo degradiranega prostora občine Izola (Uradni list RS, št. 62/94 in 74/94), vključno s pogoji za izrabo in kvalitetno graditev, pogoji za urbanistično, arhitektonsko in krajinsko oblikovanje, ki so sestavni del te uredbe in so razvidni za vsak poseg ali skupino posegov posebej in so sestavni del projektne dokumentacije za pridobitev pogojev in soglasij;

· določila odloka iz točke 4.2. Oblikovanje stavb, poglavja IV. Splošni pogoji za urbanistično in arhitektonsko oblikovanje;
· določila Posebnih meril in pogojev tega odloka, kjer so v planskih celotah tudi objekti in območja kulturne dediščine, ki jih posebna merila in pogoji obravnavajo.
Ohranjanje narave
Pri načrtovanju posegov na kmetijska in gozdna zemljišča je potrebno upoštevati varstvene režime, usmeritve in pogoje za ohranjanje narave. 

Za gradnjo in postavitev objektov v zavarovanem območju se pridobijo naravovarstveni pogoji in naravovarstveno soglasje v skladu s predpisi s področja ohranjanja narave.
9. člen

Spremeni se besedilo 33. člena Odloka tako, da sedaj glasi:
33. člen

Pomožni objekti:

(1) Pomožni objekti po tem odloku so enostavni in nezahtevni objekti, skladno s podzakonskim predpisom. 
(2) Gradnja pomožnih objektov na kmetijskih in stavbnih zemljiščih je možna ob smiselni uporabi splošnih pogojev tega odloka ter ne sme onemogočati morebitne regulacije ali razširitve komunikacij in predvidene gradnje komunalnega omrežja.

10. člen

Za 33. členom se doda nov 33. a člen, ki se glasi:

33. a člen

POMOŽNI OBJEKTI, KI SE GRADIJO OZ. POSTAVLJAJO NA OBMOČJIH KMETIJSKIH IN GOZDNIH ZEMLJIŠČ

(1) Na območju kmetijskih in gozdnih zemljišč je dovoljena postavitev pomožnih objektov namenjenih kmetijskim dejavnostim, gozdarskim opravilom in vrtnarjenju. 

(2) Za gradnjo oz. postavitev pomožnega objekta mora investitor izkazati pravico graditi. 

(3) Na območju obdelanih kmetijskih zemljišč se lahko gradijo/postavijo naslednji pomožni objekti: 

· vodni zadrževalniki (zbiralniki) za potrebe namakanja (na tekočih vodah);
· objekti za začasne ureditve za potrebe obrambe in varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami; 

· rastlinjaki, poljske poti, ograje za pašo živine, obore za rejo divjadi, ograje in opore za trajne nasade, opore za mreže proti toči in proti ptičem; zaščitna mreža, lovska preža, premični čebelnjak do 15 m2;

· poljska hišica: večnamenski prostor, zaprt za shranjevanje orodja, pridelka in manjših obdelovalnih strojev;

· objekti za drobnico in male živali (do 12 m2);

· lopa: namenjena spravilu kmetijske mehanizacije (samo nadstrešek, namenjen shranjevanju orodja in mehanizacije, lahko v celoti ali iz ene strani zamrežen; največ s treh strani (ob)zidan, namenjen tudi zbiranju vode); 
· kamniti oporni in podporni zidovi do višine 1,5 m, ki so potrebni za ohranjanje konfiguracije terena (pri obnovi obstoječega kamnitega zidu je dovoljena obnova do njegove sedanje višine);  

· s škrlami tlakovane površine pred poljskimi hišicami ali lopami (do 10 m2);

· poljski WC (do 2 m2);

· komunalni priključki;

· rezervoarji za vodo (kot so posode za shranjevanje in zbiranje vode).
(4) Pomožni objekti se morajo postavljati v neposredno bližino bivališča; če to zaradi konfiguracije terena, iz varnostnih razlogov ali iz drugih razlogov ni možno, na območje slabših kmetijskih zemljišč, in če to ni možno, na območje boljših kmetijskih zemljišč. 

(5) Maksimalna velikost poljskih hišic in lop.

Pri postavljanju poljskih hišic in lop je potrebno upoštevati kriterije iz spodnje tabele, ki določa maksimalno velikost objekta glede na velikost obdelovalne površine:

	površina v m2
	velikost objekta v m2

	 
	poljska  hišica
	lopa
	skupaj 

	do 300 
	do 4
	/
	do 4

	od 301 do 500
	do 9
	/
	do 9

	od 501 do 1000
	do 20
	/
	do 20

	od 1001 do 2.500
	do 20
	do 20
	do 40

	nad 2.501 do 10.000
	do 40
	do 30
	do 70

	nad 10.000
	do 50
	do 30
	do 80


(6) Vse površine objektov navedenih v tem členu so bruto tlorisne površine.

(7) Na obdelovalnih površinah, ki se nahajajo na območju Občine Izole, lahko lastniki(-i) oz. zakupniki, ki imajo pravico graditi, ne glede na to s kolikšnim številom kmetijskih zemljišč razpolaga in na oddaljenost med temi zemljišči, ob upoštevanju kriterijev iz 3. in 5. odstavka tega člena, postavi samo po eno poljsko hišico, po eno lopo, po en objekt za drobnico in male živali in po en poljski WC. Za ostale objekte določene v 3. odstavku tega člena ta omejitev ne velja in jih je mogoče ob upoštevanju določb iz odloka postaviti več.

(8) Na območju gozdnih zemljišč in gozda je dovoljena postavitev pomožnih objektov zgolj za potrebe gozdarstva, lova in rekreacije. Dopustni objekti na območju gozdnih zemljišč in gozda so sledeči: gozdne prometnice (gozdne ceste, gozdne vlake in protipožarne preseke), poljske poti, lovske preže, obore za divjad ter gozdne in druge tematske učne poti. Na območju gozdov, ki se nahajajo na zemljiščih, ki so po namenski rabi kmetijska zemljišča, je dopustno postavljanje drugih kmetijskih objektov skladno z določili tega odloka pod pogojem, da je bil gozd predhodno izkrčen v skladu z veljavnimi predpisi in je bila na njem vzpostavljena kmetijska raba. Na območju varovanih gozdov oziroma gozdov s posebnim namenom ni dovoljen noben poseg.

(9) Objektov na kmetijskih ali gozdnih zemljiščih se ne sme uporabljati v nasprotju z namenom, zaradi katerega so bili postavljeni. Začasno in/ali stalno bivanje v objektih na kmetijskih in gozdnih zemljiščih je prepovedano. Za bivanje se šteje tudi vsakršno uporabljanje objekta za prenočevanje. Objekte se lahko načrtuje in postavi le za čas uporabe v predpisane namene in v skladu z izdanimi upravnimi dovoljenji in soglasji, nato pa se jih mora v roku šestih mesecev od prenehanja uporabe odstraniti in vzpostaviti prejšnje stanje.

(10) Na kmetijskih in gozdnih zemljiščih je prepovedana postavitev šotorov, bivalnih prikolic in bivalnih kontejnerjev, skladiščenje plovil, odlaganje viškov materialov z gradbišč. Ravno tako je na vseh kmetijskih in gozdnih zemljiščih prepovedano:

· postavljati objekte nad, pod in tik ob energetskih ter komunalnih vodih; 

· postavljati kozolce, brunarice, skednje, zidanice, hleve, vinske kleti, parkirišča za avtomobile in vodna plovila, deponije viškov materialov, grajenje zbiralnikov in rezervoarjev za vodo, ki so v celoti vkopani in objektov, ki so v celoti vkopani; 

· izvesti velike in izstopajoče napušče;

· postavljati transportne kovinske kontejnerje, ki niso ustrezno zakriti, 
· postavljati jumbo plakate. 

(11) a) Pomožni objekti se lahko priključujejo na električno omrežje pod naslednjimi  splošnimi pogoji:

· priključki se lahko uporabljajo izključno v kmetijske namene oz. za potrebe kmetijske dejavnosti;

· ob prenehanju rabe priključka v predpisane namene se uporabnik priključku odpove ter vzpostavi prvotno stanje;

· priključitev objekta je možna v primeru, ko se komunalna infrastruktura nahaja v neposredni bližini objekta in po pogojih iz soglasja upravljavca. 
     b) Začasni vodovodni priključki na kmetijskih zemljiščih:

· na kmetijskih zemljiščih je možna izvedba začasnih vodovodnih priključkov izključno v kmetijske namene (za zalivanje), in sicer le v primerih, ko je vodna oskrba za obravnavano lokacijo možna;
· za izvedbo priključka je potrebno pridobiti pogoje in soglasje pristojnega upravljavca vodovoda. Upravljavec mora ob izdaji soglasja upoštevati določila občinskega Odloka o oskrbi s pitno vodo in ob izvedbi zagotoviti upoštevanje vseh predpisov za graditev tovrstnih priključkov;
· nadzor nad predpisano uporabo začasnega vodovodnega priključka izvaja občinska inšpekcija občine Izola.

(12)  Pri načrtovanju posegov na kmetijska in gozdna zemljišča je potrebno upoštevati veljavne varstvene režime, usmeritve in pogoje nosilcev urejanja prostora in ostale zakonsko predvidene varstvene režime, usmeritve in pogoje. 

(13)  V primeru ugotovitve neizpolnjevanja določil tega člena odloka je objekt potrebno odstraniti na stroške lastnika, skladno z veljavno zakonodajo in veljavnimi postopki gradbene in kmetijske inšpekcije.

(14)  Novi objekti iz 4., 5. in 6. alineje 3. odstavka tega člena morajo imeti urejeno dostopno pot do javne občinske ceste oziroma javne občinske poti ter upoštevati predpise glede varovalnih pasov in priključkov, za kar je potrebno pridobiti soglasje upravljavca občinskih cest.

11. člen

Za 33. a členom se doda nov 33. b člen, ki se glasi:

33. b člen
	SPLOŠNE DOLOČBE ZA OBLIKOVANJE POMOŽNIH OBJEKTOV NA KMETIJSKIH ZEMLJIŠČIH



(1) Oblikovanje objektov iz 4., 5. in 6. alineje 3. odstavka 33. a člena tega odloka:

· objekti morajo biti podolgovate, pravokotne tlorisne oblike;

· objekti morajo biti enoetažni, pri čemer so v primeru strmega terena iz treh strani lahko vkopani (ena stran mora biti vidna); 
· višinski gabariti poljskih hišic in objektov za drobnico ne smejo presegati 2,5 m od najnižje kote terena (kote praga) ob objektu do spodnje kote venca objekta;

· višina lop ne sme presegati 4 m od najnižje kote terena (kote praga) ob objektu do spodnje kote venca objekta;

· strehe objektov morajo biti eno ali dvokapne, naklona 18-22°, krite s korci ali drugo podobno kritino z značilno vidno strukturo, z napuščem maksimalne globine 25 cm in višine 10 cm, pri čemer je zaželeno, da tudi služijo zbiranju kapnice;

· slemena streh objektov morajo potekati vzporedno s plastnicami terena in z daljšima stenama objekov;
· okna na objektih morajo biti pravokotne oblike; 

· objekti morajo biti zidani iz lokalnega kamna – peščenjaka ali belega kamna (v videzu suhozida) oziroma so s tem kamnom le obloženi;

· ne glede na navedbe iz prejšnje alineje so lahko objekti tudi montažni - leseni ali kovinski, izvedeni v zelenih, rjavih ali sivih pastelnih barvah, ki se skladajo z okolico, pri čemer lahko bodisi stojijo na točkovnih temeljih, bodisi na utrjenih površinah, ter morajo biti odstranljivi;

· ne glede na navedbe iz prejšnjih alinej, so lahko poljske hišice izvedene tudi v obliki transportnih kontejnerjev, kateri pa morajo biti v celoti zakriti (lahko so bodisi obloženi z lokalnim kamnom ali lesom v zelenih, rjavih ali sivih pastelnih barvah, ki se skladajo z okolico, bodisi pobarvani v zelene, rjave ali sive pastelne barve, ki se skladajo z okolico ali zimzeleno ozelenjeni); 

· objekti imajo lahko pergolo, pri čemer površina slednje ne sme presegati 10 m2; 

· osnovna konstrukcija podpornega zidu je lahko betonska, vendar mora biti vidni del zidu (v širini najmanj 25 cm) obložen z lokalnim kamnom –peščenjakom ali belim kamnom (v videzu suhozida);
· zaželeno je, da so objekti ozelenjeni; 

· okolica vseh objektov naj se ozeleni z avtohtono vegetacijo; 

· na objekte ni dovoljeno nameščati klimatskih naprav;
· najnižja kota terena ob objektih iz tega člena mora biti enaka koti terena na istem mestu pred predvidenim posegom s toleranco ±25cm.

(2) Vodni zadrževalniki za potrebe namakanja - zbiralniki ali rezervoarji za kapnico, morajo biti zakriti (skriti za podpornimi zidovi, ozelenjeni, postavljeni znotraj objekta, obloženi z lokalnim kamnom - videz suhozida ali lesom primernih barvnih tonov, itd.).
Zidani (grajeni) zadrževalniki ne smejo biti v celoti vkopani. V celoti vkopani so lahko kovinski ali plastični zadrževalniki. 
12. člen

Za 33. b členom se doda nov 33. c člen, ki se glasi:

33. c člen

SANACIJA OBSTOJEČIH POMOŽNIH OBJEKTOV NA KMETIJSKIH ZEMLJIŠČIH

(1)  a) Objekte, ki so bili na podlagi veljavnega gradbenega dovoljenja zgrajeni pred pričetkom veljavnosti spremembe tega odloka, vendar niso bili zgrajeni skladno z gradbenim dovoljenjem, je možno skladno z določili tega odloka in s soglasji pristojnih soglasodajalcev legalizirati in sanirati v obdobju dveh let od pričetka veljave te spremembe Odloka. 

b) Izvedene objekte brez dovoljenj za gradnjo je možno legalizirati skladno z določili tega odloka in s soglasji pristojnih soglasodajalcev v obdobju dveh let od pričetka veljave te spremembe Odloka. 
c) Izvedene objekte brez dovoljenj za gradnjo, zgrajene pred uveljavitvijo PUP za podeželje (UO 35/89), je možno legalizirati tudi v področju planskih enot 8 in 9, po pogojih, ki so veljali pred sprejetjem  PUP za podeželje in po pogojih tega odloka, kot je navedeno v 33. a členu tega odloka.
(2) Objekti, ki so bili zgrajeni ali postavljeni skladno s predpisi, ki so veljali v času gradnje in so imeli pridobljena vsa potrebna soglasja, se štejejo za legalne. 
13. člen 
Za 33. c členom se doda nov 33. č člen, ki se glasi:

POSTAVITEV OZIROMA GRADNJA ZAČASNIH POMOŽNIH OBJEKTOV NA OBMOČJU KMETIJSKIH ZEMLJIŠČ

33. č člen

(1) Na območju kmetijskih zemljišč je dovoljena postavitev oz. gradnja naslednjih začasnih pomožnih objektov: 
· pokriti prostor z napihljivo konstrukcijo ali montažnim šotorom;
· oder z nadstreškom, sestavljen iz montažnih elementov in
· začasna tribuna za gledalce na prostem.
Te objekte je dovoljeno postavljati le v času prireditve.
(2) Poleg objektov iz prvega odstavka tega člena, je na območju kmetijskih zemljišč in v varovalnih pasovih cest, dovoljena postavitev oz. gradnja še naslednjih začasnih pomožnih objektov:

· kiosk oziroma tipski zabojnik oziroma stojnica (lahko namenjen sanitarni enoti, prodajalni pijače in hrane, časopisov in podobno), maksimalne bruto tlorisne površine do 30 m2 in višine do 4,00 m; 

· odprti sezonski gostinski vrt (to je posebej urejeno zemljišče kot del gostinskega obrata), maksimalne bruto tlorisne površine do 30 m2.

(3) Začasne pomožne objekte navedene v prvem in drugem odstavku tega člena je treba odstraniti po poteku časa, za katerega so bila izdana upravna dovoljenja ali soglasja pristojnih soglasodajalcev. Začasni objekt mora uporabnik odstraniti v šestih mesecih po prenehanju veljavnosti upravnega dovoljenja ali soglasja. V nasprotnem primeru ga mora odstraniti lastnik zemljišča v roku enega meseca na stroške uporabnika zemljišča in mora vzpostaviti prvotno stanje. Po odstranitvi začasnega objekta je potrebno zemljišče vzpostaviti v prvotno stanje.
(4) Pogoj za postavitev ali gradnjo začasnih objektov iz 1. in 2. odstavka tega člena je skladnost z drugimi določili tega odloka.

14. člen

Za 33. č členom se doda nov 33. d člen, ki se glasi:

33. d člen
POSEBNE DOLOČBE GLEDE POMOŽNIH OBJEKTOV, KI SE GRADIJO OZ. POSTAVLJAJO NA OBMOČJIH KMETIJSKIH IN GOZDNIH ZEMLJIŠČ V PLANSKIH CELOTAH 8 IN 9

(1) V primeru postavitve pomožnih objektov na kmetijskih zemljiščih, se določbe 3. alineje 11. člena (Planska celota 8 - podeželje zahod) in 3. alineje 12. člena (Planska celota 9 - Livade - Polje) Posebnih meril in pogojev, navedenih v točki 1.5 2. člena tega Odloka ne upoštevajo. 
(2) Ne glede na določbe tega odloka je, kjer se območja kulturne krajine prekrivajo s planskima celotama 8 in 9, dovoljeno na območjih kmetijskih in gozdnih zemljišč postaviti samo pomožne objekte za kmetijsko in gozdno dejavnost iz 33. a člena tega odloka, ki niso grajeni in so začasnega značaja. 
(3) Glede maksimalne velikosti objektov iz 2. odstavka tega člena se upoštevajo določbe 33. a člena tega odloka, glede oblikovanja teh objektov pa določbe 33. b člena tega odloka. Ne glede druge določbe tega odloka, so lahko ti pomožni objekti samo montažni - leseni ali kovinski, izvedeni v zelenih, rjavih ali sivih pastelnih barvah, ki se skladajo z okolico in imajo lahko le točkovne, nevkopane temelje. Ne smejo biti ne delno ne v celoti vkopani, locirani pa morajo biti na robu zaokroženih obdelovalnih površin, neposredno ob dostopni poti. 
(4) Na območju iz 2. odstavka tega člena ni možna:

· legalizacija objektov, ki niso izvedeni skladno z določbami tega člena; 

· gradnja ali poseg izven gradbenih parcel stavb, ki bi spreminjala varovane antropogene lastnosti kulturne krajine;

· postavitev rastlinjakov.
(5)Objekti iz 2. odstavka tega člena morajo imeti urejeno dostopno pot do javne občinske ceste oziroma javne občinske poti ter upoštevati predpise glede varovalnih pasov in priključkov, za kar je potrebno pridobiti soglasje upravljavca občinskih cest. 

 (6) Posegi v območju planskih celot Z 4/6 in Z 5/11 se izvajajo po določilih tega Odloka,  ki se nanašajo na ureditveno območje Z 8/2 (in ne po določilih Odloka za planski celoti 8 in 9). 

15. člen

Za 33. d členom se doda nov 33. e člen, ki se glasi:

33. e člen

POMOŽNI OBJEKTI, KI SE LAHKO GRADIJO OZ. POSTAVLJAJO NA OBMOČJIH STAVBNIH ZEMLJIŠČ
(1) Znotraj naselij (poselitvena območja) ali znotraj parcele oziroma parcel, ki pripadajo legalno zgrajenemu objektu (parcele namenjene gradnji objekta), je dovoljeno graditi pomožne objekte, ki po namembnosti služijo kot dopolnitev k osnovnemu legalno zgrajenemu objektu in niso namenjeni bivanju ter omogočajo njegovo normalno funkcioniranje. Ti objekti so:

· garaže in pergole, do maksimalne tlorisne površine 50 m2;

· objekti za rejo malih živali in drobnice do maksimalne tlorisne površine 12 m2;

· nadstreški, lope, ute, senčnice, drvarnice, letne kuhinje, zimski vrtovi, steklenjaki, savne, fitnesi, kleti (shramba, klet in podobno) do maksimalne tlorisne površine 35 m2;

· objekti za dopolnilno dejavnost kmetij (sušilnice, hladilnice, skladišča, sortirnice, hlevi, seniki, vinske kleti in objekti za kmečki turizem) do maksimalne tlorisne površine 50 m2;

· ograje in podporni zidovi-škarpe (skladno z določili 31. člena tega odloka);

· bazeni za kopanje, okrasni bazeni in ribniki.
(2) Znotraj naselja ni dovoljena gradnja pomožnih objektov namenjenih gospodarski reji živali. 

(3) Pomožni objekti iz prvega odstavka tega člena ne morejo imeti samostojnih priključkov na gospodarsko javno infrastrukturo. Na gospodarsko javno infrastrukturo se lahko priključujejo samo preko osnovnih stanovanjskih objektov, kmetij ali poslovnih objektov (delavnic in gospodarskih poslopij). 

(4) Pomožni objekti iz 1., 2., 3. in 4. alineje 1. odstavka tega člena so pritlični (P). Etažnost pomožnih objektov iz tega člena, ki so v funkciji garaž, kleti, hladilnic in vinskih kleti pa je lahko tudi K (klet) ali K + P (klet in pritličje).

(5) Višinski gabariti pomožnih objektov iz 1., 2., 3. in 4. alineje 1. odstavka tega člena ne smejo presegati 3 m od najnižje kote terena ob objektu do kote venca objekta, ter 3,5 m od najnižje kote terena ob objektu do kote slemena objekta. Pomožni objekti iz tega člena, ki so v funkciji garaž, kleti, hladilnic in vinskih kleti so lahko pod najnižjo koto terena vkopani, vendar le v celoti oziroma v primeru strmega terena s treh strani. Najnižja kota terena ob pomožnih objektih iz prvega odstavka tega člena mora biti enaka koti terena na istem mestu pred predvidenim posegom s toleranco ±25cm.

(6) Pogoj za postavitev oziroma gradnjo pomožnih objektov iz prvega odstavka tega člena je skladnost z drugimi določili tega odloka.

(7) Vsi pomožni objekti iz 1. odstavka tega člena, razen bazenov za kopanje, okrasnih bazenov in ribnikov, ter ograj in podpornih zidov-škarp, se štejejo v izkoristek zemljišča. Maksimalni  izkoristek zemljišča, ki ga je potrebno upoštevati pri gradnji le-teh pa je, skladno s 23. členom tega odloka, odvisen od osnovnih objektov, h katerim se pomožni objekti tega člena gradijo ali postavljajo.

16. člen 

Odlok stopi v veljavo petnajsti dan po objavi v Uradnih objavah Občine Izola.    
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