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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

ŽUPAN – IL SINDACO 

Sončno nabrežje 8 – Riva del Sole 8

6310 Izola – Isola

Tel: 05 66 00 100, Fax: 05 66 00 110

E-mail: posta.oizola@izola.si
Web: http://www.izola.si/



Prot. n.:  3505-29/2008

Data:      30. 9. 2014

In virtù dell'articolo 57 e del settimo comma dell'articolo 96 delle Legge sulla pianificazione territoriale (Sigla: ZPNačrt – Gazzetta Ufficiale della RS nn. 33/2007, 70/2008 - Sigla: ZVO-1B, 108/2009, 80/2010 - Sigla: ZUPUDPP (106/2010 – rett.), 43/2011 – Sigla: ZKZ-C, 57/2012, 57/2012 – Sigla: ZUPUDPP-A) e dell'articolo 56 dello Statuto del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 15/99, 17/12 e 6/14), il Sindaco del Comune di Isola accoglie il seguente atto di
DELIBERA
sull'avvio della predisposizione delle modifiche e integrazioni alle Condizioni di assetto ambientale, relative alle aree rurali del Comune di Isola

(abbreviato in: modifiche delle CAA, relative alle aree rurali)

    I.        Disposizioni generali
(1) Con la presente Delibera viene dato avvio al procedimento di predisposizione delle modifiche e integrazioni al Decreto sulle Condizioni di assetto ambientale, relative alle aree rurali del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale delle Primorske novice n. 35/89; Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 12/03, 24/04 e 10/12) – nel proseguimento: modifiche delle CAA, relative alle aree rurali.

(2) La predisposizione delle modifiche delle CAA, relative alle aree rurali poggia sulla Legge sulla pianificazione territoriale (Sigla: ZPNačrt – Gazzetta Ufficiale della RS nn. 33/2007, 70/2008 – Sigla: ZVO-1B, 108/2009, 80/2010 – Sigla: ZUPUDPP (106/2010 – rett.), 43/2011 – Sigla: ZKZ-C, 57/2012, 57/2012 – Sigla: ZUPUDPP-A).

    II.         Valutazione della situazione esistente e motivo di stesura dell'atto
(1) Il Comune di Isola accoglie il Decreto di modifica e integrazione del Decreto sulle condizioni di assetto ambientale, relative alle aree rurali del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola n. 16/2014), con il quale definisce i criteri e le condizioni per la costruzione di stabili nelle aree dei terreni agricoli e boschivi, destinati a fini agricoli.
(2) Il Comune di Isola avvia le successive modifiche alla parte testuale del Decreto con l'intenzione di un coordinamento supplementare delle disposizioni con i titolari di assetto del territorio, soprattutto nelle unità di pianificazione 8 e 9.
    III.         Ambito e oggetto d'intervento e tipo di procedimento 

(1) In concordanza con i vigenti atti di pianificazione territoriale, l'area interessata dalle CAA, relative alle aree rurali è definita nella parte grafica del piano territoriale.

(2) Le modifiche delle CAA, relative alle aree rurali interessano solo la parte testuale, e cioè la modifica supplementare delle disposizioni riguardo i criteri e le condizioni di collocamento degli stabili agricoli ausiliari nelle zone dei territori agricoli nelle unità di pianificazione 8 e 9; la parte grafica delle CAA, relative alle aree rurali rimane inalterata. 

(3) Le modifiche delle CAA, relative alle aree rurali si riferiscono solo ad un unico intervento nel territorio, il quale non incide sull'integrità dei pianificati assetti territoriali e sull'uso dei terreni e degli edifici adiacenti. L'approvazione dell'atto procederà quindi applicando la procedura abbreviata.
(4) L'approvato Decreto sulle modifiche delle CAA rappresenterà la base giuridica per l'acquisizione delle concessioni (edilizie) per l'esecuzione dei pianificati interventi e assetti.
    IV.         Modalità di acquisizione delle soluzioni tecniche
(1) Per la stesura delle modifiche delle CAA, relative alle aree rurali si farà uso, nella maggior misura possibile, degli approfondimenti tecnici elaborati in precedenza, a condizione che siano debitamente aggiornati e conformi con il Piano sociale a medio termine del Comune di Isola, relativo al periodo 1986-1990 (Bollettino Ufficiale nn. 19/90 e 22/90) e con la vigente normativa, applicabile nelle singole aree d'intervento.
(2) Qualora le problematiche da risolvere lo richiedano, durante la predisposizione delle modifiche delle CAA, relative alle aree rurali possono essere elaborati approfondimenti tecnici aggiuntivi.
    V.          Tempi di predisposizione delle modifiche delle CAA 

(1) Le predisposizione delle modifiche delle CAA, relative alle aree rurali procede nel rispetto della procedura e dei termini prescritti dalla Legge sulla pianificazione territoriale. Ai sensi della procedura abbreviata, il termine fissato per l'acquisizione delle linee guida, l'esposizione al pubblico e l'acquisizione dei pareri è di 15 giorni.
(2) Qualora durante la procedura dovesse ritenersi necessaria l'elaborazione di una valutazione integrale dell'impatto ambientale e di studi aggiuntivi, i termini di predisposizione sopra indicati verranno debitamente protratti. 

    VI.         Linee guida per la progettazione
(1) A riguardo della bozza di modifica dell'atto territoriale è necessario acquisire le linee guida, a riguardo della proposta dell'atto vanno invece acquisiti i pareri, da parte degli enti titolari della sistemazione del territorio. 

(2) Nel procedimento di predisposizione delle modifiche e integrazioni al Decreto sulle CAA, relative alle aree rurali si richiede il parere del ministero, preposto alla tutela dell'ambiente, in merito all'elaborazione di una valutazione integrale dell'impatto ambientale.
(3) Nel corso del procedimento sarà necessario acquisire le linee guida ed i pareri da parte dei seguenti enti titolari della sistemazione del territorio:
· Ministero delle politiche agricole, forestali e alimentari, Direttorato per l'agricoltura, Dunajska 22, 1000 Ljubljana
· Ministero delle politiche agricole, forestali e alimentari, Direttorato per le foreste, la caccia e la pesca, Dunajska 22, 1000
· Ente per le foreste della Slovenia, Večna pot 2, 1000 Ljubljana
· Ministero per l'ambiente e il territorio, Agenzia della RS per l'ambiente, Vojkova 1b, 1000 Ljubljana

· Ente per la tutela dei beni naturali, Tobačna ulica 5, 1000 Ljubljana
· Ministero per la cultura, Direttorato per i beni culturali, Maistrova 10, 1000 Ljubljana
· Ministero per le infrastrutture, Direttorato per le infrastrutture, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana
· Ministero per le infrastrutture, Direttorato per l’energia, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana
· società Elektro Primorska S.p.A., Erjavčeva ulica 22, 5000 Nova Gorica 

· Acquedotto del Risano, Via 15 maggio n. 13, 6000 Capodistria

· Comune di Isola, Ufficio attività economiche, investimenti e sviluppo infrastrutture comunali, Riva del Sole n. 8, 6310 Isola 

(4) Possono venir inclusi nel procedimento anche altri enti titolari della sistemazione del territorio, qualora nel corso della predisposizione delle modifiche delle CAA, relative alle aree rurali si dovesse accertare che determinati assetti interessino le loro sfere d'azione.
VII.         Obblighi connessi al finanziamento della predisposizione delle modifiche del PA
(1) Il finanziamento della predisposizione e dell'elaborazione delle modifiche delle CAA, relative alle aree rurali è garantito dai fondi del Comune di Isola.
VIII. Pubblicazione
(1) Il presente atto di Delibera si pubblica nel Bollettino Ufficiale del Comune di Isola ed entra in vigore il giorno successivo alla sua pubblicazione. 
Il Sindaco
                                                                                                                 mag. Igor Kolenc
