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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA
župan – IL SINDACO 
Sončno nabrežje 8 – Riva del Sole 8
6310 Izola – Isola
Tel: 05 66 00 100, Fax: 05 66 00 110

E-mail: posta.oizola@izola.si
Web: http://www.izola.si/


Številka: 3505-34/2008
Datum:     18. 12. 2014
Na podlagi 60. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (Ur. list RS, št. 33/2007), Sklepa Občinskega sveta občine Izola št. 3505-34/2008 z dne 18. 12. 2014 in 56. člena Statuta Občine Izola (Uradne objave, št.15/99, 8/2000, 8/05), župan Občine Izola sprejme in objavlja 
JAVNO NAZNANILO

 o javni razgrnitvi in obravnavi 
dopolnjenega osnutka Odloka o spremembah in dopolnitvah Odloka o zazidalnem načrtu Livade – zahod (ZN Livade – zahod) 
1.
Občina Izola z javnim naznanilom obvešča javnost, da se javno razgrne tekst dopolnjenega osnutka Odloka o spremembah in dopolnitvah Odloka o zazidalnem načrtu Livade – zahod (ZN Livade – zahod).
2.

Obravnavano območje :
Območje ZN Livade - Zahod se ureja z naslednjimi prostorskimi akti:  Odlokom o zazidalnem načrtu Livade – zahod (ZN Livade – zahod) (Ur. Objave Občine Izola, št. 10/04), sklepom  o odpravi napake v grafičnem delu (Ur. objave občine Izola št. 22/04), sklepom o odpravi očitne napake v Odloku o zazidalnem načrtu Livade-zahod (Ur. objave Občine Izola št. 20/07), sklepom o odpravi očitne napake v Odloku o zazidalnem  načrtu »LIVADE – ZAHOD« (Ur. objave Občine Izola št. 15/10), Odlokom o spremembi zazidalnega načrta Livade – zahod za območje C (Ur. objave Občine Izola, št. 10/10) ter Odlokom o spremembah in dopolnitvah odloka  o zazidalnem načrtu Livade – zahod (Ur. objave občine Izola, št. 13/10).
Meja ureditvenega območja ZN: 

Meja ureditvenega območja ZN Livade – zahod se s spremembami odloka ne spreminja. 
Vsebina sprememb:

Sprememba ZN Livade – zahod se izdeluje kot spremembe in dopolnitve določil Odloka o zazidalnem načrtu Livade – zahod (ZN Livade – zahod) (Ur. objave občine Izola, št. 10/04), ki je bil spremenjen in dopolnjen na podlagi Odloka o spremembah in dopolnitvah odloka  o zazidalnem načrtu Livade – zahod (Ur. objave občine Izola, št. 13/10) in Odloka o spremembi zazidalnega načrta Livade – zahod za območje C (Ur. objave občine Izola, št. 10/10). Sprememba predvideva spremembo in dopolnitve akta samo v tekstualnem delu določil 19. in 6. člena Odloka o zazidalnem načrtu Livade – zahod. Navedena člena urejata zagotavljanje in normative parkirnih mest za potrebe dejavnosti v posameznem območju urejanja. 

Predvidene ureditve po ZN:

Načrtovane prostorske ureditve z zazidalnim načrtom ZN Livade – zahod in spremembami ZN Livade - zahod se s spremembami določil odloka ne spreminjajo, prav tako spremembe ne vplivajo na rabo in namembnost zemljišč in objektov v območju.
3.
Dopolnjeni osnutek Odloka o spremembah Odloka o zazidalnem načrtu Livade – zahod (ZN Livade – zahod) se javno razgrne za 15 dni v času
    od 12.01.2015 do vključno 27.01.2015
v pritličnih prostorih 
 Urada za urejanje prostora Občine Izola, Postojnska 3, Izola: 
v ponedeljek, sredo in petek od 8. do 12. ure ter v sredo od 14. do 17. ure;

v prostorih krajevne skupnosti Livade, Veluščkova 8, Izola: 
v ponedeljek in četrtek od 17.00 do 19.00 ure 
4.
Razgrnjeno gradivo je dostopno na spletni strani občine Izola http://www.izola.si/, v rubriki Urejanje prostora.
5.

V času javne razgrnitve se na razgrnjeno gradivo lahko poda pripombe in predloge. Te se vpiše v knjigo pripomb na mestu razgrnitve, se jih pisno posreduje na naslov Občina Izola, Sončno nabrežje 8, Izola ali pošlje po elektronski pošti na naslov: posta.oizola@izola.si.
6.
Javna obravnava dopolnjenega osnutka Odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o zazidalnem načrtu Livade – zahod (ZN Livade – zahod) bo :

v sredo 21. januarja 2015 ob 17.30 uri
v prostorih: »Kulturnega doma v Izoli«
7.
Razgrnitev in vsa potrebna pojasnila v zvezi z razgrnjeno dokumentacijo v sodelovanju z izdelovalcem opravi in daje Urad za urejanje prostora občine Izola. 

8.

Javno naznanilo se objavi v elektronskih uradnih objavah občine Izola, na spletni strani občine Izola http://www.izola.si/ in na občinskih oglasnih deskah.

Župan
mag. Igor KOLENC
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