Občina Izola – Comune di Isola

župan

Številka:  3505-2/2015
Datum:    12. 1. 2015
Na podlagi 57. člena in sedmega odstavka 96. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt – Uradni list RS, št. 33/2007, 70/2008-ZVO-1B, 108/2009, 80/2010-ZUPUDPP (106/2010 popr.), 43/2011-ZKZ-C, 57/2012, 57/2012-ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 Odl.US) ter 56. člena Statuta občine Izola (Ur. objave občine Izola, št. 15/99, 8/00 in 8/05) je Župan Občine Izola sprejel naslednji 

SKLEP 

o začetku priprave sprememb in dopolnitev ureditvenega načrta Korte

    I.       Splošno

(1) S tem sklepom se prične s postopkom priprave sprememb in dopolnitev ureditvenega načrta Korte (Uradne objave občine Izola št. 12/95, 4/08) – v nadaljevanju spremembe UN.

(2) Pravna podlaga za izdelavo sprememb UN je Zakon o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt – Uradni list RS, št. 33/2007, 70/2008-ZVO-1B, 108/2009, 80/2010-ZUPUDPP (106/2010 popr.), 43/2011-ZKZ-C, 57/2012, 57/2012-ZUPUDPP-A). 
    II.        Ocena stanja in razlogi za pripravo 

(1) UN Korte je bil sprejet leta 1995, v času, ko se je za gradnjo vsakega posameznega  objekta oz. posega, ob upoštevanju meril in pogojev iz UN, skozi izdelavo lokacijske informacije (kot predpogoj za izdajo lokacijskega dovoljenja) opredelila umestitev v prostor. Lokacijske informacije je izdelovala urbanistična služba Občine Izola. S spremembo zakonodaje s področja prostorskega urejanja in graditve objektov (na podlagi naročila investitorja) projektno dokumentacijo izdeluje pooblaščeni projektant, ki s svojo izjavo potrjuje skladnost načrtovanega z veljavnimi prostorskimi akti. 

(2) Zaradi starosti prostorskega akta, sprememb zakonodaje ter pobud za pozidavo, kjer je to še možno, prihaja do različnih tolmačenj določil tega prostorskega akta.

(3) Glede na navedeno je potrebno uskladiti in razjasniti posamezna določila odloka z vsebinami ter terminologijo po veljavni zakonodaji s področja prostorskega načrtovanja in graditve objektov.

    III.            Območje, predmet načrtovanja in vrsta postopka 

(1) Skladno z veljavnimi prostorskimi planskimi akti je območje UN opredeljeno v grafičnem delu prostorskega plana. 

(2) Spremembe UN se nanašajo na tekstualni del, in sicer na merila in pogoje glede oblikovanja objektov ter njihove zunanje ureditve. Grafični del se spreminja v delu, kjer je predvidena pozidava območja, ter v delu kjer je potrebna sprememba obsega in zasnove infrastrukture (prilagoditve glede na dejansko stanje). 

(3) Spremembe UN se vodijo po postopku skladno s 50. členom ZPNačrt.

(4) Sprejeti odlok o spremembah UN bo predstavljal pravno podlago za pridobitev gradbenega dovoljenja za predvidene gradnje in ureditve.

    IV.        Način pridobitve strokovnih rešitev

(1) Pri izdelavi sprememb UN se v možnem obsegu upoštevajo in uporabijo že izdelane strokovne podlage v kolikor so ustrezno ažurne in skladne z Srednjeročnim družbenim planom občine Izola za obdobje 1986 - 1990 (Ur. objave, št. 19/90 in 22/90) in z veljavnimi predpisi za posamezna območja.

(2) V postopku priprave sprememb UN se lahko zagotovijo tudi druge strokovne podlage, če to izhaja iz vsebine problematike, ki je predmet teh sprememb.

    V.         Roki za pripravo 

(1) Izdelava sprememb UN se pripravlja po postopku ter ob upoštevanju rokov predpisanih z ZPNačrt, pri čemer je predvideni rok za pridobitev smernic, trajanje javne razgrnitve in rok za pridobitev mnenj, 30 dni. 
(2) V kolikor bo v postopku potrebno izvesti celovito presojo vplivov na okolje ter dodatne študije, se bo rok izdelave ustrezno podaljšal. 

    VI.     Smernice za načrtovanje

(1) Na osnutek sprememb prostorskega akta je potrebno pridobiti smernice, k predlogu prostorskega akta pa mnenje pristojnih nosilcev urejanja prostora (NUP). 

(2) S predlaganimi spremembami UN ne bomo posegali v področja pristojnosti določenih NUP ter bodo povzete smernice in mnenja iz veljavnega odloka. V postopku pa bo potrebno pridobiti smernice in mnenja nekaterih NUP: 

(3) Ministrstvo, pristojno za varstvo okolja, se zaprosi za mnenje glede izvedbe celovite presoje vplivov na okolje (CPVO) v postopku sprememb in dopolnitev odloka UN Korte. 
(4) V postopku bo potrebno pridobiti smernice in mnenja naslednjih NUP:
· Zavod za varstvo narave, Tobačna ulica 5, 1000 Ljubljana,
· Ministrstvo za kulturo, Direktorat za kulturno dediščino, Maistrova 10, 1000 Ljubljana, 
· Ministrstvo za infrastrukturo, Direktorat za infrastrukturo, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana,
· Elektro Primorska d.d., Erjavčeva ulica 22, 5000 Nova Gorica, 

· Rižanski vodovod Koper,  Ulica 15. maja 13, 6000 Koper-Capodistria,
· Občina Izola, Urad za gospodarske dejavnosti, investicije in komunalni razvoj, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola.
(5) V postopek se lahko vključijo tudi drugi nosilci urejanja prostora, če se v postopku priprave sprememb UN izkaže, da ureditve posegajo v njihovo delovno področje.

    VII. Obveznosti v zvezi s financiranjem priprave sprememb UN

(1) Finančna sredstva za pripravo in izdelavo sprememb UN se zagotovijo iz sredstev občine Izola.

    VIII. Objava

(1) Sklep se objavi v elektronskih uradnih objavah občine Izola in začne veljati naslednji dan po objavi. Sklep se objavi tudi na spletni strani Občine Izola.

                         Župan

                                                                                                                               mag. Igor Kolenc
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