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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

župan – IL SINDACO 
Sončno nabrežje 8 – Riva del Sole 8

6310 Izola – Isola

Tel: 05 66 00 100, Fax: 05 66 00 110

E-mail: posta.oizola@izola.si
Web: http://www.izola.si/


Prot. n.:  493-5/2015 

Data:     11. 03. 2015     
In virtù degli articoli 3 e 14 della Legge sulla prevenzione dei ritardi di pagamento (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 18/11 e 57/12 – Sigla: ZPreZP-1) e dell'articolo 56 dello Statuto del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 15/99 e 17/12), si emana il seguente atto di
D E L I B E R A
sul rimborso delle spese di esazione
1 

Si stabilisce il rimborso delle spese di esazione allo scopo di eliminazione dei ritardi di pagamento nei rapporti contrattuali tra il Comune di Isola (nel testo a seguire: creditore) e i soggetti economici (nel testo a seguire: debitori). 

2
Sono soggetti economici: 

· società economiche, 

· imprenditori autonomi e imprenditrici autonome (nel testo a seguire: imprenditore), e 

· altre persone giuridiche e fisiche, iscritte nel Registro commerciale della Slovenia che esercitano un'attività a scopo di lucro e si tratta di contratti relativi a detta attività. 
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(1) L'obbligazione finanziaria è composta dal capitale nella somma accordata e che doveva essere saldata nel termine prestabilito con il contratto, e da tutte le imposte e tributi obbligatori specificati nella fattura o altro documento equivalente, che comporta la richiesta di pagamento in conformità alla prassi commerciale (nel testo a seguire: fattura). 

(2) Nel caso le parti si accordino sul pagamento rateale delle obbligazioni finanziarie, le disposizioni della presente Delibera si applicano per ogni rata a parte.
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Il termine di pagamento non deve essere superiore a 30 giorni dalla ricevuta della fattura.
5
(1) Se il debitore è in mora, il creditore ha il diritto di richiedere il rimborso delle spese di esazione per ogni singola pendenza. 

(2) Le spese di esazione di cui al comma precedente ammontano a 40 euro. 

(3) Le spese di esazione di cui al primo comma del presente punto non vengono calcolate nelle spese di esecuzione, definite dalla legge che regola il procedimento di esecuzione. 

(4) Il diritto del creditore di cui al primo comma del presente punto cade in prescrizione a decorrere di tre anni dal giorno di costituzione della mora. 

(5) Le disposizioni di cui al primo e al secondo comma del presente punto non limitano o escludono il diritto di rimborso delle rimanenti spese relative all'esazione, che il creditore ha il diritto di richiedere ai sensi del contratto e di altre norme.

6
Il presente atto di Delibera entra in vigore il giorno successivo a quello della sua pubblicazione del Bollettino Ufficiale del Comune di Isola.

                    Il Sindaco 
  mag. Igor KOLENC
