OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

                   I L  S I N D A C O

In virtù dell'articolo 56 dello Statuto del Comune di Isola 

(Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 15/1999, 17/2012 e 6/2014) 

P R O M U L G O

                                                                    l'atto di

D  E  L  I  B  E  R  A

SUL PAGAMENTO DEI COSTI DI SOGGIORNO SUPPLETTIVO E DI ASSISTENZA NON RIENTRANTE NEL SERVIZIO PUBBLICO – GRUPPI RESIDENZIALI PER LE PERSONE PORTATRICI DI HANDICAP MENTALI
        I l  S i n d a c o

mag. Igor K O L E N C 

Prot. n.: 410-43/2015
Data:     23. 3. 2015

In virtù degli articoli 21 e 29 della Legge sulle autonomie locali (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 94/07-TUU2, 27/08 Sentenza della CC: Up-2925/07-15, U-I-21/07-18, 76/08, 100/08 Sentenza della CC: U-I-427/06-9, 79/09, 14/10 Sentenza della CC: U-I-267/09-19, 51/10, 84/10 Sentenza della CC: U-I-176/08-10, 40/12 – Sigla: ZUJF e 14/15 – Sigla: ZUUJFO), dell'articolo 99 della Legge sull'assistenza sociale (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 3/07 – testo unico ufficiale, 23/07 - rett., 41/07 - rett., 114/06 – Sigla: ZUTPG, 122/07 – Sentenza della CC, 61/10- Sigla: ZSVarPre, 62/10- Sigla: ZUPJS, 57/12), degli articoli 4, 5 e 7 dell’Ordinanza sui criteri per la determinazione del diritto all'esonero dai pagamenti per i servizi previdenziali (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 110/04 e 124/04) e degli articoli 30 e 101 dello Statuto del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale nn. 15/99, 17/12 e 6/14), il Consiglio del Comune di Isola, riunitosi il 12 marzo 2015 alla sua 3a seduta ordinaria accoglie il seguente atto di

DELIBERA

sul pagamento dei costi di soggiorno suppletivo e di assistenza non rientrante nel servizio pubblico – gruppi residenziali per le persone portatrici di handicap mentali

1

Il Comune di Isola coprirà in parte e completamente i costi di soggiorno suppletivo e dell'assistenza non rientrante nel servizio pubblico – gruppi residenziali eseguiti in qualità di programma suppletivo previdenziale per le persone portatrici di handicap mentali da parte dell'esecutore in conformità alle norme previdenziali.

2

Gli aventi diritto al soggiorno suppletivo e all'assistenza non rientrante nel servizio pubblico sono i cittadini con residenza fissa nel Comune di Isola, che si considerano aventi diritto all'assistenza istituzionale in conformità alla norma che definisce gli standard e le normative dei servizi previdenziali. 

3

In conformità alle norme che regolano gli esoneri dai pagamenti per i servizi previdenziali, il Comune di Isola autorizza il Centro per l'assistenza sociale Isola a deliberare in merito all'esonero parziale o completo dei pagamenti per detti servizi.

La Delibera con la quale si riconosce il diritto all'esonero parziale o completo dai pagamenti per i servizi, si emana per il periodo di un anno con la possibilità di proroga, nel caso in cui per l'avente diritto il soggiorno suppletivo nel gruppo residenziale sia più adatto che il soggiorno di assistenza istituzionale.

4

Il Comune di Isola e il Centro per l'assistenza sociale stipulano un contratto riguardo ai procedimenti e al rilascio delle delibere di cui al punto precedente del presente atto di Delibera, con il quale definiscono i rapporti reciproci.

5

Il Comune ha diritto alla restituzione delle spese di soggiorno suppletivo e dell'assistenza non rientrante nel servizio pubblico dall'eredità del defunto.

Con la concessione del supplemento per i servizi, nel caso in cui l'utente del servizio è proprietario dell'immobile, gli si vieta alienare l’immobile o gravare sull'immobile di sua proprietà, a favore del Comune di Isola che finanzia detto servizio.

6

Il comune garantisce i mezzi per i costi di soggiorno suppletivo e assistenza non rientrante nel servizio pubblico per gli aventi diritto, che hanno il diritto di soggiorno in un centro per adulti in base alla legislatura vigente e in base alle possibilità del bilancio di ogni anno.

7

Il presente atto di Delibera entra in vigore il giorno successivo a quello della sua pubblicazione nel Bollettino Ufficiale del Comune di Isola. 










 I l  S i n d a c o 









        mag. Igor KOLENC

Prot. n.: 410-43/2015








Data:     12. 3. 2015
