Občina Izola – Comune di Isola

župan

Številka: 3505-14/2015
Datum:   15. 04. 2015
Na podlagi  57. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt, Ur. list RS, št. 33/07, 70/08-ZVO-1B in 108/09 ZPNačrt-A, 80/2010-ZUPUDPP (106/2010 popr.), 43/2011-ZKZ-C, 57/2012, 57/2012-ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 –odločba US, 14/15 - ZUUJFO) ter 56. člena Statuta občine Izola (Uradne objave občine Izola, št. 15/99, 17/12 in 6/14), je župan Občine Izola sprejel naslednji 

S K L E P
 o pripravi sprememb in dopolnitev prostorskih ureditvenih pogojev 

za območje »Oprema« v Izoli (skrajšano »spremembe in dopolnitve PUP Oprema«)

    I.       Splošno

(1) S tem sklepom o pripravi se določajo aktivnosti in postopki priprave, izdelave in sprejemanja sprememb in dopolnitev Odloka o prostorskih ureditvenih pogojih za območje »Oprema« v Izoli (Uradne objave Občine Izola št. 19/2005 z dne 20. 10. 2005). 

(2) Prostorski akt se zaradi specifičnosti območja (območje obstoječih proizvodnih objektov) ter programov izdela lahko kot več ločenih programskih celot. V sklopu izdelave se po potrebi v odvisnosti od programske rešitve območja izdela tudi program opremljanja zemljišč za gradnjo.

(3) Izrazoslovje, vsebina in postopki se prilagodijo veljavnim  predpisom s področja naloge.

(4) Pravna podlaga za izdelavo sprememb in dopolnitev izvedbenega prostorskega akta je 96. člen Zakona o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt, Ur. list RS, št. 33/07, 70/08-ZVO-1B in 108/09 ZPNačrt-A, 80/2010-ZUPUDPP (106/2010 popr.), 43/2011-ZKZ-C, 57/2012, 57/2012-ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odločba US, 14/15 - ZUUJFO).
(5) Skladno z navedenim in 4. odst. 96. člena ZPNačrt, se prostorski ureditveni pogoji lahko spreminjajo in dopolnjujejo po določbah ZPNačrt, ki urejajo občinski podrobni prostorski načrt.
    II.        Ocena stanja in  razlogi za pripravo 
(1) Prostorske sestavine planskih aktov občine za območje obravnave so zajete v naslednjih dokumentih: 

· Dolgoročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986 - 2000 (Ur. objave št. 5/89, 11/89, 13/95, 1/00, 15/00, 18/03, Ur. list št. 112/04),

· Srednjeročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986 - 1990 (Ur. objave št. 19/90, 22/90, 13/95, 14/98, 1/00, 15/00, 18/03, Ur. list št. 112/04),

· Spremembe in dopolnitve prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana občine Izola za obdobje 1986-1990-2000 (Ur. objave občine Izola, št. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00,18/03, 18/04, 19/04 – prevod, Ur. list št. 112/04).
(2) Grafični del SDP plana (Spremembe in dopolnitve prostorskih sestavin dolgoročnega družbenega plana Občine Izola za obdobje 1986-2000 in spremembe družbenega plana Občine Izola za obdobje 1986-1990 v letu 1998) vsebuje prikaze osnovne namenske rabe prostora, prikaz območij varovanj in omejitev, prikaz prometne infrastrukture, prikaz delitve planske celote na območja urejanja ter programsko zasnovo. Območje PUP OPREMA se nahaja v planskem območju I5/6 s pretežno rabo: proizvodna dejavnost– pretežno prehrambna industrija, ki se lahko dopolnjuje s programi, ki nimajo negativnih in škodljivih vplivov nanjo.
(3) Območje se ureja z naslednjimi prostorskimi akti: Odlok o prostorskih ureditvenih pogojih za območje »Oprema« v Izoli (Uradne objave Občine Izola št. 19/2005 z dne 20. 10. 2005). 
(4) Prostorski ureditveni pogoji za območje »OPREMA« v Izoli (skrajšano PUP OPREMA) urejajo območje nekdanjega kompleksa tovarne Oprema in obodne površine na jugozahodni strani do predvidene mestne obvoznice (Južne ceste – vzhod), ter na severozahodni strani do območja tovarne Droga. Velikost območja je 33.091 m2.
(5) Območje je skladno s planom opredeljeno in namenjeno proizvodni dejavnosti, pretežno prehrambni industriji, ki se po določilih obstoječega akta lahko umesti v območje po ekološki sanaciji območja z zagotovitvijo čistega okolja brez motečih emisij na območju obravnave in emisij s sosednjih kontaktnih območij. Dejavnosti se lahko dopolnjujejo s programi, ki nimajo negativnih in škodljivih vplivov na pretežno dejavnost. Ker se v območju izvajajo vrste dejavnosti in programi, ki v aktu niso jasno definirani, je potrebno te dejavnosti na novo opredeliti in definirati ter določiti pogoje za izvajanje. 
(6) Priključek Izola, načrtovan z državnim lokacijskim načrtom za hitro cesto na odseku Koper – Izola, ki deloma posega v območje PUP Oprema, ne bo izveden na predvideni lokaciji po DLN, zato je potrebno predvideti in uskladiti ureditve v območju PUP Oprema s predvidenimi cestnimi ureditvami podaljška Južne ceste v smeri proti zahodu in tako tudi načrtovati izrabo prostora, ki se priključi območju PUP Oprema. Za slednje posege je potrebno pridobiti soglasje Vlade Republike Slovenije, navedeno v poglavju III., točki (1).
(7) Na zahodnem delu območja PUP Oprema, zaradi spremenjene lokacije priključka Izola ni potrebe po načrtovani prometni povezavi na Industrijsko cesto, zato se na območju načrtovane ureditve ceste in parkirišč predvidi zaokrožitev območja za umestitev drugih programov.
(8) Skladno s predvidenimi ureditvami se preuredi prometne povezave v območju, preveri in načrtuje obseg in kapaciteto potrebne komunalne infrastrukture.
    III.            Območje, predmet načrtovanja in vrsta postopka 

Skladno z veljavnimi prostorskimi planskimi akti, je območje PUP Oprema opredeljeno v grafičnem delu prostorskega plana. Območje PUP OPREMA meji: 

· na severozahodni strani na Industrijsko cesto,
· na severovzhodni strani na novo napajalno cesto do območja ZN Ikor,
· na jugovzhodni strani na predvideno Južno cesto – vzhod,
· na jugozahodni strani na kompleks tovarne Droga in DLN za HC Koper - Izola.
(1) Predmet obdelave je veljavno območje PUP Oprema ter del območja državnega prostorskega načrta – državnega lokacijskega načrta (DLN) za hitro cesto na odseku Koper – Izola (Ur. list RS, št. 112/04). Za načrtovanje v območju državnega prostorskega načrta (DLN za HC na odseku Koper - Izola) je potrebno skladno z 43. členom ZUPUDPP pridobiti soglasje Vlade Republike Slovenije.
(2) Določila odloka obsegajo določitev arhitekturnih, oblikovalskih in krajinske ureditve, merila in pogoje glede oblikovanja objektov ter njihove zunanje ureditve, ukrepe za ohranjanje kulturne dediščine, varovanja okolja, naravnih virov in ohranjanja narave, pogoje glede priključevanja na gospodarsko javno infrastrukturo in grajeno javno dobro, grafični del – določitev pozidave in umestitev dejavnosti ter poteka komunalne infrastrukture (ceste, kanalizacija fekalna in meteorna, elektro omrežje, vodovod, plin, telefon), parcelacijo, vplive in povezave s sosednjimi območji ter dopustna odstopanja od  načrtovanih rešitev.

(3) Postopek sprememb in dopolnitev izvedbenega prostorskega akta – PUP Oprema se na podlagi 96. člena ZPNačrt vodi po določilih Zakona o prostorskem načrtovanju, ki urejajo občinski podrobni prostorski načrt. 
(4) Sprejeti odlok bo predstavljal pravno podlago za pridobitev gradbenega dovoljenja za predvidene gradnje in ureditve.

    IV.        Način pridobitve strokovnih rešitev

(1) Pri izdelavi sprememb se v možnem obsegu upoštevajo in uporabijo izdelane strokovne podlage obstoječega izvedbenega akta, v kolikor so ustrezno ažurne in skladne z Srednjeročnim družbenim planom občine Izola za obdobje 1986 - 1990 (Ur. objave, št. 19/90 in 22/90), Odlokom o spremembah in dopolnitvah prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana Občine Izola za obdobje 1986-1990-2000 za območje I 5/6 in veljavnimi predpisi za posamezna območja.

(2) V postopku priprave sprememb se lahko zagotovijo tudi druge strokovne podlage, če to izhaja iz vsebine problematike, ki je predmet teh sprememb.

    V.         Roki za pripravo in javna razgrnitev

	sklep o pripravi 
	april  2015

	izdelava osnutka za pridobitev smernic in odločitve o izvedbi celovite presoje vplivov na okolje (v nadaljevanju: CPVO)
	julij 2015

	pridobitev smernic 
	september, oktober 2015

	priprava dopolnjenega osnutka prostorskega akta
	november, december 2016

	izdelava okoljskega poročila
	januar, februar 2016 

	pridobitev mnenja o ustreznosti OP
	marec, april 2016   

	javna razgrnitev in javna obravnava
	april, maj 2016

	preučitev pripomb in predlogov, priprava in potrditev stališč
	junij 2016

	priprava predloga OPPN
	julij 2016 

	potrditev predloga OPPN – mnenja (MOP CPVO, NUP)
	september 2016

	obravnava in sprejem OPPN na občinskem svetu, objava odloka in uveljavitev
	november 2016 


(1) Navedeni roki so podani kot ocena, možne so spremembe zaradi morebiti potrebnega časa za usklajevanje smernic, časa za pripravo in obravnave CPVO, strokovnih podlag, načrtov, obsega pripomb na javni obravnavi in podobno. 

(2) Zaporedja dejanj se z namenom strokovnega in gospodarnega ravnanja skladno z zakonskimi določili in glede na vsebine lahko tekom postopka spremeni, vodi sočasno ali kako drugače usklajuje. 
    VI. Smernice za načrtovanje

(1) Na osnutek prostorskega akta je potrebno pridobiti smernice, k predlogu prostorskega akta pa mnenje pristojnih nosilcev urejanja prostora. 

Pristojni nosilci urejanja prostora so za ta OPPN naslednji:

1. za oskrbo z vodo: Rižanski vodovod Koper – s.r.l., Ulica 15. maja 13, Koper,

2. za odvajanje odpadnih voda: Javno podjetje Komunala Izola, Industrijska cesta 8, Izola
3. za področje vodnega gospodarstva - Ministrstvo za okolje in prostor – Agencija RS za okolje, Vojkova 1b Ljubljana, v vednost Agencija RS za okolje, Urad za upravljanje z vodami, Sektor za vodno območje Jadranskega morja, Oddelek povodja jadranskih rek z morjem – Koper, Pristaniška 12, Koper,

4. za distribucijo električne energije: Elektro Primorska, Javno podjetje za distribucijo električne energije, d.d., Distribucija  Koper, Ul. 15. maja 15, Koper,

5. za zgrajeno telefonsko omrežje: Telekom Slovenije, Poslovna enota Koper, Kolodvorska 9, Koper,

6. za področje oskrbe s plinskim omrežjem: BUTAN Plin d.d. Verovškova 70, Ljubljana, 

7. za gospodarjenje in opremljanje stavbnih zemljišč ter cestno omrežje: Občina Izola, Urad za gospodarske dejavnosti, investicije in komunalni razvoj, 

8. za upravljanje z občinskim premoženjem: Občina Izola, Urad za upravljanje z občinskim premoženjem,

9. za področje varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami: Ministrstvo za obrambo, Uprava RS za zaščito in reševanje, Vojkova 61, Ljubljana,

10. Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor, Dunajska 21,1000 Ljubljana,

11. Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za okolje, Sektor za CPVO, Dunajska c. 47, Ljubljana.
(2) V postopek se lahko vključijo tudi drugi nosilci urejanja prostora, če se v postopku priprave prostorskega akta izkaže, da ureditve posegajo v njihovo delovno področje.

(3) Občina Izola skladno s 40. členom Zakona o varstvu okolja (Ur. list RS, št.41/04) ter 16. in  58. členom Zakona o prostorskem načrtovanju (Ur.l.RS 33/2007) obvesti Ministrstvo za okolje in prostor o nameri izdelave prostorskega akta. Če ministrstvo sporoči, da je za prostorski načrt potrebno izvesti celovito presojo vplivov na okolje, je v sklopu izdelave prostorskega akta potrebno pristopiti k njeni  izdelavi  skladno z veljavnimi predpisi. 

    VII.  Obveznosti v zvezi s financiranjem prostorskega akta

(1) Finančna sredstva za pripravo in izdelavo OPPN se zagotovijo iz proračuna Občine Izola.

    VIII.  Objava

(1) Sklep se objavi v Uradnih objavah občine Izola in v svetovnem spletu na spletni strani občine Izola  in začne veljati naslednji dan po objavi.

Ž u p a n

mag. Igor K O L E N C
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