Občina Izola na podlagi določil 2. člena Zakona o varstvu kulturne dediščine (Uradni list RS, št. 16/08, 123/08, 8/11 – ORZVKD39, 90/12 in 111/13), 100. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/07 – uradno prečiščeno besedilo, 56/08, 4/10, 20/11 in 111/13), 219. člena Pravilnika o postopkih za izvrševanje proračuna Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 50/07, 61/08, 99/09 – ZIPRS1011 in 3/13), 6.b) člena Odloka o razglasitvi kulturnih in zgodovinskih spomenikov na območju občine Izola (Primorske novice, Uradne objave Občine Izola, št. 31/1984, 16/1985 – dopolnitev odloka) ter sklepa Župana Občine Izola, št. 410-119/2016 z dne 17. 5. 2016, Občina Izola objavlja 

JAVNI RAZPIS
za sofinanciranje obnove objektov nepremične sakralne kulturne dediščine
v občini Izola v letu 2016
Neposredni proračunski uporabnik: Občina Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 IZOLA 

1. Predmet javnega razpisa 
Predmet javnega razpisa je zbiranje predlogov za sofinanciranje obnove in vzdrževanja sakralnih spomenikov v občini Izola za leto 2016, ki so v skladu z določili 6. b) člena Odloka o razglasitvi kulturnih in zgodovinskih spomenikov na območju občine Izola (Primorske novice, Uradne objave Občine Izola, št. 31/1984, 16/1985 – dopolnitev odloka), razglašeni kot umetnostni in arhitekturni spomeniki lokalnega pomena. 

2. Pogoji za sodelovanje na javnem razpisu 
2.1 Na razpis se lahko prijavijo prijavitelji, ki izpolnjujejo naslednje pogoje: 

· so pravne osebe, registrirane v Republiki Sloveniji in so lastniki ali upravljavci sakralnega spomenika, ki se nahaja na območju občine Izola,
· imajo urejeno ustrezno tehnično in drugo investicijsko dokumentacijo (natančen načrt izvedbe del in popis del s količinami ter cenami) ter
· na razpis prijavljajo projekt, ki je izdelan skladno z veljavnimi predpisi o graditvi objektov, urejanju prostora, varstvu okolja ter kulturno varstvenimi pogoji in soglasji pristojnega zavoda za varstvo kulturne dediščine.
2.2 Izpolnjevanje razpisnih pogojev:

Izpolnjevanje razpisnih pogojev ugotavlja komisija, ki jo imenuje Župan.

Pri odpiranju vlog bodo iz nadaljnjega postopka izločene vse vloge, ki:

· niso bile oddane v razpisnem roku;

· jih ni vložila upravičena oseba. 

Predlagatelji, ki bodo podali nepopolne vloge, bodo pozvani k dopolnitvi vlog. Rok za dopolnitev vloge je pet delovnih dni od prejema obvestila o nepopolni vlogi.

Vloge, ki ne bodo oddane v razpisnem roku, ki jih ni vložila upravičena oseba in nepopolne vloge, ki kljub pozivu niso bile pravočasno dopolnjene, bodo zavržene. 
Občina Izola lahko v primeru naknadne ugotovitve neizpolnjevanja pogojev, in po že izdani dokončni odločbi o izboru projektov, spremeni odločitev in z izbranim izvajalcem ne sklene pogodbe ali razveže že sklenjeno pogodbo, v primeru že izplačanih sredstev pa zahteva povračilo le-teh.
3. Razpisni kriteriji 
3.1 Splošni kriteriji razpisa

Projekt ustreza splošnim kriterijem, če:

· je celovit in zaokrožen ter tehtno vsebinsko obrazložen in načrtovan;

· je realno ovrednoten in ima uravnoteženo finančno zgradbo,

· prejemnik zagotavlja soudeležbo z lastnimi ali pridobljenimi sredstvi v višini vsaj 50% prejetih proračunskih sredstev v letu 2016 ter

· predstavlja projekt obnovo, katere odložitev bi povzročila nadaljnjo škodo na objektu. 

3.2 Prednostni kriteriji

Projekti ustrezajo prednostnim kriterijem, če:

· dodatno izboljšujejo ali vplivajo na dodatno kulturno in turistično ponudbo občine in
· predstavljajo dodano vrednost celostne podobe mesta oz. občine Izola. 

4. Uporaba kriterijev
Izbrani bodo projekti, katerih predlagatelj in projekt bo izpolnjeval vse razpisne pogoje oz. splošne in prednostne kriterije ter bodo prejeli vsaj 50% točk od skupnega največjega števila točk, ki jih lahko prejme posamezni projekt. 
Prednostni kriterij z večjo težo je naveden na začetku seznama oz. v prvi alineji. Izbrani predlagatelji bodo prejeli sredstva glede na sorazmerno število točk, ki jih bo prejel njihov predlog (za vsak splošni kriterij lahko prejme posamezni projekt največ 5 točk, za prednostni kriterij z največjo težo največ 15 točk, za drugi prednostni kriterij pa največ 10 točk). Vrednost točke bo izračunana glede na skupno vrednost sredstev na razpisu in skupno število vseh dodeljenih točk, ki so jih prejeli izbrani projekti.

Komisija bo ustreznost vloge preverjala iz podatkov, ki bodo navedeni na prijavnih obrazcih, v prilogah in na morebitnem drugem priloženem materialu ter na podlagi podatkov, s katerimi razpolaga iz uradnih evidenc.  
5. Okvirna višina razpisanih sredstev
Višina razpisanih sredstev, namenjenih sofinanciranju obnove in vzdrževanja objektov nepremične sakralne kulturne dediščine v letu 2016 je 28.500,00 EUR. Sredstva so zagotovljena v Proračunu Občine Izola za leto 2016 (Uradne objave Občine Izola, št. 6/2016), na proračunski postavki 5413 - Obnova kulturne dediščine. 

Upravičeni stroški so: Gradbena, obrtniška in inštalacijska ter restavratorsko konservatorska dela.
6. Obdobje za porabo dodeljenih sredstev 
Dodeljena proračunska sredstva morajo biti porabljena v proračunskem letu 2016, najkasneje do 30. 11. 2016. 

7. Roki za predložitev prijav in način predložitve prijav

Razpisni rok prične teči naslednji dan po objavi javnega razpisa in se zaključi 26. 6. 2016.
Prijavitelji morajo prijave oddati:

· kot priporočene pošiljke oddano na pošto najkasneje 26. 6. 2016 na naslov Občina Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola ali 

· osebno v vložišče Občine Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola, najkasneje do 26. 6. 2016 v poslovnem času Občine Izola.
Vsak prijavljen projekt mora biti poslan ali predložen v zaprti ovojnici. Ovojnica mora biti čitljivo izpolnjena s podatki o pošiljatelju – prijavitelju in obvezno opremljena z oznako, ki glasi: »NE ODPIRAJ - VLOGA: OBNOVA SAKRALNIH OBJEKTOV 2016.« 

Na hrbtni strani mora bit naveden naslov prijavitelja. 

Oddaja vloge pomeni, da se prijavitelj strinja z vsemi pogoji in kriteriji javnega poziva!

8. Datum odpiranja prijav in vsebina prijav

Po poteku razpisnega roka bo strokovna komisija odprla vse vloge, ki bodo prispele do konca razpisnega roka. Na odpiranju prijav bo strokovna komisija ugotavljala popolnost prijav glede na zahtevana dokazila. Prijava na javni razpis mora biti izdelana izključno na obrazcih, ki so sestavni del razpisne dokumentacije. V primeru, da prijavitelj pošilja več projektov, mora biti vsaka prijava poslana ali predložena v posebni kuverti z ustreznimi oznakami. Prijava mora vsebovati vse zahtevane priloge oziroma dokazila, ki so navedena v razpisnem obrazcu. Nepravilno označene prijave bodo izločene in po končanem postopku odpiranja prijav neodprte vrnjene prijavitelju. 

Odpiranje prijav ne bo javno.
9. Izid razpisa

Predlagatelji bodo o izidu javnega poziva obveščeni najpozneje v roku 30 dni od popolnosti prejetih vlog. 

Z izbranimi izvajalci bodo sklenjene pogodbe.
10. Dodatne informacije v zvezi z razpisom 
Razpisna dokumentacija je od dneva te objave do izteka prijavnega roka dosegljiva na spletni strani Občine Izola http://www.izola.si, ali pa jo v tem roku zainteresirani dvignejo, v poslovnem času Občine Izola, v prostorih Urada za družbene dejavnosti v Izoli, Postojnska 3.

Vse dodatne informacije v zvezi z razpisom dobijo zainteresirani v poslovnem času Občine Izola po telefonu na telefonsko številko 05/66-00-320 (Miran Žlogar) oziroma po elektronski pošti na e-naslov: miran.zlogar@izola.si. 

Številka: 410-119/2016
Datum: 25. 5. 2016 









Župan









   mag. Igor KOLENC
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