OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA
                    ŽUPAN 
Številka: 3505-14/2015
Datum: 26. 9. 2016
Na podlagi 60. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US in 14/15 – ZUUJFO), Sklepa Občinskega sveta občine Izola, št. 3505-14-2015, z dne 30. 6. 2016 in 56. člena Statuta Občine Izola  (Uradne objave, št. 15/99, 17/12 in 6/14) župan Občine Izola sprejme in objavlja
J A V N O   N A Z N A N I L O

o javni razgrnitvi in obravnavi dopolnjenega osnutka

O D L O K A

O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ODLOKA O PROSTORSKIH UREDITVENIH POGOJIH ZA OBMOČJE OPREMA V IZOLI (skrajšano: Spremembe in dopolnitve PUP Oprema)

 (E-Uradne objave Občine Izola, št. 11/2015, z dne 15. 4. 2015 -  Sklep o pripravi sprememb in dopolnitev prostorskih ureditvenih pogojev za območje Oprema v Izoli)
in OKOLJSKEGA POROČILA
1.

Občina Izola z javnim naznanilom obvešča javnost, da se javno razgrne dopolnjen osnutek Odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o prostorskih ureditvenih pogojih za območje »Oprema« v Izoli (Uradne objave Občine Izola, št. 19/2005, z dne 20. 10. 2005), ki ga je izdelal načrtovalec Epik, d.o.o., Koper, pod št. 01/2015, z datumom oktober 2015, in Okoljsko poročilo za dopolnjen osnutek Odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o prostorskih ureditvenih pogojih za območje »Oprema« v Izoli, ki ga je izdelal Marbo okolje, d.o.o., Lesce, pod št. 51-1/2016, z datumom maj 2016, Dopolnitev 1 – avgust 2016.
2.

Odlok o prostorskih ureditvenih pogojih za območje »Oprema« v Izoli (PUP Oprema) je bil sprejet leta 2005, ko se je poizkušalo urediti območje nekdanje tovarne Oprema in obodne površine na jugozahodni strani do predvidene Južne ceste - vzhod ter na severozahodni strani do območja tovarne Droga. Cilj odloka je bil oživitev območja tako, da se je predvidela rekonstrukcija dotrajanih ter gradnja novih poslovnih stavb in ureditev okolice le-teh.

Ker je od sprejema slednjega prišlo do sprememb v kontaktnem območju PUP Oprema, med drugim tudi izgradnja nove mestne vpadnice, in ker del območja, kjer so bile predvidene nove poslovne stavbe ni zaživel, je potrebna manjša sprememba oziroma dopolnitev odloka, tako da bo slednji dopuščal nekoliko spremenjene posege v prostor od teh, ki jih dopušča sedaj veljavni odlok. S tem namenom, pa tudi, da se odpravijo oziroma spremenijo določbe v odloku, ki so zaradi spremenjene zakonodaje postale nepotrebne oziroma zastarele, je Občina Izola pristopila k spremembi in dopolnitvi določil Odloka o PUP Oprema. Tako se bodo postavili novi temelji, ki bodo dokončno omogočili razvoj poslovne dejavnosti na predmetnem področju.

Spremembe in dopolnitve PUP Oprema se nanašajo na tekstualni in grafični del odloka, meja ureditvenega območja se ne spreminja.

Predlagane spremembe ne spreminjajo namenske rabe zemljiških parcel.

Na podlagi odločbe Ministrstva za okolje in prostor (v nadaljevanji ministrstvo) je v okviru postopka sprejema Sprememb in dopolnitev PUP Oprema treba izvesti postopek celovite presoje vplivov na okolje. V ta namen je bilo izdelano okoljsko poročilo, za katerega je bilo pridobljeno mnenje ministrstva o ustreznosti okoljskega poročila pod št. 35409-233/2015/19  z dne 16. 9. 2016. 
3.

Dopolnjen osnutek Odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o prostorskih ureditvenih pogojih za območje »Oprema« v Izoli in Okoljsko poročilo se javno razgrneta v času
od 12. 10. 2016 do vključno 11. 11. 2016
v prostorih občinske uprave Občine Izola, Postojnska ulica 3, Izola:
 v ponedeljek, sredo in petek od 8. do 12. ure, v sredo tudi od 14. do 17. ure

4.
Razgrnjeno gradivo bo dostopno na spletni strani Občine Izola http://www.izola.si/, v rubriki Občina/Občinska uprava/Urad za urejanje prostora/Obvestila o javnih razgrnitvah in javnih obravnavah.

5.

V času javne razgrnitve se na razgrnjeno gradivo lahko poda pripombe in predloge. Te se vpiše v knjigo pripomb na mestu razgrnitve, se jih pisno posreduje na naslov Občina Izola, Sončno nabrežje 8, Izola, ali pošlje po elektronski pošti na naslov: posta.oizola@izola.si. 
6.

Javna obravnava dopolnjenega osnutka Odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o prostorskih ureditvenih pogojih za območje »Oprema« v Izoli in Okoljskega poročila bo
v torek, 25. 10. 2016 ob 16.30 uri, v prostorih Kulturnega doma v Izoli.
7.

Razgrnitev in vsa potrebna pojasnila v zvezi z razgrnjeno dokumentacijo opravi in daje Urad za urejanja prostora Občine Izola. 

8.

Javno naznanilo se objavi v E-Uradnih objavah občine Izola, na spletni strani Občine Izola http://www.izola.si/ in na občinskih oglasnih deskah.

                                   Župan

                         mag. Igor KOLENC
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