OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

                    IL SINDACO 

Prot. n.: 3505-25/2015

Data:     05.12. 2016

In virtù dell'articolo 60 della Legge sulla progettazione territoriale (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 33/07, 70/08 – Sigla: ZVO-1B, 108/09, 80/10 – Sigla: ZUPUDPP, 43/11 – Sigla: ZKZ-C, 57/12, 57/12 – Sigla: ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – Sentenza della CC e 14/15 – Sigla: ZUUJFO), della Delibera del Consiglio del Comune di Isola n. 3505-25-2015 datata 30. 6. 2016 e dell'articolo 56 dello Statuto del Comune di Isola  (Bollettino Ufficiale nn. 15/99, 17/12 e 6/14), Il Sindaco del Comune di Isola accoglie e rende pubblico il seguente

A V V I S O   P U B B L I C O

sull'esposizione al pubblico e sull'esame della bozza integrata del

D E C R E T O

DI MODIFICA E INTEGRAZIONE DEL DECRETO SUL PIANO DI EDIFICAZIONE PARTICOLAREGGIATO PER L’AREA “VIA KAJUH – TORRENTE MORER” (in breve: “Modifiche e integrazioni PEP Khm”)
 (Bollettino Ufficiale elettronico del Comune di Isola n. 21/2015, datato 26 ottobre 2015 -  Delibera sulla predisposizione delle modifiche e integrazioni al piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer)

e della RELAZIONE AMBIENTALE
1
Con il presente avviso pubblico il Comune di Isola informa il pubblico sull'esposizione pubblica della bozza integrata del Decreto di modifica e integrazione del Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer” (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 15/2002, 11/2004 – Delibera sull’interpretazione obbligatoria, 17/2010 – Interpretazione obbligatoria), redatta dal progettista EPIK konzultiranje d.o.o. (S.r.l.), Strada Zora Perello Godina n. 2, 6000 Capodistria, n. 1/2015, datata giugno 2016, e della Relazione ambientale per la bozza integrata del Decreto di modifica e integrazione del Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer”, redatta da AD-SVETOVANJE, Anes Durgutović s.p., Jakopičeva ulica n. 11, 1241 Kamnik, n. 087-2016, datata settembre 2016.

2
Il Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer” (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 15/2002, 11/2004 – Delibera sull’interpretazione obbligatoria, 17/2010 – Interpretazione obbligatoria) – in breve PEP KHM, è stato accolto nel 2002, quando si è cercato di incentivare l’attività economica (produttiva, artigianale e altra attività terziaria) nella parte orientale dell’area interessata dal decreto in oggetto.

Lo scopo del Decreto era di arricchire la zona con la ricostruzione dei vecchi stabili commerciali, la costruzione di nuovi e l’assetto dell’area circostante.

Siccome dall'accoglimento del Decreto è passato molto tempo e si sono verificate maggiori modifiche, e siccome la parte dell’area in cui erano previsti nuovi stabili commerciali non ha avuto successo (è stato realizzata solo in parte),  è necessaria una minore modifica ovv. integrazione al Decreto, in modo che questo permetta interventi nel territorio leggermente diversi da quelli permessi dal Decreto finora in vigore. Il Comune di Isola ha deciso di modificare e integrare le disposizioni del Decreto con l'intenzione anche di eliminare ovv. modificare le disposizioni del Decreto che, vista la modificata legislazione, risultano inutili ovv. obsolete. Il Comune vuole ottimizzare l’area garantendo l’uso ottimizzato dei terreni per le attività economiche. Si creeranno migliori condizioni per l’inserimento dell’attività economica e quindi la creazione di nuovi posti di lavoro nell’area grazie alla parziale razionalizzazione delle comunicazioni. 

Il presente decreto interessa solo la parte EST dell’area del PEP KHM, destinata all’attività di produzione e altra attività commerciale.
Le modifiche e integrazioni della parte EST dell'area interessata dal PEP KHM si riferiscono alle parti testuale e grafica del decreto.

In virtù della decisione del Ministero per l'Ambiente e il Territorio (nel testo a seguire: ministero), nell'ambito del procedimento di accoglimento delle Modifiche e integrazioni al PEP Khm bisogna eseguire il procedimento di valutazione integrata degli effetti sull'ambiente. Si è redatta a questo scopo una relazione ambientale, cui si è acquisito il parere del Ministero in merito all'idoneità della stessa, n. 35409-233/2015/19, datato 16 settembre 2016. 

3
La bozza integrata del Decreto di modifica e integrazione del Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l'area »Via Kajuh – torrente Morer« (in breve »Modifiche e integrazioni PEP Khm«) e la Relazione ambientale si espongono al pubblico nel periodo compreso
tra il 13 dicembre 2016 e l'11 gennaio 2017

presso i locali dell'amministrazione comunale del Comune di Isola, Via Postojna n. 3, Isola:

 lunedì, mercoledì e venerdì dalle ore 8 alle ore 12, mercoledì anche dalle ore 14 alle ore 17

4
La documentazione esposta è accessibile sulla pagina web del Comune di Isola http://www.izola.si/, nella rubrica Comune/Amministrazione comunale/Ufficio assetto del territorio/Avvisi sulle esposizioni al pubblico e sui pubblici dibattiti.
5
Nel periodo di esposizione al pubblico è possibile avanzare osservazioni e proposte in merito all'esposta proposta dell’atto territoriale, annotandole nell'apposito libro disponibile nei luoghi di esposizione, spedendole all'indirizzo del Comune di Isola, Riva del Sole n. 8, Isola, oppure inviando un’e-mail a: posta.oizola@izola.si.
6
Il pubblico dibattito sulla bozza integrata del Decreto di modifica e integrazione del Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer” (in breve: “Modifiche e integrazioni PEP Khm”) e sulla Relazione ambientale si terrà
giovedì 5 gennaio 2017 alle ore 16.00 nei locali della Casa di cultura a Isola.
7
L'Ufficio assetto del territorio del Comune di Isola è preposto all'allestimento dell'esposizione, e incaricato di fornire tutte le necessarie delucidazioni a riguardo della documentazione esposta.

8
Il presente avviso si pubblica nel Bollettino Ufficiale elettronico del Comune di Isola e sul sito web del Comune di Isola: http://www.izola.si/, e si affigge sugli albi comunali.
                              Il Sindaco
                         mag. Igor KOLENC
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