Občina Izola – Comune di Isola

IL SINDACO
Prot. n.:  3505-2/2015
Data:    6.12.2016
In virtù dell'articolo 57 e del settimo comma dell'articolo 96 della Legge sulla progettazione territoriale (Sigla: ZPNačrt – Gazzetta Ufficiale della RS nn. 33/2007, 70/2008 - Sigla: ZVO-1B, 108/2009, 80/2010 - Sigla: ZUPUDPP (106/2010 rett.), 43/2011 - Sigla: ZKZ-C, 57/2012, 57/2012 - Sigla: ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 Sentenza della CC) e dell'articolo 56 dello Statuto del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 15/99, 17/12 e 6/14), il Sindaco del Comune di Isola accoglie il seguente atto di 

DELIBERA 

sull'avvio della predisposizione delle modifiche e integrazioni al piano regolatore Korte

    I.       Disposizioni generali

(1) Con il presente atto si avvia ovv. proroga il procedimento di predisposizione delle modifiche e integrazioni al piano regolatore Korte (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 12/95, 4/08) – nel testo a seguire modifiche al PR. La Delibera sull’avvio della predisposizione è stata accolta in data 12 dicembre 2015, ma non è stata pubblicata per motivi tecnici. A seguito dell’acquisizione delle linee guida di tutti gli enti titolari dell’assetto del territorio, si continua il procedimento con l’esposizione al pubblico.

(2) La base giuridica per la predisposizione delle modifiche del PR è rappresentata dalla Legge sulla progettazione territoriale (Sigla: ZPNačrt – Gazzetta Ufficiale della RS nn. 33/2007, 70/2008-Sigla: ZVO-1B, 108/2009, 80/2010- Sigla: ZUPUDPP (106/2010 rett.), 43/2011- Sigla: ZKZ-C, 57/2012, 57/2012 - Sigla: ZUPUDPP-A). 
    II.        Valutazione dello stato esistente e motivi per la predisposizione delle modifiche e integrazioni al PR 

(1) Il PR Korte è stato approvato nel 1995, periodo in cui prima della realizzazione di ogni singolo edificio ovv. dell'attuazione di ogni intervento si definiva la collocazione nel territorio degli edifici attraverso l'elaborazione dell'informazione sull'ubicazione (quale condizione preliminare al rilascio della concessione di sito), nel rispetto comunque dei criteri e delle condizioni stabiliti dal PR. All'epoca l'informazione sull'ubicazione veniva elaborata dall'Ufficio urbanistica del Comune di Isola. Con le modifiche alla normativa concernente l'assetto del territorio e la costruzione di edifici, l'elaborazione della documentazione progettistica (su ordinazione del finanziatore) passa al progettista autorizzato, il quale convalida, con apposita dichiarazione, la concordanza dei pianificati interventi con i vigenti atti territoriali.

(2) A causa dell'obsolescenza dell'atto urbanistico, delle modifiche alla normativa vigente e delle mozioni di edificazione dove ancora possibile, il PR è oggetto di interpretazioni diverse.

(3) In considerazione degli elementi succitati è necessario chiarire e stabilire il significato delle singole disposizioni del decreto, nonché armonizzare tali disposizioni con la normativa vigente riguardante la progettazione territoriale e la costruzione di edifici.
    III.            Area, oggetto d'intervento e tipo di procedimento 

(1) In concordanza con i vigenti atti di pianificazione urbanistica, l'area interessata dal PR è definita nella parte grafica del piano ambientale. 

(2) Le modifiche al PR interessano la parte testuale, e precisamente i criteri e le condizioni riferite all'ideazione degli edifici e all'assetto delle rispettive aree scoperte. La parte grafica del PR viene alterata nella parte che prevede l'edificazione dell'area, e nella parte dove risulta necessario modificare l'estensione e l'impostazione dell'infrastruttura (adattamento a seconda dello stato esistente).

(3) L'approvazione delle modifiche del PR procederà con procedimento in virtù dell'articolo 50 della Legge sulla progettazione territoriale.

(4) L'approvato decreto di modifica del PR costituirà la base giuridica per l'acquisizione della concessione edilizia per la realizzazione dei pianificati edifici e assetti.

    IV.        Modalità di acquisizione degli approfondimenti tecnici

(1) Durante la predisposizione delle modifiche al PR verranno presi in considerazione, nella maggior misura possibile, gli approfondimenti tecnici già elaborati, a condizione che siano debitamente aggiornati e conformi con il Piano sociale a medio termine del Comune di Isola relativo al periodo 1986-1990 (Bollettino Ufficiale nn. 19/90 e 22/90) e con la vigente normativa, applicabile nelle singole aree d'intervento.

(2) Qualora le problematiche da risolvere lo richiedano, durante la predisposizione delle modifiche al PR possono essere elaborati approfondimenti tecnici aggiuntivi.

    V.         Tempi di predisposizione delle modifiche al PR 

(1) La predisposizione delle modifiche al PR procede nel rispetto della procedura e dei termini prescritti dalla Legge sulla progettazione territoriale. L'acquisizione delle linee guida, l'esposizione al pubblico e l'acquisizione dei pareri devono essere eseguiti entro il termine di 30 giorni. 

(2) Qualora durante la procedura dovessero ritenersi necessari l'elaborazione di una valutazione integrale dell'impatto ambientale e studi aggiuntivi, i termini di predisposizione sopra indicati verranno debitamente protratti. 

    VI.  Linee guida per la progettazione

(1) A riguardo della bozza di modifica dell'atto territoriale è necessario acquisire le linee guida, a riguardo della proposta dell'atto territoriale vanno invece acquisiti i pareri da parte degli enti titolari della sistemazione del territorio. 

(2) Le proposte modifiche al PR non incideranno sulle competenze dei singoli enti titolari della sistemazione del territorio; si terrà conto delle linee guida e dei pareri contenuti nel decreto attualmente in vigore. Nel corso del procedimento sarà tuttavia necessario acquisire le linee guida e i pareri di alcuni enti titolari della sistemazione del territorio.
(3) Si richiede al ministero preposto alla tutela dell'ambiente il parere riguardo all'esame sull'impatto ambientale nel procedimento delle modifiche e integrazioni al decreto sul PR Korte. 

(4) Nel corso del procedimento sarà necessario acquisire le linee guida e i pareri da parte dei seguenti enti titolari della sistemazione del territorio:
· Ente per la tutela dei beni naturali, Tobačna ulica 5, 1000 Ljubljana,

· Ministero per la cultura, Direttorato per i beni culturali, Maistrova 10, 1000 Ljubljana,

· Ministero per le infrastrutture, Direttorato per le infrastrutture, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana,

· società Elektro Primorska S.p.A., Erjavčeva ulica 22, 5000 Nova Gorica, 

· Acquedotto del Risano, Via 15 maggio n. 13, 6000 Capodistria,

· Comune di Isola, Ufficio attività economiche, investimenti e sviluppo infrastrutture comunali, Riva del Sole n. 8, 6310 Isola. 

(5) Possono venir inclusi nel procedimento anche altri enti titolari della sistemazione del territorio, qualora nel corso della predisposizione delle modifiche del PR si dovesse accertare che determinati assetti interessano le loro sfere d'azione.
    VII. Obblighi connessi al finanziamento della predisposizione delle modifiche al PR

(1) Il finanziamento della predisposizione e dell'elaborazione delle modifiche al PR è garantito dai fondi del Comune di Isola.

    VIII. Pubblicazione

(1) Il presente atto di delibera si pubblica nel Bollettino Ufficiale elettronico del Comune di Isola e sul sito web del Comune di Isola ed entra in vigore il giorno successivo alla sua pubblicazione.

                       Il Sindaco

                                                                                                                               mag. Igor Kolenc
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