Na podlagi 104. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/07 – UPB, 56/08, 4/10, 20/11, 111/13 in 68/16), 219. člena Pravilnika o postopkih za izvrševanje proračuna Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 50/07, 61/08, 99/09 – ZIPRS1011, 3/13 in 81/16) in sklepa Župana Občine Izola, številka 410-205/2016-10 z dne 18. 1. 2017, Občina Izola objavlja

JAVNI POZIV

ZA SOFINANCIRANJE PROGRAMOV NA

PODROČJU LJUBITELJSKE KULTURNE DEJAVNOSTI

V OBČINI IZOLA ZA LETO 2017
Neposredni proračunski uporabnik: Občina Izola, Sončno nabrežje 8, Izola.

I. PREDMET JAVNEGA POZIVA

Občina Izola objavlja javni poziv za:

1) sofinanciranje in financiranje kulturnih programov na področju ljubiteljskih kulturnih dejavnosti v občini, na podlagi predhodne in uspešne prijave na javni razpis za sofinanciranje ljubiteljskih kulturnih dejavnosti iz sredstev državnega proračuna za leto 2017 do največ 15.400,00 EUR;

2) sofinanciranje programa mednarodnega filmskega festivala Isola Cinema – Kino Otok do največ 30.200,00 EUR;

3) sofinanciranje potujoče knjižnice do največ 3.000,00 EUR;

4) sofinanciranje galerijske dejavnosti društev Društva likovnih umetnikov Insula do največ 31.000,00 EUR.

II. POGOJI JAVNEGA POZIVA

Do prijave oziroma obravnave vloge na javni poziv so upravičene osebe, ki izpolnjujejo naslednje pogoje:

· pod točko ena: izvajalci nacionalnega kulturnega programa v delu, ki pokriva ljubiteljske kulturne dejavnosti, pravne osebe zasebnega prava – nepridobitne organizacije, ki svojo dejavnost izvajajo na območju Občine Izola;

· pod točko dva: javni in drugi zavodi, ki izvajajo programe na področju filmske umetnosti;

· pod točko tri: javni in drugi zavodi, ki izvajajo programe na področju knjižnične dejavnosti;

· pod točko štiri: društva, ki izvajajo galerijsko dejavnost likovnih umetnikov v občini;

· prijavljen program mora prijavitelj izvajati izključno na območju Občine Izola;

· predlagatelji lahko kandidirajo le s tistimi programi, za katere ne prejemajo v zadostni meri zagotovljenih drugih finančnih sredstev;

· izpolnjevanje kadrovskih in prostorskih pogojev za izvedbo programa;

· predlagatelji morajo zagotoviti sredstva za sofinanciranje programov tudi iz drugih virov;

· programi na področju ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in galerijske dejavnosti morajo biti sofinancirani tudi iz sredstev državnega proračuna;

Predlagatelji programov lahko prijavijo le programe:

· ki niso kandidirali ali niso prejeli sredstev iz občinskega proračuna na podlagi rednih javnih razpisov za sofinanciranje programov na področjih kulture, športa in prireditev v Občini Izola za proračunsko leto 2017;

· za katere ne prejemajo sredstev na podlagi pogodb o neposrednem financiranju iz proračuna Občine Izola in

· za katere ne prejemajo sredstev za sofinanciranje programov javnih del iz proračuna Občine Izola.

Predlagatelji programov morajo imeti poravnane vse finančne in druge pogodbene obveznosti do Občine Izola (kot npr. najemnine, obveznosti iz naslova najemnih pogodb za poslovne prostore v lasti Občine Izola, zaključna poročila o izvedenih programih/projektih za pretekla leta idr.). 

Program mora doseči najmanj 60 točk od 90 možnih točk.

III.  JAVNI POZIV 

Javni poziv se nanaša na jasno in vnaprej določene kriterije in zahteve, ki jih mora izpolnjevati predlagatelj programa ali projekta za sofinanciranje ali financiranje iz javnih sredstev. Preko javnega poziva bodo financirani le tisti programi, ki te znane kriterije in zahteve v celoti izpolnjujejo, in sicer po vrstnem redu prispetja predlogov do porabe sredstev. V postopkih izbire kulturnih programov in projektov, ki se (so)financirajo na podlagi javnega poziva, se uporabljajo določila Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/07 – UPB, 56/08, 4/10, 20/11, 111/13 in 68/16).

IV. VIŠINA RAZPISANIH SREDSTEV JAVNEGA POZIVA

Razpoložljiva sredstva za ljubiteljsko kulturno dejavnost, znašajo okvirno 79.600,00 EUR. 

Občina si pridržuje pravico do spremembe okvirne višine sredstev v primeru, da se razpoložljiva sredstva spremenijo v postopku sprejemanja proračuna Občine Izola za leto 2017. 

V. MERILA ZA IZBOR PROGRAMOV 

Merila oziroma kriteriji vsebinskega ocenjevanja, s pomočjo katerih področna strokovna komisija izbira med tistimi, ki izpolnjujejo vse pogoje za razpisano področje so podrobneje opredeljena v razpisni dokumentaciji tega javnega razpisa.

VI. ROK PORABE DODELJENIH SREDSTEV

Dodeljena sredstva za leto 2017  morajo biti porabljena v proračunskem letu 2017 v skladu s predpisi, ki določajo izvrševanje proračuna.

VII. ROKI ZA PREDLOŽITEV PRIJAV IN NAČIN PREDLOŽITVE PRIJAV

Razpisni rok prične teči naslednji dan po objavi javnega razpisa in se zaključi 3. marca 2017.
Prijavitelji morajo prijave oddati:

· po pošti kot priporočeno pošiljko najkasneje do 3. 3. 2017 na naslov Občina Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola ali 

· osebno v vložišče Občine Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola, najkasneje do 3. 3. 2017 v času uradnih ur.

Vsak prijavljen program mora biti poslan ali predložen v zaprti ovojnici. Ovojnica mora biti čitljivo izpolnjena s podatki o pošiljatelju – prijavitelju in obvezno opremljena z oznako, ki glasi:

»NE ODPIRAJ - VLOGA: JAVNI POZIV ZA KULTURO 2017«.
Na hrbtni strani mora bit naveden naslov prijavitelja. 

Oddaja vloge pomeni, da se prijavitelj strinja z vsemi pogoji in kriteriji javnega poziva.
VIII. DATUM ODPIRANJA PRIJAV IN VSEBINA PRIJAV

Po poteku razpisnega roka bo strokovna komisija odprla vse vloge, ki bodo prispele do konca razpisnega roka.

Na odpiranju prijav bo strokovna komisija ugotavljala popolnost prijav glede na zahtevana dokazila. Odpiranje prijav ne bo javno.

Prijava na javni poziv mora biti izdelana izključno na obrazcu, ki je sestavni del razpisne dokumentacije. V primeru, da prijavitelj pošilja več programov, mora biti vsaka prijava poslana ali predložena v posebni kuverti z ustreznimi oznakami. Prijava mora vsebovati vse zahtevane priloge oziroma dokazila, ki so navedena v razpisnem obrazcu. Prijavitelj mora s podpisom izjave na razpisnem obrazcu soglašati s preverjanjem namenske porabe proračunskih sredstev, odobrenih na podlagi tega razpisa, in sicer s strani pooblaščenih oseb sofinancerja. Tako izdelana prijava bo obravnavana kot popolna. Če strokovna komisija ugotovi, da prijava ni popolna, pozove prijavitelja, da vlogo v roku 5 dni dopolni. 

Za prijave:

· ki ne bodo poslane v roku določenem v VII. točki besedila tega javnega razpisa, 

· nepopolne prijave, katerih vlagatelji bodo  pozvani k dopolnitvi in ne bodo dopolnjene v roku za dopolnitev prijave in 

· prijave, ki jih niso vložile upravičene osebe določene v II. točki besedila tega javnega poziva, bo pristojni Urad za družbene dejavnosti, na predlog strokovne komisije, izdal sklep o zavržbi prijave.

Nepravilno označene prijave bodo izločene in po končanem postopku odpiranja prijav neodprte vrnjene prijavitelju. 

IX. IZID RAZPISA

Predlagatelji bodo o izidu javnega poziva obveščeni najpozneje v roku 30 dni od popolnosti prejetih vlog. Z izbranimi izvajalci bodo sklenjene pogodbe, s katerimi bodo opredeljeni pogoji in način koriščenja proračunskih sredstev.

X. RAZPISNA DOKUMENTACIJA

Razpisna dokumentacija je od dneva te objave do izteka prijavnega roka dosegljiva na spletni strani Občine Izola http://izola.si/obcina-izola/razpisi-in-objave ali pa jo v tem roku zainteresirani dvignejo v času uradnih ur na Uradu za družbene dejavnosti na naslovu: Občina Izola, Postojnska ulica 3, Izola.

Vse dodatne informacije v zvezi z razpisom dobijo zainteresirani po telefonu, številka 05/66-00-321,  oziroma e-pošti: milka.bauer@izola.si.

Številka:  410-205/2016-12
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