In virtù dell'articolo 104. della Legge sull’attuazione del pubblico interesse nel campo della cultura (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 77/07 - TUU, 56/08, 4/10, 20/11, 111/13 e 68/16), dell'articolo 219. del Regolamento sui procedimenti di attuazione del Bilancio di previsione della Repubblica di Slovenia (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 50/07, 61/08, 99/09 - Sigla: ZIPRS1011, 3/13 e 81/16) e per effetto della delibera del sindaco del Comune di Isola prot. n. 410-205/2016-10, data 18 gennaio 2017, il Comune di Isola pubblica l’
INVITO PUBBLICO
PER LA PRESENTAZIONE DELLE INIZIATIVE CULTURALI RIENTRANTI NELL'AMBITO DELLE ATTIVITÀ CULTURALI AMATORIALI NEL COMUNE DI ISOLA, AI FINI DELL'OTTENIMENTO DEI COFINANZIAMENTI NEL 2017
Utente diretto del bilancio: Comune di Isola, Riva del Sole n. 8, Isola.
I. OGGETTO DELL'INVITO PUBBLICO
Il Comune di Isola pubblica l'invito pubblico per il:

1) cofinanziamento e finanziamento di iniziative culturali rientranti nell’ambito delle attività culturali amatoriali nel comune, sulla base del concorso per il cofinanziamento delle attività culturali amatoriali dai fondi del bilancio dello stato per l’anno 2017, vinto precedentemente, fino a un massimo di 15.400,00 EUR;

2) cofinanziamento del festival cinematografico internazionale Isola Cinema - Kino Otok, fino a un massimo di 30.200,00 EUR;

3) cofinanziamento della biblioteca itinerante, fino a un massimo di 3.000,00 EUR;

4) cofinanziamento dell’attività espositiva dell’Associazione degli artisti figurativi Insula, fino a un massimo di 31.000,00 EUR.
II. CONDIZIONI DELL'INVITO PUBBLICO
Hanno diritto alla richiesta all'invito pubblico ovv. all'esame della stessa le persone che adempiono le seguenti condizioni:

· all’alinea primo: gli operatori chiamati a realizzare il programma culturale nazionale nella parte riferita alla cultura amatoriale, le persone giuridiche di diritto privato – organizzazioni non a scopo di lucro che svolgono la propria attività nel territorio del Comune di Isola;

· all’alinea secondo: enti pubblici ed altri che operano nel settore dell’arte cinematografica; 
· all’alinea terzo: enti pubblici e altri che operano nel settore dell’attività bibliotecaria; 

· all’alinea quarto: associazioni che esercitano l’attività espositiva degli artisti figurativi operanti in ambito comunale;

· l’iniziativa viene svolta esclusivamente sul territorio del Comune di Isola,

· concorrono unicamente con iniziative per le quali non siano garantiti altri fondi sufficienti, 

· dispongono del personale e delle strutture necessarie per l’attuazione delle iniziative in oggetto, 

· garantiscono i fondi occorrenti al cofinanziamento delle iniziative anche da altre fonti, 

· le iniziative nel campo della cultura amatoriale e dell’attività espositiva devono essere cofinanziate anche dai fondi di bilancio dello stato.
I richiedenti possono proporre esclusivamente i programmi che:

· che non abbiano già concorso od ottenuto fondi dal bilancio comunale sulla base di bandi di concorso regolari per il cofinanziamento di iniziative e/o progetti a sfondo culturale e sportivo nonché manifestazioni nel Comune di Isola, nell’esercizio di bilancio 2017,
· che non siano finanziati in base a contratti sul finanziamento diretto dal bilancio del Comune di Isola, e

· per i quali non siano garantiti i fondi per il cofinanziamento dei programmi relativi ai lavori pubblici dal bilancio del Comune di Isola.
I proponenti di programmi / progetti devono essersi posti in regola con tutti gli obblighi finanziari e altri obblighi contrattuali nei confronti del Comune di Isola, (come ad es. canoni di affitto, obblighi scaturenti da contratti di locazione per locali d’esercizio di proprietà del Comune di Isola, relazioni conclusive sui programmi/progetti realizzati per gli anni passati etc.). 

Il programma deve raggiungere almeno 60 punti di 90 punti possibili.
III.  INVITO PUBBLICO 

L’invito pubblico si riferisce a criteri e requisiti prestabiliti che vincolano il proponente del programma o del progetto da cofinanziarsi o da finanziarsi dai fondi pubblici. Attraverso l’invito pubblico saranno finanziati solamente quei programmi che soddisfano in tutto e per tutto i criteri e i requisiti prestabiliti, e precisamente nell’ordine di presentazione delle rispettive proposte, fino all’esaurimento dei fondi disponibili. I procedimenti di scelta dei programmi e progetti culturali, (co)finanziati in base all’invito pubblico, sono soggetti alle disposizioni della Legge sull’attuazione del pubblico interesse nel campo della cultura (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 77/07 - TUU, 56/08, 4/10, 20/11, 111/13 e 68/16).
IV. RISORSE FINANZIARIE DISPONIBILI PER IL BANDO
Il valore approssimativo delle risorse finanziarie disponibili per il presente bando e l’invito pubblico è pari a 79.600,00 EUR. 

Il Comune di riserva il diritto di modificare il valore approssimativo delle risorse finanziarie disponibili nel caso cambi l'ammontare delle stesse nel procedimento di approvazione del bilancio di previsione del Comune di Isola per l'anno 2017.

V. CRITERI DI SELEZIONE DEI PROGRAMMI 

I criteri e i requisiti di valutazione, con i quali la commissione tecnica del relativo settore seleziona i concorrenti che adempiono gli stessi, sono dettagliatamente descritti nella documentazione riferita al bando.
VI. TERMINE DI UTILIZZO DEI FONDI CONCESSI
I fondi concessi per l’anno 2017 devono essere utilizzati nell’esercizio di bilancio 2017, nel rispetto di quanto previsto dalla normativa disciplinante l’attuazione del bilancio. 
VII. TERMINE E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE DI   PARTECIPAZIONE
Il termine per la ricezione delle domande di partecipazione ha inizio il giorno successivo a quello della pubblicazione del bando di concorso, e si conclude il 3 marzo 2017. 

Le domande di partecipazione vanno:

· spedite per posta, con plico raccomandato, entro e non oltre il 3 marzo 2017, all’indirizzo del Comune di Isola, Riva del Sole 8, 6310 Isola, oppure 

· consegnate all’Ufficio  protocollo del Comune di Isola, Riva del Sole 8, 6310 Isola, entro e non oltre il 3 marzo 2017 durante le ore d’ufficio. 

Ciascuna domanda di partecipazione al presente bando va inviata o presentata in busta chiusa. La busta deve recare in modo leggibile i dati sull'emittente – richiedente e la scritta:

»NON APRIRE – RICHIESTA: INVITO PUBBLICO, CULTURA 2017«.
Sul retro dev'essere riportato l'indirizzo del richiedente. 

L'inoltro della richiesta significa che il richiedente concorda con le condizioni e i requisiti dell'invito pubblico.
VIII. DATA DI APERTURA DELLE RICHIESTE E IL RELATIVO CONTENUTO
A bando concluso, le commissioni tecniche procederanno all'apertura delle domande che perverranno entro la conclusione del termine del bando.

Durante lo svolgimento dell’apertura delle domande di partecipazione la commissione tecnica effettuerà la valutazione delle domande, in relazione alle prove richieste, in seduta non pubblica. 

La domanda di partecipazione al pubblico concorso o all’invito pubblico deve essere redatta esclusivamente sul modulo che è parte integrante della documentazione del bando. Nel caso in cui le iniziative presentate dal singolo partecipante al concorso siano più di una, ciascuna di esse va spedita od inoltrata in plico separato, recante le apposite diciture e contenente tutti gli allegati o prove richiesti nel modulo del bando. Sottoscrivendo la dichiarazione riportata sul modulo del bando, il partecipante al concorso acconsente al controllo, da parte delle persone autorizzate dal cofinanziatore, sull’utilizzo finalizzato delle risorse concesse tramite il presente bando di concorso. La domanda di partecipazione così compilata sarà ritenuta completa. In caso di domanda incompleta, la commissione tecnica inviterà il partecipante al concorso di presentare, entro il termine di 5 giorni, le integrazioni necessarie.  

Il competente Ufficio attività sociali emanerà, su proposta della commissione tecnica, le delibere sul rigetto delle domande, per quelle che:

· non saranno spedite nel termine di cui al punto VII del presente bando,

· incomplete, i cui proponenti, invitati alla loro integrazione, non provvederanno a integrarle entro il termine stabilito,

· saranno inoltrate da soggetti non ammissibili, di cui al punto II del presente bando.

Le domande non correttamente contrassegnate saranno rigettate e rispedite al concorrente dopo la conclusione dell'apertura delle domande senza venir aperte. 
IX. ESITO DEL BANDO
L’esito del bando e dell’invito pubblico sarà comunicato ai soggetti partecipanti entro il termine di 30 giorni dal ricevimento delle domande complete. Con i soggetti partecipanti risultanti vincitori saranno conclusi i contratti, nei quali saranno specificate le condizioni e le modalità di impiego dei fondi di bilancio concessi dal bilancio.

X. DOCUMENTAZIONE DEL BANDO
Dalla data di pubblicazione del bando fino alla scadenza del termine utile di presentazione delle relative domande, la documentazione del bando è scaricabile dal sito del Comune di Isola http://izola.si/obcina-izola/razpisi-in-objave oppure può essere ritirata presso l’Ufficio attività sociali all’indirizzo: Comune di Isola, Via Postojna n. 3, Isola.

Per ulteriori informazioni gli interessati possono telefonare al numero di telefono 05/66-00-321, oppure scrivere per posta elettronica all’indirizzo: milka.bauer@izola.si.
Prot. n.:  410-205/2016-12
Data:       30. 1. 2017   
                                                                                                                             Il Sindaco
                                                                                                                    mag. Igor KOLENC
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