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OBČINSKI SVET

Na podlagi 3. in 8. člena Zakona o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 - ZPDZC in 127/06 - ZJZP), 40. in 41. člena Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (Uradni list RS, št. 16/07- uradno prečiščeno besedilo 5, 36/08, 58/09, 64/09 – popr., 65/09 – popr., 20/11, 40/12 – ZUJF, 57/12 – ZPCP-2D, 47/15, 46/16 – popr. in 49/16 – popr.), 29. člena Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 - ZUJF, 14/15 - ZUUJFO in 76/16 – odl. US)  ter 30. člena Statuta Občine Izola (Uradne objave, št. 15/99, 17/12 in 6/14) je Občinski svet Občine Izola na 19. redni seji, dne 8. 6. 2017, sprejel naslednji
O D L O K

o  spremembah in dopolnitvah Odloka o ustanoviti 

javnega vzgojno izobraževalnega zavoda Osnovna šola Vojke Šmuc Izola 

1. člen

Četrti odstavek 2. člena Odloka o ustanovitvi javnega vzgojno izobraževalnega zavoda Osnovna šola Vojke Šmuc Izola (Uradne objave, št. 6/08 – UPB in 5/10) v nadaljevanju: odlok, se spremeni tako, da se po novem glasi: 

(4) V sestavo OŠ Vojke Šmuc Izola sodi podružnica šole. 
Podružnica šole posluje pod imenom:  Osnovna šola Vojke Šmuc Izola – Podružnična šola Korte.

Sedež podružnice: Izola, Korte 14C.

2. člen
Besedilo drugega odstavka 17. člena odloka se spremeni tako, da se po novem glasi:

(2) Župan izvaja naslednje ustanoviteljske pravice:

· daje soglasje k uvedbi nadstandardnih programov,

· daje soglasje k oddaji prostorov zavodov za dejavnosti, ki niso vezane na vzgojo in izobraževanje otrok,

· daje soglasje k ceniku za oddajanje prostorov iz prejšnje alineje v najem,

· daje soglasje k ceniku za prodajo blaga in storitev (malice/kosila za zaposlene in druge uporabnike šolske prehrane),

· daje soglasje k povezovanju v skupnost zavodov za opravljanje skupnih administrativnih in računovodskih nalog in za opravljanje drugih skupnih del.

3. člen

Besedilo 42. člena odloka se spremeni tako, da se po novem glasi:

(1) Šola pridobiva sredstva za opravljanje dejavnosti iz državnega proračuna, iz proračuna občine v skladu z zakonom in statutom Občine Izola, iz prispevkov staršev, iz sredstev od prodaje storitev in izdelkov, iz donacij, iz prispevkov sponzorjev, lahko pa tudi iz drugih virov. 

(2) O razporeditvi tekočega presežka prihodkov nad odhodki ter o razporeditvi še neporabljenih presežkov prihodkov nad odhodki odloča  ustanovitelj (občinski svet) na predlog ravnatelja in sveta zavoda.
(3) Ustanovitelj lahko sprejme odločitev, da je potrebno presežek prihodkov nad odhodki vplačati v proračun ustanovitelja. Ta sredstva se namensko uporabijo kot vir financiranja za opravljanje in razvoj dejavnosti šole. 

(4) O načinu kritja presežka odhodkov nad prihodki odloča ustanovitelj na podlagi predhodnega mnenja ravnatelja in sveta zavoda.
X. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

4. člen

Ta odlok začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnih objavah Občine Izola.
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