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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA
ŽUPAN – IL SINDACO
	


Prot. n.: 
3505-26/2015
Data: 
22.1.2018
In virtù dell'articolo 96 della Legge sulla pianificazione territoriale (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 33/07, 70/08 – Sigla: ZVO-1B, 108/09, 80/10 – Sigla: ZUPUDPP, 43/11 – Sigla: ZKZ- C, 57/12, 57/12 – Sigla: ZUPUDPP-A, (109/12), 76/14 – Sentenza della CC e 14/15 – Sigla: ZUUJFO) e dell'articolo 56 dello Statuto del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 15/99 e 17/12), il Sindaco del Comune di Isola accoglie il seguente atto di

INTEGRAZIONE e BELLA COPIA DELLA DELIBERA
sulla predisposizione delle modifiche e integrazioni al Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l'area »Via Kajuh – torrente Morer« a Isola, area ovest

(in breve: Delibera sulla predisposizione delle modifiche e integrazioni al PEP KHM – area ovest)

1. Introduzione
La Delibera sulla predisposizione delle modifiche e integrazioni al PEP »Via Kajuh – torrente Morer«, area ovest (Bollettino ufficiale elettronico del Comune di Isola n. 21/2015 del 26 ottobre 2015) si modifica e integra e recita ora come segue:
(1) Il presente atto sulla predisposizione delle modifiche e integrazioni al decreto determina le attività e i procedimenti di predisposizione, stesura e accoglimento delle modifiche e delle integrazioni al Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer”, area ovest (nel testo a seguire: Modifiche e integrazioni al PEP KHM – area ovest).

(2) L'area di assetto interna viene regolata dall'esistente atto urbanistico esecutivo: Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l'area »Via Kajuh – torrente Morer a Isola (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 15/2002, 11/2004 – Delibera sull'interpretazione obbligatoria, 17/2010 – Interpretazione obbligatoria). Per la parte est dell’area è stato approvato e pubblicato il Decreto di modifica e integrazione del Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer” (Bollettino Ufficiale elettronico n. 14/2017 del 9 ottobre 2017).

(3) L'area interessata si trova nell'unità territoriale OZ 5/3 (denominazione locale: zona industriale, destinazione d'uso prevalente: aree protettive a verde, attività di artigianato).

· Piano sociale a lungo termine del Comune di Isola, relativo al periodo 1986 - 2000 (Bollettino Ufficiale nn. 5/89 e 11/89, Gazzetta Ufficiale della RS n. 112/04), 

· Piano sociale a medio termine del Comune di Isola, relativo al periodo 1986 - 1990 (Bollettino Ufficiale nn. 19/90 e 20/90, Gazzetta Ufficiale della RS n. 112/04),

· Modifiche e integrazioni degli elementi urbanistici del piano a lungo termine e del piano sociale del Comune di Isola, relativi al periodo 1986-1990-2000 (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00, 18/04, 19/04 – traduzione, Gazzetta Ufficiale della RS n. 112/04).

(4)     I concetti, i contenuti e le procedure si adeguano alle vigenti norme settoriali.

2. Valutazione della situazione esistente e motivo di stesura delle modifiche e integrazioni al PEP KHM

(1) Le componenti territoriali degli atti di pianificazione del Comune di Isola destinano l'area in oggetto, interessata dalle modifiche e integrazioni, alla zona industriale. Nell’anno 2002 è stato accolto il piano di edificazione particolareggiato “KHM” per l’intera area. 
(2) Siccome il Piano di edificazione per l'area in oggetto, cioè la parte ovest del PEP KHM, è stato realizzato solamente in una parte minore, soprattutto nella parte non residenziale, e dalla sua stesura sono cambiate alcune premesse di detto Piano, il Comune di Isola ha deciso di accogliere alcune modifiche e integrazioni. 

(3) Si provvede alla predisposizione delle modifiche e integrazioni al PEP KHM per armonizzare il Decreto alle necessità odierne e alle condizioni territoriali. Il Comune desidera ottimizzare l'area in oggetto: garantire due terreni aggiuntivi per l'edificazione nella zona destinata all'artigianato, affinché le aree a verde non diminuiscano, si mantiene la fascia delle aree a verde in parte modificata, che serve quale cesura tra l'area residenziale e l'area destinata all'artigianato, darebbe un significato particolare alla parte centrale delle aree a verde, sistemerebbe cioè i cosidetti giardini urbani. Si controlla la possibilità di bonifica del torrente Morer nella parte meridionale dell'area in oggetto. Nella parte testuale renderebbe possibile l'assetto architettonico più semplice e razionale dell'intera area in oggetto grazie a minori rettifiche.  

(4)  Nella stesura delle modifiche e integrazioni al PEP KHM, si considerano le caratteristiche e le limitazioni dell'area interessata, le disposizioni e le norme vigenti, gli interessi pubblici e privati, in conformità ai fini di assetto del territorio, dello sviluppo sostenibile e in base al principio di supremazia dell'interesse pubblico.

3. Oggetto, spunti programmatici e proposito

(1) Sono oggetto delle modifiche e integrazioni al Decreto per l'area interessata la sistemazione territoriale e le edificazioni, adeguate alle necessità odierne nel territorio, la sistemazione di giardini urbani nelle vicinanze del centro città, in un'area accessibile, destinata alle aree a verde, in considerazione della richiesta di minori rettifiche nella parte testuale dell'atto territoriale odierno, soprattutto nella parte riferita alla progettazione architettonica e la razionalizzazione dell'uso del territorio con la possibilità di sistemazione di nuove particelle, destinate all'edificazione nell'area di artigianato. 

(2) Le soluzioni tecniche per le modifiche e integrazioni al decreto saranno redatte considerando gli atti territoriali, gli interventi già attuati e le mete pianificate e come una soluzione professionale urbanistica ed architettonica ovv. edile-tecnica completa.

(3) La stesura delle modifiche e integrazioni all'atto territoriale è conforme a: 

· Decreto sulla strategia dello sviluppo territoriale nella Repubblica di Slovenia (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 76/04 e 33/07- Sigla: ZPNačrt),

· Ordinanza sull'ordine territoriale della Slovenia (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 122/04, 33/07- Sigla: ZPNačrt),

· Piano sociale a lungo termine del Comune di Isola, relativo al periodo 1986 - 2000 (Bollettino Ufficiale nn. 5/89, 11/89, Gazzetta Ufficiale della RS n. 112/04),

· Piano sociale a medio termine del Comune di Isola, relativo al periodo 1986 - 1999 (Bollettino Ufficiale nn. 19/90, 20/90, Gazzetta Ufficiale della RS n. 112/04),

· Modifiche e integrazioni degli elementi urbanistici del piano a lungo termine e del piano sociale del Comune di Isola, relativi al periodo 1986-1990-2000 (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00, 18/04, 19/04 – traduzione, Gazzetta Ufficiale della RS n. 112/04).

4. Area interessata dalle modifiche e integrazioni, detta area ovest del PEP KHM

(1) L'area in oggetto è limitata a nord da Strada France Prešeren, a ovest da Via Kajuh, a sud da Strada dell'Industria, a est invece dalla strada di collegamento tra Strada France Prešeren e Strada dell'Industria. 
L’area in oggetto si allarga nel senso di includere anche due aree di minori dimensioni che si trovano a est della strada di collegamento tra Strada France Prešeren e Strada dell’Industria e cioè a causa della modifica delle circostanze.
A nord l’area in oggetto è delimitata dalla linea centrale di Strada France Prešeren ovv. si estende fino all’area, interessata dall’atto territoriale CAA, relative all’area “Stadio municipale” (a sinistra presso la rotonda invece dal PEP Strada France Prešeren – Viale I maggio), a ovest è invece delimitata dalla linea centrale di Via Kajuh ovv. si estende fino all’area, interessata dal PEP Livade – Via Kajuh, a sud fino all’area, interessata dal PEP Area dell’industria cittadina sud (la parte est del limite meridionale va fino al limite dell’area, interessata dalle NTA, riferita alla zona “Oprema” a Isola). La parte est è in parte conclusa con la strada di collegamento tra Strada France Prešeren e Strada dell’Industria fino al limite settentrionale della p.c. 2596/3 C.c. Isola. L’area include le pp.cc. 2596/3 e 2596/2, entrambe C.c. Isola fino all’area, interessata dal PEP Iplas Polimer, include la p.c. 2527 C.c. Isola fino all’area, interessata dal PEP IMP- AP Komunala (il limite è rappresentato nell’allegato grafico alla delibera).
A nord-est l’area include anche le pp.cc. 2585, 2588 e 1799, tutte C.c. Isola (fino all’area, interessata dall’atto territoriale CAA, relative all’area “Stadio municipale”.
Si redige la bella copia dell’atto PEP KHM per una maggiore chiarezza delle modifiche.
5. Modalità di acquisizione delle soluzioni tecniche

(1) Le soluzioni tecniche dell'assetto territoriale per l'area in oggetto verranno redatte dal progettista, con status di progettista territoriale autorizzato e che viene scelto dall'offerente ovv. dall'investitore.

(2) L'investitore garantisce i progetti di massima delle soluzioni, degli assetti e dei provvedimenti, che dipendono dall'assetto territoriale previsto e da eventuali altre basi tecniche scaturenti dalle direttive degli enti titolari della sistemazione del territorio.

(3) Per la stesura delle modifiche e integrazioni del decreto si useranno gli approfondimenti tecnici, le ricerche e vari materiali tecnici elaborati in precedenza per la stesura di altri atti territoriali per assetti territoriali comparabili. Se necessario verranno integrati o aggiornati nelle parti in cui ciò risulti rilevante in merito all'assetto territoriale e alle caratteristiche: 

· analisi e valutazione del territorio (caratteristiche naturali dell'area, posizione dell'area all'interno della struttura urbana della città, allacciamento all'esistente rete del traffico e delle infrastrutture comunali, proprietà, valorizzazione degli effetti e della dipendenza dalle aree limitrofe),

· analisi delle linee guida degli enti titolari della sistemazione del territorio,

· progetto di massima dell'assetto territoriale proposto, redatto come soluzione urbanistico-paesaggistica e architettonica completa,

· progetto di massima degli allacciamenti del traffico, energetici, idraulici e delle infrastrutture comunali, sistemazione e progetto di massima delle soluzioni e dei provvedimenti per prevenire gli effetti negativi sull'ambiente, sulla natura e sul patrimonio culturale.

6. Termini per la predisposizione 

(1) Si prevede la stesura delle modifiche e integrazioni al PEP KHM nel termine di circa 18 mesi. In caso di stesura dell'intera valutazione degli effetti sull'ambiente e di eventuali studi addizionali, il termine si protrae. Si prendono in considerazione i termini approssimativi minimi.

7. Linee guida per la progettazione

(1) Bisogna acquisire le linee guida in merito alla bozza dello strumento urbanistico e i pareri in merito alla proposta dello stesso dai competenti enti titolari della sistemazione del territorio. 

(2) Sono enti titolari della sistemazione del territorio i ministeri, gli organi delle comunità locali, gli esercenti dei servizi pubblici, gli organi nella loro composizione e i titolari delle deleghe pubbliche che collaborano nel procedimento di stesura delle modifiche e delle integrazioni del decreto.

(3) In conformità al secondo comma dell'articolo 58 della ZPNačrt, gli enti titolari della sistemazione del territorio devono presentare le linee guida nel termine di 30 giorni dal recapito della richiesta ed esprimere il proprio parere nel termine di 30 giorni dalla presentazione della richiesta, in conformità al primo comma dell'articolo 61 della ZPNačrt. 

(4) Possono venir inclusi nel procedimento anche altri enti titolari della sistemazione del territorio, non elencati sotto; le direttive degli stessi si acquisiscono nel procedimento di stesura delle modifiche e integrazioni del decreto. 

Sono enti titolari della sistemazione del territorio: 

Per il settore dell'insediamento: 

· Ministero per l'infrastruttura, Langusova ulica 4, 1535 Ljubljana, 

· Ministero per l'ambiente e il territorio, Dunajska cesta 48, 1000 Ljubljana.

Per il settore del consumo e della gestione delle acque: 

· Agenzia della RS per l'ambiente, Vojkova 1b, 1000 Ljubljana,

· Agenzia della RS per l'ambiente, Sede regionale di Capodistria, Via del Porto n. 12, 6000 Capodistria.

Per il settore di conservazione della natura:

· Ente della RS per la tutela della natura, Tobačna ulica 5, 1000 Ljubljana,

· Ente della RS per la tutela della natura, Sede regionale di Pirano, Piazza Etbin Kristan n. 1, Isola.

Per il settore della tutela, del soccorso e della difesa:  

· Ministero della difesa, Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana. 

Per il settore dell'infrastruttura comunale pubblica: 

· Acquedotto del Risano Capodistria, Via XIV maggio n. 13, 6000 Capodistria (per l'approvvigionamento d'acqua),

· Komunala Isola, Strada dell'Industria n. 8, 6310 Isola (settore di smaltimento delle acque di scarico e di gestione dei rifiuti), 

· Elektro Primorska, Filiale di Capodistria, Via XIV maggio n. 15, 6000 Capodistria (distribuzione dell'energia elettrica), 

· Comune di Isola, Riva del Sole n. 8, 6310 Isola (strade comunali).
Possono venir inclusi nel procedimento anche altri enti titolari della sistemazione del territorio, qualora nel corso della predisposizione delle modifiche e integrazioni dello strumento urbanistico si dovesse accertare che determinati assetti interessino le loro sfere d'azione.
(5) In conformità all'articolo 40 della Legge sulla tutela dell'ambiente (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 39/06 – testo unico ufficiale, 49/06 – Sigla: ZMetD, 66/06 – Sentenza della CC, 33/07 – Sigla: ZPNačrt, 57/08 – Sigla: ZFO-1A, 70/08, 108/09, 108/09 – Sigla: ZPNačrt-A, 48/12, 57/12, 92/13 e 56/15) e degli articoli 16 e 58 della Legge sulla pianificazione territoriale (Sigla: ZPNačrt, Gazzetta Ufficiale della RS nn. 33/07, 70/08- Sigla: ZVO-1B e 108/09 Sigla: ZPNačrt-A, 80/2010- Sigla: ZUPUDPP (106/2010 rett.), 43/2011- Sigla: ZKZ-C, 57/2012, 57/2012- Sigla: ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – Sentenza della CC, 14/15 – Sigla: ZUUJFO), il Comune di Isola informa il Ministero per l'ambiente e il territorio sull'intenzione di stesura dell'atto territoriale. Se il ministero richiede la valutazione completa degli effetti sull'ambiente per l'atto territoriale, bisogna procedere alla sua stesura in ambito dell'atto territoriale in conformità alle norme vigenti. 

8. Obblighi connessi con il finanziamento delle modifiche e integrazioni all'atto territoriale

(1) I fondi finanziari per la predisposizione e la stesura delle modifiche e integrazioni al PEP KHM si garantiscono dal bilancio del Comune di Isola; nel caso in cui i proprietari degli immobili dell'area in oggetto entrino nel procedimento di stesura delle modifiche e integrazioni al PEP KHM con le proprie iniziative, le spese di questa parte sono a loro carico.

9. Pubblicazione
(1) L'integrazione dell’atto di Delibera si pubblica nel Bollettino Ufficiale del Comune di Isola e sulla pagina web del Comune di Isola ed entra in vigore il giorno successivo alla pubblicazione.

Il Sindaco
mag. Igor Kolenc
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