Občina Izola – Comune di Isola

župan

Številka: 
3505-12/2018
Datum:   

26. 4. 2018
Na podlagi 57. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt, Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US, 14/15 – ZUUJFO in 61/17 – ZUreP-2) ter 56. člena Statuta občine Izola (Uradne objave občine Izola št. 5/18 – uradno prečiščeno besedilo) je župan Občine Izola sprejel naslednji 

S K L E P
 o začetku priprave sprememb in dopolnitev občinskega podrobnega prostorskega načrta 
za vzhodno območje Industrijske cone v Izoli 

(skrajšano: Sklep o pripravi SD OPPN CMI-vzhod)
 I. Splošno

(1) S tem sklepom o pripravi se določajo aktivnosti in postopki priprave, izdelave in sprejemanja sprememb in dopolnitev Odloka o občinskem podrobnem prostorskem načrtu za vzhodno območje Industrijske cone v Izoli (Ur. objave Občine Izola, št. 17/12 in 10/17) – v nadaljevanju Odlok o OPPN CMI-vzhod.
(2) Izrazoslovje, vsebina in postopki se prilagodijo veljavnim predpisom z resornega področja.
 II. Ocena stanja in razlogi za pripravo 
(1) Območje se ureja z Odlokom o občinskem podrobnem prostorskem načrtu za vzhodno območje Industrijske cone v Izoli (Ur. objave Občine Izola, št. 17/12 in 10/17). Ureditveno območje OPPN CMI-vzhod obsega območja planskih celot  5/7, 5/8, 5/9, 5/10, kot jih določa Družbeni plan občine Izola (Dolgoročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986 - 2000 (Ur. objave št. 5/89, 11/89, 13/95, 1/00, 15/00 in 18/03, Ur. list RS, št. 112/04), Srednjeročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986 - 1990 (Ur. objave št. 19/90, 22/90, 13/95, 14/98, 1/00, 15/00 in 18/03, Ur. list RS, št. 112/04), Spremembe in dopolnitve prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana občine Izola za obdobje 1986-1990-2000 (Ur. objave občine Izola, št. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00,18/03, 18/04 in 19/04 – prevod, Ur. list RS, št. 112/04). Območje je namenjeno proizvodnim, storitvenim, trgovskim, servisnim, poslovnim in skladiščnim dejavnostim. Osnovna namenska raba območja se s spremembami in dopolnitvami ne spreminja.
(2) Območje obravnave oziroma sprememb in dopolnitev posega tudi na območje, ki se ureja z Odlokom o lokacijskem načrtu za Južno cesto – vzhod (Uradne objave Občine Izola št. 4/2006) – v nadaljevanju LN Južna cesta - vzhod.

(3) Območje OPPN CMI-vzhod je razdeljeno na posamezne prostorske enote, kjer so predvidene gradnje objektov in druge ureditve. Z analizo izvedbenih pogojev in meril za gradnjo v prostorski enoti A1 je bilo ugotovljeno, da je načrtovana gradbena parcela premajhna za gradnjo in izvedbo posegov, ki jih prostorski akt tu dopušča. Namera Občine je, da se prostorska enota oziroma gradbena parcela A1 nekoliko razširi na zemljišče proti obstoječemu pločniku. To zemljišče se ureja z LN Južna cesta-vzhod, vendar so na območju obravnave vse z lokacijskim načrtom načrtovane prometne ureditve že izvedene in v uporabi. S spremembami in dopolnitvami Odloka o OPPN CMI-vzhod se slednje ne spreminja in se nanje ne vpliva.

(4) V Odloku o OPPN CMI-vzhod so za načrtovanje in gradnjo ter uporabo objektov podani kriteriji za zagotavljanje površin za mirujoči promet, ki so se zaradi teženj k trajnostni mobilnosti in spremenjeni prometni politiki izkazali za neustrezne, zato je treba spremeniti določila o mirujočem prometu.
 III. Območje prostorskega načrta, predmet načrtovanja in vrsta postopka
(1) Območje OPPN CMI-vzhod obravnava območje med obstoječo zazidavo v industrijski coni (kompleks Mehano in druge obrtno-industrijske hale), lokalno cesto med Rudo in krožiščem/priključkom Izola na HC ter območjem »PUP Oprema« (območje bivše tovarne Oprema), ki je razvidno v grafičnem delu OPPN CMI-vzhod.
(2) Spremembe in dopolnitve se nanašajo tako na grafični kot tudi tekstualni del Odloka o OPPN CMI-vzhod.

(3) V grafičnem delu predmet obdelave obsega jugozahodni del območja OPPN CMI-vzhod in del  območja LN Južna cesta-vzhod. Območje OPPN CMI-vzhod se tako nekoliko poveča na območje LN Južna cesta-vzhod, le-ta pa se za toliko zmanjša. 
Predmet naloge je torej povečava območja prostorske enote A1 oziroma sprememba meje OPPN CMI-vzhod.
Območje obravnave obsega zemljiške parcele oz. njihove dele št. 2510/25, 2510/26, 2510/32 in 2493/2, vse k.o. Izola, in se ga skupaj z novo mejo območja urejanja dokončno določi po pravnomočnosti odločbe o parcelaciji oziroma na podlagi elaborata parcelacije, s katerim se bo določilo cestni svet že zgrajene cestne infrastrukture in tako razmejilo javne površine od površin, ki se jih lahko pripoji prostorski enoti A1.
Predmet spremembe je tudi uskladitev grafičnih prikazov z določbo Odloka o spremembah odloka o OPPN CMI-vzhod (Uradne objave Občine Izola, št. 10/17), s katerim se je odpravila očitna napaka v grafičnem delu Odloka o OPPN CMI-vzhod, in sicer tako, da se v grafične načrte vnese popravljeno koto pritličja objekta A1 z navedbo KP = +20,50 m n.m.
(4) Velikost območja obravnave oz. nova površina prostorske enote A1 je približno 1.545 m2.

(5) Spremembe in dopolnitve tekstualnega dela se nanašajo na določilo 23. člena Odloka o OPPN CMI-vzhod, ki podajajo pogoje in merila za površine za manipulacijo in mirujoči promet. To določilo velja za celotno območje OPPN CMI-vzhod.

(6) Spremembe in dopolnitve Odloka o OPPN CMI-vzhod se nanašajo na posamičen poseg v prostor in na posamezno določilo, ki ne vplivata na celovitost načrtovanih prostorskih ureditev ter na rabo sosednjih zemljišč in objektov, zato se bo postopek sprejemanja vodil po skrajšanem postopku (roki za pridobitev smernic in mnenj ter trajanje javne razgrnitve so skrajšani s 60 na 15 dni – 61. člen ZPNačrt).
 IV. Način pridobitve strokovnih rešitev

(1) Strokovne rešitve za spremembe in dopolnitve OPPN bodo izdelane na podlagi izhodišč pobudnika, ob upoštevanju izhodišč veljavnih prostorskih aktov, že izvedenih posegov in planiranih ciljev.

(2) Pri izdelavi sprememb in dopolnitev OPPN CMI-vzhod se v možnem obsegu upoštevajo in uporabijo že izdelane strokovne podlage, v kolikor so ustrezno ažurne in skladne s Srednjeročnim družbenim planom občine Izola za obdobje 1986 - 1990 (Ur. objave občine Izola, št. 19/90 in 22/90). V postopku priprave sprememb se lahko zagotovijo tudi druge strokovne podlage, če to izhaja iz vsebine problematike, ki je predmet teh sprememb.

 V. Roki za pripravo
(1) Izdelava sprememb in dopolnitev Odloka o OPPN CMI-vzhod se pripravlja po postopku ter ob upoštevanju rokov, predpisanih z ZPNačrt, pri čemer je predvideni rok za pridobitev smernic, trajanje javne razgrnitve in rok za pridobitev mnenj po skrajšanem postopku 15 dni.

(2) Predviden zaključek oz. rok za obravnavo in sprejem sprememb in dopolnitev OPPN na občinskem svetu je september 2018.
(3) Če bo v postopku potrebno izvesti celovito presojo vplivov na okolje ter dodatne študije, se bo rok izdelave ustrezno podaljšal. 
(4) Naveden rok je podan kot ocena, možne so spremembe zaradi morebitnega dodatnega časa za usklajevanje smernic, časa za pripravo in obravnave CPVO, strokovnih podlag, načrtov, obsega pripomb na javni obravnavi in podobno. Rok izdelave se v tem primeru ustrezno podaljša.
(5) Zaporedja dejanj se z namenom strokovnega in gospodarnega ravnanja skladno z zakonskimi določili in glede na vsebine lahko tekom postopka spremeni, vodi sočasno ali kako drugače usklajuje.

 VI. Smernice za načrtovanje in mnenja nosilcev urejanja prostora
(1) Na osnutek prostorskega akta je treba pridobiti smernice, k predlogu prostorskega akta pa mnenje pristojnih nosilcev urejanja prostora (NUP).
(2) S predlaganimi spremembami OPPN ne bomo posegali v področja pristojnosti določenih NUP ter bodo povzete smernice in mnenja iz veljavnega odloka. V postopku pa bo treba pridobiti smernice in mnenja naslednjih NUP: 

1. za oskrbo z vodo: Rižanski vodovod Koper, d.o.o., Ulica 15. maja 13, Koper

2. za odvajanje odpadnih voda in ravnanje z odpadki: Javno podjetje Komunala Izola, d.o.o., Industrijska cesta 8, Izola

3. za distribucijo električne energije: Elektro Primorska, Podjetje za distribucijo električne energije, d.d., DE  Koper, Ul. 15. maja 15, Koper
4. za zgrajeno telefonsko omrežje: Telekom Slovenije, d.d., Center za dostopovna omrežja Koper – Nova Gorica, Kolodvorska 9, Koper
5. za področje oskrbe s plinskim omrežjem: BUTAN Plin, d.d., Verovškova 64a, 1000 Ljubljana, 

6. za gospodarjenje in opremljanje stavbnih zemljišč ter cestno omrežje: Občina Izola, Urad za gospodarske dejavnosti, investicije in komunalni razvoj 

7. za področje rabe in upravljanja z vodami: Ministrstvo za okolje in prostor, Direkcija RS za vode, Hajdrihova ulica 28 c, Ljubljana, v vednost Direkcija RS za vode, Urad za upravljanje z vodami, Sektor območja jadranskih rek z morjem, Pristaniška 12, Koper
8. za področje varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami: Ministrstvo za obrambo, Uprava RS za zaščito in reševanje, Vojkova 61, Ljubljana
9. za področje državnih cest: Ministrstvo za infrastrukturo, Direkcija RS za infrastrukturo, Tržaška 19, 1000 Ljubljana, v vednost DRSI, Sektor za upravljanje cest, Območje Koper, Ankaranska c. 7b, 6104 Koper
(3) Ministrstvo, pristojno za varstvo okolja, se zaprosi za pisno mnenje, ali je za spremembe in dopolnitve OPPN potrebno izvesti celovito presojo vplivov na okolje (CPVO):

1. Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za okolje, Sektor za CPVO, Dunajska c. 47, 1000 Ljubljana 
(4) V postopek se lahko vključijo tudi drugi nosilci urejanja prostora, če se v postopku priprave prostorskega akta izkaže, da ureditve posegajo v njihovo delovno področje.
 VII. Obveznosti v zvezi s financiranjem prostorskega akta

(1) Finančna sredstva za pripravo in izdelavo sprememb in dopolnitev OPPN CMI-vzhod se zagotovijo iz proračuna Občine Izola.

 VIII. Objava

(1) Sklep se objavi v Elektronskih uradnih objavah Občine Izola in začne veljati naslednji dan po objavi. Sklep se objavi tudi na spletni strani Občine Izola.
Ž u p a n

mag. Igor K O L E N C
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