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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA
ŽUPAN – IL SINDACO
	


Številka: 3505-46/2016

Datum: 
15.5.2018

Na podlagi  96. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt, Ur. list RS, št. 33/07, 70/08-ZVO-1B in 108/09 ZPNačrt-A, 80/2010-ZUPUDPP (106/2010 popr.), 43/2011-ZKZ-C, 57/2012, 57/2012-ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14-odločba US, 14/15-ZUUJFO) ter 56. člena Statuta Občine Izola (Uradne objave, št. 5/18 – uradno prečiščeno besedilo), je župan Občine Izola sprejel naslednji 

S K L E P

 o pripravi sprememb in dopolnitev zazidalnega načrta za območje Mehano-Stavbenik (za ureditvena območja I 5/7, 5/10 ter delno I 5/6, I 5/8, I 5/9)

1. Uvod

(1) S tem sklepom o pripravi, se določajo aktivnosti in postopki priprave, izdelave in sprejemanja sprememb in dopolnitev zazidalnega načrta Mehano-Stavbenik (za ureditvena območja I 5/7, 5/10 ter delno I 5/6, I 5/8, I 5/9) (v nadaljevanju spremembe ZN Mehano-Stavbenik).
(2) Izrazoslovje, vsebina in postopki se prilagodijo veljavnim predpisom iz resornega področja. 

2. Ocena stanja in razlogi za pripravo sprememb in dopolnitev ZN KHM

(1) Prostorske sestavine planskih aktov občine za območje obravnave so zajete v naslednjih dokumentih: 

· Dolgoročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986 - 2000 (Ur. objave št. 5/89, 11/89, 13/95, 1/00, 15/00 in 18/03, Ur. list RS, št. 112/04),

· Srednjeročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986 - 1990 (Ur. objave št. 19/90, 22/90, 13/95, 14/98, 1/00, 15/00 in 18/03, Ur. list RS, št. 112/04),

· Spremembe in dopolnitve prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana občine Izola za obdobje 1986-1990-2000 (Ur. objave občine Izola, št. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00,18/03, 18/04 in 19/04 – prevod, Ur. list RS, št. 112/04).

S prostorskimi sestavinami planskih dokumentov občine je območje obravnave v planski celoti I 5/7 in I 5/8 s pretežno namensko rabo: proizvodna dejavnost.
(2) Obravnavano območje se ureja po določilih zazidalnega načrta Mehano-Stavbenik za ureditvena območja I 5/7, 5/10 ter delno I 5/6, I 5/8, I 5/9 (Uradne objave, št. 16/89) 
(3) Za kompleks med hudournikom Mehanotehnika 2 na vzhodu, območjem Stavbenik na jugu, Industrijsko cesto na zahodu ter območjem Plinarne na severu je Urad za prostorsko načrtovanje občine Izola,  dec. 1996,  izdelal Izris iz ZN s tolerancami, št. proj. 351-100/96-LD-665, z Izrisom iz ZN so bile za celoten kompleks opredeljena območja pozidljivosti, zunanja ureditev z ozelenitvami ter ureditev skupnih površin za potrebe programov – dostopne, manipulativne, servisne, parkirne površine…, ki so bile predvidene tudi na parcelah ob hudourniku Mehanotehnika II.

Ob izgradnji navedenega kompleksa, ureditve, s katerimi bi bilo omogočeno celovito delovanje celotnega območja, niso bile dokončane v celoti, zato je v sklopu posegov potrebno izboljšati in urediti tudi zatečeno stanje.

(4) S spremembo plana v letu 2000 je bila površinam namenjenim proizvodni dejavnosti (območje severno od kompleksa Mehano ter območje Plinarne) sprememnjena namenska raba v površine namenjene zelenim in športno - rekreacijskim dejavnostim, oskrbnim in storitvenim dejavnostim, turizmu (TC 2/7). S spremembo plana v letu 2004 imajo te površine pretežno namensko rabo: mešano območje, prioritetno namenjeno zelenim in športno rekreacijskim dejavnostim, oskrbnim in storitvrenim dejavnostim ter turizmu. Območje planske celote TC 2/7 se začasno, do sprejema ZN ureja s prostorskim aktom: PUP Mesto vzhod. 
(5) Za območje južno od kompleksa Mehano, del planske celote I 5/7, planska celota 5/10 in 5/9 je bil v letu 2012 sprejet OPPN CMI – vzhod. 
3. Predmet, programska izhodišča in namen

(1) Spremembe in dopolnitve ZN Mehano-Stavbenik se nanašajo na spremembo meril in pogojev za posege znotraj ureditvenega območja kompleksa Mehano, parc. št. 2456/1, 2456/11, 2456/13, vse k.o. Izola.   Pobudnik in investitor sprememb in dopolnitev ZN je podjetje Mehano d.o.o., Polje 9, 6310 Izola. Pobudnik želi na območju kompleksa Mehano Izola urediti – zgraditi skladiščne prostore, nemenjene logističnim storitvam.  

(2) Pri izdelavi sprememb in dopolnitev ZN Mehano-Stavbenik se upoštevajo danosti in omejitve obravnavanega prostora, veljavni predpisi in normativi, javna korist in zasebni interes, v skladu s temeljnimi cilji urejanja prostora, trajnostnega razvoja in z načelom prevlade javnega interesa.

(3) Strokovne rešitve za spremembe in dopolnitve odloka bodo izdelane ob upoštevanju prostorskih aktov, že izvedenih posegov in planiranih ciljev in kot celovita urbanistična in arhitekturna oziroma gradbeno tehnična strokovna rešitev.

(4) Izdelava sprememb in dopolnitev prostorskega akta je skladna z: 

· Odlokom o strategiji prostorskega razvoja Republike Slovenije (Ur. l. RS, št. 76/04 in 33/07-ZPNačrt),
· Uredbo o prostorskem redu Slovenije (Ur. l. RS, št. 122/04, 33/07-ZPNačrt),

· Dolgoročnim družbenim planom občine Izola za obdobje 1986-2000 (Ur. o., št. 5/89, 11/89, Ur. l. RS, št. 112/04),

· Srednjeročnim družbenim planom občine Izola za obdobje 1986-1999 (Ur. o., št. 19/90, 20/90, Ur. l. RS, št. 112/04),

· Spremembami in dopolnitvami prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana občine Izola za obdobje 1986-1990-2000 (Ur. objave OI, št. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00, 18/04, 19/04 – prevod, Ur. l. RS, št. 112/04).

4. Območje sprememb in dopolnitev ZN Mehano-Stavbenik 
(1) Območje obdelave je na severozahodu omejeno z kategorizirano javno potjo, odsek: »Plinarana – podvoz 111«., na severovzhodu z  dostopno cesto na parceli št. 2456/2 in 2456/17, na jugovzhodu in na jugozahodu z površinami, ki se urejajo z OPPN CMI vzhod, na zahodu pa s hudournikom Mehanotehnika 2.
5. Način pridobitve strokovnih rešitev

(1) Strokovne rešitve prostorske ureditve za obravnavano območje izdela načrtovalec, ki ima pridobljen status pooblaščenega prostorskega načrtovalca in ga izbere pobudnik oziroma investitor.

(2) Investitor zagotovi idejne zasnove rešitev, ureditev in ukrepov, ki so odvisni od načrtovane prostorske ureditve in morebitne druge strokovne podlage, ki bodo izhajale iz smernic nosilcev urejanja prostora.

(3) Za izdelavo sprememb in dopolnitev odloka bodo uporabljene strokovne podlage, študije, raziskave in razna ekspertna gradiva, ki so bila izdelana za pripravo drugih prostorskih aktov za primerljive prostorske ureditve. Po potrebi se bodo dopolnile ali izdelale na novo v tistih sestavinah, ki so glede na vrsto prostorske ureditve in značilnost prostora relevantne: 

· analiza in vrednotenje prostora (naravne lastnosti prostora, položaj območja znotraj urbane strukture mesta, navezava na obstoječe prometno in komunalno omrežje, lastništvo, valorizacija vplivov in soodvisnosti s kontaktnimi območji),
· analiza smernic nosilcev urejanja prostora,

· idejna zasnova predlagane prostorske ureditve, ki se izdela kot celovita urbanistična krajinska in arhitekturna rešitev,

· idejna zasnova prometnih, energetskih, vodovodnih in komunalnih infrastrukturnih priključkov in ureditev ter idejna zasnova rešitev in ukrepov za preprečitev negativnih vplivov na okolje, naravo in kulturno dediščino.

6. Roki za pripravo

(1) Izdelava sprememb in dopolnitev ZN Mehano-Stavbenik je predvidena v roku cca 18 mesecev. V primeru postopka izdelave celovite presoje vplivov na okolje in morebitnih dodatnih študij se rok izdelave ustrezno podaljša. Upoštevani so minimalni okvirni roki.

7. Smernice za načrtovanje
(1) Na osnutek prostorskega akta je potrebno pridobiti smernice, k predlogu prostorskega akta pa mnenja pristojnih nosilcev urejanja prostora.
(2) Nosilci urejanja prostora so ministrstva, organi lokalnih skupnosti, izvajalci javnih služb, organi v njihovi sestavi ter nosilci javnih pooblastil, ki sodelujejo v postopku priprave sprememb in dopolnitev odloka.

(3) Nosilci urejanja prostora morajo v skladu z 2. odstavkom 58. člena Zakona o prostorskem načrtovanju podati smernice v roku 30 dni od prejema vloge ter v skladu s prvim odstavkom 61. člena Zakona o prostorskem načrtovanju podati mnenje v roku 30 dni od podane vloge. 

(4) V kolikor se v postopku priprave ugotovi, da je potrebno vključiti tudi druge nosilce urejanja prostora, ki niso našteti spodaj, se njihove smernice pridobijo v postopku priprave sprememb in dopolnitev odloka. 

Nosilci urejanja prostora so: 

Za področje zaščite in reševanja ter za področje obrambe:  

· Ministrstvo za obrambo, Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana. 

Za področje javne komunalne infrastrukture: 

· Rižanski vodovod Koper, Ulica 15. maja 13, 6000 Koper (za oskrbo z vodo),

· Komunala Izola, Industrijska cesta 8, 6310 Izola (področje odvajanja odpadnih voda in ravnanja z odpadki), 

· Elektro Primorska, PE Koper, Ulica 15. maja 15, 6000 Koper (distribucija električne energije), 

· Občina Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola (občinske ceste).

V postopek se lahko vključijo tudi drugi nosilci urejanja prostora, če se v postopku priprave prostorskega akta izkaže, da ureditve posegajo v njihovo delovno področje. 
Pristojni lokalni nosilci urejanja prostora so za ta OPPN naslednji:

1. za oskrbo z vodo: Rižanski vodovod Koper, d.o.o., Ulica 15. maja 13, Koper,
2. za odvajanje odpadnih voda in ravnanje z odpadki: Javno podjetje Komunala Izola, d.o.o., Industrijska cesta 8, Izola
3. za distribucijo električne energije: Elektro Primorska, Podjetje za distribucijo električne energije, d.d., DE  Koper, Ul. 15. maja 15, Koper,

4. za zgrajeno telefonsko omrežje: Telekom Slovenije, d.d., Center za dostopovna omrežja Koper – Nova Gorica, Kolodvorska 9, Koper,

5. za področje oskrbe s plinskim omrežjem: BUTAN Plin, d.d., Verovškova 64a, Ljubljana, 

6. za gospodarjenje in opremljanje stavbnih zemljišč ter cestno omrežje: Občina Izola, Urad za gospodarske dejavnosti, investicije in komunalni razvoj, 

7. za upravljanje z občinskim premoženjem: Občina Izola, Urad za upravljanje z občinskim premoženjem,

Pristojni državni nosilci urejanja prostora so za ta OPPN naslednji:

8. za področje rabe in upravljanja z vodami: Ministrstvo za okolje in prostor, Direkcija RS za vode, Hajdrihova ulica 28 c, Ljubljana, v vednost Direkcija RS za vode, Urad za upravljanje z vodami, Sektor območja jadranskih rek z morjem, Pristaniška 12, Koper,

9. za področje varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami: Ministrstvo za obrambo, Uprava RS za zaščito in reševanje, Vojkova 61, Ljubljana,

10. za področje ohranjanja narave: Zavod RS za varstvo narave, Tobačna ulica 5, Ljubljana, v vednost Območna enota Piran, Trg Etbina Kristana 1, Izola,
11. za področje varstva kulturne dediščine: Ministrstvo za kulturo, Direktorat za kulturno dediščino, Maistrova 10, Ljubljana, v vednost Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območna enota Piran, Trg bratstva 1, Piran,

Za odločitev o potrebnosti izvedbe celovite presoje vplivov na okolje:

12. Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za okolje, Sektor za strateško presojo vplivov na okolje, Dunajska 48, Ljubljana.
8. Obveznosti v zvezi s financiranjem sprememb in dopolnitev prostorskega akta
(1) Občina pristopa k izdelavi sprememb in dopolnitev ZN Mehano - Stavbenik na pobudo podjetja Mehano d.o.o., Polje 9,6310 Izola, kateri je lastnik parcel 2456/1, 2456/2, 2456/11, 2456/13, vse k.o. Izola (v nadaljevanju: investitor) in pobudnik  za izdelavo oz. spremembo  prostorskega akta za predmetno območje. 
(2) Finančna sredstva za pripravo in izdelavo vseh strokovnih podlag ter sprememb in dopolnitev prostorskega akta ZN Mehano-Stavbenik zagotovi pobudnik/ investitor. Medsebojne obveznosti investitorjev, pobudnikov in občine Izola se skladno s predpisi določi v dogovoru oz. s pogodbo. 
9. Objava

(1) Sklep o pripravi sprememb in dopolnitev ZN Mehano – Stavbenik se objavi v Uradnih objavah Občine Izola in na spletni strani Občine Izola ter začne veljati naslednji dan po objavi. 

Župan

mag. Igor Kolenc
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