Občina Izola – Comune di Isola

župan – IL SINDACO
Prot. n.: 
           3505-18/2018
Data:   

17. 05. 2018
In virtù dell'articolo 57 della Legge sulla progettazione territoriale (Sigla: ZPNačrt, Gazzetta Ufficiale della RS nn. 33/07, 70/08-Sigla: ZVO-1B, 108/09, 80/10- Sigla: ZUPUDPP, 43/11-Sigla: ZKZ-C, 57/12, 57/12-Sigla: ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 –Sentenza della CC, 14/15 – Sigla: ZUUJFO e 61/17 – Sigla: ZUreP-2) e dell'articolo 56 dello Statuto del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola n. 5/18 – testo unico ufficiale), il Sindaco del Comune di Isola accoglie il seguente atto di 

D E L I B E R A
 sulla predisposizione del Piano territoriale particolareggiato comunale per l'area »Kredo – La Creta« a Isola 

(in breve: Delibera sulla predisposizione PTPC KREDO – LA CRETA)
 I. Introduzione
(1) Il presente atto di predisposizione definisce le attività e i procedimenti di predisposizione, di elaborazione e di accoglimento del Decreto sul Piano territoriale particolareggiato comunale per l’area “Kredo – La Creta” a Isola nel testo a seguire Decreto sul PTPC Kredo – La Creta.
(2) I concetti, i contenuti e le procedure si adeguano alle vigenti norme settoriali.
 II. Valutazione della situazione esistente e motivo di stesura del piano territoriale 
(1) L'area è regolata dal Decreto sul Piano territoriale per l'area residenziale »Kredo – La Creta« a Isola (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola n. 6/97, Gazzetta Ufficiale della RS n. 76/08) – nel testo a seguire PEP Kredo – La Creta. 
L'area di assetto PEP Kredo – La Creta comprende l'area di assetto S 4/7, come stabilita dal Piano sociale a lungo termine del comune di Isola per il periodo 1986-2000 (Bollettino Ufficiale nn. 5/89 e 11/89, Gazzetta Ufficiale della RS nn. 112/04, 76/08) e dal Piano sociale a medio termine del comune di Isola per il periodo 1986 - 1990 (Bollettino Ufficiale nn.. 19/90 e 22/90, Gazzetta Ufficiale della RS nn. 112/04, 76/08) e dalle modifiche e integrazioni degli elementi urbanistici del piano a lungo termine e del piano sociale del Comune di Isola, relativi al periodo 1986-1990-2000 (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00,18/03, 18/04, 19/04-traduzione, Gazzetta Ufficiale della RS nn. 112/04, 76/08, Bollettino Ufficiale del Comune di Isola n. 7/10). 
È in procedimento di stesura il Piano territoriale comunale del Comune di Isola, al momento in fase di bozza (Delibea sull'avvio della predisposizione del Piano territoriale particolareggiato comunale del Comune di Isola – Bollettino Ufficiale del Comune di Isola n. 5/08).
(2) La destinazione d'uso prevalente dell'area è residenziale – area degli appartamenti.
(3) L'area interessata dal PEP Kredo – La Creta esamina le pp.cc. 3031/1, 3242, 3245/1, 3246, 3247, 3248/1, 3248/2, 3251, 3252, 3253, 3254, 3255, 3256, 3257, 3259, 3260/1, 3261, 3262, 3263, 3264, 3268, 3269/4, 3279/2, 3271/2, 3273/2, 3273/4, 3274/2, 3276, 3277, 3278, 3279/2, 3279/4, 3280/1, 3280/3, 3311, 3451/3, 3452, 6227/9, tutte C.c. Isola.
(4) Nell'area dell'unità territoriale S 4/7 è prevista la costruzione di stabili residenziali e l'assetto delle superfici a verde. Si prevede l'edificazione di 51 stabili residenziali indipendenti, della rete di viabilità con le pertinenti infrastrutture comunali ed energetiche, l'assetto delle superfici a verde con sentieri pedonali, l'assetto dei torrenti, l'attuazione di soluzioni per la sicurezza e il miglioramento dell'ambiente naturale, residenziale e lavorativo.
 III. Area interessata dal piano territoriale, oggetto di pianificazione e tipo di procedimento
(1) L'area PTPC Kredo- La Creta esamina l'area del PEP Zn Kredo – La Creta, e cioè le pp.cc. 3031/1, 3242, 3245/1, 3246, 3247, 3248/1, 3248/2, 3251, 3252, 3253, 3254, 3255, 3256, 3257, 3259, 3260/1, 3261, 3262, 3263, 3264, 3268, 3269/4, 3279/2, 3271/2, 3273/2, 3273/4, 3274/2, 3276, 3277, 3278, 3279/2, 3279/4, 3280/1, 3280/3, 3311, 3451/3, 3452, 6227/9, tutte C.c. Isola, come evidente dalla parte grafica del PTPC Kredo- La Creta e dal grafico allegato.
(2) L'area in oggetto ha le dimensioni di circa 6,5 ettari.

(3) Il PTPC Kredo - La Creta comprende sia la parte grafica che la parte testuale del Decreto. 
(4) L'approvato Piano di edificazione particolareggiato è obsoleto e va completamente aggiornato sia per quanto riguarda la terminologia che l'urbanistica. Bisogna rinnovare il progetto di edificazione delle infrastrutture comunali, e determinare le spese di costruzioni parallelamente al Decreto sull'urbanizzazione primaria. L'edificazione sarà adeguata al terreno ripido, sarà possibile anche la costruzione con materiali edili moderni e in diverse soluzioni tecniche. 
(5) Le disposizioni del decreto sul PTPC comprendono la determinazione delle soluzioni architettoniche, regionali e progettuali degli assetti territoriali, le misure e le condizioni in merito alla progettazione degli stabili e delle superfici esterne, le soluzioni e le misure relative alla conservazioni integrata del patrimonio culturale, della tutela dell'ambiente, delle fonti naturali e della natura dalle intemperie e da altri disastri, inclusa la sicurezza antincendio, le condizioni relative all'allacciamento degli stabili agli impianti delle infrastrutture pubbliche di rilevanza economica e i beni pubblici, la parte grafica – determinazione della costruzione e delle attività, piano di lottizzazione e capacità e tracciati delle infrastrutture comunali e di altro tipo, le influenze e i collegamenti con le aree limitrofe, le fasi di attuazione dell'assetto territoriale e i distacchi consentiti.
(6) L'approvato decreto sul PTPC rappresenterà la base giuridica per l'acquisizione del permesso di costruire per l'edificazione e l'assetto previsito.

 IV. Modalità di acquisizione delle soluzioni tecniche
(1) Le soluzioni tecniche per il PTPC Kredo- La Creta saranno predisposte in considerazione delle linee guida del promotore, dei vigenti atti territoriali e degli interventi al territorio già eseguiti, nonché dei traguardi pianificati.
(2) Per la stesura del PTPC verranno applicati gli approfondimenti tecnici, gli studi e le ricerche relativi ai vari settori, già redatti per la stesura di altri atti territoriali nell'area in oggetto e per assetti simili. Se necessario verranno integrati o rinnovati negli elementi rilevanti in merito all'assetto territoriale.
 V. Termini di predisposizione
(1) La stesura del PTPC Kredo - La Creta è prevista in circa 18 mesi. In caso di stesura della valutazione integrata degli effetti sull'ambiente ed eventuali ulteriori studi, il termine di stesura viene protratto. Si considerano i termini approssimativi minimi.

(2) I termini approssimativi di stesura dei materiali e per l'acquisizione delle linee guida e nullaosta sono come segue:

	delibera sulla predisposizione 
	maggio 2018

	elaborazione della bozza per l'acquisizione delle linee guida e della decisione sull'attuazione della valutazione integrale dell’impatto sull'ambiente (nel testo a seguire:VIIA)
	60 giorni

	acquisizione delle linee guida e della decisione sulla VIIA
	Almeno 30 giorni

	stesura della bozza integrata dello strumento urbanistico
	30 giorni

	esposizione al pubblico e pubblico dibattito
	Almeno 30 giorni

	analisi delle osservazioni e proposte, approntamento e convalida delle posizioni in merito
	30 giorni

	stesura della proposta del PTCP
	30 giorni 

	convalida della proposta del PTCP – pareri (Ministero dell'Ambiente, VCEA, enti titolari della sistemazione del territorio)
	30-60 giorni

	disamina e accoglimento del PTCP da parte del Consiglio comunale, pubblicazione ed entrata in vigore del decreto
	60 giorni 


(3) I sopraccitati termini sono approssimativi e possono subire modifiche (ad es. accorciamenti o proroghe dovute al tempo eventualmente dedicato al coordinamento delle linee guida, il tempo necessario per la stesura e l’esame della valutazione integrale dell’impatto sull’ambiente, degli approfondimenti tecnici, i progetti, le osservazioni avanzate durante il pubblico dibattito e simile. 

(4) A condizione della concordanza con le norme di legge, a fini tecnici od economici e in considerazione dei contenuti, nel corso del procedimento la consecuzione delle operazioni può subire modifiche: le operazioni possono essere condotte simultaneamente, o possono essere coordinate ovv. armonizzate in altro modo. 

 VI. Linee guida per la progettazione
(1) Bisogna acquisire le linee guida in merito alla bozza dello strumento urbanistico e i pareri in merito alla proposta dello stesso dai competenti enti titolari della sistemazione del territorio. 

(2) Gli enti titolari della sistemazione del territorio competenti per il presente PTCP sono i seguenti:

1. per l'approvvigionamento idrico: Acquedotto del Risano Capodistria – s.r.l., Via XV maggio n. 13, Capodistria,

2. per lo smaltimento delle acque di scarico: Azienda pubblica Komunala Isola, Strada dell'industria n. 8, Isola,
3. per la distribuzione dell'energia elettrica: società »Elektro Primorska, Javno podjetje za distribucijo električne energije, d.d. - S.p.A., Distribucija  Koper«, Via 15 maggio n. 15, Capodistria,

4. per la rete telefonica: Telekom Slovenije, Filiale di Capodistria, Strada della Stazione n. 9, Capodistria,

5. per l'approvvigionamento di gas: BUTAN Plin d.d. Verovškova 70, Ljubljana,

6. per l'amministrazione e l'assetto dei lotti fabbricabili e per la rete stradale: Comune di Isola, Ufficio attività economiche, investimenti e sviluppo infrastrutture comunali, 

7. per la gestione dell'acqua – Ministero dell'ambiente e del territorio – Agenzia della RS per l'ambiente, Vojkova 1b Ljubljana, per conoscenza dell'Agenzia della RS per l'ambiente, Ufficio gestione delle acque, Sezione per l'area delle acque del mare Adriatico, Dipartimento per il bacino idrografico dei fiumi adriatici e il mare – Capodistria, Via del Porto n. 12, Capodistria,
8. per la tutela dai disastri naturali e altri incidenti: Ministero della Difesa, Amministrazione della RS per la protezione e il salvataggio, Vojkova 61, Ljubljana,

9. per la tutela della natura: Ente della RS per la tutela della natura, Tobačna ulica 5, Ljubljana, per conoscenza a Sede regionale Pirano, Piazza Etbin Kristan n. 1, Isola,

10. per il patrimonio culturale: Ministero per la cultura, Masarykova 10, Ljubljana, per conoscenza a: Ente nazionale per la tutela del patrimonio culturale, Sede regionale di Pirano, Piazza della Fratellanza n. 1, Pirano.

(3) Possono venir inclusi nel procedimento anche altri enti titolari della sistemazione del territorio, qualora nel corso della predisposizione delle modifiche e integrazioni dello strumento urbanistico si dovesse accertare che determinati assetti interessino le loro sfere d'azione.
(4) Gli enti titolari della sistemazione del territorio devono onoltrare le linee guida in conformità all’articolo 58 della Legge sulla pianificazione territoriale entro il termine di 30 giorni dal recapito della richiesta e in conformità all’articolo 61 della legge sulla pianificazione territoriale devono esprimere il proprio parere entro il termine di 30 giorni dalla richiesta.
(5) In conformità all'articolo 40 della Legge sulla tutela dell'ambiente (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 39/06 – testo unico ufficiale, 49/06 – Sigla: ZMetD, 66/06 – Sentenza della CC, 33/07 – Sigla: ZPNačrt, 57/08 – Sigla: ZFO-1A, 70/08, 108/09, 108/09 – Sigla: ZPNačrt-A, 48/12, 57/12, 92/13, 56/15 e 102/15). 41/04) e agli articoli 16 e 58 della Legge sulla progettazione territoriale (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 33/07, 70/08 – Sigla: ZVO-1B, 108/09, 80/10 – Sigla: ZUPUDPP, 43/11 – Sigla: ZKZ-C, 57/12, 57/12 – Sigla: ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – Sentenza della CC e 14/15 – Sigla: ZUUJFO 33/2007), il Comune di Isola avvisa il Ministero per l'ambiente e il territorio sull'intento di stesura dell'atto territoriale. Nel caso il ministero comunichi la necessità di esecuzione della valutazione completa degli effetti sull'ambiente, bisogna provvedere alla sua stesura in conformità alle norme vigenti. 

*Ministero per l’ambiente e il territorio, Direzione per l’ambiente, Settore per la VIIA, Dunajska cesta 47, 1000 Ljubljana.

 VII. Obblighi connessi con il finanziamento dello strumento urbanistico
(1) I fondi finanziari per la predisposizione e la stesura del PTPC Kredo – La Creta si garantiscono dal bilancio del Comune di Isola.

 VIII. Pubblicazione
(1) L'atto di Delibera si pubblica nel Bollettino Ufficiale del Comune di Isola e sul sito web del Comune di Isola ed entra in vigore il giorno successivo alla pubblicazione.

I l  S i n d a c o
mag. Igor K O L E N C
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