Občina Izola – Comune di Isola

župan – IL SINDACO
Številka: 
3505-36/2016
Datum:   

17. 5. 2018
Na podlagi 57. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt, Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US, 14/15 – ZUUJFO in 61/17 – ZUreP-2) ter 56. člena Statuta občine Izola (Uradne objave občine Izola, št. 5/18 - uradno prečiščeno besedilo) je župan Občine Izola sprejel naslednji 

S K L E P
 o začetku priprave občinskega podrobnega prostorskega načrta za območje IPA 7 v planski celoti T 1/1

 (skrajšano: sklep o pripravi OPPN IPA 7)

 I. Splošno

(1) S tem sklepom o pripravi se določajo aktivnosti in postopki priprave, izdelave in sprejemanja občinskega podrobnega prostorskega načrta za območje IPA 7 v planski celoti T 1/1 (v nadaljevanju OPPN).
(2) Izrazoslovje, vsebina in postopki se prilagodijo veljavnim predpisom z resornega področja.

 II. Ocena stanja in razlogi za pripravo 
(1) S prostorskimi sestavinami planskih dokumentov občine je območje obravnave opredeljeno kot notranje ureditveno območje IPA 7, ki leži v planski celoti T 1/1 Marina Izola.
Prostorske sestavine planskih aktov občine za območje obravnave so zajete v naslednjih dokumentih: 

· Dolgoročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986 - 2000 (Ur. objave št. 5/89, 11/89, 13/95, 1/00, 15/00 in 18/03, Ur. list RS, št. 112/04),

· Srednjeročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986 - 1990 (Ur. objave št. 19/90, 22/90, 13/95, 14/98, 1/00, 15/00 in 18/03, Ur. list RS, št. 112/04),

· Spremembe in dopolnitve prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana občine Izola za obdobje 1986-1990-2000 (Ur. objave občine Izola, št. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00,18/03, 18/04 in 19/04 – prevod, Ur. list RS, št. 112/04).

(2) Po določilih Odloka o spremembah in dopolnitvah prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana občine Izola za obdobje 1986-1990-2000 za območje planske celote T 1/1 MARINA Izola, Uradne objave občine Izola, št. 18/2004 in 19/2004, v nadaljevanju plan Marina, se območje te planske celote deli na posamezne prostorske celote, za katere je predvideno, da se urejajo s posameznimi izvedbenimi prostorskimi akti - IPA. Glede na določila ZPNačrt, so to občinski podrobni prostorski načrti.
Za obravnavano območje IPA 7 - notranje ureditveno območje športnega parka plan določa namensko rabo: 
OSNOVNA NAMENSKA RABA:
območje za šport in rekreacijo - ZS: športna igrišča in drugi objekti za šport in rekreacijo 

PODROBNA NAMENSKA RABA:

· športna igrišča in drugi objekti za šport in rekreacijo 

· turistično območje z nastanitvijo MT: hotelske in podobne stavbe ter druge stavbe za kratkotrajno nastanitev
Programska zasnova območja IPA 7 predvideva dokončanje športnega parka s programom objektov za šport in rekreacijo, stavb za kratkotrajno nastanitev, zunanjih športnih igrišč in zunanjega bazena, parkirišč ter izvedbo dostopa do obale in ohranitev odprtih površin ob obalnem pasu.

(3) V pripravi je Občinski prostorski načrt občine Izola, ki je trenutno v fazi osnutka (Sklep o pripravi občinskega prostorskega načrta (OPN), Uradne objave občine Izola, št. 5/08).
(4) Leta 1990 je bil sprejet Odlok o zazidalnem načrtu Marina v Izoli (Uradne objave občin Ilirska Bistrica, Izola, Koper, Piran, Postojna in Sežana, PN, št. 4/90; Odločba US, Ur. list RS št. 38/92; Odločba US, Ur. list RS 17/99; Uradne objave občine Izola, št. 5/99, 13/99, 20/04, 17/06, 17/09, 7/11-sklep), ki pa se je v obravnavanem območju izvajal v omejenem obsegu.
(5) Razlog za pripravo OPPN je sprejem prostorskega izvedbenega akta, ki bo usklajen z določili planskih in izvedbenih aktov ter razvojnimi potrebami občine Izola. Obstoječ zazidalni načrt je bil namreč realiziran le v manjši meri, v času od izdelave do danes pa so se bistveno spremenile razmere v območju urejanja, pa tudi tendence pri načrtovanju športnih in turističnih namestitvenih objektov in stavb. 
 III. Območje prostorskega načrta in predmet načrtovanja
(1) Območje OPPN:

· je opredeljeno v grafičnem delu plana Marina in obsega notranje ureditveno območje IPA 7, kot je razvidno iz prikazov na slikah 1 in 2;

· obravnava območje med obalno pešpotjo (lungomare) na severu, kompleksom hotela Delfin na vzhodu, Tomažičevo ulico na jugu ter hudournikom Rikorvo na zahodu;

· obsega približno 2,4 ha.
Območje urejanja in meje OPPN se dokončno določi v dopolnjenem osnutku PA na podlagi analize stanja in uskladitve z veljavnimi prostorskimi akti, ki urejajo kontaktna območja, rezultatov strokovnih podlag in pogojev nosilcev urejanja prostora. Območje obravnave bo definiralo prostorsko in funkcionalno zaključeno prostorsko celoto, programsko, prometno in prostorsko usklajeno s sosednjimi območji, ob upoštevanju ureditev po prostorskih aktih za sosednja območja.
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Slika 1: Izsek iz plana Marina: Območja obdelave IPA, marec 2004, list št. 4d
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Slika 2: Prikaz notranjega ureditvenega območja IPA 7 na digitalnem ortofoto posnetku (DOF 2017)
(2) Kontaktna območja

Območje IPA 7 meji (slika 1):

· na severu na območje IPA 1 - Notranje ureditveno območje obalne pešpoti. To območje se obravnava kot enotno območje, za katerega se v sklopu načrtovanja in urejanja ob povezavah s programi v notranjosti kopnih območij opredeli obsege na kopnem in v akvatoriju za potrebe javnih programov.

· na vzhodu na kompleks hotela Delfin (območje IPA-6A), za katerega je sprejet lokacijski načrt za območje hotela Delfin v Izoli – »LN Hotel Delfin« (Uradne objave Občine Izola, št. 17/2006)

· na jugu na območje IPA 8, za katerega je sprejet Odlok o občinskem podrobnem prostorskem načrtu za območje IPA 8 v planski celoti T 1/1: južno od Tomažičeve ulice med Morovo ulico in cesto v Simonov zaliv (Ur. objave Občine Izola, št. 17/09) 

· na zahodu na območje Rta Korbat – območje, ki se ureja z Odlokom o ureditvenem načrtu Simonov zaliv v Izoli (Uradne objave občine Izola, št. 39/89, 41/89, 14/05, 15/09 in 16/09)
(3) Določila odloka o OPPN obsegajo določitev arhitekturnih, krajinskih in oblikovalskih rešitev prostorskih ureditev, merila in pogoje glede oblikovanja objektov in zunanjih ureditev, rešitve in ukrepe za celostno ohranjanje kulturne dediščine, varstvo okolja, naravnih virov in ohranjanja narave, rešitve in ukrepe za obrambo ter varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami, vključno z varstvom pred požarom, pogoje glede priključevanja objektov na gospodarsko javno infrastrukturo in grajeno javno dobro, grafični del – določitev pozidave in umestitev dejavnosti, načrt parcelacije ter poteka in zmogljivost komunalne in druge infrastrukture, vplive in povezave s sosednjimi območji, etapnost izvedbe prostorske ureditve ter dopustna odstopanja od  načrtovanih rešitev.
(4) Sprejeti odlok o OPPN bo predstavljal pravno podlago za pridobitev gradbenega dovoljenja za predvidene gradnje in ureditve.

 IV. Način pridobitve strokovnih rešitev

(1) Strokovne rešitve za OPPN bodo izdelane ob upoštevanju izhodišč veljavnih prostorskih aktov, že izvedenih posegov, danosti in omejitev obravnavanega prostora, planiranih ciljev ter izdelane kot celovita urbanistična in arhitekturna oziroma gradbeno tehnična strokovna rešitev. Pri tem se upoštevajo javne koristi in zasebni interes v skladu s temeljnimi cilji urejanja prostora, trajnostnega razvoja in načela prevlade javnega interesa.
Pri načrtovanju je smotrno načrtovanje kakovostne prostorske strukture ter upoštevanje načel energetsko varčne gradnje.

(2) Za izdelavo OPPN bodo uporabljene strokovne podlage, študije, raziskave in razna ekspertna gradiva, ki so bile izdelana za pripravo drugih prostorskih aktov na obravnavanem območju in za primerljive prostorske ureditve. Po potrebi se bodo dopolnile ali izdelale na novo v tistih sestavinah, ki so glede na vrsto prostorske ureditve in značilnost prostora relevantne.
 V. Roki za pripravo
(1) Izdelava OPPN je predvidena v roku cca. 18 mesecev. V primeru postopka izdelave celovite presoje vplivov na okolje in morebitnih dodatnih študij se rok izdelave ustrezno podaljša. Upoštevani so minimalni okvirni roki.
(2) Roki za pripravo gradiva ter pridobitev smernic in mnenj po posameznih fazah so okvirno podani po dnevih v spodnji tabeli:
	sklep o pripravi 
	maj 2018

	izdelava osnutka za pridobitev smernic in odločitve o izvedbi celovite presoje vplivov na okolje (v nadaljevanju: CPVO)
	60 dni

	pridobitev smernic  in odločitve o CPVO
	najmanj 30 dni

	priprava dopolnjenega osnutka prostorskega akta
	30 dni

	javna razgrnitev in javna obravnava
	najmanj 30 dni

	preučitev pripomb in predlogov, priprava in potrditev stališč
	30 dni

	priprava predloga OPPN
	30 dni 

	potrditev predloga OPPN – mnenja in odločba (MOP, NUP)
	30-60 dni

	obravnava in sprejem OPPN na občinskem svetu, objava odloka in uveljavitev
	60 dni 


(3) Navedeni roki so podani kot ocena, možne so spremembe zaradi morebitnega dodatnega časa za usklajevanje smernic, časa za pripravo in obravnavo CPVO, strokovnih podlag, načrtov, obsega pripomb na javni obravnavi in podobno. Rok izdelave se v tem primeru ustrezno podaljša.
(4) Zaporedja dejanj se z namenom strokovnega in gospodarnega ravnanja skladno z zakonskimi določili in glede na vsebine lahko tekom postopka spremeni, vodi sočasno ali kako drugače usklajuje.

 VI. Smernice za načrtovanje

(1) Na osnutek prostorskega akta je treba pridobiti smernice, k predlogu prostorskega akta pa mnenje pristojnih nosilcev urejanja prostora.
(2) Pristojni nosilci urejanja prostora so za ta OPPN naslednji:

1. za oskrbo z vodo: Rižanski vodovod Koper, d.o.o., Ulica 15. maja 13, Koper,
2. za odvajanje odpadnih voda in ravnanje z odpadki: Javno podjetje Komunala Izola, d.o.o., Industrijska cesta 8, Izola
3. za distribucijo električne energije: Elektro Primorska, Podjetje za distribucijo električne energije, d.d., DE  Koper, Ul. 15. maja 15, Koper,

4. za zgrajeno telefonsko omrežje: Telekom Slovenije, d.d., Center za dostopovna omrežja Koper – Nova Gorica, Kolodvorska 9, Koper,

5. za področje oskrbe s plinskim omrežjem: BUTAN Plin, d.d., Verovškova 64a, Ljubljana, 

6. za gospodarjenje in opremljanje stavbnih zemljišč ter cestno omrežje: Občina Izola, Urad za gospodarske dejavnosti, investicije in komunalni razvoj, 

7. za področje rabe in upravljanja z vodami: Ministrstvo za okolje in prostor, Direkcija RS za vode, Hajdrihova ulica 28 c, Ljubljana, v vednost Direkcija RS za vode, Urad za upravljanje z vodami, Sektor območja jadranskih rek z morjem, Pristaniška 12, Koper,

8. za področje varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami: Ministrstvo za obrambo, Uprava RS za zaščito in reševanje, Vojkova 61, Ljubljana,

9. za področje ohranjanja narave: Zavod RS za varstvo narave, Tobačna ulica 5, Ljubljana, v vednost Območna enota Piran, Trg Etbina Kristana 1, Izola,
10. za področje varstva kulturne dediščine: Ministrstvo za kulturo, Direktorat za kulturno dediščino, Maistrova 10, Ljubljana, v vednost Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območna enota Piran, Trg bratstva 1, Piran.
(3) V postopek se lahko vključijo tudi drugi nosilci urejanja prostora, če se v postopku priprave prostorskega akta izkaže, da ureditve posegajo v njihovo delovno področje.
(4) Nosilci urejanja prostora morajo v skladu z drugim odstavkom 58. člena ZPNačrt podati smernice v roku 30 dni od prejema vloge ter v skladu s prvim odstavkom 61. člena ZPNačrt podati mnenje v roku 30 dni od podane vloge.
(5) Občina Izola skladno s 40. členom Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09, 108/09 – ZPNačrt-A, 48/12, 57/12, 92/13, 56/15 in 102/15) ter 16. in  58. členom Zakona o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US in 14/15 – ZUUJFO) obvesti Ministrstvo za okolje in prostor* o nameri izdelave prostorskega akta. Če ministrstvo odloči, da je za občinski podrobni prostorski načrt potrebno izvesti celovito presojo vplivov na okolje, je v sklopu izdelave prostorskega akta treba pristopiti k njeni izdelavi skladno z veljavnimi predpisi.
*Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za okolje, Sektor za CPVO, Dunajska c. 47, 1000 Ljubljana 

 VII. Obveznosti v zvezi s financiranjem prostorskega akta

(1) Finančna sredstva za pripravo in izdelavo OPPN se zagotovijo iz proračuna Občine Izola.

 VIII. Končna določba
(1) S tem sklepom se razveljavi sklep o pripravi občinskega podrobnega prostorskega načrta za območje Tomažičeva 12 v Izoli (skrajšano OPPN Tomažičeva 12), E-Uradne objave Občine Izola, št. 11/2016.
 IX. Objava
(1) Sklep se objavi v Elektronskih uradnih objavah Občine Izola in začne veljati naslednji dan po objavi. 
Ž u p a n

mag. Igor K O L E N C
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