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Na podlagi 66. člena Zakon o prostorskem načrtovanju (Zakon o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US, 14/15 – ZUUJFO in 61/17 – ZUreP-2), 42. člena Statuta Mestne občine Koper (Uradne objave, št. 40/2000, 30/2001, 29/2003 in Uradni list RS, št. 90/2005 in 67/2006, 39/2008), 56. člena Statuta občine Izola (Ur. objave občine Izola, št. 15/99 in 17/12), 31. člena Statuta Občine Piran  (Uradni list RS, št. 5/14 – uradno prečiščeno besedilo in 35/17) in  29. člena Statuta Občine Hrpelje - Kozina (Uradni list RS, št. 51/15) ter Dogovora o pripravi regionalnega prostorskega načrta »ADRIACTIVE - ADRIATIC OUTDOOR ACTIVITIES«, z dne 24.5.2018, Župan Mestne občine Koper, Župan občine Izola, Župan občine Piran ter Županja občine Hrpelje – Kozina sprejmejo
SKLEP 
o začetku postopka priprave regionalnega prostorskega načrta »ADRIACTIVE - ADRIATIC OUTDOOR ACTIVITIES«
1. 
Predmet sklepa

S tem sklepom se začne postopek priprave Regionalnega prostorskega načrta »ADRIACTIVE - ADRIATIC OUTDOOR ACTIVITIES« (v nadaljevanju RPN)
2. 
Ocena stanja in razlogi za pripravo RPN
Izredno ugodne geografske danosti regije omogočajo razvoj športnih dejavnosti in športnega turizma, kar je prepoznano tudi v Regionalnem razvojnem programu za južno primorsko regijo 2014-2020. Predmet skupnega načrtovanja bo ureditev športnih parkov z ustrezno športno infrastrukturo namenjeno različnim športnim aktivnostim (golf igrišča, adrenalinski parki, lokostrelstvo) in različno turistično ponudbo (glamping, kampi) katere bo povezoval mednarodni trajnostni mobilni koridor z različnimi vsebinami.
3.

Pravna podlaga za pripravo RPN
Pravno podlago za začetek postopka priprave RPN predstavljajo: 
- Zakon o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US, 14/15 – ZUUJFO in 61/17 – ZUreP-2) 

- Pravilnik o vsebini in načinu priprave regionalnega prostorskega načrta (Uradni list RS, št 99/07)

4. 
Območje RPN
Območje RPN zavzema naslednja naselja: Manžan, Fijeroga, Čentur, Babiči, Boršt, Koper, Šeki, Zazid, Zanigrad, Črni Kal, Stepani, Predloka, Bertoki, Pregara, Kozloviči, Cepki, Grintovec, Srgaši, Abitanti, Pisari, Dekani, Podpeč, Prade, Pobegi, Kolomban, Maršiči, Poletiči, Močunigi, Trebeše, Cerej, Kastelec, Šmarje, Pomjan, Koštabona, Sočerga, Lukini, Dol pri Hrastovljah, Brežec pri Podgorju, Krnica, Rožar, Gradin, Črnotiče, Praproče, Belvedur, Kortine, Vanganel, Sv. Anton, Montinjan, Dvori, Karli, Bočaji, Plavje, Gabrovica pri Črnem Kalu, Gračišče, Galantiči, Socerb, Dilici, Čežarji, Marezige, Krkavče, Puče, Tuljaki, Sokoliči, Olika, Smokvica, Bošamarin, Koromači-Boškini, Zabavlje, Popetre, Spodnje Škofije, Osp, Podgorje, Hrastovlje, Premančan, Hrvatini, Šalara, Truške, Glem, Labor, Župančiči, Peraji, Triban, Brezovica pri Gradinu, Sirči, Topolovec, Tinjan, Grinjan, Gažon, Lopar, Bonini, Rižana, Bezovica, Škocjan, Barizoni, Elerji, Trsek, Butari, Zgornje Škofije, Brič, Loka, Kampel, Rakitovec, Movraž, Kubed, Artviže, Brezovica, Bač pri Materiji, Brezovo Brdo, Beka, Gradišče pri Materiji, Gradišica, Golac (z zaselki Brdo, Gojaki in Zagrad), Hrpelje, Hotična, Javorje, Kozina, Krvavi Potok, Klanec pri Kozini, Kovčice, Mihele, Materija, Markovščina, Mrše, Nasirec, Ostrovica, Odolina, Obrov, Ocizla, Orehek pri Materiji, Povžane, Poljane pri Podgradu, Prešnica (z zaselkom Brgod), Petrinje, Rodik, Ritomeče, Rožice, Slope, Skadanščina, Slivje, Tublje pri Hrpeljah, Tatre, Velike Loče in Vrhpolje, Dragonja, Lucija, Nova vas nad Dragonjo, Padna, Parecag, Piran, Portorož, Seča, Sečovlje, Strunjan, Sveti Peter, Piran, Baredi, Cetore, Dobrava, Izola, Jagodje, Korte, Malija, Nožed in Šared.
5.

Način pridobitve strokovne rešitve

Za pridobitev strokovnih rešitev se uporabijo že izdelane strokovne podlage in študije, ki se po potrebi dopolnijo ali izdelajo na novo v tistih sestavinah, ki so relevantne za pripravo prostorskega akta v skladu z Zakonom o prostorskem načrtovanju (Zakon o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US, 14/15 – ZUUJFO in 61/17 – ZUreP-2) ter Pravilnikom o vsebini in načinu priprave regionalnega prostorskega načrta (Uradni list RS, št 99/07).
6.

Nosilci urejanja prostora:

Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor, graditev in stanovanja, Dunajska cesta 48, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Direktorat za kmetijstvo, Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Direktorat za gozdarstvo, lovstvo in ribištvo, Dunajska 22, 1000 Ljubljana; 

Zavod za gozdove Slovenije, Večna pot 2, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za okolje in prostor, Direkcija RS za vode, Hajdrihova ulica 28c, 1000 Ljubljana;

Zavod RS za varstvo narave, Tobačna ulica 5, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za kulturo, Direktorat za kulturno dediščino, Maistrova 10, 1000 Ljubljana; 

Ministrstvo za infrastrukturo, Direktorat za kopenski promet, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana;

DARS, Družba za avtoceste v Republiki Sloveniji d.d., Ulica XIV. divizije 4, 3000 Celje;

Ministrstvo za infrastrukturo, Direktorat za pomorski promet, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana; 

Ministrstvo za infrastrukturo, Uprava Republike Slovenije za pomorstvo, Ukmarjev trg 2, 6000 Koper;

Ministrstvo za infrastrukturo, Služba za trajnostno mobilnost in prometno politiko, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za infrastrukturo, Direktorat za energijo, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za obrambo, Uprava RS za zaščito in reševanje, Vojkova 61, 1000 Ljubljana;

Mestna občina Koper, Urad za gospodarske javne službe in promet, Verdijeva 10, Koper 

Rižanski vodovod, Koper, Ulica 15. maja 13, Koper

Marjetica Koper, Ulica 15. maja 14, Koper

Telekom Slovenije, PE Koper, Kolodvorska 9, Koper;

Elektro Primorska, PE Koper, Ulica 15. maja 15,Koper;

Drugi udeleženci:  

Republika Slovenija, Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za okolje, Sektor za celovito presojo vplivov na okolje, Dunajska 48, Ljubljana

V postopek se vključi tudi druge nosilce urejanja prostora, če se v okviru priprave dokumenta ugotovi, da upravljajo ali so odgovorni za posamezno področje.

7. 
Roki za pripravo RPN
Priprava RPN se bo vodila skladno z zakonskimi roki, ki so določeni v Zakonu o prostorskem načrtovanju. V primeru, da ministrstvo, pristojno za varstvo okolja, odloči, da je za predmetni RPN potrebno izvesti postopek celovite presoje vplivov na okolje, se pri pripravi upoštevajo tudi zakonski roki določeni v Zakonu o varstvu okolja.

8. 
Obveznosti v zvezi s financiranjem RPN
Finančne obveznosti priprave RPN prevzemajo Mestna občina Koper, občina Izola, Občina Piran in občina Hrpelje - Kozina po ključu določenem v dogovoru o pripravi RPN »ADRIACTIVE - ADRIATIC OUTDOOR ACTIVITIES«. 
9. 
Objava in uveljavitev

Ta sklep se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije in v elektronskih Uradnih objavah Občine Izola ter začne veljati naslednji dan po objavi.
Št.: 3505-16/2017
Datum: 24.5.2018
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