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In virtù dell'articolo 66 della Legge sulla pianificazione territoriale (Legge sulla pianificazione territoriale (Gazzetta Ufficiale della RS, n. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 –ZUPUDPP, 43/11 –ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – Sentenza della CC, 14/15 –ZUUJFO e 61/17 –ZUreP-2), dell'articolo 42 dello Statuto del Comune città di Capodistria (Bollettino Ufficiale n. 40/2000, 30/2001, 29/2003 e Gazzetta Ufficiale della RS, n. 90/2005 e 67/2006, 39/2008), dell'articolo 56 dello Statuto del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola, n. 15/99 e 17/12) e dell'articolo 31 dello Statuto del Comune di Pirano (Gazzetta ufficiale della RS, n. 5/14 – testo unico ufficiale e 35/17), nonché in base all'Accordo sulla predisposizione del piano territoriale regionale del »Parco sportivo acquatico Pradisjol«, del 25 maggio 2018, il sindaco del Comune città di Capodistria, il sindaco del Comune di Isola ed il sindaco del Comune di Pirano accolgono la seguente 

DELIBERA

sull'avvio del procedimento di predisposizione del piano territoriale regionale 

»Parco sportivo acquatico Pradisiol«

1
Oggetto della delibera
Con la presente delibera si avvia il procedimento di predisposizione del piano territoriale regionale »Centro sportivo acquatico Pradisiol« (in seguito PTR)
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Valutazione delle condizioni e delle motivazioni per la stesura del PTR
Le caratteristiche geografiche estremamente favorevoli della regione consentono lo sviluppo delle attività sportive del turismo sportivo, il che è riconosciuto anche nel Programma regionale di sviluppo per il Litorale meridionale 2014-2020. Con la stesura del PTR saranno pianificate le soluzioni territoriali per diverse attività sportive all'aperto, collegate con le attività acquatiche sul Cornalunga (poligono acquatico per kayak e canottaggio per la realizzazione di gare di rilevanza internazionale). L'area del Pradisiol rappresenta l'area di ritenzione del Cornalunga che scorre su un'area soggetta ad alluvioni. Le caratteristiche dell'area richiedono la progettazione di una sistemazione paesaggistica tale che crei una vasta gamma di ambienti paesaggistici diversi, con la possibilità di un doppio uso del serbatoio sia per le aree ricreative che per la fuoriuscita naturale dell'acqua in caso di inondazioni. L'idea progettuale dovrebbe essere basata su linee verdi che creano un paesaggio di spazi che saranno interconnessi con una rete di sentieri. Il torrente Cornalunga ed il sentiero pedonale con i suoi punti d'entrata sono le componenti principali dell'area. In alcune aree, il torrente si estende - si riversa e crea aree per attività acquatiche, nonché lo sversamento naturale dell'acqua; al contempo tale sistemazione arricchisce il paesaggio e consente l'integrazione nell'uso urbano della regione.

Con una semplice struttura di sentieri, superfici ricreative e di connessioni d'acqua, il progetto creerà un paesaggio dinamico e ricco, pieno di attività ed elementi paesaggistici, con adeguate misure anti-alluvione e di protezione delle aree non abitate di sversamento, contribuendo alla riduzione del rischio di alluvioni nell'area in oggetto – area ad alto rischio di alluvioni. Lo scopo è anche quello di creare un corridoio sostenibile nonché di collegare i rimanenti centri sportivo-ricreativi della regione. 
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Base giuridica per la stesura del PTR
Le basi giuridiche per l'avvio del procedimento di stesura del PTR sono: 

- Legge sulla pianificazione territoriale (Gazzetta Ufficiale della RS, n. 33/07, 70/08 –ZVO-1B, 108/09, 80/10 –ZUPUDPP, 43/11 –ZKZ-C, 57/12, 57/12 –ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – Sentenza della CC, 14/15 – ZUUJFO e 61/17 –ZUreP-2)

- Regolamento sui contenuti e sulla modalità di stesura del piano territoriale regionale (Gazzetta Ufficiale della RS, n. 99/07)
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Area interessata dal PTR
L'area interessata dal PTR include i seguenti abitati o parte di essi – Capodistria, San Canziano, Triban, Bonini, Vanganel, Manžan, Campel, Bošamarin.

5
Modalità di acquisizione delle soluzione tecniche
Per l'acquisizione delle soluzioni tecniche si applicano le soluzioni tecniche già redatte e gli studi, integrati se necessario, o si redigono nuovamente nelle sezioni rilevanti alla stesura dell'atto territoriale in conformità alla Legge sulla pianificazione territoriale (Gazzetta Ufficiale della RS, n. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – Sentenza della CC, 14/15 – ZUUJFO e 61/17 –ZUreP-2) e al Regolamento sui contenuti e sulla modalità di predisposizione del piano territoriale regionale (Gazzetta Ufficiale della RS, n. 99/07).
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Enti preposti alla pianificazione del territorio:
Ministero per l'ambiente e il territorio, Direttorato per l'ambiente, le costruzioni e gli alloggi, Dunajska cesta 48, 1000 Lubiana;
Ministero per l'agricoltura, l'economia forestale e l'alimentazione, Direttorato per l'agricoltura, Dunajska cesta 22, 1000 Lubiana;
Ministero per l'agricoltura, l'economia forestale e l'alimentazione, Direttorato per l'economia forestale, la caccia e la pesca, Dunajska 22, 1000 Lubiana;
Ente forestale della Slovenia, Večna pot 2, 1000 Lubiana;
Ministero per l'ambiente e il territorio, Direttorato della RS per le acque, Hajdrihova ulica 28c, 1000 Lubiana;
Ente della RS per la tutela della natura, Tobačna ulica 5, 1000 Lubiana;

Ministero per la cultura, Direttorato per il patrimonio culturale, Maistrova 10, 1000 Lubiana;
Ministero delle Infrastrutture, Direttorato Traffico terrestre, Langusova ulica 4, 1000 Lubiana;
DARS, Società per le autostrade della RS, S.p.A., Ulica XIV. divizije 4, 3000 Celje;
Ministero per le infrastrutture, Direttorato per il traffico marittimo, Langusova ulica 4, 1000 Lubiana;
Ministero per le infrastrutture, Amministrazione marittima della RS, Piazza Anton Ukmar 2, 6000 Capodistria;
Ministero per le infrastrutture, Servizio per la mobilità sostenibile e la politica dei trasporti, Langusova ulica 4, 1000 Lubiana;
Ministero per le infrastrutture, Direttorato per l'energia, Langusova ulica 4, 1000 Lubiana;
Ministero per la difesa, Amministrazione della RS per la protezione e il soccorso, Vojkova 61, 1000 Lubiana;
Comune città di Capodistria, Ufficio servizi pubblici economici e traffico, Via Giuseppe Verdi 10, Capodistria; 

Acquedotto del Risano, Capodistria, Via XV maggio 13, Capodistria;
Marjetica Koper, Via XV maggio 14, Capodistria;
Telekom Slovenije, Filiale di Capodistria, Strada della Stazione 9, Capodistria;
Elektro Primorska, Filiale di Capodistria, Via XV maggio 15, Capodistria.
Altri partecipanti:
Repubblica di Slovenia, Ministero per l'ambiente e il territorio, Direzione per l'ambiente, Settore per la valutazione integrale dell’impatto ambientale, Dunajska 48, Lubiana
Possono venir inclusi nel procedimento anche altri enti titolari della sistemazione del territorio, qualora nel corso della predisposizione del documento si accerti che gli stessi gestiscono o sono responsabili per il settore in questione. 
7
Termini per la stesura del PTR
La stesura del PTR procederà in conformità ai termini di legge, stabiliti dalla Legge sulla pianificazione territoriale. Nel caso in cui il ministero, competente alla tutela dell'ambiente, stabilisca che sia necessario per il PTR in oggetto la valutazione valutazione integrale dell’impatto ambientale, la stessa viene preparata nel rispetto dei termini di legge stabiliti dalla Legge sulla tutela dell'ambiente.
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Obblighi in merito al finanziamento del PTR
Gli obblighi finanziari di stesura del PTR sono carico del Comune città di Capodistria, in base all'accordo sulla predisposizione del PTR »Centro sportivo acquatico Pradisiol«.
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Pubblicazione ed entrata in vigore
La presente delibera si pubblica nella Gazzetta Ufficiale della RS e nel Bollettino ufficiale elettronico del Comune di Isola ed entra in vigore il giorno successivo alla sua pubblicazione.
N.: 3505-2/2017

Data: 24 maggio 2018

Comune città di Capodistria

IL SINDACO

Boris Popovič

Comune di Isola

IL SINDACO

mag. Igor Kolenc

Comune di Pirano

IL SINDACO

Peter Bossman

