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Na podlagi 66. člena Zakon o prostorskem načrtovanju (Zakon o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US, 14/15 – ZUUJFO in 61/17 – ZUreP-2), 42. člena Statuta Mestne občine Koper (Uradne objave, št. 40/2000, 30/2001, 29/2003 in Uradni list RS, št. 90/2005 in 67/2006, 39/2008), 56. člena Statuta občine Izola (Ur. objave občine Izola, št. 15/99 in 17/12) in 31. člena Statuta Občine Piran  (Uradni list RS, št. 5/14 – uradno prečiščeno besedilo in 35/17) ter Dogovora o pripravi regionalnega prostorskega načrta »Športno vodni park Pradisjol«, z dne 24.5.2018 Župan Mestne občine Koper, Župan občine Izola in Župan občine Piran sprejmejo
SKLEP 
o začetku postopka priprave regionalnega prostorskega načrta 
»Športno vodni park Pradisjol«
1. 
Predmet sklepa

S tem sklepom se začne postopek priprave Regionalnega prostorskega načrta »Športno vodni park Pradisjol« (v nadaljevanju RPN)
2. 
Ocena stanja in razlogi za pripravo RPN
Izredno ugodne geografske danosti regije omogočajo razvoj športnih dejavnosti in športnega turizma, kar je prepoznano tudi v Regionalnem razvojnem programu za južno primorsko regijo 2014-2020. Z pripravo RPN bomo načrtovali prostorske ureditve za različne športne aktivnosti na odprtem prostoru v povezavi z vodnimi aktivnostmi na Badaševici (vodni poligon za kajak in veslanje za izvedbo tekem mednarodnega pomena). Območje Pradisiola predstavlja retenzijsko območje Badaševice, ki teče na območju pomembnega vpliva poplav. Oblikovne lastnosti območja narekujejo zasnovo take krajinske ureditve, ki bo ustvarjal širok nabor različnih krajinskih  ambientov z možnostjo dvojne rabe zadrževalnika tako za rekreacijske površine kot tudi za naravno razlivanje vode ob poplavah. Idejna zasnova naj bi temeljila na zelenih linijah, ki ustvarjajo pokrajino prostorov, ki bodo med seboj povezani z mrežo poti. Reka Badaševica in predlagana sprehajalna steza z vstopnimi točkami so glavne komponente območja. V določenih predelih se reka razširi  - razlije  in ustvari površine za vodne aktivnosti in naravno razlivanje vode, obenem pa nastala ureditev bogati krajino in omogoča vpetost  v urbano rabo regije.

Projekt bo z enostavno strukturo stez, rekreacijskih površin in  vodnih povezav ustvaril dinamično in bogato krajino, polno dejavnosti in krajinskih elementov, z ustreznimi protiplavnimi ukrepi in zaščito nenaseljenih razlivnih območij prispeval k zmanjševanju poplavne ogroženosti na obravnavanem območju – območju pomembnega vpliva poplav. Namen je tudi vzpostavitev trajnostnega koridorja in navezava na ostale športnorekreacijske centre v regiji.
3. 
Pravna podlaga za pripravo RPN
Pravno podlago za začetek postopka priprave RPN predstavljajo: 
- Zakon o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US, 14/15 – ZUUJFO in 61/17 – ZUreP-2) 

- Pravilnik o vsebini in načinu priprave regionalnega prostorskega načrta (Uradni list RS, št 99/07)

4. 
Območje RPN
Območje RPN zavzema naselja ali dele naselij – Koper, Škocjan, Triban, Bonini, Vanganel, Manžan, Kampel, Bošamarin.
5.

Način pridobitve strokovne rešitve

Za pridobitev strokovnih rešitev se uporabijo že izdelane strokovne podlage in študije, ki se po potrebi dopolnijo ali izdelajo na novo v tistih sestavinah, ki so relevantne za pripravo prostorskega akta v skladu z Zakonom o prostorskem načrtovanju (Zakon o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US, 14/15 – ZUUJFO in 61/17 – ZUreP-2) ter Pravilnikom o vsebini in načinu priprave regionalnega prostorskega načrta (Uradni list RS, št 99/07).
6.

Nosilci urejanja prostora:

Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor, graditev in stanovanja, Dunajska cesta 48, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Direktorat za kmetijstvo, Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Direktorat za gozdarstvo, lovstvo in ribištvo, Dunajska 22, 1000 Ljubljana; 

Zavod za gozdove Slovenije, Večna pot 2, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za okolje in prostor, Direkcija RS za vode, Hajdrihova ulica 28c, 1000 Ljubljana;

Zavod RS za varstvo narave, Tobačna ulica 5, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za kulturo, Direktorat za kulturno dediščino, Maistrova 10, 1000 Ljubljana; 

Ministrstvo za infrastrukturo, Direktorat za kopenski promet, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana;

DARS, Družba za avtoceste v Republiki Sloveniji d.d., Ulica XIV. divizije 4, 3000 Celje;

Ministrstvo za infrastrukturo, Direktorat za pomorski promet, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana; 

Ministrstvo za infrastrukturo, Uprava Republike Slovenije za pomorstvo, Ukmarjev trg 2, 6000 Koper;

Ministrstvo za infrastrukturo, Služba za trajnostno mobilnost in prometno politiko, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za infrastrukturo, Direktorat za energijo, Langusova ulica 4, 1000 Ljubljana;

Ministrstvo za obrambo, Uprava RS za zaščito in reševanje, Vojkova 61, 1000 Ljubljana;

Mestna občina Koper, Urad za gospodarske javne službe in promet, Verdijeva 10, Koper 

Rižanski vodovod, Koper, Ulica 15. maja 13, Koper

Marjetica Koper, Ulica 15. maja 14, Koper

Telekom Slovenije, PE Koper, Kolodvorska 9, Koper;

Elektro Primorska, PE Koper, Ulica 15. maja 15,Koper;

Drugi udeleženci :  

Republika Slovenija, Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za okolje, Sektor za celovito presojo vplivov na okolje, Dunajska 48, Ljubljana

V postopek se vključi tudi druge nosilce urejanja prostora, če se v okviru priprave dokumenta ugotovi, da upravljajo ali so odgovorni za posamezno področje.

7. 
Roki za pripravo RPN
Priprava RPN se bo vodila skladno z zakonskimi roki, ki so določeni v Zakonu o prostorskem načrtovanju. V primeru, da ministrstvo, pristojno za varstvo okolja, odloči, da je za predmetni RPN potrebno izvesti postopek celovite presoje vplivov na okolje, se pri pripravi upoštevajo tudi zakonski roki določeni v Zakonu o varstvu okolja.

8. 
Obveznosti v zvezi s financiranjem RPN
Finančne obveznosti priprave RPN prevzema v skladu z dogovorom o pripravi RPN »Športno vodni park Pradisjol« Mestna občina Koper.
9. 
Objava in uveljavitev

Ta sklep se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije in v elektronskih Uradnih objavah Občine Izola ter začne veljati naslednji dan po objavi.
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