Občina Izola – Comune di Isola

župan – IL SINDACO
Številka: 
3505-31/2018
Datum:   

20. 8. 2018
Na podlagi 110. člena, prvega (1.) odstavka 119. člena in tretjega (3.) odstavka 268. člena Zakona o urejanju prostora (Uradni list RS, št. 61/17) ter 56. člena Statuta občine Izola (Uradne objave občine Izola, št. 5/18 - uradno prečiščeno besedilo) je župan Občine Izola sprejel naslednji 

S K L E P
 o spremembi Odloka o zazidalnem načrtu za območje južno od Industrijske ceste v Izoli
(skrajšano: sklep o spremembi ZN CMI – jug)

 I. Splošno

(1) S tem sklepom o spremembi ZN se potrdijo izhodišča, določajo aktivnosti in postopki priprave, izdelave in sprejemanja spremembe Odloka o zazidalnem načrtu za območje južno od Industrijske ceste v Izoli (skrajšano ZN CMI-jug, v nadaljevanju sprememba ZN), Ur. objave občine Izola, št. 14/98, 15/98 in 5/10.
(2) Odločitev za začetek priprave spremembe ZN temelji na pobudi investitorja priprave spremembe prostorskega akta.
(3) Pravna podlaga za izdelavo spremembe ZN je Zakon o urejanju prostora (Uradni list RS, št. 61/17) – v nadaljevanju ZUreP-2.
(4) Izrazoslovje, vsebina in postopki se prilagodijo veljavnim predpisom z resornega področja.

 II. Izhodišča za spremembo ZN
(1) Gospodarska družba Dinit, d.o.o., Industrijska cesta 21, Izola, (v nadaljevanju investitor) je kot lastnica zemljišč s parcelno št. 2600/7 in 2600/8, obe k.o. Izola, ki ležita v območju urejanja z ZN CMI-jug, ter kot lastnica poslovne stavbe, ki se nahaja na parceli št. 2600/7, k.o. Izola, ter kot potencialni investitor prizidave obstoječe poslovne stavbe podala pobudo za spremembo Odloka o ZN CMI-jug.
(2) Pobuda investitorja priprave spremembe ZN v skladu s 3. odstavkom 118. člena ZUreP‑2 vsebuje: opis pravne podlage za izvedbo postopka spremembe ZN, predstavitev investicijske namere, podprte z idejno zasnovo načrtovane prizidave obstoječe poslovne stavbe, ter predlog spremembe ZN. Dopolnitev pobude investitorja vsebuje še: utemeljitev skladnosti pobude z regionalnim občinskim prostorskim planom, občinskim prostorskim načrtom in splošnimi smernicami nosilcev urejanja prostora (3. odstavek 118. člena ZUreP-2), podatke iz 3. in 4. alineje 1. odstavka 108. člena ZUreP-2 o potrebnosti investicij v komunalno opremo in drugo gospodarsko javno infrastrukturo in družbeno javno infrastrukturo ter o okvirnih rokih za izvedbo eventualnih investicij.
(3) Investitor namerava na jugovzhodni strani obstoječe poslovne stavbe »Dinit« prizidati stavbo oziroma dodatne prostore. Podjetje namreč redno zaposluje nove ljudi in širi svojo dejavnost, zato so postali obstoječi poslovni prostori premajhni, zaradi česar so soočeni z resno prostorsko stisko. To težavo bi najbolj optimalno rešili s prizidavo k obstoječi stavbi, kar veljavni prostorski akt ZN CMI-jug sicer omogoča, vendar so nekatere določbe zelo omejujoče in posledično ne omogočajo investitorju pridobitve gradbenega dovoljenja za želeno gradnjo.
(4) Vsebina predloga spremembe ZN se nanaša na določila odloka o ZN CMI-jug o zagotavljanju zadostnega števila parkirnih mest za gradnjo stavb. Investitor predlaga sprostitev določil tako, da bi bilo dopustno zagotoviti potrebna parkirna mest tudi izven »funkcionalnega« zemljišča stavbe, in sicer na podoben način, kot to ureja Odlok o prostorskih ureditvenih pogojih za območje Oprema v Izoli (Ur. objave občine Izola, št. 19/2005, E-uradne objave Občine Izola, št. 8/2018), v nadaljevanju PUP Oprema, ki ureja sosednje kontaktno območje s podobnimi značilnostmi.
(5) Prostorske sestavine planskih aktov občine za območje ZN CMI-jug so zajete v naslednjih dokumentih:
· Dolgoročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986 - 2000 (Ur. objave št. 5/89, 11/89, 13/95, 1/00, 15/00 in 18/03, Ur. list RS, št. 112/04),

· Srednjeročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986 - 1990 (Ur. objave št. 19/90, 22/90, 13/95, 14/98, 1/00, 15/00 in 18/03, Ur. list RS, št. 112/04),

· Spremembe in dopolnitve prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana občine Izola za obdobje 1986-1990-2000 (Ur. objave občine Izola, št. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00, 18/03, 18/04 in 19/04 – prevod, Ur. list RS, št. 112/04).
Obravnavano območje se nahaja v planski celoti I 5/4 s pretežno namensko rabo: proizvodna dejavnost. Območje je pretežno namenjeno živilsko-predelovalni industriji in drugim sorodnim programom, ki nimajo negativnih in škodljivih vplivov na živilsko industrijo.
(6) Sprememba ZN ne spreminja namenske rabe prostora in je v skladu z družbenim planom Občine Izola ter s splošnimi smernicami nosilcev urejanja prostora.
(7) Pobuda in dopolnitev pobude investitorja priprave obravnavane spremembe ZN se štejeta kot izhodišča za pripravo in sta prilogi temu sklepu.

(8) S tem sklepom se potrdijo izhodišča oziroma pobuda investitorja priprave spremembe ZN.
 III. Območje in predmet načrtovanja
(1) Sprememba ZN se nanaša le na tekstualni del odloka, in sicer na spremembo meril in pogojev glede zagotavljanja parkirnih površin za dejavnosti in gradnje. Te določbe bodo veljale za celotno območje urejanja ZN CMI-jug.
(2) Sprejeti odlok o spremembi ZN bo predstavljal pravno podlago za pridobitev gradbenega dovoljenja za predvidene gradnje in ureditve.

 IV. Način pridobitve strokovnih rešitev

(1) Strokovne rešitve za spremembo ZN izdela izdelovalec prostorskega akta, ki imenuje odgovornega vodjo izdelave tega akta. Slednji mora izpolnjevati pogoje v skladu s predpisi, ki urejajo arhitekturno in inženirsko dejavnost.
(2) Za obravnavano spremembo ZN bodo smiselno uporabljene strokovne rešitve glede zagotavljanja zadostnega števila parkirnih mest pri gradnji stavb in drugih posegih v prostor iz nedavno spremenjenega in posodobljenega prostorskega izvedbenega akta PUP Oprema, ki ureja sosednje kontaktno območje.
 V. Vrsta postopka in roki za pripravo
(1) Skladno s 3. odstavkom 268. člena ZUreP-2 se sprememba ZN CMI-jug pripravlja po postopku, kot je z ZUreP-2 določen za OPPN.
(2) Roki za pripravo gradiva ter pridobitev mnenj po posameznih fazah so okvirno podani po dnevih v spodnji tabeli:
	sklep o pripravi 
	avgust 2018

	· pridobitev konkretnih smernic in mnenj državnih NUP o verjetnosti pomembnejših vplivov spremembe ZN na okolje

· izdelava osnutka spremembe ZN
	+ 30 dni

	odločitev MOP, Sektorja za CPVO, o potrebnosti izvedbe celovite presoje vplivov na okolje
	+ 21 dni

	pridobitev mnenj NUP na osnutek spremembe ZN
	+ 30 dni

	dopolnitev osnutka spremembe ZN
	+ 10 dni

	javna razgrnitev osnutka spremembe ZN in javna obravnava
	+ najmanj 30 dni

	proučitev pripomb in predlogov javnosti, priprava in potrditev stališč
	+ 15 dni

	priprava predloga spremembe ZN
	+ 15 dni 

	pridobitev mnenj NUP na predlog spremembe ZN
	+ 30 dni

	priprava usklajenega predloga spremembe ZN
	+ 15 dni

	obravnava in sprejem spremembe ZN na občinskem svetu, objava odloka in uveljavitev
	+ 30-60 dni 


(3) Navedeni roki so podani kot ocena, možne so spremembe zaradi morebitnega dodatnega časa za usklajevanje smernic in mnenj, časa za pripravo in obravnavo CPVO, strokovnih podlag, načrtov, obsega pripomb na javni razgrnitvi in podobno. Rok izdelave se v tem primeru ustrezno podaljša.
(4) Zaporedja dejanj se z namenom strokovnega in gospodarnega ravnanja skladno z zakonskimi določili in glede na vsebine lahko tekom postopka spremeni, vodi sočasno ali kako drugače usklajuje.

 VI. Državni in lokalni nosilci urejanja prostora, ki bodo pozvani na podajo mnenj
(1) Na osnutek in predlog prostorskega akta je treba pridobiti mnenje lokalnih in državnih nosilcev urejanja prostora.
(2) S predlaganimi spremembami ZN ne bomo posegali v področja pristojnosti vseh nosilcev urejanja prostora (NUP), temveč zgolj določenih. Glede na vsebino spremembe ZN je NUP naslednji:
Pristojni lokalni nosilci urejanja prostora:

1. za gospodarjenje in opremljanje stavbnih zemljišč ter cestno omrežje: Občina Izola, Urad za gospodarske dejavnosti, investicije in komunalni razvoj.
Pristojni državni nosilci urejanja prostora:

2. Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor, graditev in stanovanja, Dunajska cesta 48, 1000 Ljubljana.
(3) V postopek se lahko vključijo tudi drugi nosilci urejanja prostora, če se v postopku priprave prostorskega akta izkaže, da ureditve posegajo v njihovo delovno področje.
(4) Nosilci urejanja prostora morajo v skladu s 4. odstavkom 111. člena ZUreP-2 podati mnenje na osnutek spremembe ZN v roku 30 dni od prejema poziva občine ter v skladu z 2. odstavkom 114. člena ZUreP-2 podati mnenje na predlog spremembe ZN v roku 30 dni od prejema poziva občine.
(5) Občina obvesti državne nosilce urejanja prostora, ki sodelujejo pri celoviti presoji vplivov na okolje, o objavi sklepa o pripravi spremembe ZN skupaj z izhodišči, in jih pozove, da podajo mnenje o verjetnosti pomembnejših vplivov spremembe ZN na okolje ter njihove konkretne smernice.

Pristojni državni nosilci urejanja prostora, ki sodelujejo pri celoviti presoji vplivov na okolje, so naslednji:
1. Ministrstvo za kulturo, Direktorat za kulturno dediščino, Maistrova 10, Ljubljana, v vednost Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območna enota Piran, Trg bratstva 1, Piran,

2. Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Dunajska 22, Ljubljana,

3. Ministrstvo za okolje in prostor, Direkcija RS za vode, Hajdrihova ulica 28 c, Ljubljana, v vednost Direkcija RS za vode, Urad za upravljanje z vodami, Sektor območja jadranskih rek z morjem, Pristaniška 12, Koper,
4. Ministrstvo za zdravje, Direktorat za javno zdravje, Štefanova ulica 5, Ljubljana,
5. Zavod RS za varstvo narave, Tobačna ulica 5, Ljubljana, v vednost Območna enota Piran, Trg Etbina Kristana 1, Izola,
6. Zavod za gozdove Slovenije, Območna enota Sežana, Partizanska 49, 6210 Sežana.

(6) Občina skladno s 40. členom Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09, 108/09 – ZPNačrt-A, 48/12, 57/12, 92/13, 56/15, 102/15, 30/16, 61/17 – GZ in 21/18 – ZNOrg) obvesti ministrstvo* o nameri izdelave prostorskega akta. V skladu s 4. odstavkom ZUreP-2 ministrstvo* na podlagi mnenj državnih nosilcev urejanja prostora v 21 dneh odloči, ali je za spremembo ZN treba izvesti celovito presojo vplivov na okolje.

*Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za okolje, Sektor za CPVO, Dunajska c. 47, 1000 Ljubljana

 VII. Načrt vključevanja javnosti

(1) Osnutek spremembe ZN občina v skladu s 112. členom ZUreP-2 javno razgrne za 30 dni. V tem času je javnosti omogočeno dajanje predlogov in pripomb na objavljeno in razgrnjeno gradivo. Med javno razgrnitvijo občina zagotovi tudi javno obravnavo razgrnjenega gradiva.
 VIII. Obveznosti udeležencev pri urejanju prostora glede zagotavljanja podatkov in strokovnih podlag
(1) Udeleženci pri urejanju prostora so nosilci urejanja prostora, upravni organi in organizacije, strokovna in interesna združenja ter splošna javnost, ki sodeluje pri postopkih sprejemanja prostorskih aktov in drugih odločitev v prostoru in jih te odločitve zadevajo.

(2) Nosilci urejanja prostora, pristojni za to spremembo ZN, na zahtevo občine predložijo svoje razvojne in varstvene potrebe, ki se nanašajo na prostor, predložijo razpoložljive strokovne podlage za podane razvojne potrebe za prostorske akte, posredujejo morebitne usmeritve, priporočila in pojasnila s svojih delovnih področij ter podajo smernice in mnenja.
(3) Glede na vsebino in obseg spremembe ZN ni treba pripraviti elaborata ekonomike, kot določa 65. člen ZUreP-2. Sprememba ZN namreč ne načrtuje novih prostorskih ureditev, za katere bi bila potrebna gradnja oziroma dograditev komunalne opreme in druge gospodarske javne infrastrukture ter družbene infrastrukture. Novih investicij v komunalno opremljanje ni predvidenih, s tega vidika sprememba ZN ne bo imela finančnih posledic na proračun Občine Izola.
 IX. Obveznosti v zvezi s financiranjem prostorskega akta

(1) Finančna sredstva za pripravo in izdelavo spremembe ZN CMI-jug zagotovi pobudnik oz. investitor priprave prostorskega akta. Medsebojne obveznosti investitorja priprave spremembe ZN in Občine Izola se skladno s četrtim (4.) odstavkom ZUreP-2 določi s pogodbo.
 X. Priloge sklepa

(1) Prilogi temu sklepu sta: pobuda investitorja priprave spremembe ZN, prejeta dne 24. 7. 2018, in dopolnitev pobude, prejeta dne 20. 8. 2018.
 XI. Objava

(1) Sklep za pripravo spremembe ZN se objavi v Elektronskih uradnih objavah Občine Izola in na spletnih straneh Občine Izola ter začne veljati naslednji dan po objavi.
Ž u p a n

mag. Igor K O L E N C
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