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In virtù degli articoli 68, 106 e 109 della Legge sulle elezioni amministrative (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 94/07 – testo unico ufficiale, 45/08, 83/12 e 68/17), la Commissione elettorale comunale e la Commissione elettorale comunale particolare, riunitesi alla loro 1a seduta straordinaria il 3 settembre 2018, accolgono la seguente 

DELIBERA RICOGNITIVA
SUL NECESSARIO SOSTEGNO PER SOTTOSCRIZIONE DI UN GRUPPO ELETTORALE  ALLE ELEZIONI AMMINISTRATIVE ORDINARIE 2018
1
In virtù dell'articolo 106 della Legge sulle elezioni amministrative (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 94/07 – testo unico ufficiale, 45/08, 83/12 e 68/17) per determinare il candidato a sindaco da parte di un gruppo di elettori è necessario garantire il sostegno per sottoscrizione di almeno il 2% dei votanti al primo turno di votazione alle ultime elezioni ordinarie del sindaco, ma non meno di 15 e non più di 2500.
Alle ultime elezioni ordinarie del sindaco nel 2014 hanno votato 5.685 elettori. Bisogna quindi garantire da parte degli elettori almeno il 2% delle firme necessarie, cioè 114 firmatari.

2
In virtù del primo comma dell'articolo 68 della Legge sulle elezioni amministrative può determinare la lista di candidati a membro del consiglio comunale nella circoscrizione elettorale per sottoscrizione un gruppo di elettori con residenza stabile nella circoscrizione elettorale o residenza provvisoria, se si tratta invece di elettori cittadini di altro Paese membro dell'UE senza residenza stabile nella Repubblica di Slovenia. Il numero di firme necessario è almeno l'1 % del numero di elettori nella circoscrizione elettorale il giorno di indizione delle elezioni, ma non meno di 30 e non più di 1000.

Il giorno di indizione delle elezioni il numero di elettori ammonta a 13.431. Il sostegno richiesto dell'1 % ammonta quindi a 135.
3
In virtù del primo comma dell'articolo 49 della Legge sulle elezioni amministrative, stabiliscono i candidati a membro del consiglio comunale, rappresentanti della comunità nazionale italiana ovv. ungherese gli elettori – rappresentanti della comunità nazionale nel comune con firme di almeno 15 elettori.

4
In virtù del terzo comma dell'articolo 109 della Legge sulle elezioni amministrative, stabiliscono i candidati a membri dei consigli di comunità locali, rurali o di quartiere con firma un gruppo di almeno 10 elettori con residenza stabile in detta comunità locale ovv. residenza provvisoria se si tratta di cittadini di altro Paese membro dell'UE senza residenza stabile nella Repubblica di Slovenia.
5
Il presente atto di Delibera si pubblica sulla pagina web del Comune di Isola e nel Bollettino Ufficiale del Comune di Isola.
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