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OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

          

OBČINSKI SVET – CONSIGLIO COMUNALE
Na podlagi 115. člena, prvega odstavka 119. člena in tretjega odstavka 268. člena Zakona o urejanju prostora (Uradni list RS, št. 61/17), 29. člena Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 – ZUJF, 14/15 – ZUUJFO, 11/18 – ZSPDSLS-1 in 30/18),  30. in 101. člena Statuta Občine Izola (Uradne objave Občine Izola, št. 5/18 – uradno prečiščeno besedilo) ter 137. člena Poslovnika Občinskega sveta Občine Izola (Uradne objave Občine Izola, št. 15/18 – uradno prečiščeno besedilo-UPB1) je Občinski svet Občine Izola na 6. redni seji, dne 11. 7. 2019, sprejel naslednji
O D L O K
O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ODLOKA O ZAZIDALNEM NAČRTU 

ZA OBMOČJE JUŽNO OD INDUSTRIJSKE CESTE 

V IZOLI

I . UVODNE DOLOČBE

 AUTONUM  \* Arabic  člen

(Sestavni deli ZN)

Dokumentacija o spremembah in dopolnitvah ZN obsega le tekstualni del.

Tekstualni del dokumentacije obsega:

· odlok, ki obsega naslednja poglavja:

· uvodne določbe,
· določbe o spremembah in dopolnitvah,
· prehodne in končne določbe;
· smernice in mnenja nosilcev urejanja prostora;
· obrazložitev odloka.
II . DOLOČBE O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH
 AUTONUM  \* Arabic  člen

(Dopolnitev s področja meril in pogojev za urejanje prometa)

Besedilo Odloka o zazidalnem načrtu za območje južno od Industrijske ceste v Izoli (Uradne objave Občine Izola, št. 14/98, 15/98 in 5/10), v nadaljevanju ZN, se spremeni tako, da se spremeni 18. člen, ki se glasi:
»Na območju A je predvideno 257 parkirnih prostorov za zaposlene, 24 parkirnih prostorov za obiskovalce in garažni prostori v kletni etaži upravnega objekta za službena vozila.
Na območju B je predvidenih najmanj 120 parkirnih prostorov za zaposlene in obiskovalce.
Na območju C je predvidenih 18 parkirnih prostorov za trgovsko gostinski objekt in 40 parkirnih prostorov za stanovalce in obiskovalce stanovanjsko poslovnega objekta

Nivojska parkirišča, prikazana v grafičnem delu, se glede na dodatne potrebe, lahko izvedejo tudi s podzemno etažo.
Na vsaki gradbeni parceli oziroma funkcionalnem zemljišču je treba zagotoviti ustrezno število parkirnih mest skladno z namembnostjo stavbe po veljavnih predpisih za posamezne objekte. Kadar ni drugače predpisano, je treba zagotoviti najmanj 1 parkirno mesto na 100 m2 neto tlorisne površine objekta.

Parkirišča na nivoju terena je treba v čim večji meri ozeleniti.

Na vseh parkiriščih je treba skladno s predpisi zagotoviti ustrezno število parkirnih mest za potrebe oseb z invalidskim vozičkom.

Ne glede na določbe iz prvega in drugega odstavka tega člena je treba v okviru gradbenih parcel pri izračunu potrebnih parkirnih mest (PM) za osebna vozila upoštevati naslednje normative:

· stanovanjske stavbe: 2 PM mesta na stanovanje

· pisarniški in upravni prostori, drugi poslovni prostori in storitvene dejavnosti: 1 PM na 40 m² neto tlorisne površine,

· proizvodni prostori: 1PM na 70 m² neto tlorisne površine,

· skladišča: 1 PM na 100 m² neto tlorisne površine. 

V neto tlorisno površino stavbe se pri izračunu PM ne upoštevajo neto tlorisne površine, namenjene servisnim prostorom stavbe (garaže, kolesarnice in prostori za inštalacije) ter neto tlorisne površine, namenjene sanitarijam in prostorom za čistila.

Ne glede na določbe iz prvega, drugega in tretjega odstavka tega člena, če se v postopku pridobivanja gradbenega dovoljenja za gradnjo nestanovanjske stavbe ugotovi, da na gradbeni parceli ni tehničnih ali prostorskih možnosti za zagotovitev vseh potrebnih parkirnih mest, je izjemoma za osebna vozila možno zagotoviti maksimalno 50% potrebnih parkirnih mest tudi na drugih ustreznih površinah, na katerih investitor izkazuje pravico do gradnje v minimalnem trajanju 10 let (tudi zunaj območja, ki ga ureja ta odlok), če od stavbe niso oddaljene več kot 200 metrov. Takšna parkirna mesta se lahko uporabi za zagotavljanje manjkajočih parkirnih mest le v enem postopku pridobivanja gradbenega dovoljenja.«
III. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

 AUTONUM  \* Arabic  člen

(Dokončanje postopkov za izdajo gradbenega dovoljenja)

Upravni postopki za izdajo gradbenega dovoljenja, ki so bili začeti pred uveljavitvijo tega odloka, se končajo po dotlej veljavnih odlokih.

 AUTONUM  \* Arabic  člen

(Načrtovalec)

Načrtovalec pri odloku je Pia studio d. o. o. Portorož, Obala 26, 6320 Portorož.
 AUTONUM  \* Arabic  člen

(Pričetek veljavnosti)

Ta odlok prične veljati petnajsti dan po objavi v Uradnih objavah Občine Izola.
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