Občina Izola – Comune di Isola                                                               

Župan – IL SINDACO                                                         

Prot. n.: 410-270/2019
Data:      22. 11. 2019
In virtù dell’articolo 28 della Legge sulla finanza pubblica (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 11/11 – testo unico ufficiale, 14/13 – rett., 101/13, 55/15 – Sigla: ZFisP, 96/15 – Sigla: ZIPRS1617 e 13/18), della Legge sulle autonomie locali (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 94/07 – testo unico ufficiale, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 – Sigla: ZUJF, 14/15 – Sigla: ZUUJFO, 11/18 – Sigla: ZSPDSLS-1 e 30/18), delle disposizioni dell’Ordinanza sui documenti di pianificazione dello sviluppo e sui procedimenti di stesura della proposta del bilancio dello stato e dei bilanci degli enti d’autonomia locali (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 54/10 e 35/18), dell’articolo 56 dello Statuto del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola n. 5/18 – testo unico ufficiale) e dell’articolo 121 del Regolamento di procedura del Consiglio del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale n. 15/18 – testo unico ufficiale), il Sindaco del Comune di Isola 

P R O C L A M A

a p e r t o

il dibattito generale sul

BILANCIO DI PREVISIONE DEL Comune di Isola PER L’ANNO 2020
1

Il Sindaco del Comune di Isola proclama aperto il dibattito generale sulla proposta del Bilancio di Previsione del Comune di Isola per l’anno 2020, il quale si concluderà alla seduta del Consiglio comunale del 19 dicembre 2019.  

2

Nel periodo riservato al dibattito generale, possono avanzare le rispettive proposte: il sindaco, i club di consiglieri, gli organi di lavoro consiliari, la Comunità autogestita della nazionalità italiana e le comunità locali nel territorio del comune di Isola. 

3

In ottemperanza dell’articolo 123 del Regolamento consiliare di procedura, ciascuno dei proponenti di cui al punto 2, può presentare al sindaco le proprie osservazioni e proposte, redatte per iscritto, entro e non oltre il settimo (7o) giorno precedente la conclusione del dibattito generale del bilancio di previsione (i.e. entro e non oltre il 12 dicembre 2019). 

Le proposte di aumento delle spese di bilancio devono contenere la proposta di aumento delle entrate di bilancio o di riduzione delle altre spese di bilancio, nell’ammontare equivalente.

Nel formulare la proposta o l’osservazione, ciascun proponente deve attenersi al principio di equiparazione delle entrate e delle spese di bilancio.

4

Il presente atto ha efficacia immediata. 

I l  S i n d a c o

Danilo M A R K O Č I Č
