Na podlagi 219. člena Pravilnika o postopkih za izvrševanje proračuna Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 50/07, 61/08, 99/09 - ZIPRS1011, 3/13 in 81/16) in sklepa Župana Občine Izola, št. 410-267/19 z dne  21. 11. 2019, Občina Izola objavlja

JAVNI RAZPIS 

 za sofinanciranje programov veteranskih organizacij in društev upokojencev v občini Izola za leto 2020
Neposredni proračunski uporabnik: Občina Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola.

I. Predmet javnega razpisa 

1. Predmet javnega razpisa so programi veteranskih organizacij in društev upokojencev, in sicer:

A. PROGRAMI VETERANSKIH ORGANIZACIJ:

· redni letni programi veteranskih organizacij, ki imajo sedež v občini Izola ali na obalnem področju, s članstvom občanov iz občine Izola ter aktivno delujejo na območju občine najmanj dve leti.

B. PROGRAMI DRUŠTEV UPOKOJENCEV

· redni letni programi društev upokojencev, ki imajo sedež v občini Izola in aktivno delujejo na območju občine najmanj dve leti.

2. Prijavitelj se lahko prijavi samo z enim programom na enega izmed javnih razpisov Občine Izola za leto 2020. V primeru kršitve tega pogoja bodo vse vloge prijavitelja  izločene iz nadaljnje obravnave. 

3. Prijavitelji programov lahko prijavijo le programe, ki v letu 2020 ne bodo financirani iz drugih finančnih virov Občine Izola.
II. Pogoji, ki jih morajo izpolnjevati predlagatelji na javni razpis:

Na javni razpis se lahko prijavijo veteranske organizacije in društva upokojencev, ki izpolnjujejo naslednje pogoje:

· prijavljajo program, ki je predmet razpisa,

· imajo urejeno evidenco o članstvu,

· izvajajo program oziroma s članstvom delujejo na območju občine Izola,

· imajo pregledno in jasno finančno konstrukcijo prihodkov in odhodkov izvajanja programa,

· predlagatelji lahko kandidirajo le s tistimi programi, za katere ne prejemajo v zadostni meri zagotovljenih drugih finančnih sredstev,

· prijavitelji morajo zagotoviti sredstva za sofinanciranje programov tudi iz drugih virov (prijavitelji morajo navesti druge vire financiranja),

· imajo večletne (vsaj dvoletne) izkušnje oz. reference na področju, za katero se prijavljajo,

· društva, ki nimajo sedeža v občini Izola, prejmejo največ 30 % sredstev od vrednosti celotnega programa.

Prijavitelji programov pod 1. A in 1. B morajo imeti poravnane vse finančne in druge pogodbene obveznosti do Občine Izola in njenih javnih podjetij ter javnih zavodov, (kot npr. najemnine, obveznosti iz naslova najemnih pogodb za poslovne prostore v lasti Občine Izola, vodarina, zaključna poročila o izvedenih programih za pretekla leta idr.). 
Občina ne bo sofinancirala tistih delov programa, ki so namenjeni nakupu oziroma vzdrževanju nepremičnin in opreme, stroškom pogostitve ali reprezentance, stroškom gostinskih storitev, prehrane in pijače, stroškom nočitev, potnim stroškom za izlete in srečanja, nagradam članov in prostovoljcev, delitvi denarnih pomoči uporabnikom oz. članstvu, drugim stroškom, ki niso navedeni v finančni konstrukciji prijavljenega programa. 

III. Merila za izbor programov 

Merila oz. kriteriji vsebinskega ocenjevanja, s pomočjo katerih področna strokovna komisija izbira med tistimi, ki izpolnjujejo vse pogoje za razpisano področje so podrobneje opredeljena v razpisni dokumentaciji tega javnega razpisa.

IV. Vrednost storitev 

Vrednost vseh razpoložljivih sredstev, namenjenih za ta javni razpis, znaša okvirno  7.350 EUR, in sicer za:

· programe veteranskih organizacij ( proračunska postavka 5622) okvirno 350 EUR;

· programe društev upokojencev ( proračunska postavka 5638) okvirno 7.000 EUR.
Občina si pridržuje pravico do spremembe okvirne višine sredstev v primeru, da se razpoložljiva sredstva spremenijo v postopku sprejemanja proračuna Občine Izola za leto 2020. 

V. Rok porabe dodeljenih sredstev

Dodeljena sredstva za leto 2020  morajo biti porabljena v proračunskem letu 2020 v skladu s predpisi, ki določajo izvrševanje proračuna.

VI. Rok za predložitev prijav in način predložitve prijav

Razpisni rok prične teči naslednji dan po objavi javnega razpisa in se zaključi 7. 1. 2020.

Prijavitelji morajo prijave oddati:

· po pošti kot priporočeno pošiljko najkasneje do 7. 1. 2020 na naslov Občina Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola ali 

· osebno v vložišče Občine Izola, Sončno nabrežje 8, 6310 Izola, najkasneje do 7. 1. 2020 v času uradnih ur.

Vsak prijavljen program mora biti poslan ali predložen v zaprti ovojnici z oznako:
· v levem spodnjem kotu:

 »Ne odpiraj - prijava: Javni razpis za sofinanciranje programov veteranskih organizacij in društev upokojencev občine Izola za leto 2020«
· v levem zgornjem kotu naziv in naslov prijavitelja.

VII. Datum odpiranja prijav in vsebina prijav

Po poteku razpisnega roka bo strokovna komisija odprla vse vloge, ki bodo prispele do konca razpisnega roka.

Na odpiranju prijav bo strokovna komisija ugotavljala popolnost prijav glede na zahtevana dokazila. Odpiranje prijav ne bo javno.

Prijava na javni razpis mora biti izdelana izključno na obrazcu, ki je sestavni del razpisne dokumentacije. Prijava se odda v enem originalnem izvodu, ki je žigosan in podpisan s strani zakonitega zastopnika vlagatelja oziroma od njega pooblaščene osebe (lastnoročen podpis ali certificiran elektronski podpis). Prijava mora vsebovati vse zahtevane priloge oziroma dokazila, ki so navedena v razpisnem obrazcu. Priloge k originalnemu izvodu so lahko predložene kot kopije, ki morajo ustrezati originalu. Prijavitelj mora s podpisom izjave na razpisnem obrazcu soglašati s preverjanjem namenske porabe proračunskih sredstev, odobrenih na podlagi tega razpisa, in sicer s strani pooblaščenih oseb sofinancerja. Tako izdelana prijava bo obravnavana kot popolna. 
Če strokovna komisija ugotovi, da prijava ni popolna, pozove prijavitelja, da vlogo v roku treh dni dopolni. 

Za prijave:

· ki ne bodo poslane v roku določenem v VI. točki besedila tega javnega razpisa, 

· nepopolne prijave, katerih vlagatelji bodo  pozvani k dopolnitvi in ne bodo dopolnjene v roku za dopolnitev prijave in 

· prijave, ki jih niso vložile upravičene osebe določene v II. točki besedila tega javnega razpisa, 

bo pristojni Urad za družbene dejavnosti, na predlog strokovne komisije, izdal sklep o zavržbi prijave.

Nepravilno označene prijave bodo izločene in po končanem postopku odpiranja prijav neodprte vrnjene prijavitelju. 

VIII. Izid razpisa

Prijavitelji bodo o izidu javnega razpisa obveščeni najpozneje v roku 30 dni od popolnosti prejetih vlog. Z izbranimi izvajalci bodo sklenjene pogodbe, s katerimi bodo opredeljeni pogoji in način koriščenja proračunskih sredstev.

IX. Razpisna dokumentacija

Razpisna dokumentacija je od dneva te objave do izteka prijavnega roka dosegljiva na spletni strani Občine Izola http://www.izola.si, ali pa jo v tem roku zainteresirani dvignejo v času uradnih ur v vložišču na naslovu: Občina Izola, Sončno nabrežje 8, Izola.

Vse dodatne informacije v zvezi z razpisom dobijo zainteresirani po telefonu, številka 05/66-00-320,  oziroma e-pošti: sonja.troha@izola.si.

Številka: 410-267/2019
Datum:  21. 11. 2019
Danilo MARKOČIČ
Župan
