In virtù dell'articolo 219 della Legge sui procedimenti di realizzazione del bilancio della Repubblica di Slovenia (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 50/07, 61/08, 99/09 – ZIPRS1011, 3/13 e 81/16), del Decreto sul Bilancio di previsione del Comune di Isola per l’anno 2020 (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola n. 32/19) e della Delibera sull’attuazione dell’invito pubblico per il cofinanziamento dei programmi preventivi per i bambini e i giovani nel comune di Isola per l’anno 2020, prot. n. 410-25/2020-1, il Comune di Isola pubblica l’

INVITO PUBBLICO

per la presentazione dei programmi preventivi per i bambini e i giovani nel comune di Isola, ai fini dell'ottenimento dei cofinanziamenti nel 2020

1 COMMITTENTE DELL'INVITO PUBBLICO

Comune di Isola, Riva del Sole n. 8, 6310 Isola.

2 OGGETTO DELL'INVITO PUBBLICO
Il Comune di Isola pubblica l'invito pubblico per:

· il cofinanziamento dei programmi preventivi per i bambini e i giovani nel comune di Isola con l'obiettivo di prevenire e diminuire il consumo di alcol, droghe e di altre sostanze stupefacenti illecite.
Non sono oggetto di cofinanziamento i programmi degli esercenti, rientranti nei settori della cultura, dello sport, del turismo, dell'assistenza sociale, della sanità e altri programmi oggetto di altri bandi di concorso nel comune di Isola per l'anno 2020.

3 REQUISITI CHE DEVE SODDISFARE IL PROPONENTE
Possono fare domanda gli enti che soddisfano le seguenti condizioni:
· hanno sede in uno dei comuni istriani (Isola, Capodistria, Ancarano e Pirano);
· svolgono il programma con cui si presentano esclusivamente nel territorio del comune di Isola;

· svolgono un'attività che fa parte nella maggior parte del settore delle attività dei giovani – attività itinerante;
· concorrono unicamente con iniziative per le quali non siano garantiti altri fondi sufficienti, 

· dispongono del personale e delle strutture necessarie per l’attuazione delle iniziative in oggetto, 

· devono essere cofinanziati anche da altre fonti del bilancio statale (le donazioni non vengono considerate quali fonti del bilancio statale);
· hanno esperienze ovv. referenze pluriennali (almeno biennali) nel settore per il quale concorrono;
· il programma preventivo dev'essere attuato sul campo, ad es.: siti dove i giovani passano il proprio tempo libero, luoghi di festa notturna e simile. Il programma preventivo deve comprendere anche attività quali: la prevenzione familiare, scolastica ecc.
I richiedenti possono proporre esclusivamente i programmi che:

· che non abbiano già concorso od ottenuto fondi dal bilancio comunale sulla base di bandi di concorso regolari per il cofinanziamento di iniziative e/o progetti a sfondo culturale e sportivo nonché manifestazioni nel comune di Isola, nell’esercizio di bilancio 2020,
· che non siano finanziati in base a contratti sul finanziamento diretto dal bilancio del Comune di Isola, e

· per i quali non siano garantiti i fondi per il cofinanziamento dei programmi relativi ai lavori pubblici dal bilancio del Comune di Isola.
I proponenti di programmi devono essersi posti in regola con tutti gli obblighi finanziari e altri obblighi contrattuali nei confronti del Comune di Isola, (come ad es. canoni di affitto, obblighi scaturenti da contratti di locazione per locali d’esercizio di proprietà del Comune di Isola, relazioni conclusive sui programmi/progetti realizzati per gli anni passati etc.). Il programma deve raggiungere almeno 60 punti di 100 punti possibili.

4 CRITERI PER STABILIRE L'AMMONTARE DEI FONDI 
I criteri di selezione dei programmi preventivi per i bambini e i giovani sono stabiliti nell'allegato della documentazione del bando del presente invito pubblico.

Una commissione tecnica esaminerà e valuterà i programmi in base ai dati della singola richiesta (moduli e allegati) e in conformità ai Criteri per la selezione dei programmi e l’assegnazione dei fondi di bilancio del Comune di Isola per l’invito pubblico nel settore dei programmi preventivi per i bambini e i giovani. Si stabilisce il valore del singolo programma in punti in base a detti criteri.

5 AMMONTARE DEI FONDI BANDITI PER L'INVITO PUBBLICO
L'ammontare dei fondi del bilancio per la realizzazione dei programmi preventivi per i bambini e i giovani nel comune di Isola per l'anno 2020 è 10.000 EURO.

6 TERMINE DI UTILIZZO DEI FONDI CONCESSI
I fondi concessi vanno utilizzati nell'anno di bilancio 2020. 
7 DOCUMENTAZIONE DELL'INVITO
La documentazione del bando del presente invito pubblico comprende:
· testo dell'invito pubblico;

· modulo di richiesta e dichiarazione del soggetto responsabile;

· dichiarazione sul saldamento degli obblighi;

· modulo della relazione parziale e finale;

· E-richiesta e modulo di specificazione degli attestati;

· bozza del contratto;

· criteri di cofinanziamento dei programmi preventivi per i bambini e i giovani nel comune di Isola per l’anno 2020.

La richiesta deve contenere:

· modulo di richiesta all'invito pubblico con i dati richiesti su apposito modulo e tutti gli allegati richiesti;

· attestato di iscrizione; 

· estratto dal registro delle imprese della Slovenia – Agenzia della RS per le evidenze pubbliche e i servizi, rilasciato al massimo sei (6) mesi prima;

· fotocopia dello statuto o di altro atto di istituzione, da cui è evidente l'attività nel settore di richiesta;

· bozza del contratto compilata, firmata e timbrata;

· dichiarazione del soggetto responsabile e dichiarazione sul saldamento degli obblighi finanziari e altri obblighi contrattuali (ad es. canoni di affitto, obblighi scaturenti dalla locazione del locale commerciale e simili) nei confronti del Comune di Isola.

8 TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLE RICHIESTE E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE
Il termine del bando decorre dal giorno successivo alla pubblicazione dell'invito pubblico e si conclude il 29 febbraio 2020.

La richiesta deve essere compilata sugli appositi moduli (originali) e deve contenere tutte le parti integranti della richiesta, nonché gli allegati e i dati obbligatori, stabiliti nella documentazione del bando. Con l'apposizione della propria firma al modulo di richiesta, il richiedente concorda con il controllo dell'utilizzo finalizzato dei fondi di bilancio, acquisiti in base al presente invito pubblico, e cioè da parte di soggetti autorizzati dal cofinanziatore. La richiesta va presentata in busta chiusa all'indirizzo:

Comune di Isola, Riva del Sole n. 8, 6310 Isola, entro e non oltre il 29 febbraio 2020 ovv. spedita entro tale data alla posta quale lettera raccomandata in busta chiusa con scritta sulla parte anteriore: NON APRIRE – RICHIESTA: INVITO PUBBLICO PER I PROGRAMMI PREVENTIVI PER I BAMBINI E I GIOVANI. 

Sul retro della busta va specificato il richiedente: l'indirizzo e la sede esatti e leggibili (via, numero civico, posta).

Per la lettera raccomandata su cui non figura l'orario di spedizione della stessa si considera che sia spedita alle ore 23.59 del giorno riportato.

9 RICHIESTE TARDIVE E INCOMPLETE
Si considera tardiva la richiesta che non è stata spedita alla posta entro il 29 febbraio 2020 ovv. entro detta data non è stata presentata all'Ufficio protocollo del Comune di Isola durante l'orario d'ufficio. 

Si considera richiesta incompleta la richiesta che non comprende tutte le parti integranti, richieste dal bando. Si considera incompleta anche la richiesta non integrata nel termine stabilito.


Si considera richiesta del richiedente che non soddisfa le condizioni di cui al punto 4 la richiesta presentata da soggetto non avente diritto.
La presentazione della richiesta significa che il richiedente concorda con tutte le condizioni e tutti i criteri dell'invito pubblico.

10 ESAME DELLE RICHIESTE E INFORMAZIONE IN MERITO ALL'ESITO DEL BANDO
Allo scadere del termine del bando, la commissione tecnica procederà all'apertura di tutte le richieste pervenute entro lo scadere del bando. All'apertura delle richieste la commissione tecnica controllerà la completezza delle richieste in merito agli attestati richiesti. L'apertura delle richieste avverrà in seduta non pubblica. 

Le richieste non presentati sugli appositi moduli non soddisfano le condizioni del bando e vengono rigettate con apposita delibera.

Il Comune di Isola informerà i richiedenti in merito alla selezione nel termine previsto di 15 giorni dopo l'esame delle richieste da parte della commissione tecnica. La decisione verrà inoltrata sotto forma di atto amministrativo. I richiedenti selezionati verranno invitati a stipulare il contratto di cofinanziamento dei programmi preventivi per i bambini e i giovani nel comune di Isola per l’anno 2020, nel quale verranno stabilite le condizioni e la modalità di utilizzo dei fondi di bilancio. 
11 DOCUMENTAZIONE DEL BANDO E INFORMAZIONI IN MERITO ALL'INVITO PUBBLICO
I richiedenti possono ritirare la documentazione del bando durante l'orario d'ufficio presso l'Ufficio attività sociali (ogni lunedì e venerdì dalle ore 8 alle ore 12 e il mercoledì dalle ore 8 alle ore 12 e dalle ore 14 alle ore 17). 

I richiedenti possono anche stampare la documentazione del bando dalla pagina web del Comune di Isola http://izola.si/obcina-izola/razpisi-in-objave/javni-natecaji-in-razpisi/, dove trovano anche tutti i dati relativi all'attuazione dell'invito pubblico.

Per ulteriori informazioni relative al bando, i richiedenti possono contattare l'Ufficio attività sociali (ogni lunedì e venerdì dalle ore 8 alle ore 12 e il mercoledì dalle ore 8 alle ore 12 e dalle ore 14 alle ore 17), e cioè presso: Milka Bauer, telefono: 05/ 66 00 321, e-mail: milka.bauer@izola.si.

Prot.n.:  410-25/2020-3

Data:    14. 2. 2020  
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