In virtù dell'articolo 8 del Decreto sul conferimento del riconoscimento e del premio intitolato ad Alojz Kocjančič (Gazzetta Ufficiale della RS n. 9/20 del 14 febbraio 2020 e Bollettino Ufficiale del Comune di Isola n. 4/2020) e dell'atto di Delibera sull'attuazione dell'invito pubblico per la presentazione delle proposte per la nomina del candidato al conferimento del riconoscimento e del premio intitolato ad Alojz Kocjančič (prot. n. 620-1/2019-10), il Sindaco del Comune di Isola pubblica il seguente
INVITO PUBBLICO 

alla presentazione delle proposte alla nomina del membro della commissione per il conferimento del riconoscimento e del premio intitolato ad Alojz Kocjančič
1 COMMITTENTE DELL'INVITO PUBBLICO

Comune di Isola, Riva del Sole n. 8, 6310 Isola.

2 INVITO PUBBLICO 

Il Sindaco del Comune di Isola pubblica l'invito pubblico, con il quale invita il pubblico interessato a proporre i candidati a membro della commissione per il conferimento del riconoscimento e del premio intitolato ad Alojz Kocjančič. 

3 OGGETTO E SETTORE DELL'INVITO PUBBLICO
È oggetto dell'invito pubblico la selezione del membro della commissione del pubblico interessato al conferimento del riconoscimento e del premio intitolato ad Alojz Kocjančič.

La commissione delibera in merito al conferimento del riconoscimento e del premio intitolato ad Alojz Kocjančič. La commissione viene nominata per un periodo di 5 anni e opera in seno alle sue sedute. Dirige l'operato della commissione il presidente, in sua assenza invece il vicepresidente; entrambi vengono nominati dai membri della commissione tra i membri stessi. L'operato della commissione è indipendente ed autonomo.

4 REQUISITI CHE DEVE SODDISFARE IL CANDIDATO
I candidati devono soddisfare le seguenti condizioni:

· devono essere maggiorenni e in grado di svolgere le proprie mansioni;

· appartenere al campo della cultura e dei rinomati professionisti del settore della cultura e delle scienze umanistiche;

· non devono ricoprire una carica pubblica nel comune.
5 LA PROPOSTA PER LA CANDIDATURA DEVE CONTENERE:
· denominazione, indirizzo e dati di recapito del proponente;
· dati relativi al candidato (nome e cognome, dati di nascita, dati sull'istruzione, dati sulla residenza);

· descrizione delle conoscenze professionali e delle esperienze nel settore della cultura e delle scienze umanistiche;

· consenso scritto del candidato alla candidatura.

La proposta va presentata sul modulo allegato. È allegato obbligatorio anche il modulo »consenso del candidato« compilato e firmato; il modulo si trova tra gli allegati dell'invito pubblico.
6 TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLE PROPOSTE A CANDIDATO:
Il termine decorre dal giorno successivo alla pubblicazione dell'invito pubblico e termina il 2 aprile 2020.

La proposta deve contenere tutti i documenti richiesti, gli allegati obbligatori e i dati, come stabiliti dal presente invito.
La proposta va presentata in busta chiusa all'indirizzo:

Comune di Isola, Riva del Sole n. 8, 6310 Isola, entro e non oltre il 2 aprile 2020 ovv. spedita entro tale data alla posta quale lettera raccomandata in busta chiusa con scritta sulla parte anteriore: NON APRIRE – INVITO PUBBLICO per la selezione dei membri della commissione Alojz Kocjančič. 

Sul retro della busta va specificato il richiedente: l'indirizzo e la sede esatti e leggibili (via, numero civico, posta).

Per la lettera raccomandata su cui non figura l'orario di spedizione della stessa si considera che sia spedita alle ore 23.59 del giorno riportato.

7 RICHIESTE TARDIVE E INCOMPLETE

Si considera tardiva la proposta che non è stata spedita alla posta entro il 2 aprile 2020 ovv. entro detta data non è stata presentata all'Ufficio protocollo del Comune di Isola durante l'orario d'ufficio. 

Si considera proposta incompleta la proposta che non comprende tutte le parti integranti, richieste dal bando. Si considera incompleta anche la richiesta non integrata nel termine stabilito.


Si considera proposta del richiedente che non soddisfa le condizioni di cui al punto 4 la proposta presentata da soggetto non avente diritto.
La presentazione della richiesta significa che il richiedente concorda con tutte le condizioni e tutti i criteri dell'invito pubblico.

8 ESAME DELLE PROPOSTE E INFORMAZIONE IN MERITO ALL'ESITO DEL BANDO
L'apertura delle candidature e la selezione dei candidati verranno svolte dall'Ufficio attività sociali.

Allo scadere del termine del bando, il servizio professionale dell’Ufficio attività sociali procederà all'apertura di tutte le proposte pervenute entro lo scadere del bando. All'apertura delle proposte il servizio professionale dell’Ufficio attività sociali controllerà la completezza delle proposte in merito agli attestati richiesti. L'apertura delle richieste avverrà in seduta non pubblica. 

I richiedenti, che presenteranno nel termine stabilito proposte incomplete, verranno invitati per iscritto a integrarle. Le proposte vanno integrate nel termine di 5 giorni dal giorno dell'invito a integrare le stesse. Le proposte incomplete, non integrate nel termine stabilito, verranno rigettate con apposita delibera. 

9 DOCUMENTAZIONE DEL BANDO E INFORMAZIONI IN MERITO ALL'INVITO PUBBLICO
I richiedenti possono ritirare la documentazione del bando durante l'orario d'ufficio presso l'Ufficio attività sociali (ogni lunedì e venerdì dalle ore 8 alle ore 12 e il mercoledì dalle ore 8 alle ore 12 e dalle ore 14 alle ore 17). 

I richiedenti possono anche stampare la documentazione del bando dalla pagina web del Comune di Isola http://izola.si/obcina-izola/razpisi-in-objave/javni-natecaji-in-razpisi/, dove trovano anche tutti i dati relativi all'attuazione dell'invito pubblico.

Per ulteriori informazioni relative al bando, i richiedenti possono contattare l'Ufficio attività sociali (ogni lunedì e venerdì dalle ore 8 alle ore 12 e il mercoledì dalle ore 8 alle ore 12 e dalle ore 14 alle ore 17), e cioè presso: Milka Bauer, telefono: 05/ 66 00 321, e-mail: milka.bauer@izola.si.
Prot. n.:  620-1/2019-11
Data:    10. 3. 2020
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· Le espressioni utilizzate, scritte nella forma grammaticale maschile, sono utilizzate quali neutrali e applicate in modo uguale ai due sessi.


