Občina Izola – Comune di Isola

župan – IL SINDACO
Prot. n.:    
3505-49/2020-7
Data:   

20. 7. 2020
In virtù dell'articolo 110, del primo comma dell'articolo 119 e del terzo comma dell'articolo 268 della Legge sull'assetto del territorio (Gazzetta Ufficiale della RS n. 61/17) e dell'articolo 56 dello Statuto del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola n. 5/18 – testo unico ufficiale), il Sindaco del Comune di Isola accoglie il seguente atto di 

D E L I B E R A
di  modifica e integrazione del Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer” (in breve: delibera di modifica e integrazione del PEP KHM)

I      Introduzione
(1) Il presente atto di Delibera di modifica e integrazione del Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer” (Bollettino Ufficiale  nn. 15/2002, 11/2004 – Delibera sull’interpretazione obbligatoria, 17/2010 – Interpretazione autentica, 14/2017, 22/2019) – nel testo a seguire: PEP KHM convalida gli indirizzi urbanistici, stabilisce le attività e i procedimenti di predisposizione, stesura e approvazione delle modifiche e integrazione del PEP KHM.
(2) La decisione per l'avvio della predisposizione delle modifiche e integrazioni al PEP KHM si basa sugli Indirizzi urbanistici per la stesura delle modifiche e integrazioni del PEP KHM n. 077/20, luglio 2020, pubblicate sulla pagina web del Comune di Isola in data 10 luglio 2020. 
(3) La base giuridica per la stesura delle modifiche e integrazioni del PEP KHM è la Legge sull'assetto del territorio (Gazzetta Ufficiale della RS n. 61/17) – nel testo a seguire ZUreP-2.
(4) I concetti, i contenuti e le procedure si adeguano alle vigenti norme settoriali.

II     Indirizzi urbanistici per la modifica del PEP
(1) Il PEP era stato approvato nel 2002. Per la parte orientale è stato approvato e pubblicato il Decreto di modifica e integrazione del piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer” (Bollettino Ufficiale elettronico del Comune di Isola n. 14/2017 del 9 ottobre 2017). Per la parte occidentale è stato invece recentemente approvato e pubblicato il Decreto di modifica e integrazione del decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer” (Bollettino Ufficiale elettronico del Comune di Isola n. 22/2019 del 23 settembre 2019), il tutto in considerazione delle linee guida delle Modifiche e integrazioni degli elementi urbanistici del piano a lungo termine e del piano sociale del Comune di Isola per il periodo 1986-1990-2000 per l'abitato di Šared (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 18/04, 19/04 - traduzione). 

(2) Nel periodo dopo l’approvazione dell’ultima modifica dell’atto territoriale ci sono stati esami approfonditi in merito alle potenziali ubicazioni per la costruzione della necessaria nuova Caserma dei vigili del fuoco di Isola. Il nuovo edificio verrebbe in primo luogo usato dai membri dell’Associazione di vigili del fuoco volontari di Isola per la realizzazione di compiti del servizi pubblico dei vigili del fuoco, dall’associazione vigili del fuoco di Isola e dai membri della protezione civile di Isola. Dopo un esame approfondito e diverse riunioni, si è accordato che l’ubicazione più adatta per la costruzione della nuova Caserma dei vigili del fuoco con le pertinenti superfici esterne di manipolazione, è il terreno che insiste sulla p.c. 1801/10 C.c. Isola di proprietà del Comune di Isola e che si trova nell’area, interessata dal PEP KHM, in particolare si trova in parte sul lotto edificatorio 14D e in parte sulle superfici a verde. Le planimetrie previste della nuova caserma dei vigili del fuoco sono 35m x 16,50 m, l’altezza minima è invece 10 m. Visto che il vigente atto territoriale permette nell’area del lotto edificatorio 14D esclusivamente la costruzione di un nuovo stabile commerciale, destinato alla produzione e ad altre attività commerciali (non si permette l’attività di ristorazione, di alloggio o di negozi alimentare), le planimetrie massime dono di 20.5 m x 14,50 m e le altezze massime del cornicione dello stabile (misurate dalla quota più bassa del terreno adiacente lo stabile) + 7,50 m, risulta urgente modificare il vigente atto territoriale – il PEP KHM. Inoltre, il lotto edificatorio 14D è troppo piccolo, non dispone infatti di idonee superfici di amnipolazione. In conformità all’Ordinanza sulla classificazione degli stabili (Gazzetta Ufficiale della RS n. 37/2018), le caserme dei vigili del fuoco fanno parte della sottoclasse 12740 – Altri stabili, non classificati altrove, cui costruzioni non sono ammesse in virtù del decreto vigente. Ci sono quindi diversi motivi a favore della modifica del vigente atto territoriale affinché sia possibile la costruziuone di una nuova caserma dei vigili del fuoco. 

(3) Oltre alla necessità di modificare l’atto territoriale per la costruzione della caserma dei vigili del fuoco, in data 22 giugno 2020 il Comune ha ricevuto la mozione da parte dell’azienda Ansitra, nepremičnine d.o.o. (S.r.l.), Lava 42, 3000 Celje, quale proprietario delle pp.cc. 1812/9, 1812/10, 1812/11, 1812/12, 1812/13, 1812/14, 1812/15, 1812/16 e 1815/3, tutte C.c. Isola, su cui sono previsti in conformità all'atto territoriale lo stabile Delmar che insiste sulla p.c. 15 e lo stabile Frigomar che insiste sulla p.c. 16B. Dalla mozione risulta che il vigente decreto PEP KHM non esamina abbastanza in dettaglio l'area delle particelle 15 e 16B (quest'ultime non sono state oggetto delle ultime due modifiche del Decreto  negli anni 2017 e 2019). Inoltre risulta che le disposizioni del decreto vigente per il proprietario (il promotore) sono idonee in termini di planimetrie, ma sono poco chiare, visto che erano state scritte per intenti concreti di investimento per lo stabile della comppagnia Delmar, che non sono più attuali. Risulta non idoneo anche il tipo di destinazione d'uso. Nell'area si trova lo stabile parzialmente edificato (l'impianto frigorifero) che l'investitore intende sopraelevare. Bisogna armonizzare il testo del decreto con le condizioni e con la terminologia attualmente in vigore.  Sono necessarie anche rettifiche per armonizzazioni tecniche presso lo stabile esistente e il nuovo stabile (collegamenti verticali), la modalità di utilizzo delle parti esistenti (cortile di manipolazione…) e i distacchi ammessi. Inoltre, il proprietario (il promotore) vorrebbe armonizzare l'ideazione dello stabile previsto con le linee guida programmatiche del previsto PTC del comune di Isola, che prevede nella zona interessata un utilizzo urbano misto. Bisogna considerare che va mantenuto l'uso attuale degli stabili già edificati (impianti frigoriferi nella cantina) e che solamente nuovi programmi di sopraelevazione possono in parte soddisfare le future linee guida del PTC.

(4) Gli indirizzi urbanistici esaminano solamente una parte minore del PEP KHM, e cioè:

· il lotto edificatorio 14D e parte delle superfici a verde circostanti, dove è prevista la costruzione di uno stabile di forma e dimensioni non idonee per soddisfare le necessità della nuova caserma dei vigili del fuoco, e

· i lotti edificatori 15 (Delmar) e 16B (Frigomar), dove si prevede l’edificazione di due stabili (Delmar – gli impianti frigoriferi sono già costruiti e Frigomar).

Siccome in tutti i lotti edificatori in esame si prevede l’edificazione di stabili, verranno modificate esclusivamente le disposizioni in merito all’ubicazione e alla progettazione di stabili e assetti all’esterno, le destinazione d’uso e le dimensioni dei lotti edificatori.
Oltre alle modifiche in esame verranno rettificati anche piccoli errori, verificatisi nelle modifiche e integrazioni fino alla data di oggi.

(5) Gli elementi urbanistici degli atti territoriali per l'area interessata dal PEP KHM sono compresi nei seguenti documenti:

· Piano sociale a lungo termine del comune di Isola per il periodo 1986 – 2000 (Bollettino Ufficiale nn. 5/89 e 11/89, Gazzetta Ufficiale della RS nn. 112/04, 76/08) – nel testo a seguire PSLT,
· Piano sociale a medio termine del comune di Isola per il periodo 1986 – 1990 (Bollettino Ufficiale nn. 19/90 e 22/90, Gazzetta Ufficiale della RS nn. 112/04, 76/08) – nel testo a seguire PSMT,
· Modifiche e integrazioni degli elementi urbanistici dei piani sociale a lungo e a medio termine del comune di Isola per il periodo 1986 - 1990 – 2000 (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola nn. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00,18/03, 18/04, 19/04-traduzione, Gazzetta Ufficiale del Comune di Isola n. 7/10) – nel testo a seguire PS,
· Decreto sull'accertamento della concordanza degli atti urbanistici esecutivi con la parte ambientale del piano del comune di Isola relativo al periodo 1986 – 1990 – 2000 (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola 15/00, 1/03,13/09, 21/09, 10/11).

L'area in oggetto si trova nell’unità territoriale OZ 5/3 (denominazione locale: area industriale, destinazione d’uso prevalente: superfici a verde di protezione, attività di artigianato).

L’atto territoriale di attuzione che vige nell’unità di assetto del territorio di cui sopra, limita gli interventi previsti, per questo motivo bisogna approvare le modifiche e integrazioni al piano di edificazione particolareggiato.

(6) Le modifiche e integrazioni del PEP KHM non modificano la destinazione d'uso del territorio e sono conformi agli atti territoriali del Comune di Isola e alle linee guida generali degli enti titolari all'assetto del territorio.
III     Area e oggetto di pianificazione
(1) L’area in oggetto è delimitata a nordovest da Strada France Prešeren, a sudovest da Via Kajuh, a sudest da Strada dell’Industria, a nordest invece da Strada dell’Industria e dalle aree, interessate dalle CAA dell’area IMP-AP Komunala e dal PEP “Iplas-Polimer”. 
(2) Le modifiche e integrazioni del PEP KHM interessano solamente una parte munore dell’area soggetto al PEP KHM, e cioè: 

· il lotto edificatorio 14D e parte delle superfici a verde circostanti, dove è prevista la costruzione di uno stabile di forma e dimensioni non idonee per soddisfare le necessità della nuova caserma dei vigili del fuoco, e

· i lotti edificatori 15 (Delmar) e 16B (Frigomar), dove si prevede l’edificazione di due stabili (Delmar – gli impianti frigoriferi sono già costruiti e Frigomar.

Siccome in tutti i lotti edificatori in esame si prevede l’edificazione di stabili, verranno modificate esclusivamente le disposizioni in merito all’ubicazione e alla progettazione di stabili e assetti all’esterno, le destinazione d’uso e le dimensioni dei lotti edificatori.

(3) Oltre alle modifiche in esame verranno rettificati anche piccoli errori, verificatisi nelle modifiche e integrazioni fino alla data di oggi.

(4) L'approvato decreto di modifica e integrazione del PEP KHM rappresenterà la base giuridica per l'acquisizione del permesso di costruire per le previste edificazioni e per le edificazioni e gli assetti previsti.

IV    Modalità di acquisizione delle soluzioni tecniche
(1) Le soluzioni tecniche per le modifiche e integrazioni al PEP KHM verranno redatte dal redattore dell'atto territoriale che nomina il responsabile di stesura di detto atto. Quest'ultimo deve soddisfare le condizioni in conformità alle disposizioni che regolano l'attività architettonica e ingegneristica.
(2) L’investitore garantisce le ideazioni delle soluzioni, degli assetti e delle misure che dipendono dal previsto assetto territoriale ed eventuali altri approfondimenti tecnici che derivano dalle linee guida degli enti titolari all’assetto del territorio.
(3) Per la stesura delle modifiche e integrazioni del decreto verranno applicati gli approfondimenti tecnici, gli studi e le ricerche, nonché vari materiali di esperti, redatti per la stesura di altri atti territoriali di simile assetto territoriale. Se necessario verranno integrati ed aggiornati nelle parti rilevanti in merito all’assetto territoriale e alle caratteristiche del territirio:

· analisi e valutazione del territorio (caratteristiche naturali del territorio, ubicazione dell’area all’interno della struttura urbana della città, collegamento con l’esistente rete stradale e delle infrastrutture comunali, proprietà, valutazione degli effetti e della codipendenza con le aree limitrofe),

· analisi delle linee guida degli enti titolari all’assetto del territorio,

· ideazione dell’assetto territoriale proposto, redatto quale soluzione urbanistica, del paesaggio ed architettonica integrata,

· ideazione degli allacciamenti del traffico, energetici, idrici e delle infrastrutture comunali, assetto e ideazione delle soluzioni e delle misure per prevenire gli effetti negativi sull’ambiente, la natura e il patrimonio culturale. 

(4) Nella stesura delle modifiche e integrazioni al PEP KHM si considerano ed applicano nella maggior misura possibile le soluzioni tecniche esistenti, se sono aggiornate e conformi agli atti territoriali del Comune di Isola e alle disposizioni vigenti per i singoli settori.

V     Tipo di procedimento e termini di stesura
(1) In conformità  al terzo comma dell'articolo 268 della ZUreP-2 le modifiche e integrazioni al PEP KHM si redigono a seconda del procedimento, come stabilito per i PTPC dalla ZUreP-2.
(2) I termini di stesura dei materiali e per l'acquisizione dei pareri per singola fase sono determinati approssimativamente per giorno nella seguente tabella:
	Delibera di predisposizione delle modifiche e integrazioni al PEP KHM
	luglio 2020

	Acquisizione degli indirizzi urbanistici e della decisione sulla necessità della VIIA
(Acquisizione degli indirizzi urbanistici degli enti titolari all'assetto del territorio. Decisione del Ministero, competente per l'ambiente, sulla necessità di una valutazione integrata sull'impatto sull'ambiente)
	30 giorni + 15 giorni

	Bozza delle modifiche e integrazioni al PEP KHM e acquisizione dei pareri
(Stesura della bozza delle modifiche e integrazioni del PEP KHM e acquisizione dei pareri degli enti titolari all'assetto dell'ambiente in base alla bozza)
	30 giorni

	Bozza integrata delle modifiche e integrazioni al PEP KHM, approvazione in seno alla seduta del Consiglio comunale
(Stesura della bozza integrata delle modifiche e integrazioni al PEP KHM, esame ed approvazione della stessa in seno alla seduta del Consiglio comunale)
	30 giorni

	Esposizione al pubblico ed esame

(Esposizione al pubblico e dibattito pubblico della bozza integrata delle modifiche e integrazioni del PEP KHM)
	30 giorni

	Prese di posizione nei confronti delle osservazioni e delle proposte, pubblicazione delle stesse
(Stesura delle prese di posizione nei confronti delle osservazioni e delle proposte, pubblicazione delle stesse)
	15 giorni

	Proposta delle modifiche e integrazioni al PEP KHM
(In base alle prese di posizione nei confronti delle osservazioni e delle proposte del pubblico, il redattore redige la proposta delle modifiche e integrazioni al PEP KHM)
	15 giorni

	Convalida della proposta – acquisizione dei pareri
(Pubblicazione della proposta delle modifiche e integrazioni al PEP KHM e invito agli enti titolari all'assetto del territorio a presentare i propri pareri. Convalida della proposta delle modifiche e integrazioni al PEP KHM, acquisizione dei pareri alla proposta del PTPC e deliberazione sull'accettabilità dell'impatto sull'ambiente, se necessaria la VIIA)
	30 giorni

	Approvazione e pubblicazione della modifiche e integrazioni al PEP KHM
(Il Consiglio del Comune di Isola approva le modifiche e integrazioni al PEP KHM con il decreto. Pubblicazione delle modifiche e integrazioni al PEP KHM).
	30 giorni


(3) I sopraccitati termini sono approssimativi e possono subire modifiche a causa di proroghe dovute al tempo eventualmente dedicato al coordinamento delle linee guida e dei pareri, del tempo per la stesura e l'esame della VIIA, delle soluzioni tecniche, dei piani, delle osservazioni all'esposizione al pubblico e simile. In detto caso il termine di stesura viene debitamente prorogato.
(4) A condizione della concordanza con le norme di legge e in considerazione dei contenuti, nel corso del procedimento la consecuzione delle operazioni può subire modifiche: le operazioni possono essere condotte simultaneamente, o possono essere coordinate ovv. armonizzate in altro modo. 

VI    Enti titolari all’assetto del territorio statali e locali, legati al conferimento dei pareri
(1) Bisogna acquisire le linee guida alla bozza e la proposta dell'atto territoriale dai competenti enti titolari all'assetto del territorio statali e locali. 
(2) Le proposte modifiche e integrazioni al PEP KHM non interverranno nelle competenze di tutti gli enti titolari all'assetto del territorio (ETAS), ma solo in quelle di alcuni. Gli ETAS in relazione ai contenuti delle modifiche e integrazioni del PEP KHM sono i seguenti:
Gli enti titolari all'assetto del territorio locali sono:

1. per l'approvvigionamento idrico: Acquedotto del Risano Capodistria – s.r.l., Via XI maggio n. 13, Capodistria,
2. per lo smaltimento delle acque di scarico: Azienda pubblica Komunala Isola s.r.l., Strada dell'Industria n. 8, Isola
3. per la distribuztione dell'energia elettrica: società »Elektro Primorska, Podjetje za distribucijo električne energije, d.d., - S.p.A., DE  Koper – Capodistria«, Via XV maggio n. 15, Capodistria,

4. per la rete telefonica: Telekom Slovenije, d.d., Centro per le reti di accesso Capodistria – Nova Gorica, Strada della Stazione n. 9, Capodistria,

5. per l'approviggionamento di gas: BUTAN Plin, d.d., Verovškova 64a, Ljubljana, 

6. per la gestione e l'urbanizzazione dei terreni fabbricabili e la rete stradale: Comune di Isola, Ufficio attività economiche, investimenti e sviluppo infrastrutture comunali.
Gli enti titolari all'assetto del territorio statali sono:

7. per la gestione delle acque: Ministero per l'ambiente e il territorio, Direzione della RS per le acque, Hajdrihova ulica 28 c, Ljubljana, per conoscenza alla Direzione della RS per le acque, Ufficio di gestione delle acque, Settore dell'area dei fiumi dell'Adriatico e il mare, Via del Porto n. 12, Capodistria,

8. Ente della RS per la tutela della natura, Tobačna 5, Ljubljana, per conoscenza all’Unità regionale di Pirano, Piazza Etbin Kristan n. 1 a Isola.
(3) Possono venir inclusi nel procedimento anche altri enti titolari della sistemazione del territorio, qualora nel corso della predisposizione delle modifiche e integrazioni dello strumento urbanistico si dovesse accertare che determinati assetti interessino le loro sfere d'azione.

(4) In conformità al quarto comma dell'articolo 111 della ZUreP-2, gli enti titolari all'assetto del territorio sono tenuti a presentare il proprio parere alla bozza delle modifiche e integrazioni del PEP KHM nel termine di 30 giorni dal recapito della richiesta del Comune ed esprimersi in merito alla proposta della modifica del PEP KHM nel termine di 30 giorni dal recapito della richiesta del Comune in conformità al secondo comma dell'articolo 114 della ZUreP-2.
(5) Il Comune informa gli enti titolari all'assetto del territorio statali che collaborano alla valutazione integrata dell'impatto sull'ambiente in merito alla pubblicazione della delibera sulla predisposizione delle modifiche e integrazioni al PEP KHM insieme agli indirizzi urbanistici e li invita a presentare il proprio parere relativo all'impatto delle modifiche e integrazioni del PEP sull'ambiente e a presentare le linee guida.

Gli enti titolari all'assetto del territorio statali che collaborano alla valutazione integrata dell'impatto sull'ambiente sono:
1. Ministero per la cultura, Direzione per il patrimonio culturale, Maistrova 10, Ljubljana, per conoscenza all'Ente per la tutela del patrimonio culturale, Sede regionale di Pirano, Piazza della Fratellanza n. 1, Pirano,

2. Ministero per l'ambiente e il territorio, Direzione della RS per le acque, Hajdrihova ulica 28 c, Ljubljana, per conoscenza alla Direzione della RS per le acque, Ufficio gestione delle acque, Settore dell'area dei fiumi dell'Adriatico e il mare, Via del Porto n. 12, Capodistria,
3. Ministero per la salute, Direzione per la salute pubblica, Štefanova ulica 5, Ljubljana,
4. Ente della RS per la tutela della natura, Tobačna ulica 5, Ljubljana, per conoscenza alla Sede regionale di Pirano, Piazza Etbin Kristan n. 1, Isola,
5. Ente per i boschi della Slovenia, Sede regionale di Sežana, Partizanska 49, 6210 Sežana.

(6) In conformità all'articolo 40 della Legge sulla tutela dell'ambiente (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 39/06 – testo unico ufficiale, 49/06 – Sigla: ZMetD, 66/06 – Sentenza della CC, 33/07 – Sigla: ZPNačrt, 57/08 – Sigla: ZFO-1A, 70/08, 108/09, 108/09 – Sigla: ZPNačrt-A, 48/12, 57/12, 92/13, 56/15, 102/15, 30/16, 61/17 – Sigla: GZ e 21/18 – Sigla: ZNOrg) il Comune informa il ministero* sull'intenzione di stesura dell'atto territoriale. In conformità al quarto comma della ZUreP-2, il ministero* stabilisce, in base ai pareri degli enti titolari all'assetto del territorio nel termine di 21 giorni, se risulta necessaria la valutazione integrata dell'impatto sull'ambiente per la modifica del PEP KHM.

*Ministero per l'ambiente e il territorio, Direzione per l'ambiente, Settore per le VIIA, Dunajska c. 47, 1000 Ljubljana

VII     Piano di inclusione del pubblico
(1) In conformità all'articolo 122 della ZUreP-2, la bozza delle modifiche e integrazioni del PEP KHM si espone al pubblico per 30 giorni. In detto periodo il pubblico può presentare osservazioni e proposte relative ai materiali pubblicati ed esposti. Durante l'esposizione al pubblico il Comune garantisce anche il dibattito pubblico dei materiali esposti.
VIII   Obblighi dei partecipanti all'assetto del territorio in relazione alla garanzia dei dati e delle soluzioni tecniche
(1) I partecipanti all'assetto del territorio sono gli enti titolari all'assetto del territorio, gli organi amministrativi e le organizzazioni, le associazioni professionali e di interesse e il pubblico generale, che collabora nei procedimenti di approvazione degli atti territoriali e delle altre decisioni relative al territorio che lo concernono.

(2) Gli enti titolari all'assetto del territorio, competente alle modifiche e integrazioni al PEP KHM, presentano su richiesta del Comune le proprie necessità di sviluppo e tutela relative al territorio, presentano le soluzioni tecniche disponibili per le necessità degli atti territoriali, eventuali indirizzi urbanistici, raccomandazioni, chiarimenti delle proprie sfere d'azione e inoltrano le proprie linee guida e i propri pareri.

(3) Per la stesura delle modifiche e integrazioni al PEP KHM verranno applicate le soluzioni tecniche , redatte e approvate per gli atti territoriali di attuazione che regolano le aree limitrofe e dove si pianifica simili assetti territoriali.

(4) Per la stesura delle modifiche e integrazioni al PEP KHM si considerano e applicano nella maggior misura possibile gli approfondimenti tecnici disponibili, se aggiornati e conformi agli atti territoriali del Comune di Isola e alle disposizioni vigenti per i singoli settori.
(5) La lista dei dati e degli approfondimenti tecnici da preparare per l'attuazione delle modifiche e integrazioni al PEP KHM:
Visti i contenuti e le dimensioni delle modifiche e integrazioni al PEP KHM non serve preparare l'elaborato di economica in conformità all'articolo 65 della ZUreP-2. La modifica del PEP KHM non prevede infatti nuovi assetti territoriali, per i quali risulta necessaria l'edificazione ovv. l'aggiornamente delle infrastrutture comunali e delle altre infrastrutture pubbliche di rilevanza economica e sociale. Non sono previsti nuovi investimenti di urbanizzazione, da questo punto di vista la modifica del PEP KHM non avrà conseguenze finanziarie sul bilancio di previsione del Comune di Isola.

IX     Obblighi connessi con il finanziamento dell'atto territoriale
(1) I fondi finanziari per la predisposizione e la stesura delle modifiche e integrazioni al PEP KHM vengono garantiti dal promotore ovv. investitore della stesura dell'atto territoriale, in questo casi si tratta del Comune di Isola. 
X     Allegati all'atto di Delibera
(1) Decreto sul piano di edificazione particolareggiato per l’area “Via Kajuh – torrente Morer” (Bollettino Ufficiale nn. 15/2002, 11/2004 – Delibera sull’interpretazione obbligatoria, 17/2010 – Interpretazione autentica, 14/2017, 22/2019)
XI     Pubblicazione
(1) La Delibera di predisposizione delle modifiche e integrazioni al PEP KHM si pubblica nel Bollettino Ufficiale elettronico del Comune di Isola ed entra in vigore il giorno successivo alla sua pubblicazione.

(2) In conformità al quinto comma dell'articolo 289 della ZUreP-2 alla pubblicazione della presente delibera il Ministero per l'ambiente e il territorio assegna il numero di identificazione dell'atto territoriale.

(3) La delibera si pubblica, insieme agli indirizzi urbanistici per la predisposizione delle modifiche e integrazioni al PEP KHM sulla pagina web del Comune di Isola.
      I l  S i n d a c o
Danilo MARKOČIČ
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