Občina Izola – Comune di Isola

župan – IL SINDACO
Številka: 
2505-107/2020
Datum:   

5.10.2020
Na podlagi 110. člena, prvega (1.) odstavka 119. člena in tretjega (3.) odstavka 268. člena Zakona o urejanju prostora (Uradni list RS, št. 61/17) ter 56. člena Statuta občine Izola (Uradne objave občine Izola, št. 5/18 - uradno prečiščeno besedilo) je župan Občine Izola sprejel naslednji 

S K L E P
 O PRIPRAVI SPREMEMB IN DOPOLNITEV 

Odloka o delni spremembi in dopolnitvi zazidalnega načrta  

»Livade I« v Izoli (Ur. objave št. 5/89 in 7/89)¸

(Skrajšano: Spremembe in dopolnitve ZN LIVADE I)

 I. Splošno

S tem sklepom o spremembah in dopolnitvah Odloka o delni spremembi in dopolnitvi zazidalnega načrta  »Livade I« v Izoli (Ur. objave št. 5/89 in 7/89)¸ (Skrajšano: Spremembe in dopolnitve ZN LIVADE I)

(1) se potrdijo izhodišča, določijo aktivnosti in postopki priprave, izdelave in sprejemanja sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I.
(2) Odločitev za začetek priprave sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I temelji na Izhodiščih za pripravo sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I, št. 18/20, september 2020, ki so bila objavljena na spletni strani Občine Izola dne 25. 09. 2020. 
(3) Pravna podlaga za izdelavo sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I je Zakon o urejanju prostora (Uradni list RS, št. 61/17) – v nadaljevanju ZUreP-2.
(4) Izrazoslovje, vsebina in postopki se prilagodijo veljavnim predpisom z resornega področja.

 II. Izhodišča za spremembo Zazidalnega načrta
(1) Po ZN Livade I bi morala na delu parc. št 1967/99 k.o. Izola in 1967/96 k.o. Izola stati večstanovanjska stavba, katere zaradi neprimerne pozidave in rabe sosednjih zemljišč ter neskladja med obema aktoma, sedaj ni mogoče zgraditi na mestu predvidenim z ZN Livade I.

(2) S postavitvijo točne meje med ZN Livade in PUP-om Livade-Kajuhova, bi se odpravila napaka v grafičnem delu, ravno tako bi se v grafičnem delu prilagodila lega objekta zaradi neprimerne pozidave sosednjih zemljišč. Zaradi napačnih interpretacij in neskladnih urbanističnih pogojev, se je izvedla gradnja objekta, kateri onemogoča bodočo gradnjo stanovanjskega bloka. Z uskladitvijo lege stanovanjskega bloka, kateri je predviden že v veljavnem prostorskem aktu, bi se omočilo zazidavo le-tega.

(3) Z uskladitvijo lege predvidene večstanovanjske stavbe, glede na obstoječe stanje (pozidava  sosednjih parcel) se namreč ne vpliva na širšo prometno in komunalno ureditev in nima za posledico drugačne bivanjske pogoje, kot so bili predvideni z ZN. Bivanjske pogoje se s premikom lege načrtovanega objekta izboljšuje, saj so doseženi večji odmiki od sosednjih parcel in boljša izraba prostora. S tem postopkom bi se odpravile napake, ki so nastale zaradi nenatančnih mej med ZN Livade in PUP-om Livade-Kajuhova. Z omenjenim popravkom se ne spreminja namenska raba območja (še vedno ostaja poselitveno območje - območje stanovanj).
(4) Izhodišča  obravnavajo le majhen del območja ZN LIVADE I, in sicer le:

· med Južno cesto, Ulico Zvonimira Miloša, Ulico Ivana Regenta in Kajuhovo ulico; zajema parceli 1967/97 in 1967/66 obe k.o. Izola. Velikost območja je 5.206,00 m2.

· Izven ureditvenega območja se lahko posega z izgradnjo manjkajoče komunalne infrastrukture in priključevanjem na komunalno in cestno infrastrukturo.

(5) Prostorske sestavine planskih aktov občine za območje ZN LIVADE I so zajete v naslednjih dokumentih:
· Dolgoročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986-2000 (Uradne objave št. 5/89, 11/89, UL RS št. 112/04), 

· Srednjeročni družbeni plan občine Izola za obdobje 1986-1990 (Uradne objave št. 19/90, 22/90, 13/09, UL RS št. 112/04), 

· Odlok o spremembah in dopolnitvah prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana občine Izola za obdobje 1986-1990-2000 (Uradne objave št. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00, 18/03, 18/04, 19/04, UL RS št. 112/04), 

· Odlok o spremembah in dopolnitvah Odloka o usklajenosti prostorskih izvedbenih aktov s prostorskim delom plana občine Izola za obdobje 1986-1990-2000 (Uradne objave št. 13/09).
Obravnavano ureditveno območje leži v planski celoti S 4/5. Namenska raba prostora je   Poselitveno območje-območje stanovanj (S). Območje je določeno s PUP Livade-Kajuhova kot območje F, katero se ureja z ZN LIVADE I.
(6) Spremembe in dopolnitve ZN LIVADE I ne spreminjajo namenske rabe prostora in so v skladu s planskimi akti Občine Izola ter s splošnimi smernicami nosilcev urejanja prostora.
 III. Območje in predmet načrtovanja
(1) Območje obdelave je med Južno cesto, Ulico Zvonimira Miloša, Ulico Ivana Regenta in Kajuhovo ulico in zajema parceli 1967/97 in 1967/66 obe k.o. Izola.
(2) Skladno z ZN Livade I, je bilo na delu parc. št. 1967/99 k.o. Izola (parcela ob 1967/97 k.o. Izola) možno zgraditi stanovanjski blok, maksimalne etaže K+P+4, z vmesnimi nižjimi deli. Objekt bi bil skladno z veljavnim prostorskim aktom umeščen v prostor ob obstoječe stanovanjske objekte, vendar zaradi že pozidanih sosednjih parcel, tega sedaj ni mogoče izvesti. Za obravnavano območje veljavni akt predvideva ureditev parkovnih površin in igrišč ter umestitev večstanovanjskega objekta.
(3) Parc. št. 1967/99 k.o. Izola se delno ureja z ZN Livade I in delno s PUP-om Livade-Kajuhova. Na dotični parceli se je zgradila živilska trgovina Hofer. Ob pridobivanju gradbenega dovoljenja za trgovino Hofer se niso upoštevala določila ZN Livade I, temveč samo PUP, kateri je dovolil gradnjo na lastniški parceli z določenimi odmiki od parcelnih mej, čeprav za del le-te parcele določa, da se ureja po ZN Livade I. Grafični del PUP, kjer so določene meje območij urejanja (v našem primeru območje F) in meja ZN Livade I nista skladni, zaradi česar je prišlo do neskladij pri izdaji gradbenega dovoljenja in izgradnji živilske trgovine Hofer. Ravno tako se pri starejših aktih (kateri so bili risani ročno) pojavljajo odstopanja, so nenatančni in je sedanji prenos mej - izrisa na sedanje parcelno stanje, zelo nenatančen in približen.
(4) Po ZN Livade I bi morala ravno na delu parc. št 1967/99 k.o. Izola in 1967/96 k.o. Izola stati večstanovanjska stavba, katere zaradi neprimerne pozidave in rabe sosednjih zemljišč ter neskladja med obema aktoma, sedaj ni mogoče zgraditi na mestu predvidenim z ZN Livade I.

(5) Predmet sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I je umestitev večstanovanjske stavbe bruto tlorisne površine okvirno 570 m2, etažnosti (K)+P+4 na parceli št. 1967/66 k.o. Izola ter ureditev okolice z otroškim igriščem, zelenimi površinami in manjšim trgom. Obstoječe igrišče na južnem delu območja se premesti. Uvoz na območje se uredi preko novega priključka z Ulice Zvonimira Miloša. Uredijo se dodatna parkirna mesta za prebivalce predvidene večstanovanjske stavbe.
(6) Sprejeti odlok o spremembah in dopolnitvah ZN LIVADE I bo pravna podlaga za pridobitev gradbenih dovoljenj za vzdrževanje, rekonstrukcijo, nadomestitve, odstranitve obstoječih objektov in novo gradnjo objektov, ureditev pripadajočih prometnih in drugih funkcionalnih površin ter komunalno, energetsko in elektronsko komunikacijsko infrastrukturo.
 IV. Način pridobitve strokovnih rešitev

(1) Strokovne rešitve za spremembe in dopolnitve ZN LIVADE I izdela izdelovalec prostorskega akta, ki imenuje odgovornega vodjo izdelave tega akta. Slednji mora izpolnjevati pogoje v skladu s predpisi, ki urejajo arhitekturno in inženirsko dejavnost.
(2) Investitor zagotovi idejne zasnove rešitev, ureditev in ukrepov, ki so odvisni od načrtovane prostorske ureditve in morebitne druge strokovne podlage, ki bodo izhajale iz smernic nosilcev urejanja prostora. 
(3) Za izdelavo sprememb in dopolnitev odloka bodo uporabljene strokovne podlage, študije, raziskave in razna ekspertna gradiva, ki so bila izdelana za pripravo drugih prostorskih aktov za primerljive prostorske ureditve. Po potrebi se bodo dopolnile ali izdelale na novo v tistih sestavinah, ki so glede na vrsto prostorske ureditve in značilnost prostora relevantne:
· analiza in vrednotenje prostora (naravne lastnosti prostora, položaj območja znotraj urbane strukture mesta, navezava na obstoječe prometno in komunalno omrežje, lastništvo, valorizacija vplivov in soodvisnosti s kontaktnimi območji),
· analiza smernic nosilcev urejanja prostora,
· idejna zasnova predlagane prostorske ureditve, ki se izdela kot celovita urbanistična krajinska in arhitekturna rešitev,
· idejna zasnova prometnih, energetskih, vodovodnih in komunalnih infrastrukturnih priključkov in ureditev ter idejna zasnova rešitev in ukrepov za preprečitev negativnih vplivov na okolje, naravo in kulturno dediščino.

(4) Pri izdelavi sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I se v največjem možnem obsegu upoštevajo in uporabijo že izdelane strokovne podlage, če so ustrezno ažurne in skladne s planskimi akti Občine Izola ter z veljavnimi predpisi za posamezna področja.

 V. Vrsta postopka in roki za pripravo
(1) Skladno s 3. odstavkom 268. člena ZUreP-2 se spremembe in dopolnitve ZN LIVADE I pripravlja po postopku, kot je z ZUreP-2 določen za OPPN.
(2) Roki za pripravo gradiva ter pridobitev mnenj po posameznih fazah so okvirno podani po dnevih v spodnji tabeli:
	Priprava sklepa o začetku postopka SD ZN LIVADE I
	Oktober 2020

	Posredovanje sklepa in izhodišč skupaj z vlogo za dodelitev identifikacijske številke na MOP
	Oktober 2020

	Pridobitev konkretnih smernic državnih NUP (pridobitev smernic DRSV)
	30 dni

	Priprava osnutka  SD ZN LIVADE I
	20 dni po prejemu vseh strokovnih podlag

	Javna objava osnutka in poziv NUP za mnenje
	30 dni po pripravi osnutka 

	Priprava dopolnjenega osnutka   SD ZN LIVADE I
	30 dni po pridobitvi vseh mnenj

	Javna objava in javna razgrnitev dopolnjenega osnutka  SD ZN LIVADE I
	30 dni 

	Proučitev pripomb z javne razgrnitve in javne obravnave
	10 dni po zaključku javne razgrnitve

	Objava stališč do pripomb
	

	Priprava predloga  SD ZN LIVADE I
	20 dni po prejemu vseh dopolnjenih strokovnih podlag

	Objava predloga  SD ZN LIVADE I in poziv NUP, da podajo mnenje
	30 dni 

	Izdelava usklajenega dopolnjenega predloga 
	20 dni po prejemu vseh mnenj

	Sprejem odloka o  SD ZN LIVADE I
	30 dni

	Posredovanje odloka  SD ZN LIVADE I MOP in objava
	


(3) Navedeni roki so podani kot ocena, možne so spremembe zaradi morebitnega dodatnega časa za usklajevanje smernic in mnenj, časa za pripravo in obravnavo CPVO, strokovnih podlag, načrtov, obsega pripomb na javni razgrnitvi in podobno. Rok izdelave se v tem primeru ustrezno podaljša.
(4) Zaporedja dejanj se z namenom strokovnega in gospodarnega ravnanja skladno z zakonskimi določili in glede na vsebine lahko tekom postopka spremeni, vodi sočasno ali kako drugače usklajuje.

 VI. Državni in lokalni nosilci urejanja prostora, ki bodo pozvani na podajo mnenj
(1) Na osnutek in predlog prostorskega akta je treba pridobiti mnenje lokalnih in državnih nosilcev urejanja prostora.
(2) S predlaganimi spremembami in dopolnitvami ZN LIVADE I se ne bo posegalo v pristojnosti vseh nosilcev urejanja prostora (NUP), temveč zgolj določenih. Glede na vsebino sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I so NUP naslednji:
Pristojni lokalni nosilci urejanja prostora:

1. Občina Izola, Urad za a gospodarske dejavnosti, investicije in komunalni razvoj, Sončno nabrežje 8, Izola;

2. Rižanski vodovod, Koper, Ulica 15. maja 13, Koper;

3. Komunala Izola d.o.o., Industrijska cesta 8, Izola;
4. Elektro Primorska, PE Koper, Ulica 15.maja 15, Koper;

5. Telekom Slovenije, PE Koper, Kolodvorska 9, Koper;

6. Istrabenz plini, Sermin 8a, Koper.
Pristojni državni nosilci urejanja prostora:
7. Ministrstvo za okolje in prostor RS,  Direkcija RS za vode, Sektor območja jadranskih rek z morjem, Pristaniška ulica 12, Koper.
(3) V postopek se lahko vključijo tudi drugi nosilci urejanja prostora, če se v postopku priprave prostorskega akta izkaže, da ureditve posegajo v njihovo delovno področje.
(4) Nosilci urejanja prostora morajo v skladu s 4. odstavkom 111. člena ZUreP-2 podati mnenje na osnutek sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I v roku 30 dni od prejema poziva občine ter v skladu z 2. odstavkom 114. člena ZUreP-2 podati mnenje na predlog spremembe ZN  LIVADE I v roku 30 dni od prejema poziva občine.
(5) Občina obvesti državne nosilce urejanja prostora, ki sodelujejo pri celoviti presoji vplivov na okolje, o objavi sklepa o pripravi sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I skupaj z izhodišči, in jih pozove, da podajo mnenje o verjetnosti pomembnejših vplivov sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I na okolje ter njihove konkretne smernice.

Pristojni državni nosilci urejanja prostora, ki sodelujejo pri celoviti presoji vplivov na okolje, so naslednji:
1. Ministrstvo za okolje in prostor RS,  Direkcija RS za vode, Sektor območja jadranskih rek z morjem, Pristaniška ulica 12, Koper.
Občina skladno s 40. členom Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09, 108/09 – ZPNačrt-A, 48/12, 57/12, 92/13, 56/15, 102/15, 30/16, 61/17 – GZ in 21/18 – ZNOrg) obvesti ministrstvo* o nameri izdelave prostorskega akta. V skladu s 4. odstavkom ZUreP-2 ministrstvo* na podlagi mnenj državnih nosilcev urejanja prostora v 21 dneh odloči, ali je za spremembo ZN LIVADE I treba izvesti celovito presojo vplivov na okolje.

*Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za okolje, Sektor za CPVO, Dunajska c. 47, 1000 Ljubljana
 VII. Načrt vključevanja javnosti

(1) Osnutek sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I občina v skladu s 112. členom ZUreP-2 javno razgrne za 30 dni. V tem času je javnosti omogočeno dajanje predlogov in pripomb na objavljeno in razgrnjeno gradivo. Med javno razgrnitvijo občina zagotovi tudi javno obravnavo razgrnjenega gradiva.
 VIII. Obveznosti udeležencev pri urejanju prostora glede zagotavljanja podatkov in strokovnih podlag
(1) Udeleženci pri urejanju prostora so nosilci urejanja prostora, upravni organi in organizacije, strokovna in interesna združenja ter splošna javnost, ki sodeluje pri postopkih sprejemanja prostorskih aktov in drugih odločitev v prostoru in jih te odločitve zadevajo.

(2) Nosilci urejanja prostora, pristojni za te spremembe in dopolnitve ZN LIVADE I, na zahtevo občine predložijo svoje razvojne in varstvene potrebe, ki se nanašajo na prostor, predložijo razpoložljive strokovne podlage za podane razvojne potrebe za prostorske akte, posredujejo morebitne usmeritve, priporočila in pojasnila s svojih delovnih področij ter podajo smernice in mnenja.
(3) Za izdelavo sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I se bodo uporabile strokovne podlage in strokovne rešitve, pripravljene in sprejete v prostorskih izvedbenih aktih, ki urejajo kontaktna območja in kjer so načrtovane podobne prostorske ureditve.

(4) Pri izdelavi sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I se v možnem obsegu upoštevajo in uporabijo že izdelane strokovne podlage, če so ustrezno ažurne in skladne s planskimi akti Občine Izola in z veljavnimi predpisi za posamezna območja.
(5) Seznam podatkov in strokovnih podlag, katere je treba pripraviti za izvedbo sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I:
Spremembe in dopolnitve ZN LIVADE I predvidevajo le premestitev objekta, ki je že predviden v prostorskih aktih Občine Izola.

Glede na vsebino in obseg sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I ni treba pripraviti elaborata ekonomike v skladu s 65. členom ZUreP-2. Sprememba ZN LIVADE I namreč ne načrtuje novih prostorskih ureditev, za katere bi bila potrebna gradnja oziroma dograditev komunalne opreme in druge gospodarske javne infrastrukture ter družbene infrastrukture. Novih investicij v komunalno opremljanje ni predvidenih, s tega vidika sprememba ZN LIVADE I ne bo imela finančnih posledic na proračun Občine Izola. 
 IX. Obveznosti v zvezi s financiranjem prostorskega akta

(1) Finančna sredstva za pripravo in izdelavo sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I zagotovi pobudnik oz. investitor priprave prostorskega akta, v tem primeru je to Občina Izola. 
 X. Priloge sklepa

(1) Odlok o delni spremembi in dopolnitvi zazidalnega načrta »Livade I« v Izoli (Ur. objave št. 5/89 in 7/89)-ZN Livade I.

 XI. Objava

(1) Sklep za pripravo sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I se objavi v Elektronskih uradnih objavah Občine Izola ter začne veljati naslednji dan po objavi.

(2) Ob objavi tega sklepa o pripravi Ministrstvo za okolje in prostor dodeli identifikacijsko številko prostorskega akta v skladu s petim (5.) odstavkom 289. člena ZUreP-2.

(3) Sklep se skupaj z izhodišči za pripravo sprememb in dopolnitev ZN LIVADE I javno objavi na spletnih straneh Občine Izola.
   Ž u p a n

Danilo MARKOČIČ
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