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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

OBČINSKI SVET – CONSIGLIO COMUNALE
KRAJEVNA SKUPNOST HALIAETUM

CONSIGLIO DELLA COMUNITÀ LOCALE HALIAETUM
Verdijeva ulica 1 – Via G. Verdi, 1


6310 Izola – Isola

Tel: 05 66 00 371, Fax: 05 66 00 110

E-mail: izolamesto@gmail.com

Web: www.izola.si


Št.: 013-33/2016
Datum: 6.10.2016
Z A P I S N I K
7.redne seje Sveta Krajevne skupnosti Haliaetum, ki je bila 6. oktobra 2016 ob 18,00. uri, v sejni sobi ( pritličje) na Sončnem nabrežju 8 v Izoli.

Prisotni: Mario Carboni, Rossella Rashini, Vlado Ostrouška, Bogdan Gerk ,
                Nadja Bizjak in Mariella Carboni Majerić;
Odsotni: /
Ostali prisotni: Mirjam Mlekuž, tajnik KS.

Predsednik Sveta KS ugotavlja, da je Svet KS sklepčen, saj je na seji prisotnih šest članov Sveta KS od sedmih.

Predsednik je prebral dnevni red in ga dal na glasovanje. Člani Sveta so soglasno sprejeli sledeči:

                                           D N E V N I     R E D :

1. Potrditev zapisnika 6. redne seje Sveta KS
2. Potrditev Polletnega poročila KS Haliaetum za leto 2016
3. Informacija o umestitvi urbane opreme  v parku ob pokopališču
4. Predlog  Proračuna za KS Haliaetum za leti 2017 in 2018

5. Razno

K točki / 1

Potrditev zapisnika 6. redne seje Sveta KS
Člani Sveta KS na zapisnik, ki ga je prebrala tajnica, niso imeli pripomb in so ga soglasno potrdili.
K točki/2
Potrditev Polletnega poročila KS Haliaetum za leto 2016
Tajnica je člane Sveta KS seznanila s Polletnim poročilom KS Haliaetum za leto 2016, ki so ga člani sprejeli na znanje in potrdili.
K točki / 3
Informacija o umestitvi Urbane opreme v parku ob pokopališču

Tajnica je člane Sveta KS seznanila o nadaljevanju aktivnosti glede »Urbane opreme v mestnem jedru«. Nekaj klopi in plošč sestavljenih v poti so že postavili v parku na koncu Kosovelove ulice ( na poti proti ladjedelnici), kjer je bilo nekoliko degradirano območje. S postavitvijo klopi, sprehajalnih poti in dodanih uličnih svetilk so območje polepšali in uredili.
V parku pri pokopališču se bo postavilo ob robu parka nekaj klopi iz zasnove urbane opreme, kar bo pomenilo dodano vrednost za sprehajalce. Predvideno je tudi postavitev takih klopi pred pokopališčem.

Člani Sveta ponovno apelirajo na odgovorne, naj se uredijo pokopališki prostori, saj so se cene pogrebnih storitev in najema grobov zopet dvignile.

Predlagajo, naj se mrliška vežica poveča, da bi se lahko krožno pristopilo mimo pokojnika, do žalujočih svojcev, nato bi se  po drugi strani pristopilo do žalne knjige ob izhodu, kjer bi se mrliško vežico tudi zapustilo in ne bi bilo drena, kot se dogaja sedaj.

Ure pogrebov morajo biti bolj ažurne in prilagojene potrebam občanom.

Svet KS Haliaetum daje pobudo, da se k aktivnostim takoj pristopi. O sledečem se obvesti strokovne službe Občine Izola in JP Komunalo Izola.

K točki / 4
Predlog Proračuna za KS Haliaetum za leti 2017 in 2018
Tajnica je seznanila prisotne člane o predlogu Proračuna za KS Haliaetum za leti 2017 in 2018. Ker vse aktivnosti povezane z nabavo in ureditvijo izpeljejo občinske strokovne službe, niso potrebna sredstva za to na postavkah KS. Proračun ostane v enakih okvirih kot prejšnja leta, kar smo potrdili tudi na usklajevalnih sestankih z Županom. Člani Sveta se s predlogom Proračuna strinjajo in ga potrdijo.
  K točki/5

Razno

Člane Sveta je tajnica seznanila z željo krajanke iz Župančičeve ulice, ki želi dodatno svetilko javne razsvetljave med Kraško in Župančičevo ulico ( priloga-skica). Boštjan Gorela, ki pokriva med ostalim tudi področje javne razsvetljave, je situacijo preučil in izpostavil težavo, da je na območju samo zasebno zemljišče, hkrati pa opozarja, da bi se iz sosednjih blokov gotovo pritoževali nad svetilko, ki jo potem želeli zasenčiti. Na zasebnem zemljišču so potrebni dolgotrajni in zapleteni postopki za postavitev javne infrastrukture, kar ni primerno za postavitev ene luči. 
Vlado Ostrouška je poročal, da se na parkirnem prostoru ob OŠ Vojke Šmuc med vikendi in ob večernih urah še vedno dobivajo osebe, ki so glasne in motijo javni red in mir.

Prav tako je predlagal, naj bi promet umirjali s hitrostnimi ovirami, ne pa z radarji.

Nadja Bizjak predlaga, naj se preplasti Brkinska ulica.

Bogdan Gerk opozarja, da je potrebno člane Sveta KS bolj ažurno obveščati o dogajanjih v Krajevni skupnosti , o potekih Interesnih zborov krajanov in  o Zborih krajanov, da ne bo več prihajalo do situacij, ko člani Sveta ne bodo vedeli, kaj se v Krajevni skupnosti dogaja. Tajnica je prisotne opozorila, da z vsakim sklicem Zbora ali Interesnega zbora krajanov vse člane Sveta KS obvesti z vabilom v vednost.
Za zaključek je Bogdan Gerk prisotne povabil na druženje ob 10 obletnici stranke IJN, ki bo v petek, 14.10.2016 s pričetkom ob 18. Uri v Pittonijevi ul. 2 v Izoli.
Seja je bila zaključena ob 19,00.uri.

Zapisala: Mirjam Mlekuž

                                                                               Predsednik Sveta KS

                                                                                    Mario Carboni
