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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

OBČINSKI SVET – CONSIGLIO COMUNALE

Župan – Il sindaco 
Sončno nabrežje 8 – Riva del Sole 8

6310 Izola – Isola

Tel: 05 66 00 100, Fax: 05 66 00 110

E-mail: posta.oizola@izola.si
Web: http://www.izola.si/


Številka: 
3505-6/2009
Datum:  
21. 6. 2018
ČLANOM OBČINSKEGA SVETA OBČINE IZOLA
Na podlagi 48. in 50. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt, Ur. list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US in 14/15 – ZUUJFO), 56. člena Statuta občine Izola, uradno prečiščeno besedilo - UPB-1 (Uradne objave občine Izola, št. 5/18) ter 136 a. člena Poslovnika občinskega sveta občine Izola (Uradne objave občine Izola 2/00, 3/01, 5/05, 9/2018) predlagam občinskemu svetu v prvo obravnavo

PREDLOG 
DOPOLNJENEGA OSNUTKA OBČINSKEGA PROSTORSKEGA NAČRTA 

(OPN) OBČINE IZOLA

(PRVA OBRAVNAVA, ZA JAVNO RAZGRNITEV)
1. Uvodno pojasnilo

Občina Izola je pripravila dopolnjen osnutek OPN občine Izola in zanj zagotovila okoljsko poročilo. Navedeni dokumenti bodo predmet celovite presoje vplivov na okolje. Pozitivno mnenje o ustreznosti okoljskega poročila je pogoj za začetek javne razgrnitve dopolnjenega osnutka OPN občine Izola. 

S tem namenom vam je v obravnavo in sprejem predlagan dopolnjen osnutek OPN občine Izola in okoljsko poročilo v prvi obravnavi. 

Pripombe in predlogi, podani v razpravi, se bodo upoštevali kot predlogi in pripombe iz javne razgrnitve.
2. Razlogi za sprejem in obrazložitev

Razlogi za pripravo OPN so starost obstoječih prostorskih sestavin družbenih planov ter spremenjen družbeni, ekonomski in pravni sistem. Gre za nove težnje in možnosti za trajnostni razvoj občine. 

OPN bo upošteval strateška izhodišča in razvojne pobude občine, predvsem na degradiranih ali danes ne optimalno izkoriščenih in urejenih območjih, s posebej upoštevanim pomenom lege ob morju. 

OPN je obravnaval tudi številne vloge posameznih pobudnikov za spremembe pogojev gradnje ter razvojne pobude na posameznih zemljiščih in območjih občine Izola. 

3. Zakonska izhodišča
OPN občine Izola se je začel in se bo zaključil na podlagi Zakona o prostorskem načrtovanju (Ur. l. RS, št.33/07 s spremembami - v nadaljevanju: ZPNačrt), sprejetega leta 2007. 

Občina Izola je z aktivnostmi za sprejem temeljnega prostorskega dokumenta občine pričela že na podlagi Zakona o urejanju naselij 1, ko je začela z izdelavo prostorske strategije in prostorskega reda občine, vendar pa s postopki ponovno formalno začela leta 2008 s sklepom o pričetku izdelave OPN na podlagi ZPNačrt. Leta 2017 se je prostorska zakonodaja ponovno spremenila, saj je sprejet ZUREP-2 (Zakon o urejanju prostora, Uradni list RS, št. 61/17). Zakon dovoljuje dokončanje postopkov po predhodni zakonodaji, prilagoditev novi zakonodaji pa predvideva do leta 2023. 

Zaradi še ne sprejetih podzakonskih aktov, drugačnih zakonskih pristopov, novih zahtevanih strokovnih podlagah, do sedaj vloženega dela, velikega dodatnega časovnega zamika in drugih razlogov, se je občina odločila, da postopek sprejemanja OPN nadaljuje in zaključi na podlagi ZPNačrt. 
V skladu z načeli ZPNačrt, predvsem z načelom usmerjanja prostorskega razvoja naselij, se prostorski razvoj usmerja in načrtuje na prostih, degradiranih in nezadostno izkoriščenih površinah znotraj obstoječih naselij, pri čemer ima prenova prednost pred novogradnjo. Z razvojem naselij se ne sme slabšati kakovost življenjskega okolja. 

Prav tako ZPNačrt nalaga, da s strateškim delom OPN občina določi območja naselij, vključno z območji razpršene gradnje, ki so z njimi prostorsko povezana. Območja naselij se za mesta in naselja mestnega značaja določi na podlagi urbanističnih načrtov, ki razvoj urbanih središč načrtujejo celovito. 

Kasnejše širitve tako določenih naselij so dopustne le, če znotraj obstoječega naselja nadaljnji prostorski razvoj ni možen. Potrebno širitev naselja je prvenstveno potrebno usmerjati na zemljišča, ki so z vidika trajnostne rabe naravnih virov, ohranjanja najboljših kmetijskih zemljišč, ohranjanja narave in varstva kulturne dediščine manj pomembna in so hkrati funkcionalno povezana z obstoječim naseljem. 

Območja razpršene poselitve, ki predstavlja avtohtoni vzorec poselitve z nizko gostoto, se v čim večji možni meri ohranja in varuje z obnovo in prenovo, novi posegi pa morajo ohranjati prepoznavne značilnosti prostora. 

Izven območij naselij se prostorske ureditve in posamezni posegi v prostor načrtujejo le izjemoma in to za zakonsko določene ureditve in posege, kot so: za namen opravljanja lokalnih gospodarskih javnih služb, za neposredno služenje kmetijski, gozdarski in turistični dejavnosti, za namen športa in rekreacije in druge v zakonu navedene ureditve in posege. 

Površine stavbnih zemljišč se določi na podlagi usmeritev iz državnega strateškega prostorskega načrta, razvojnih potreb občine, ugotovitev o razpoložljivih prostih kapacitetah v grajeni strukturi ter možnostih prenove in sanacije. Za določanje obsega površin naselij je treba izdelati bilanco površin in upoštevati realen časovni okvir (15 – 20 let).
4. Postopek izdelave OPN Izola

Postopek priprave OPN se je pričel s Sklepom o pripravi občinskega prostorskega načrta (Uradne objave občine Izola, št. 5/08). Postopek poteka na podlagi ZPNačrt. 

Občina Izola je s postopki priprave nove generacije prostorskih aktov pričela že junija 2005, takoj za tem, ko so stopili v veljavo Zakon o urejanju prostora (ZUreP-1) ter potrebni pravilniki, izdani na njegovi podlagi. Sprejela je program priprave za oba obvezna občinska dokumenta Strategijo prostorskega razvoja (SPRO) in Prostorski red (PRO) Občine Izola (Program priprave strategije prostorskega razvoja in prostorskega reda Občine Izola; Ur. objave občine, št. 13/05). 

Skladno z navedeno zakonodajo so bile v postopku priprave SPRO in PRO že izvedene številne aktivnosti, od pridobitve smernic do izdelave strokovnih podlag (Analiza stanja in teženj ter Analiza razvojnih možnosti). 

Po pričetku veljave novega prostorskega zakona – ZPNačrt leta 2007, so se že pričeti postopki priprave SPRO in PRO nadaljevali po novi zakonodaji (98. člen ZPNačrt). V skladu z njo sta se SPRO in PRO prestrukturirala v Občinski prostorski načrt (OPN). 

V skladu z ZPNačrt je občina izdelala osnutek OPN, ki obsega besedilo in kartografski del strateškega dela OPN, besedilo in kartografski del konceptualnega dela urbanističnega načrta Izola, prikaz osnovne namenske rabe ter vse obvezne priloge, predvsem pa prikaz stanja prostora in obrazložitve posegov. V postopku izdelave osnutka je bila izvedena tudi digitalizacija osnovne namenske rabe. Za potrebe izdelave osnutka je bil izdelan tudi urbanistični načrt mesta Izole. 

Osnutek OPN je bil marca 2011 posredovan nosilcem urejanja prostora z namenom pridobitve usmeritev za nadaljnje načrtovanje ter pristojnim službam Ministrstva za okolje in prostor z namenom ugotovitve, ali je za predložen akt potrebno izpeljati celovito presojo vplivov na okolje. 

Smernice pristojnih nosilcev so bile podane v času med marcem 2011 in majem 2012, aprila 2011 je bila izdana tudi odločba o obveznosti izdelave okoljskega poročila. 

Med leti 2013 in 2016 so se izdelovale strokovne podlage: Urbanistični načrt Malija, Urbanistični načrt Korte, strokovne podlage za področje poplavne varnosti, lokalni energetski koncept, prometna študija, obdelava razvojnih pobud, izdelane pa so bile tudi nekatere vsebine, ki so za OPN pomembne, kot so analiza veljavnih prostorskih izvedbenih aktov, celostna prometna strategija in turistična strategija. 

Na podlagi pridobljenih strokovnih podlag in dopolnjenih smernic nekaterih lokalnih nosilcev se je leta 2018 izdelalo dopolnjen osnutek OPN. 

Za dopolnjen osnutek OPN se je 2018 izdelalo tudi okoljsko poročilo in njegov dodatek za naravo. Okoljsko poročilo še ni bilo posredovano nosilcem v pridobitev mnenj o ustreznosti okoljskega poročila za razgrnitev, kar je pogoj, da se javna razgrnitev OPN lahko prične. 

Z OPN se nadomešča Dolgoročni družbeni plan Občine Izola za obdobje 1986–2000 (Ur. objave št. 5/89 in 11/89) in Družbeni plan Občine Izola za obdobje 1986–1990 (Ur. objave št. 19/90 in 22/90) ter njune spremembe in dopolnitve - Odloki o spremembah in dopolnitvah prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana Občine Izola (Ur. objave, št. 13/95, 14/98, 1/00, 15/00, 18/03 in 18/04, 19/04 – prevod). Prav tako se z OPN ukinjajo vsi PUP (t.i. Jagodje, Morova, CMO, Komunala, Ob stadionu, Livade – Kajuhova, Ob Pečini, Belvedere, Oprema) in nadomeščajo s prostorskimi izvedbenimi pogoji.
5. Povzetek vsebine OPN Izola
Strateški del OPN zajema izhodišča in cilje ter zasnovo prostorskega razvoja občine, zasnovo gospodarske javne infrastrukture in grajenega javnega dobra, ter usmeritve za prostorski razvoj poselitve in celovito prenovo, usmeritve za razvoj v krajini, za določitev namenske rabe zemljišč ter usmeritve za določitev prostorskih izvedbenih pogojev.  
Izvedbeni del OPN zajema splošna določila, namensko rabo prostora, splošne prostorske izvedbene pogoje, podrobne prostorske izvedbene pogoje na območjih različnih vrst namenskih rab in območja predvidenih OPPN.
6. Javna razgrnitev prostorskega akta in okoljskega poročila:

V skladu s 50. člena ZPNačrt se v postopku priprave OPN v javni razgrnitvi omogoči javnosti seznanitev z dopolnjenim osnutkom OPN. V javnem naznanilu o javni razgrnitvi se navede kraj in čas javne razgrnitve in javne obravnave ter način dajanja mnenj in pripomb.

Javna razgrnitev dopolnjenega osnutka traja najmanj 30 dni, v tem času se izvede tudi javno obravnavo.  

V času javne razgrnitve ima javnost pravico dajati pripombe in predloge na razgrnjen dopolnjeni osnutek prostorskega akta.

Do pripomb in predlogov občina zavzame stališče, ki ga objavi na krajevno običajen način in v svetovnem spletu. Na osnovi teh se pripravi predlog prostorskega akta, ki se ga predloži občinskemu svetu v sprejem. Občinski prostorski akt sprejme občinski svet z odlokom in ga objavi v Elektronskih uradnih objavah Občine Izola.

Skladno z zakonodajo mora občina v postopku priprave prostorskega akta, za katerega je treba izvesti celovito presojo vplivov na okolje in izdelati okoljsko poročilo, javnost seznaniti z okoljskim poročilom sočasno z razgrnitvijo dopolnjenega osnutka prostorskega akta. Seznanitev se izvede po določilih ZPNačrt, ki urejajo postopek razgrnitve dopolnjenega osnutka občinskega prostorskega načrta (50. člen).

7. Predlog sklepa Občinskemu svetu
Članom Občinskega sveta občine Izola predlagam, da sprejmejo sklep o sprejemu dopolnjenega osnutka občinskega prostorskega načrta (OPN) občine Izola, ter javno naznanilo za javno razgrnitev in obravnavo dopolnjenega osnutka prostorskega akta in okoljskega poročila po določilih ZPNačrt. 

Pripravil Urad za prostor in nepremičnine:

Višja svetovalka za urbanizem in prostorske akte 

Maja Marinšek
Višja svetovalka za urejanje prostora

Tjaša Škrbina
Vodja urada
mag. Marko Starman

	
	
	Župan
mag. Igor KOLENC


Priloge:

A. Predlog sklepa

01. Dopolnjen osnutek OPN– tekstualni del 
02. Dopolnjen osnutek OPN– grafični del

03. Dopolnjen osnutek OPN– priloge 
(Opomba: gradivo dopolnjenega osnutka OPN je le v digitalni obliki)
A. PRILOGA 

PREDLOG SKLEPA
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Na podlagi 48. in 50. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (ZPNačrt, Ur. list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US in 14/15 – ZUUJFO), 56. člena Statuta občine Izola, uradno prečiščeno besedilo - UPB-1 (Uradne objave občine Izola, št. 5/18) ter 136 a. člena Poslovnika občinskega sveta občine Izola (Uradne objave občine Izola 2/00, 3/01, 5/05, 9/2018) je Občinski svet Občine Izola na svoji __. redni seji, dne __________, sprejel naslednji
S  K  L  E  P

Občinski svet občine Izola je obravnaval in sprejel dopolnjen osnutek občinskega prostorskega načrta (OPN) občine Izola v prvi obravnavi. 

Pripombe in predlogi, podani v razpravi, se upoštevajo kot predlogi in pripombe iz javne razgrnitve.
Gradivo dopolnjenega osnutka OPN bo po izvedbi postopka Celovite presoje vplivov na okolje (CPVO) ustrezno dopolnjeno ter skupaj z Okolijskim poročilom (OP) javno razgrnjeno. V kolikor se bo dopolnjeno gradivo OPN bistveno razlikovalo od predmetnega gradiva, ga bo potrebno ponovno obravnavati na seji Občinskega sveta občine Izola.
Dopolnjen osnutek občinskega prostorskega načrta (OPN) občine Izola, se skupaj z Okoljskim poročilom javno razgrne za čas 45 dni.
Sklep velja takoj.

                                                                                                        Ž u p a n

                                                                                               mag. Igor KOLENC
