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OBČINA IZOLA

OBČINSKI SVET
Zadeva:
Izjava Občine Izola o seznanitvi z višino finančnega jamstva za čas zapiranja odlagališča nenevarnih odpadkov v Izoli

Spoštovani.

V postopku pridobitve okoljevarstvenega dovoljenja (OVD) za obratovanje odlagališča nenevarnih odpadkov mora upravljavec odlagališča skladno z 42.členom Uredbe o spremembah in dopolnitvah uredbe o odlagališčih odpadkov (Uradni list RS, št. 10/14, 54/15 in 36/16- v nadaljevanju: Uredba) zagotavljati finančno jamstvo za izvedbo ukrepov varstva okolja, določenih v okoljevarstvenem dovoljenju za ves čas med obratovanjem, zapiranjem in po zaprtju odlagališča.
V Uredbi je za 76. členom dodan 76 a. člen, ki dodatno ureja pogoje za predložitev finančnemu jamstvu enakovrednega ukrepa za upravljavce odlagališč v zapiranju ali zaprtih odlagališč v postopkih izdaje okoljevarstvenega dovoljenja. Uredba je začela veljati 03.06.2016. 

Upravljavec odlagališča za nenevarne odpadke, ki je v lasti občine in je javna infrastruktura, lahko pridobi okoljevarstveno dovoljenje za zaprto odlagališče oziroma za odlagališče v zapiranju, če vlogi zanj priloži tudi finančno jamstvo. 

V skladu z Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o odlagališčih odpadkov se šteje, da je zagotovil finančnemu jamstvu enakovreden ukrep, če njegova vloga za izdajo okoljevarstvenega dovoljenja za zaprto odlagališče oziroma za odlagališče v zapiranju vsebuje Izjavo občine ali občin lastnic takšnega odlagališča o tem, da so seznanjene z višino finančnega jamstva in z odgovornostjo zagotavljanja izvirnih nalog občine, določenih z zakonom. 

Izjavo občine – lastnice odlagališča sprejeme občinski svet in se predloži za časovno obdobje, v katerem mora upravljavec zagotavljati ukrepe v času zapiranja odlagališča ali po njegovem zaprtju.

V primeru neizpolnitve zaveze iz Izjave Ministrstvo za okolje in prostor ukrepa v skladu z 90.a členom Zakon o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 – ZUJF in 14/15 – ZUUJFO). Po tej določbi ukrepa pristojno ministrstvo, če občina ne opravlja z zakonom določenih nalog iz svoje izvirne pristojnosti, kamor spada tudi skrb za zbiranje in odlaganje odpadkov, ali če te naloge opravlja v nasprotju z zakonom.

Glede na določbo 76. a člena Uredbe morajo upravljavci za zaprto ''komunalno'' odlagališče oziroma za tako odlagališče v zapiranju vložiti vlogo za izdajo okoljevarstvenega dovoljenja v 90 dneh od uveljavitve sprememb uredbe oziroma upravljavci iz 5 odstavka 76. člena uredbe najpozneje v 90 dneh pred iztekom roka iz 5 odstavka 76. člena uredbe. To velja predvsem za tiste upravljavce, ki so v skladu s 76. členom uredbe že vložili vlogo, a je bilo o njej že odločeno (bodisi jo je pristojni organ zavrgel bodisi jo je zavrnil). 

Upravljavec odlagališča JP Komunala Izola d.o.o. je dne 13.6.2016 zaprosil Občino Izola za izdajo zgoraj omenjene Izjave (Priloga 2), saj namerava ponovno vložiti vlogo za izdajo okoljevarstvenega dovoljenja za zaprtje deponije.
Vlogi upravljavca je priložena tudi obrazložitev (Priloga 3) in Kronologija dosedanjega poteka pridobivanja OVD za zapiranje z Oceno stroškov zapiranja odlagališča (Priloga 5) ter višina ovrednotenega finančnega jamstva (Priloga 6).

Vsebino izjave (Priloga 1 – dopis MOP)  je obravnaval Nadzorni svet JP Komunala Izola d.o.o. na seji dne 08.06.2016 in nanjo podal pozitivno mnenje (Priloga 4) ter predlagal, da Občinski svet Občine Izola obravnava in sprejme vsebino izjave  kot finančnem jamstvu enakovreden ukrep za izvedbo ukrepov varstva okolja, določenih v okoljevarstvenem dovoljenju, za ves čas obratovanja, zapiranja in po zaprtju odlagališča.
Predlog občinskim svetnikom:
Predlagam, da Občinski svet Občine Izola sprejme Izjavo, s katero bo zagotovljen  finančnemu jamstvu enakovreden ukrep za izvedbo ukrepov varstva okolja, določenih v okoljevarstvenem dovoljenju, za ves čas obratovanja, zapiranja in po zaprtju odlagališča.

Pripravil:
mag. Tomaž Umek, udig.
Vodja UGDIKR

Župan:









mag. Igor Kolenc
Priloge:

Priloga 1 – dopis MOP, z vzorcem IZJAVE
Priloga 2 – vloga upravljavca Komunale Izola d.o.o.
Priloga 3 – obrazložitev  upravljavca Komunale Izola d.o.o.

Priloga 4 – Pozitivno mnenje Nadzornega sveta JP Komunala Izola d.o.o.
Priloga 5 – Kronologija pridobivanja OVD z oceno stroškov zapiranja
Priloga 6 – Izračun finančnega jamstva
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Na podlagi 29. člena Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 – ZUJF in 14/15 – ZUUJFO), 30. člena Statuta Občine Izola (Uradne objave Občine Izola, št. 15/99, 17/12 in 6/14) in 76.a člena Uredbe o spremembah in dopolnitvah uredbe o odlagališčih odpadkov (Uradni list RS, št. 10/14, 54/15 in 36/16) je Občinski svet Občine Izola na svoji 13. redni seji dne 30.06.2016 sprejel naslednji

SKLEP

1.

Občinski svet Občine Izola se je seznanil s problematiko izdaje potrebnega finančnega jamstva zaradi pridobitve okoljevarstvenega dovoljenja za zapiranje deponije nenevarnih odpadkov v Izoli.

2.

Občinski svet Občin Izola sprejme naslednjo IZJAVO: 

Občina Izola, lastnica odlagališča nenevarnih odpadkov Izola, je seznanjena z višino finančnega jamstva in odgovornostjo zagotavljanja izvirnih nalog občine, določenih z zakonom za celotno obdobje zapiranja odlagališča Izola in v času po njegovem zaprtju, v skladu z Uredbo o odlagališčih odpadkov (Uradni list RS 10/14, 54/15 in 36/16). 
3.

Ta sklep velja takoj.

Župan

    

    mag. Igor Kolenc

Vročiti:      

1. JP Komunala Izola d.o.o.

2. zbirka dokumentarnega gradiva

