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Zadeva: Odgovor na svetniško vprašanje občinske svetnice Mance Vadnjal, svetnice Izola je naša v Občinskem svetu Občine Izola v zvezi z dogodkom EXPO, ki se je odvijal leta 2015 v Milanu.
Na 8. redni seji Občinskega sveta Občine Izola dne 17.12.2015 je občinska svetnica Manca Vadnjal, svetnica Izola je naša v Občinskem svetu Občine Izola, v zvezi z dogodkom EXPO, ki se je odvijal leta 2015 v Milanu, postavila naslednje svetniško vprašanje:
"1. Koliko oseb je šlo na račun Občine Izola na letošnji EXPO v Milano?
2. Koliko sredstev je bilo v ta namen porabljenih?

3. S čim so bili upravičeni za udeležbo, kakšno funkcijo so imeli na EXPO-ju in kakšen je doprinos EXPO-ja za občino?

                                                                     



Izola je naša

        Manca Vadnjal"

Odgovor na svetniško vprašanje:
V okviru svetovne razstave Expo Milano 2015 se je med 142 državami predstavila tudi Slovenija.
Svetovne razstave potekajo vsakih pet let z namenom predstavitve držav na določeno aktualno temo. Tema svetovne razstave Expo Milano 2015 je bila hrana in je potekala pod sloganom »Feeding the Planet, Energy for Life« oz. »Hrana za planet, energija za življenje«. Slovenija je bila ena izmed 53 držav, ki je imela svoj paviljon, ta pa je temeljil na sloganu “I FEEL SLOVENIA. Green. Active. Healthy.”

Predstavniki Občine Izola so se udeležili razstave EXPO dvakrat, enkrat ob otvoritvi razstave, drugič pa ob njenem zaključku. Obakrat se je Občina Izola odzvala povabilu z namenom dela na slovenskem paviljonu, kar pomeni, da je predstavljala tako mesto Izola, kot tudi Republiko Slovenijo. 
· Prvič so se razstave EXPO udeležili trije (3) predstavniki Občine Izola ter en predstavnik Turističnega združenja, za pot pa je bilo porabljenih 79,20 EUR, za izplačilo dveh dnevnic

· Drugič so se razstave EXPO udeležili štirje (4) predstavniki Občine Izola, porabljenih pa je bilo 605,46 EUR, kar vključuje nočitev štirih oseb (1 noč), izplačilo dnevnic (za 4 osebe), plačilo goriva, cestnine in parkirnin.

Natančen doprinos obiska EXPO-ja bo znan na daljši rok, saj je šlo za naložbo v prihodnost. Dejstvo je, da se je razstave udeležilo več kot 21 milijonov obiskovalcev, od tega kar 25% Italijanov, ki so med številčnejšimi obiskovalci našega mesta. Namen delegacije Občina Izola je bil spodbuditi k obisku Izole tudi tiste, ki morda naših krajev še ne poznajo.

Pripravil: 
Vodja kabineta župana






Župan

  Polonca SKENDŽIČ



            

   mag. Igor KOLENC
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