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Številka: 091-2/2016
Datum: 16. 11. 2016   
Občinski svet Občine Izola 
Zadeva: Odgovor na svetniško pobudo svetniške skupine DeSUS
Na 15. redni seji Občinskega sveta Občine Izola je svetniška skupina DeSUS vložila svetniško pobudo, ki med drugim navaja: »Klub svetnikov DeSUS Izola, dajemo pobudo, da se v skladu s pristojnostmi lokalne skupnosti sprejme ustrezne ukrepe s ciljem ohranjanja in krepitve obveščanja javnosti skozi programe regionalnega programa TV Koper-Capodistria.«
Odgovor na svetniško pobudo:

Občina Izola vseskozi proaktivno dela z mediji, predvsem s tistimi, ki so prisotni v našem lokalnem prostoru. Eden takih medijev je tudi regionalni program TV Koper Capodistria, zato se strinjamo, da je tak program pomemben deležnik razvoja našega okolja, še posebej z vidika dvojezičnosti. Gre namreč za prepoznaven in priljubljen medij, katerega ustvarjalci korektno sodelujejo tudi z Občino Izola. Novinarska ekipa v dnevnih informativnih oddajah tako slovenskega kot italijanskega programa redno poroča o dogajanju iz naše občine in s tem pomembno prispeva k informiranosti lokalnega prebivalstva. Medij ponuja tudi možnost reagiranja na kakršnekoli navedbe in s tem poslušalcem posreduje verodostojne in preverjene informacije. 
Z regionalnim programom TV Koper Capodistria Občina Izola torej plodno in redno sodeluje, zato odločno podpira ohranitev in krepitev regionalnih medijskih centrov. Eden od konkretnih primerov plodnega sodelovanja se odvija ravno v tem tednu, saj se predstavniki občine skupaj z ekipo italijanskega programa odpravljajo na popotresno območje v Tolentino. Občina Izola v ta namen tudi krije stroške prevoza. Tudi predstavniki Občine Izola smo večkrat neprijetno presenečeni nad odločitvami državnih institucij, ki posegajo na različna področja financiranja. Pri vprašanju obstoja TV Koper Capodistria si torej želimo, da takih presenečenj v prihodnje ne bi bilo.  
Glede na to, da je pobuda za podporo, ohranitev in krepitev regionalnih medijskih centrov smotrna in dobrodošla, ob tem pozivamo tudi druge svetniške skupine, da so pozorne na dogajanje povezano s tematiko. Če bi bilo potrebno, lahko v primernem trenutku, tudi Občinski svet Občine Izola javno izkaže svojo podporo in zavzetost za obstoj regijskih medijskih centrov. 
	Pripravila: 

Luca Stančič Kodarin
	


	
	mag. Igor Kolenc

Župan


	Dostaviti:

· naslovniku
· v zbirko dok. gradiva
	


1

