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OBČINSKI SVET
Zadeva: Odgovor na svetniško vprašanje in pobudo občinskih svetnikov Liste Izolani
Na 15. redni seji Občinskega sveta, je bilo postavljeno svetniško vprašanje g. Gašperja Čehovina glede nadaljnjega obratovanja Muzeja Parenzana ter na 16. redni seji  podana pobuda občinskih svetnikov Liste Izolani v zvezi z obstojem muzeja Parenzana. 
»Občina Izola in Društvo Histrion naj skleneta pogodbo oo upravljanja muzeja za določen čas oziroma do takrat, ko bo projekt nadgradnje vsebine in delovanja muzeja pred realizacijo«.
ODGOVOR:
Občina se zaveda pomena muzeja in njegovih zbirk, zato se je na področju ohranjanja kulturne dediščine naredil korak naprej na poti k razvoju muzejske dejavnosti. Ravno zaradi kakovosti in količine vseh zbranih del, ni mogoče, da delovanje muzeja v prihodnje deluje v okviru društvene dejavnosti. Potrebne so sistemske spremembe, ki bodo omogočile višjo strokovno raven in umestile muzej v mrežo vseh slovenskih muzejev. 
Občina Izola si prizadeva razvijati muzejsko dejavnost, s ključnim ciljem: zagotoviti nemoteno celoletno odprtje muzeja Parenzana. Januarja letos smo  skupaj s Turističnim združenjem Izola in Pomorskim muzejem Sergej Mašera Piran podpisali Pismo o nameri ter s tem pristopili k sodelovanju pri pripravi muzejskih zbirk v prostorih Muzeja Parenzana, kjer je zbrana izolska (ter tudi širša istrska) kulturna in zgodovinska dediščina.

Namen sodelovanja je predvsem strokovna pomoč pri dopolnitvi in nadgradnji obstoječih vsebin ribištva in zgodovine predelovalne industrije v izolskem muzeju. Pomorski muzej Sergej Mašera Piran bo v okviru svojih razpoložljivosti dal v uporabo izolskemu prostoru nekatere svoje eksponate, ki niso na ogled v piranskem muzeju. Na ta način bo pripomogel k obogatitvi izolske muzejske zbirke, povezane z morjem, ribištvom, predelovalno industrijo ter zgodovino in večkulturno identiteto Izole.

Prav tako bo Pomorski muzej s svojim strokovnim znanjem pomagal oz. svetoval novemu upravljavcu, Turističnemu združenju Izola, da prostore Muzeja Parenzana uredi skladno s sodobnimi pristopi prikazovanja tovrstne dediščine ter mu pomagal pri digitalizaciji muzejskih vsebin z namenom vzpostavitve več-jezikovnega avdio vodenja po muzeju. 

Muzej za enkrat ostaja na trenutni lokaciji. Prostori bodo do poletne sezone urejeni, dodane pa jim bodo nekatere nove vsebine. Na projektu aktivno dela delovna skupina, ki razmišlja tudi o spremembi imena, saj bodo muzejske zbirke v prihodnje bolj tesno povezane z morjem, ribištvom in predelovalno industrijo. V muzeju bo posebej izpostavljen tudi izolski kartograf Pietro Coppo, ki je v svojem znamenitem atlasu objavil prvi dokaj natančen zemljevid Istre. 
Občina si sicer še naprej prizadeva pridobiti evropska sredstva za vzpostavitev »pravega muzeja« na območje bivšega Delamarisa ali Argoline v Izoli. V ta namen JZP Izola tudi pripravlja prijavo na razpis LAS Istra.
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