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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

ŽUPAN –  IL SINDACO

Sončno nabrežje 8 – Riva del Sole 8

6310 Izola – Isola

Tel: +386 5 66 00 100, Fax: +386 5 66 00 110

E-mail: posta.oizola@izola.si
Internet: www.izola.si


Številka: 478-141/2017
Datum: 11. 9. 2017 

ČLANOM OBČINSKEGA SVETA OBČINE IZOLA 

Zadeva: Pogodbena ureditev upravljanja s stanovanji in poslovnimi prostori ter Sklep o izvajanju aktivnosti v zvezi s povečanjem osnovnega kapitala Javnega podjetja Komunala Izola d.o.o. – Azienda pubblica Komunala Izola S.r.l.

Obrazložitev: Občinskemu svetu predlagamo, da na podlagi odločitev Občinskega sveta Občine Izola na nadaljevanju redne 18. seje, dne 11. 5. 2017, ki z/s:

1. Odlokom o spremembah in dopolnitvi Odloka o ureditvi statusa JP Komunala Izola d.o.o. – Azienda pubblica Komunala Izola S.r.l. (št. odloka 013-1/95, 354-234/2014), ki v 1. členu JP Komunala Izola d.o.o. – AP Komunala Isola s.r.l. daje pristojnosti izvajanja javnega pooblastila v zadevah upravljanja s stanovanji in poslovnimi prostori v smislu vodenja in odločanja na prvi stopnji upravnega postopka, skladno z zakonom, ki ureja upravni postopek in;

2. Sklepom o prenosu poslovnih prostorov in stanovanj v upravljanje Javnemu podjetju Komunala Izola d.o.o. – Azienda Pubblica Komunala Isola s.r.l., (št. sklepa 478-141/2017) predaja poslovne prostore in stanovanja v lasti Občine Izola v upravljanje JP Komunala Izola d.o.o. – AP Komunala Isola s.r.l., razmerja pa podrobneje uredi s pogodbo o upravljanju; 

ter na podlagi Elaborata optimalnega upravljanja z nepremičninskim fondom Občine Izola, s katerim se je Občinski svet Občine Izola ravno tako seznanil na 18. Redni seji, dne 11. 5. 2017, realizira potrjeni Sklep (478-141/2017) in potrdi predlagani pogodbi o upravljanju.

S pogodbama o upravljanju se natančneje opredeljujejo razmerja med lastnikom (Občino) in upravljavcem (JP Komunala Izola d.o.o.). Pogodbi urejata način izvedbe vzdrževalnih del in investicij v infrastrukturo, postopke v zvezi s sklepanji najemnih idr. pravnih razmerij. Določa tudi postopke in mehanizme načrtovanja dela, poročanja in nadzora organov Občine (Občinskega sveta, Župana, strokovnih služb občinske uprave. Predvideno je, da JP Komunala Izola d.o.o. skrbi za zagotavljanje prihodkov iz naslova oddajanja premoženja v najem ter za vsa vlaganja vanj. Vse finančne operacije upravljavec vodi na ločenem podračunu. Lastnik premoženja celoten finančni tok na odhodkovni in prihodkovni strani bilančno evidentira v svojem proračunu, zato prenos v upravljanje nima posledic na obseg proračuna Občine. V kolikor se ob zaključku proračunskega leta odhodki ne izravnajo s prihodki, je namenskost rabe sredstev zagotovljena s pomočjo prenosa presežka sredstev v naslednje proračunsko leto. Pogodbi prav tako predvidevata, da upravljavec prevzame zaposlene na Občini Izola, ki so pristojni za zadevno področje, kar pa se uredi s posebnim pravnim aktom. Pogodbi ločeno obravnavata specifične ureditve, ki izhajajo iz specialne zakonodaje na področju poslovnih prostorov, predvsem pa stanovanj in zakonodaje, ki ureja oddajo v neprofitni najem in ostale oblike najema.

S sklepom se Občinsko upravo zadolži za pripravo vseh potrebnih gradiv za sprejetje Sklepa o povečanju osnovnega kapitala  v JP Komunala Izola d.o.o. z izročitvijo stvarnega vložka. Predpogoj za to pa je oblikovanje seznama poslovnih prostorov po namenu (odkup in dokapitalizacija javnega podjetja), izvedba cenitve poslovnih prostorov in revizija izvedene cenitve. Cenitev in revizijo cenitve opravijo za to pooblaščene osebe skladno s standardi stroke.

Finančne posledice: Sprejem pogodb o upravljanju s poslovnimi prostori in s stanovanji v lasti Občine Izola bo zmanjšalo maso plač Občinske uprave na račun prenosa kadra iz Občine Izola na JP Komunala Izola. Prenos upravljanja nima učinka na obseg prihodkov in odhodkov občinskega proračuna, zagotavlja pa namensko porabo sredstev iz naslova najemnin in uporabnin za vzdrževanje in investiranje v ta fond. Učinek Sklepa o vložitvi stvarnega vložka v Javno podjetje Komunala Izola d.o.o. – Azienda pubblica Komunala Isola S.r.l. ob njegovi realizaciji v prihodnjem obdobju predvideva prilagoditev bilančne aktive med Občino Izola in javnim podjetjem v lasti Občine Izola. 

Predlog sklepa: Na osnovi podane obrazložitve Občinskemu svetu predlagamo, da potrdi Pogodbo o upravljanju stanovanj v lasti Občine Izola in Pogodbo o upravljanju poslovnih prostorov Občine Izola ter sprejme Sklep o izvajanju aktivnosti v zvezi s povečanjem osnovnega kapitala Javnega podjetja Komunala Izola d.o.o. – Azienda pubblica Komunala Isola S.r.l.

Obrazložitev pripravil: 
Gregor Perič
podžupan, vodja projekta

Župan
Mag. Igor Kolenc

Priloge: 
- Predlog Pogodbe o upravljanju stanovanj v lasti Občine Izola;

- Predlog Pogodbe o upravljanju poslovnih prostorov v lasti Občine Izola;

- Predlog Sklepa o izvajanju aktivnosti v zvezi s povečanjem osnovnega kapitala Javnega podjetja Komunala Izola d.o.o. – Azienda pubblica Komunala Isola S.r.l.

Obrazložitev prejmejo: 

1. člani OS, 

2. Urad za gospodarske dejavnosti, investicije in komunalni razvoj, tu, 

3. zbirka dokumentarnega gradiva.
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