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In virtù dell'articolo 29 della Legge sulle autonomie locali (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 94/07 – testo unico ufficiale, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 – Sigla: ZUJF, 14/15 – Sigla: ZUUJFO, 11/18 – Sigla: ZSPDSLS-1 e 30/18), degli articoli 30 e 101 dello Statuto del Comune di Isola – TUU-1 (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola n. 5/18) e dell'articolo 13 del Decreto sulla regolazione dello status dell'Azienda pubblica »Javno podjetje Komunala Izola d.o.o. – Azienda pubblica Komunala Isola S.r.l.« (Bollettino Ufficiale del Comune di Isola n. 24/2011 – testo unico ufficiale, 15/15), il Consiglio del Comune di Isola, riunitosi il 18 giugno 2020 alla sua 10a seduta ordinaria, su proposta dell'esercente del servizio pubblico AP Komunala Isola S.r.l. e con parere positivo del Consiglio di controllo dell'AP Komunala Isola S.r.l. del 1º giugno 2020, accoglie il seguente atto di 

D E L I B E R A

1
[bookmark: _GoBack]Il Consiglio del Comune di Isola ha esaminato e approvato la Relazione annuale dell'Azienda pubblica Komunala Isola S.r.l. per l'anno 2019 e ha preso atto della Relazione del Cožnsiglio di controllo sull'operato del Consiglio di controllo e sul controllo della relazione annuale per l'anno 2019.

2
Il Consiglio del Comune di Isola constata che l'Azienda pubblica Komunala Isola s.r.l. ha concluso l'anno commerciale 2019 con un guadagno netto di 78.355,00 EURO.

3
Il guadagno netto dell'Azienda pubblica Komunala Isola S.r.l. nella somma di 168.155,00 EURO rimane non attribuito.

4
L'atto di Delibera si iscrive nel registro delle delibere, tenuto dall'azienda pubblica »Javno podjetje Komunala Izola d.o.o. – Azienda pubblica Komunala Isola S.r.l.«.

5
Il presente atto di Delibera ha efficacia immediata.
Sindaco
Danilo Markočič
Si recapita a:
                                                                                                   	
1. JP Komunala Izola, d.o.o. – Azienda pubblica Komunala Isola, S.r.l.,
1. atti.

