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OBČINSKI SVET 

OBČINE IZOLA

Zadeva:
Letni načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem Občine Izola za leto 2022 

1. Uvodna pojasnila
Državni zbor Republike Slovenije je 13.2.2018 sprejel Zakon o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS št. 11/2018, 79/2018 – v nadaljevanju ZSPDSLS-1), ki ureja ravnanje s stvarnim premoženjem države in samoupravnih lokalnih skupnosti. 
Razpolaganje ZSPDSLS-1 ureja v členih 24.-28., natančneje pa vsebino in postopek sprejemanja letnih načrtov razpolaganja določa Uredba o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 31/2018 – v nadaljevanju Uredba). 
2. Postopek sprejetja letnega načrta razpolaganja z nepremičnim premoženjem za leto 2022
Zakon v svojih splošnih določbah razlaga pomen posameznih pojmov. Na podlagi zakona pomeni razpolaganje s stvarnim premoženjem vsak prenos lastninske pravice na drugo fizično ali pravno osebo, zlasti pa to pomeni prodajo, odsvojitev na podlagi menjave ali drug način odplačne ali neodplačne odsvojitve stvarnega premoženja ter vlaganje stvarnih vložkov v pravne osebe zasebnega in javnega prava.

Letni načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem samoupravnih lokalnih skupnosti, v katerega so vključena zemljišča, stavbe in deli stavb ter zemljišča s stavbo, sprejme svet samoupravne lokalne skupnosti na predlog organa pristojnega za izvajanje proračuna samoupravne lokalne skupnosti. Letni načrt razpolaganja se skladno z Uredbo pripravi na predpisanih obrazcih in sicer Obr. 2a, 2b in 2c.
3. Razpolaganje z nepremičnim premoženjem
V letni načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem so vključena zemljišča, stavbe in deli stavb ter zemljišča s stavbo. 
Zemljišča se v letni načrt vpisuje s podatki o:

· upravljavcu;
· samoupravni lokalni skupnosti;
· šifri in imenu katastrske občine;
· parcelni številki;

· površini parcele;
· orientacijski vrednosti.
Stavbe in deli stavb se v letni načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem vpisujejo s podatki o:

· upravljavcu;

· samoupravni lokalni skupnosti;

· naslovu;

· ID oznaki dela stavbe;

· površini dela stavbe;

· solastniški delež;

· orientacijski vrednosti.
Zemljišča s stavbo se v letni načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem vpisujejo s podatki o:

· upravljavcu; 

· samoupravni lokalni skupnosti;

· šifri in imenu katastrske občine;

· parcelni številki;

· površini parcele;

· naslovu dela stavbe;

· ID oznaki dela stavbe;

· površini dela stavbe;

· orientacijski vrednosti.
Na podlagi 29. člena ZSPDSLS o pravnem poslu ravnanja s stvarnim premoženjem samoupravnih lokalnih skupnosti odloči in sklene pravni posel organ, odgovoren za izvajanje proračuna samoupravne lokalne skupnosti, če predpis sveta samoupravne lokalne skupnosti ne določa drugače.

Občinski svet občine Izola je tisti, ki skladno s tretjim odstavkom 30. člena Statuta občine Izola (E-uradne objave občine Izola, št. 5/2018 – uradno prečiščeno besedilo; v nadaljevanju Statut UPB-1), odloča o pridobitvi in odtujitvi občinskega premoženja.

Četrti odstavek 30. člena Statuta pa pooblašča župana za pridobivanje in odtujevanje premičnega premoženja ter za pridobivanje nepremičnega premoženja.

Glede na navedeno je Občinski svet občine Izola tisti, ki odloča o pravnem poslu ravnanja s stvarnim premoženjem, konkretno o pravnem poslu, ki zadeva razpolaganje z nepremičnim premoženjem občine.

O realizaciji letnega načrta razpolaganja se obvesti občinski svet ob zaključnem računu, posredno pa je obveščan tudi s posamičnim odločanjem o pravnem poslu.

Iz naslova razpolaganja z nepremičnim premoženjem se za leto 2022 predvideva prihodek v višini  6,4 mio €. 
Občina Izola bo z namenom in ciljem zadovoljevanja in izpolnjevanja javnega interesa v letu 2022 prodala določeno nepremično premoženje, ki predstavlja stavbe in zemljišča. Gre predvsem za:

· nepremičnine in dele nepremičnin, s katerimi Občina Izola ne more prosto razpolagati (zemljišča ob obstoječih objektih, kleti, podstrešja ipd…);

· poslovne prostore v mestu Izola in stanovanja v starem mestnem jedru;

· gospodarska poslopja in enostavni objekti na zemljiščih, ki predstavljajo del zemljišč k obstoječim objektom.
Orientacijske (posplošene) vrednosti nepremičnin so bile določene izkustveno na podlagi realiziranih prodaj na posameznih območjih. Dejanske prodajne vrednosti nepremičnin bodo potrjene na občinskem svetu za vsak posamezni pravni posel posebej.
Letni načrt razpolaganja za leto 2021 je usklajen s predlogom proračuna za leto 2022.
4. Sklepanje pravnih poslov izven načrta razpolaganja

ZSPDSLS-1 v 27.členu odloča, da se v primeru spremenjenih prostorskih potreb, ki jih ni bilo mogoče določiti ob pripravi načrta ravnanja z nepremičnim premoženjem ali ob nepredvidljivih okoliščinah na trgu, ki narekujejo hiter odziv, lahko sklepajo pravni posli, ki niso predvideni v veljavnem letnem načrtu. Skupna vrednost teh poslov lahko znaša največ 20% skupne vrednosti načrtov, določi pa jo svet samoupravne lokalne skupnosti v roku 30 dni po sprejemu proračuna. S tem sklepom zato občinski svet hkrati določa vrednost teh pravnih poslov, ki ne sme preseči 20% skupne vrednosti obeh načrtov ravnanja - tako načrta razpolaganja, kot tudi načrta pridobivanja - za leto 2022.
Glede na vse navedeno predlagamo članom Občinskega sveta, da sprejmejo Letni načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem Občine Izola za leto 2022 v predlagani obliki.

Obrazložitev pripravil:

Urad za okolje in prostor

Patricija Fabijančič Močibob

Višja svetovalka za premoženjsko pravne zadeve
Mag. Marko Starman

Sekretar - vodja UPN
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Danilo Markočič
Priloge:

· letni načrt razpolaganja za leto 2022 (Priloga 1),
· predlog sklepa.
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Predlog!

Občinski svet
Številka: 
478-359/2020
Datum: 



Na podlagi Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS št. 11/2018, 79/2018), v zvezi s 30. členom Statuta Občine Izola (E-uradne objave občine Izola, št. 5/2018 – uradno prečiščeno besedilo; v nadaljevanju Statut UPB-1), je Občinski svet občine Izola na svoji _____ seji dne ___ sprejel naslednji
SKLEP
1.

Občinski svet Občine Izola sprejme Letni načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem občine Izola za leto 2022 v predlagani obliki, kot je razvidno iz Priloge 1, ki je sestavni del tega sklepa.
2.
V primeru spremenjenih prostorskih potreb, ki jih ni bilo mogoče določiti ob pripravi načrta ravnanja s stvarnim premoženjem za leto 2021 ali ob nepredvidljivih okoliščinah na trgu, ki narekujejo hiter odziv, lahko Občina Izola sklepa pravne posle, ki niso predvideni v veljavnih načrtih ravnanja. Vrednost teh pravnih poslov ne sme preseči 20% skupne vrednosti načrtov ravnanja s stvarnim premoženjem za leto 2022 in znaša 1.458.552,00 EUR.
3.

Ta sklep velja takoj.


      








Župan










   Danilo Markočič
Dostaviti:

· Urad za prostor in nepremičnine, 
· zbirka dokumentarnega gradiva.
