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Prot. n.: 478-62/2018
Data: 11.2.2019
CONSIGLIO DEL COMUNE DI ISOLA
Oggetto:
Piano annuale di gestione del patrimonio immobile del Comune di Isola per l'anno 2019 

1. Chiarimenti introduttivi
Il 13 febbraio 2018 l’Assemblea nazionale ha approvato la Legge sul patrimonio reale dello stato e degli enti di autonomia locali (Gazzetta Ufficiale della RS n. 11/2018 – nel testo a seguire ZSPDSLS-1), che regola la gestione del patrimonio reale dello stato e degli enti di autonomia locali. La legge è entrata in vigore il 10 marzo 2018, quando è stata abolita la precedente Legge sul patrimonio reale dello stato e degli enti di autonomia locali (Gazzetta Ufficiale della RS n. 86/2010 e modifiche – nel testo a seguire ZSPDSLS).

Senza riguardo a quanto citato sopra, la ZSPDSLS-1 nel suo articolo 96 stabilisce il periodo transitorio e determina che »…le disposizioni del capitolo IV della legge si applicano a partire dalla stesura del bilancio di previsione per l'anno 2020«, il che significa che per la stesura del bilancio di previsione per l'anno 2019 si applicano le disposizioni della vecchia legge ovv. ZSPDSLS.

Il piano annuale di gestione del patrimonio immobile degli enti di autonomia locali che comprende i terreni e gli stabili, viene approvato dal Consiglio dell'ente locale su proposta dell'organo competente all'attuazione del bilancio dell'ente locale stesso.

La gestione è regolata dalla ZSPDSLS nei suoi aricoli dal 20 al 25, le disposizioni generali sono invece contenute negli articoli dall'11 al 18. Il piano annuale di gestione del patrimonio immobile degli enti di autonomia locali che comprende i terreni e gli stabili, viene approvato dal Consiglio dell'ente locale su proposta dell'organo competente all'attuazione del bilancio dell'ente locale stesso.

2. Procedimento di approvazione del piano annuale di gestione del patrimonio immobile per l'anno 2019

Nelle sue disposizioni generali la legge spiega il significato di alcuni termini. In conformità alla legge, la gestione del patrimonio significa ogni trasferimento del diritto di proprietà ad altra persona fisica o giuridica, ma soprattutto la vendita, l'alienazione in base al cambio a ad altro tipo di alienazione a titolo di pagamento o meno del patrimonio immobile e apporto di investimenti in persone giuridiche del diritto pubblico e privato.
Il piano annuale di gestione del patrimonio immobile degli enti di autonomia locali che comprende i terreni e gli stabili, viene approvato dal Consiglio dell'ente locale su proposta dell'organo competente all'attuazione del bilancio dell'ente locale stesso.

3. Gestione del patrimonio immobile
Il piano annuale di gestione del patrimonio immobile per i terreni comprende i dati relativi a:

· il gestore;

· il codice e la denominazione del comune catastale;
· la particella;

· la dimensione della p.c.;
· la destinazione d'uso del terreno;

· il valore approssimativo;

· lo status dell'immobile (in uso o meno)

· la quota di comproprietà;

· il diritto di superficie, e
· le note – eventuali altri dati relativi ai terreni.

Il piano annuale di gestione del patrimonio immobile degli stabili comprende i dati relativi a:

· il gestore;

· il comune, l'abitato, la via, il numero civico, l'aggiunta al numero civico;

· il codice e la denominazione del comune catastale;

· il codice dello stabile;

· il codice di parte dello stabile;

· la destinazione d'uso e la dimensione;

· la quota di comproprietà;

· il valore approssimativo;

· lo status dell'immobile (in uso o meno), e
· eventuali altri dati relativi allo stabile dal catasto degli stabili (lotto edificatorio, comune, abitato, via, numero civico, aggiunta al numero civico, numero dell'appartamento e piano).

In virtù del terzo comma dell'articolo 14 della ZSPDSLS delibera in merito e stipula il negozio giuridico con il patrimonio reale degli enti di autonomia locali l'organo competente all'attuazione del bilancio dell'ente di autonomia locale, tranne nel caso in cui la disposizione del Consiglio dell'ente di autonomia locale preveda in altro modo.
Il Consiglio del Comune di Isola delibera in merito all'acquisizione e all'alienazione del patrimonio comunale in conformità al terzo comma dell'articolo 30 dello Statuto del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale elettronico del Comune di Isola n. 5/2018 – testo unico ufficiale; nel testo a seguire Statuto TUU-1).

Il quarto comma dell'articolo 30 dello Statuto autorizza il sindaco ad acquisire e alienare il patrimonio mobile e ad acquisire il patrimonio immobile.

Visto quanto specificato, il Consiglio comunale di Isola delibera in merito al negozio giuridico di gestione del patrimonio reale, concretamente in merito al negozio giuridico relativo alla gestione del patrimonio immobile del comune.

Si avvisa il Consiglio comunale in merito alla realizzazione del piano annuale di gestione con il conto consuntivo; lo si avvisa indirettamente anche in merito al singolo negozio giuridico.

Per l'anno 2019 si prevede a titolo di gestione del patrimonio immobile entrate nella somma di 6,4 milioni di €. 
Per soddisfare e adempiere l'interesse pubblico, il Comune di Isola nel 2019 venderà un determinato patrimonio immobile che rappresenta stabile e terreni. Si tratta soprattutto di:
· immobili e parti di immobili dei quali il Comune non può disporre liberamente (terreni presso stabili esistenti, cantine, soffitte ecc…);

· locali commerciali nella città di Isola e appartamenti nel centro storico;

· stabili commerciali e costruzioni semplici su terreni che rappresentano parte dei terreni presso stabili esistenti.
Il piano annuale di gestione per l'anno 2019 è conforme alla proposta del Bilancio di previsione per l'anno 2019.

4. Stipulazione di negozi giuridici al di fuori del piano di gestione
Nel suo articolo 12 la ZSPDSLS stabilisce che in caso di modifiche nelle necessità territoriali, che non è stato possibile prevedere durante la stesura del piano di gestione del patrimonio immobile o a causa di condizioni imprevedibili sul mercato che esigono una risposta tempestiva, si possono stipulare negozi giuridici non previsti nel piano annuale. Il valore complessivo di tali negozi giuridici può ammontare al massimo al 20% del valore complessivo dei piani e viene stabilita dal Consiglio dell'ente locale nel termine di 30 giorni dall'approvazione del bilancio di previsione. Con detta delibera il Consiglio comunale stabilisce il valore di detti negozi giuridici che non deve superare il 20% del valore complessivo di entrambi i piani di gestione – sia di gestione che di acquisizione del patrimonio immobile – per l'anno 2019 e cioè nel nostro caso 1.400.000,00 EURO.

Visto quanto citato si propone ai membri del Consiglio comunale di approvare il Piano annuale di gestione del patrimonio immobile del Comune di Isola per l'anno 2019 nella forma proposta.

Motivazione redatta da:

Ufficio territorio e immobili
Patricija Fabijančič Močibob

Consulente superiore per gli affari giuridici e patrimoniali
Mag. Marko Starman

Segretario – Capo dell'Ufficio territorio e immobili









    Il SIndaco









Danilo Markočič
Si allega:

· piano annuale di gestione per l'anno 2019 (Allegato 1),
· proposta della Delibera.
OBČINA IZOLA - COMUNE DI ISOLA 




Proposta!

Consiglio comunale
Prot. n.: 
478-62/2018
Data: 



In virtù della Legge sul patrimonio reale dello stato e degli enti di autonomia locali (Gazzetta Ufficiale della RS n. 11/2018), in relazione all'articolo 30 dello Statuto del Comune di Isola (Bollettino Ufficiale elettronico del Comune di Isola n. 5/2018 – testo unico ufficiale; nel testo a seguire Statuto TUU-1), il Consiglio del Comune di Isola, riunitosi il ___ alla sua ___ seduta ordinaria, accoglie il seguente atto di

DELIBERA
1
Si approva il Piano annuale di gestione del patrimonio immobile del Comune di Isola per l'anno 2019 nella forma proposta, come evidente dall'Allegato 1 che rappresenta parte integrante del presente atto di Delibera.

2
In caso di modifica delle necessità territoriali che non sono state previste alla stesura del piano di gestione del patrimonio reale per l'anno 2019 o in caso di circostanze imprevedibili sul mercato che esigono una risposta rapida, il Comune di Isola può stipulare negozi giuridici non previsti nei piani di gestione in vigore. L'ammontare di detti negozi giuridici non deve superare il 20% del valore complessivo dei piani di gestione del patrimonio reale per l'anno 2019 e cioè 1.400.000,00 EURO.

3
Il presente atto di Delibera ha efficacia immediata.


      







       Il Sindaco









   Danilo Markočič
Si recapita a:

· Ufficio territorio e immobili, 
· atti.
