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Številka: 011-15/2019, 011-16/2019
Datum:   6. 2. 2019
ZAPISNIK

Tradicionalne novoletne skupne seje (2. redne seje Sveta Krajevne skupnosti Korte in 2. redne seje Krajevne skupnosti Jagodje – Dobrava), ki je bila v sredo 6. 2. 2019 ob 18. uri v restavraciji Stara šola Korte.

Prisotni Sveta KS Korte: Edvard Kleva, Marko Marancin, Edi Grbec, Katica Gužič, Rozana Prešern, Marino Kleva, Valter Jugovac, Nataša Čerin in Kristjan Tul
Prisotni Sveta KS Jagodje – Dobrava: Matjaž Gergeta, Illenia Šavron Ukovič, Vida Orbanić, Branka Požar in Bojan Zadel.
Opravičeno odsotna članica Sveta KS Jagodje – Dobrava: Dolores Bernetič.
Ostali prisotni:

· Maks Filipčič, dosedanji predsednik Sveta KS Jagodje – Dobrava;
· Danilo Markočič, župan;

· Polonca Skendžič, vodja kabineta župana;
· Barbara Brženda, zapisničarka.

Sejo sta vodila predsednika Sveta KS Korte in Sveta KS Jagodje – Dobrava.
Svet KS Korte je bil sklepčen, saj je bilo prisotnih 9 članov Sveta.

Svet KS Jagodje – Dobrava je bil sklepčen, saj je bilo prisotnih 6 članov Sveta.

Predsednik KS Korte je najprej pozdravil vse prisotne. 

Predsednik KS Korte je odprl razpravo o dnevnem redu, glede na to, da ni bilo prijavljenih razpravljavcev, je predsednik zaključil razpravo in dal na glasovanje sledeči
DNEVNI RED:

1. Delovanje krajevnih skupnosti;

2. Razno;

3. Družabno srečanje.

Gornji dnevni red je bil soglasno sprejet. Od 15 prisotnih članov, se jih je 15 opredelilo, 15 jih je glasovalo za nihče proti. 
K točki 1

Delovanje krajevnih skupnosti
Po krajšem uvodnem govoru je predsednik KS Korte Edvard Kleva dal besedo prejšnjemu predsedniku KS Jagodje – Dobrava, gospodu Maksu Filipčiču.

Maks Filipčič je na kratko opisal delovanje KS Jagodje – Dobrava v zgodovini svojega predsedovanja vse do leta 2018. Izpostavil je zanimivosti tega obdobja in dobro sodelovanje KS Jagodje – Dobrava ter KS Korte. Podal je mnenje o sodelovanju med KS Jagodje – Dobrava in Občino Izola ter delovanje nove tajnice v obeh KS.
Predsednik KS Korte je nato podal besedo prejšnjemu predsedniku KS Korte Ediju Grbcu.

Edi Grbec je na kratko opisal kaj je bilo storjeno v zadnjih letih na območju KS Korte in kaj, je po njegovem mnenju, potrebno še narediti.

Predsednik Sveta KS Korte je izpostavil problematiko kulturnih ter športnih društev, ki delujejo v okviru in območju KS Korte. Teh društev je čedalje več in potrebujejo pomoč pri delovanju; zaradi birokracije je vse večji problem pri organizaciji javnih dogodkov; vse več društev bi potrebovalo za svoje delovanje telovadnico. Povedal je še, da vse navedeno bo težko izvesti brez podpore občine. Podal je pobudo oz. vizijo, da bi kulturno športna društva povezali v mrežo in na tovrsten način pomagali ter spodbudili društva k še boljšem ter lažjem doseganju ciljev.
Predsednik Sveta KS Korte je predal besedo predsedniku Sveta KS Jagodje – Dobrava, ki je izpostavil težavo birokratiziranja enostavnih postopkov organizacije dogodkov in pomanjkanje aktivne podpore pri izvedbi določenih pobud/ idej. Povedal je še, da v novem mandatu pričakuje dodaten posluh in podporo s strani Občine Izola pri izpeljavi zastavljenih ciljev. 
K točki 2 
Razno
Ob 19.30 uri se je slavnostne seje udeležil župan Občine Izola Danilo Markočič in vodja kabineta župana Polonca Skendžič.

Predsednik KS Korte je predal besedo županu.

Župan je povedal kakšne investicije občina načrtuje za področje KS Korte in za področje KS Jagodje – Dobrava. 
K točki 3

Družabno srečanje
Sledilo je družabno druženje do 22. ure.

Zapisala

Barbara BRŽENDA
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