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	SVET KRAJEVNE SKUPNOSTI KORTE

Korte 44, 6310 Izola

Tel, fax: 05/64-21-170

E-mail: ks.korte@siol.net

Web: www.izola.si



Številka: 011-31/2018
Datum:   31. 5. 2018
ZAPISNIK

35. redne seje Sveta Krajevne skupnosti Korte, ki je bila v četrtek 30. 5. 2018, ob 19. uri, v prostorih Krajevne skupnosti Korte.

Prisotni: Predsednik Sveta KS Edi Grbec, Edvard Kleva, Marko Marancin, Katica Guzič, Rozana Prešern, Marino Kleva, Valter Jugovac in Nataša Čeri.
Opravičeno odsoten: Matej Korenika.
Ostali prisotni: Anja Trbižan in Mirjam Petrak Mlekuž – zapisničarki, Denis Bele - direktor JP Komunala Izola, Radoš Petrovič - vzdrževanje in urejanje okolja na JP Komunala Izola, in Boris Stupar - višji svetovalec za razvoj komunalne infrastrukture Občine Izola.
Sejo je vodil predsednik Sveta KS g. Edi Grbec. Vse prisotne je lepo pozdravil, nato pa, predstavil novo sodelavko, tajnico KS Anjo Trbižan. Predsednik je ugotovil sklepčnost in predlagal naslednji dnevni red. 
Predsednik je odprl razpravo o dnevnem redu, glede na to, da sta bila povabljena tudi dva zunanja sodelavca, je predsednik Sveta predlagal zamenjavo točk dnevnega reda. 

Pod 1. točko, je prestavil poročilo Občine Izola, o kanalizaciji na področju Šareda in pod točko 2. Poročilo JP Komunala Izola d.o.o., o tekočem poslovanju na podeželju, naprej je dnevni red ostal enak. 

Dnevni red so člani Sveta soglasno potrdili. Od 8 prisotnih članov Sveta KS se jih je 8 opredelilo, 8 jih je glasovalo za in nihče proti.
DNEVNI RED:

1.
Potrditev zapisnika 34. redne seje, z dne 12. 3. 2018;

2.
Poročilo JP Komunala Izola d.o.o., o tekočem poslovanju na podeželju;

3.
Poročilo Občine Izola, o kanalizaciji na področju Šareda;

4.
Izbor »Naj krajana«;

5.
Vloge krajanov;

6.
Razno.
K točki  3
Poročilo Občine Izola, o kanalizaciji na področju Šareda
Boris Stupar je predstavil projekt, kanalizacija Izola – Šared. Povedal je, da se okvirna vrednost projekta giba okoli 800.000,00 EUR. Kanalizacija bo dolga približno 1,7 km, trasa kanalizacije pa bo speljana večinoma po občinskih zemljiščih (kolovoz, poljska pot in trasa vodovoda). Povedal je, da je izvajalec že izbran, to je Grafist d.o.o., ki bo predvidoma pričel z deli, septembra 2018 in bo za izvedbo projekta, potreboval cca. 100 dni, predvidoma bo projekt končan do konca leta 2018.
Projektirana je tudi nova cesta na Šared, zataknilo se je pa pri odkupu nekaterih zemljišč.
Katica Guzič pove, da je nastal problem tudi na njenem dvorišču, če bi ji vzeli dvorišče, bi ji bil onemogočen dostop z avtomobilom do hiše.
Boris Stupar napove Katici Guzič, da se bosta še enkrat sestala in pogledala situacijo na terenu. 
K točki  2 
Poročilo JP Komunala Izola d.o.o., o tekočem poslovanju na podeželju
Direktor JP Komunala Izola d.o.o. Denis Bele je predstavil letno poročilo 2017 Komunale Izola d.o.o.
Poudaril je, da je vsak krajan 2 krat na leto, upravičen do brezplačnega odvoza kosovnih odpadkov in do brezplačnega gradbenega reciklata. V preteklem letu se je uredilo tudi nekaj ekoloških otokov na področju KS Korte, v prihodnje se bo uredilo še nekaj že obstoječih in dodalo nekaj novih ekoloških otokov (v nadaljevanju: EO). Povedal je, da ne morejo urediti vsega na enkrat, zato naj se KS odloči kateri EO so prioriteta. 
Rozana Prešeren izpostavi problem, EO pri Hostlu, kjer odpadkov ne ločujejo, smeti pa ležijo vse naokoli zabojnikov za odpadke, še posebej med poletnimi meseci (veliko turistov). Predlaga, da bi se za Hostel, postavili ločen ekološki otok. 
Katica Guzič je izpostavila problem EO pri trafo postaji, kjer je v poletnih mesecih, veliko smeti okoli ekološkega otoka, smeti se znajdejo tudi na cestišču. 
Člane Sveta zanima tudi, zakaj nimajo EO v zaselku Grbci, saj je cesta na novo urejena in dovolj široka. Odpadke morajo krajani z avtomobilom voziti do najbližjega odlagališča. 

Denis Bele in Radoš Petrovič sta povedala, da je, na cesti v Grbcih, največja dovoljena masa tovornega vozila 5,5 t in bi jim s smetarskim tovornjakom uničili novo cestišče. 

Predsednik predstavnike Komunale Izola d.o.o. zaprosi, da EO pri stari šoli zavarujejo z novo verigo, saj ob močnejši burji veriga popusti in smeti letijo po vasi. Predsednik je povedal, da bi bilo potrebno urediti nova parkirna mesta, pred Hostlom, saj ob glavni turistični sezoni, parkirajo na cesti. 
Denis Bele pove, da je to projekt za v prihodnje, izpostavil je še problem EO ob Lovski koči, kjer se po zabavah odloži veliko smeti tudi okoli smetnjakov, problem bi rešil tako, da lovcem postavijo ločen zabojnik za smeti. 

Radoš Petrovič pove, da jim vožnjo s tovornjakom, zelo otežujejo oz. onemogočajo drevesa, ki s svojimi vejami segajo na cestišče. 

Nataša Čerin pove, da je to tudi z vidika varnosti, zelo resen problem, saj vejevje ovira tudi intervencijska vozila. 

Rozana Prešern je predlagala, da bi pozvali krajane, naj posekajo vejevje na svojem zemljišču in če se v 15-ih dneh ne bi odzvali, naj na njihove stroške to stori JP Komunala Izola d.o.o. Potreben bi bil nov Odlok. 
Predsednik je predlagal Radošu Petroviču, naj na KS Korte posreduje kritične točke kjer vejevje otežuje vožnjo, nato se bo na Seji KS, sprejel sklep za ureditev teh zaraščenih področji. Zaprosil je še, za ureditev okolice ZD Korte, pred Solsticijem – Kresno nočjo 2018.
Katica Guzič je izpostavila problem, razpadanja ceste, na ovinku proti Grbcem. 

Nataša Čerin je pohvalila celotno delo JP Komunale Izola d.o.o., še posebej zimske službe, ki skrbi za urejanje cestišča, izpostavi še »problem« obračunavanja odvoza smeti. 
Denis Bele je povedal, da se obračunavanje položnic za gospodinjstva ne bo spremenilo vsaj do konca leta. Zakonodaja je zelo jasna, odvoz se obračunava po kilogramih odpadkov, ki se izračunajo na podlagi kvadrature nepremičnine. 
Predsednik se je predstavnikom JP Komunale Izola d.o.o. lepo zahvalil za predstavitev njihovega dela in odgovore na zastavljena vprašanja.
K točki  1
Potrditev zapisnika 34. redne seje, z dne 12. 3. 2018;
Predsednik je odprl razpravo o zapisniku 34. redne seje, z dne 12. 3. 2018, razpravo je nato zaprl, saj ni bilo prijavljenih razpravljavcev. Predsednik je dal na glasovanje zapisnik 34. redne Seje. 
Zapisnik so člani Sveta soglasno potrdili. Od 8 prisotnih članov Sveta KS se jih je 8 opredelilo, 8 jih je glasovalo za in nihče proti.
K točki 4 
Izbor »Naj krajana«;
Predsednik je člane Sveta seznanil s praznikom, ki se bo odvijal 23. 6. 2018 (Solsticij – Kresna noč 2018). Povedal je, da se med prireditvijo podeli priznanje za »naj krajana ali krajanko«. Predsednika je zanimalo, če ima kdo izmed članov Sveta kakršenkoli predlog, koga bi lahko imenovali. Predlagal je Jožeta, ki se lahko pohvali z zavidljivimi uspehi v izdelovanju mini moto in Jožetovega sina, ki je državni prvak ter Dušana Grbca, bivšega predsednika PGD Korte in človeka, ki vedno priskoči na pomoč. 
Rozana Prešern je predstavila predlog, ki ji ga je podala gospa Morato, predlagala je Rozanino mamo, ki sodeluje v veliko organizacijah in je vedno pripravljena priskočiti sočloveku na pomoč. 

Predsednik je odprl razpravo, o podelitvi priznanja, za naj krajana in krajanko. Člani Sveta so soglasno potrdili oba predloga.
Predsednik je povedal, da se bo osebno sam, pogovoril z nagrajencem Dušanom Grbcem, z Rozanino mamo, pa se pogovori Rozana Prešern. 

Predsednik je predstavil potek gradbenih del v Zadružnem domu Korte, kjer se zaključuje 2. faza obnove (strop, zadnja stena, zamenjava luči, štiri nove klime, za mizarska dela je zmanjkalo denarja in se bodo izvajala drugo leto). Povedal je, da se bo dvorana lahko tržila za različne namene in prireditve.
K točki 5
Vloge krajanov;
Člani Sveta KS Korte so na 35. redni seji, z dne 30. 5. 2018 obravnavali vlogo Anje Kodrič prispele po elektronski pošti, z dne 21. 5. 2018. Gospa prosi za sanacijo cestišča v dolini Šareda (mimo Kocin proti hišnim številkam 46a, 46b, 46c, 46d in 46e). Člani Sveta so sprejeli sledeči 
SKLEP

Vlogo Anje Kodrič prispele po elektronski pošti z dne 21. 5. 2018, glede sanacije cestišča v dolini Šareda (mimo Kocin proti hišnim številkam 46a, 46b, 46c, 46d in 46e), se odstopi v nadaljnjo reševanje JP Komunali Izola d.o.o.
JP Komunalo Izola d.o.o. pozivamo, naj si nastalo situacijo ogleda in primerno ukrepa.
Sklep so člani Sveta soglasno potrdili. Od 8 prisotnih članov Sveta KS se jih je 8 opredelilo, 8 jih je glasovalo za in nihče proti.
Člani Sveta KS Korte so na 35. redni seji, z dne 30. 5. 2018 obravnavali vlogo Tinke Kolarič, Dargonja 31, 6310 Izola prispele po elektronski pošti 30. 3. 2018, glede sanacije cestišča v Vukih. Člani Sveta so sprejeli sledeči 
SKLEP

Vlogo Tinke Kolarič prispele po elektronski pošti z dne 30. 3. 2018, glede sanacije cestišča v Vukih, se odstopi v nadaljnjo reševanje JP Komunali Izola d.o.o.
JP Komunalo Izola d.o.o. pozivamo, naj si nastalo situacijo ogleda in primerno ukrepa.
Sklep so člani Sveta soglasno potrdili. Od 8 prisotnih članov Sveta KS se jih je 8 opredelilo, 8 jih je glasovalo za in nihče proti.
Člani Sveta so obravnavali vlogo Stelkom d.o.o. Miha Segula prispele po elektronski pošti, z dne 18. 5. 2018, glede izdaje soglasja za gradnjo objekta elektronskega komunikacijskega omrežja, na že obstoječem daljnovodnem stebru – daljnovod 110k V Koper – Buje, ki stoji na parcelni št. 2649 k.o. Dvori nad Izolo.
Člani Sveta so sprejeli sledeči
SKLEP
Vlogo Stelkom d.o.o. (Miha Segula) prispele po elektronski pošti z dne 18. 5. 2018, glede izdaje soglasja za gradnjo objekta elektronskega komunikacijskega omrežja, na že obstoječem daljnovodnem stebru – daljnovod 110k V Koper – Buje, ki stoji na parcelni št. 2649 k.o. Dvori nad Izolo, se pozitivno razreši.

Podjetju Stelkom d.o.o. (Miha Segula) se izda soglasje za gradnjo objekta elektronskega komunikacijskega omrežja, na obstoječem daljnovodnem stebru – daljnovod 110k V Koper – Buje, ki stoji na parceli št. 2649 k.o. Dvori nad Izolo.
Sklep so člani Sveta soglasno potrdili. Od 8 prisotnih članov Sveta KS se jih je 8 opredelilo, 8 jih je glasovalo za in nihče proti.
Člani Sveta KS Korte so na 35. redni seji, z dne 30. 5. 2018 obravnavali vlogo Mirana Kitiča, glede vprašanja zakaj so nove igralne površine ob stadionu Malija zaklenjene (tenis igrišča). Predsednik je podal informacijo, da dokler igrišče ne bo dokončno urejeno, bo zaradi varnosti zaprto. Ko bodo dela zaključena, bo igrišče na voljo vsem uporabnikom. 

Člani Sveta KS Korte so na 35. redni seji z dne 30. 5. 2018 obravnavali vlogo Mateje Martini prispele po elektronski pošti z dne 22. 5. 2018, glede postavitve ekološkega otoka v zaselku Grbci. Člani Sveta so sprejeli sledeči 
SKLEP

Vlogo Mateje Martini prispele po elektronski pošti z dne 22. 5. 2018, glede postavitve ekološkega otoka v zaselku Grbci, se še enkrat obravnava na naslednji seji, ko bodo člani sveta prejeli še ostale podatke z JP Komunala Izola d.o.o., o ekoloških otokih v KS Korte.

Sklep so člani Sveta soglasno potrdili. Od 8 prisotnih članov Sveta KS se jih je 8 opredelilo, 8 jih je glasovalo za in nihče proti.
Člani Sveta KS Korte so na 35. redni seji z dne 30. 5. 2018 obravnavali pobudo Šarlote Godnič Vičič, Korte 96, Izola, prispele po elektronski pošti z dne 19. 5. 2018, glede postavitve cestnih ovir v Doljni vasi. Člani Sveta so pobudo obravnavali in sprejeli naslednji

SKLEP

Predsednik Sveta KS si bo s predstavnikom strokovnih služb Občine Izola Alešem Peskom, ogledal situacijo na terenu, na podlagi strokovnega ogleda lokacije, se bodo strokovne službe Občine Izola odločile kako ukrepati.
Sklep so člani Sveta soglasno potrdili. Od 8 prisotnih članov Sveta KS se jih je 8 opredelilo, 8 jih je glasovalo za in nihče proti.
Člani Sveta KS Korte so na 35. redni seji, z dne 30. 5. 2018 obravnavali vlogo Nine Krušič iz starega dela Kort, glede problema prometne signalizacije (konec poti in zarisane intervencijske poti), predsednik je podal informacijo, da je signalizacija sedaj ustrezno postavljena in upamo, da jo uporabniki v prometu upoštevajo. 
Člani Sveta KS Korte so na 35. redni seji z dne 30. 5. 2018 obravnavali vlogo Roberta Korenike, Korte 1b, Izola, prejeto z dne 25. 4. 2018, glede dovoza gramoza na cesto iz Medoš v dolino. Člani Sveta so vlogo obravnavali in sprejeli sledeči
SKLEP

Vlogo Roberta Korenike, Korte 1b, Izola prispele z dne 25. 4. 2018, glede dovoza gramoza na cesto iz Medoš v dolino, se odstopi v nadaljnjo reševanje JP Komunali Izola d.o.o.
Na JP Komunalo Izola d.o.o. se naslovi dopis z naročilnico, za dostavo in raztros gramoza na cesto iz Medoš v dolino. 

Sklep so člani Sveta soglasno potrdili. Od 8 prisotnih članov Sveta KS se jih je 8 opredelilo, 8 jih je glasovalo za in nihče proti.
K točki 6
Razno;

· Nataša Čerin je opozorila, da je potrebno sanirati in sčistiti greznico v stari šoli na Maliji. Glede na to, da je greznica zelo stara in dotrajana, obstaja nevarnost, da bi se ob črpanju fekalij sesedla sama vase. Glede na to, da so predvidena sredstva na postavki stara šola Malija – kanalizacija, se je potrebno dogovoriti z Borisom Stuparjem na Občini Izola, kako pristopiti k sanaciji. 

· Marko Marancin je člane Sveta seznanil, da je najbolj kritičen vodni vir v Cetorah in ga je potrebno očistiti in sanirati (odpadajo kamni in se udira zemlja).

Vodni viri so pokošeni, kot je bilo predvideno.

Glede na to, da je bil dnevni red izčrpan, je predsednik zaključila 35. redno sejo Sveta Krajevne skupnosti Korte ob 21.45 uri. 
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