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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

SVET KRAJEVNE SKUPNOSTI LIVADE
CONSIGLIO DELLA COMUNITÀ LOCALE LIVADE
Veluščkova 8 – Via Anton Velušček n. 8, 6310 Izola – Isola

Tel: 05 640 26 09, Fax: 05 640 26 09

E-mail: kslivade99@volja.net
Web: www.izola.si


Številka: 011-107/2019

Datum:   17.9.2020

                                                           Z A PISNIK

4. redne seje Sveta krajevne skupnosti Livade, ki je bila v sredo 16. 9. 2020 ob 18. uri v prostorih Krajevne skupnosti Livade.

Prisotni: Diana Peloza, Selene Mujanović, Damjan Božič, Tina Lenardič;
Opravičeno odsotna  Lilijana Laganis in Robert Mulc;
Odsotni : Mitja Petrič.
Ostali prisotni: Mirjam Mlekuž;
Sejo je vodila predsednica, ki je ugotovila, da je Svet KS Livade  sklepčen, saj so  bili prisotni štirje  (4) člani od sedmih (7).
Predsednica opozori prisotne člane, da so bili tako kot ona vsi izvoljeni v Svet KS, zato tudi od njih pričakuje , da bodo plodno sodelovali pri delu v KS:

Predsednica je odprla razpravo o predlaganem dnevnem redu.
Glede na to, da ni bilo prijavljenih razpravljavcev, je predsednica zaključila razpravo in dala na glasovanje sledeči
DNEVNI RED:

1. Potrditev zapisnikov 2. in 3. redne seje
2. Popravilo stranišča v prostorih Krajevne skupnosti
3. Pravilnik o popravilu in vzdrževanju cest
4. Predlog proračuna za leti 2021 in 2022
5. Vloge krajanov

6. Razno
Gornji dnevni red je bil soglasno sprejet. .
Ad 1

Potrditev zapisnikov 2. in 3. redne seje KS Livade
Pri pregledu zapisnika 2. redne seje ( 11.4.2019) se ugotovi, da je potrebno ponovno poslati sprejete sklepe strokovnim službam Občine Izola.
Pri pregledu zapisnika 3. redne seje ( 25.9.2019) je ugotovljeno, da je potrebno stranki Cencič poslati dopis z odgovorom, prav tako Eciju Rotu.

1. SKLEP-4

Zapisnika 2. in 3. redne seje sta bila soglasno potrjena z dopolnitvami.

Člani Sveta so se soglasno strinjali z zahtevo, naj bo zapisnik sej Sveta KS Livade napisan v roku 15 dni od izpeljane seje.
Ad 2
Popravilo stranišča v prostorih KS Livade
Predsednica je člane seznanila s težavami v sanitarijah ( napad glodalcev, deratizacija, pregrizene cevi, uničena omarica..).

Tajnica iz občinske dokumentacije potrdi, da so sanitarije sestavni del prostorov, ki jih ima Krajevna skupnost v upravljanju. Tajnica še pove, da je bilo dogovorjeno z Željkom Kerezovičem in Stefanijo Rajčič iz JP Komunale Izola, da si zadevo ogledajo, pripravijo predračun in nam ga dostavijo, kar bi bila osnova za izstavitev naročilnice za izvedbo sanacije. Ker se eden od naslovljenih več ne odziva, je tajnica urgirala k Stefaniji Rajčič, da je le ta posredovala ime in kontakt druge osebe, ki bo sodelovala pri pripravi predračuna in kasneje pri sanaciji.

                                                                  Ad 3

                                 Pravilnik o popravilu in vzdrževanju cest
Na zaprosilo predsednice strokovnim službam Občine Izola ( Tomaž Umek, Boštjan Gorela) za pridobitev  Pravilnika ali Odloka o vzdrževanju in popravilu cest, smo prejeli odgovor, da tak Pravilnik ali Odlok ne obstaja.
Zaradi transparentnega delovanja KS Livade, se ne bo dajalo pomoči pri vzdrževanju cest vse dokler ne bomo imeli ustreznega pravilnika, po katerem se bomo ravnali.
V razpravi so sodelovali vsi člani Sveta in so se s predlaganim strinjali.

Člani Sveta so soglasno sprejeli 

2. SKLEP-4

V kolikor nam strokovne službe občine Izola ne bodo poslale Pravilnika o ureditvi in vzdrževanju občinskih cest, Krajevna skupnost ne bo uporabila predvidenih sredstev. Vloge krajanov bomo dali v čakalno vrsto in krajane obvestili, naj se za pomoč obrnejo direktno na Občino Izola.
                                                  Ad 4

               Predlog Proračuna za leti 2021 in 2022 za KS Livade

Tajnica je sestavila osnutek Proračuna za leti 2021 in 2022 glede na predhodno osnovno porabo sredstev. 

Predsednica ugotavlja, da je potrebno nabaviti pisarniški material še v letu 2020.

Znižati je potrebno stroške za plačevanje UJP iz 100 Eur na 30EUR , razliko pa prenesti na postavko za reprezentanco. Preveriti moramo potrebe za nakup pisarniškega pohištva. Zmanjšali bomo postavko za čistilni material in storitve in razliko prenesli na postavko drugi splošni material in storitve.

Predsednica je prisotne člane seznanila, da ima v četrtek, 17.9.2020 sestanek z vodjo Urada za finance občine Izola Petrom Zovkom na to temo. Skupaj bosta preverila, koliko sredstev imamo na razpolago in kje bi jih bilo smotrno uporabiti. Po sestanku bo predsednica korespondenčno seznanila tudi vse ostale člane Sveta KS o rezultatih pogovora.

                                                   Ad 5

                                          Vloge krajanov     
1. Zaprtje dela Kajuhove ulice
Krajani Kajuhove ulice 10, 12 in 16 želijo zaprtje dela ulice za promet, ker se zaradi gostega prometa ne počutijo varni. Ob zaprtju tega dela ulice, bi prišlo do onemogočenega dostopa do parkirnih mest, ki niso v lasti krajanov, temveč so javna . Ker pa Krajevna skupnost ne razpolaga s podatki o lastništvu ozemlja, o tematiki ne more odločati. 

Člani Sveta so soglasno sprejeli

3.SKLEP - 4 
Ga. Kofalt, ki je poslala vlogo za zaprtje dela Kajuhove ulice za promet pošljemo dopis, da dokler od strokovnih služb Občine Izola ne dobimo odgovora o lastništvu omenjenega ozemlja, ne moremo o ničemer odločati.
2. Regentova ulica

Regentova ulica je še vedno neurejena in nujno potrebna sanacije. Sanirati je potrebno vso infrastrukturo, kar predstavlja dokaj velik strošek.

Strokovnim službam občine Izola ( Tomaž Umek) pošljemo dopis s pobudo, naj se Regentovo ulico uvrsti na prednostno listo za sanacije.
Seznanili smo se z vlogo za preplastitev ceste Livade 36 in Livade 36a ( Laganis, Božič). Po krajši razpravi članov se ugotovi dejstvo, da se ne strinjamo z načinom oddaje vloge direktno na Občino, medtem ko se na KS pošlje samo v vednost.

3. Ulica E. Driolija 8

Problematika je razdeljena na več problemov:

- premalo poglobljen kanal ob južni cesti od koder jih ob nalivih zaliva, 

- prosijo za prometni znak «Dovoljeno za stanovalce«

- nedovoljeno hranjenje galebov

- neurejeno, zanemarjeno zaklonišče 

- stanje cestišča ob bloku je slabo, popokano in uničeno cestišče

Člani so razpravljali in soglasno sprejeli sledeče 

4.SKLEP-4

Strokovne službe Občine Izola in JP Komunala Izola naj preverijo stanje cestišča okrog bloka E. Driolija 8 in ga po potrebi saniranjo.
5.SKLEP-4

Strokovne službe občine Izola naj preverijo in odgovorijo ali je zaklonišče bloka E.Driolija 8 v uporabi občine Izola, oziroma, kdo z zakloniščem razpolaga.

4. Laky, lakošeljac Elvis 

Lastniki parcel, ki mejijo na interventno pot s Komunalo in Gasilci, se ne strinjajo s cesto, ker se jim zdi neuporabno in nepomembno, ker je interventna pot itak že vrisana.
Po krajši razpravi se člani odločijo, da je na občini Izola potrebno preveriti ali je bilo medtem že kaj rešeno, če ne se dogovori sestanek z Županom in se obvesti Lakošeljca o terminu sestanka z Županom.

5. Peter Zalovič, Livade 11a

Krajan se pritožuje zaradi nepreglednih ovinkov, kjer bi bilo potrebno postaviti cestno ogledalo zaradi varnosti. Cesta je slabo asfaltirana, slabo je urejeno odvodnjavanje. Status ceste je javno dobro.
Predsednica je obširneje predstavila problematiko Petra Zaloviča, ker je z njim opravila tudi oglede na terenu.

Po krajši razpravi so člani soglasno sprejeli

6.KLEP-4

Strokovne službe Občine Izola naj opravijo ogled ceste ter porušenega podpornega zidu. Okoliške najemnike se pozove, da počistijo in uredijo dostope do svojih parcel, da cesta ostane čista.

Pristojni organi občine Izola, naj kontaktirajo tudi direktno s Petrom Zalovičem, ko so na terenu.

6.IX korpus 11 in 18
Stanovalci bloka IX Korpus 11 so želeli odstranitev drevesa ( že odstranjeno) in popravilo tlakovcev okoli bloka, za katere želijo, da jih popravi Občina Izola. S podobnim problemom uničenih tlakovcev se srečujejo tudi stanovalci bloka IX.Korpusa 18.
6. Klavdij Pečar
Krajan je opozoril, da je bil pod rokometno dvorano odstranjen zabojnik za odpadke. Na CKPŠ se apelira, naj uredi, da bo igrišče lično urejeno in funkcionalno.

7. Javna razsvetljava v KS Livade

Predsednica je podala informacijo o ogledu delovanja javne razsvetljave v nočnem času. Ob menjavi luči javne razsvetljave se ugotavlja, da te luči manj svetijo. Ponekod so dvignili kandelabre, da bi bil domet večji, vendar veliko boljšega rezultata ni. Ugotovilo se je, da se mora ta nova razsvetljava dopolniti, ker je osvetlitev slaba.
8. Livade 11a ( Zalovič Peter)in 12a ( Turk Zoran)- vodovodni priključki

Krajane zanima, zakaj nimata možnosti priklopa na vodovodno omrežje , saj Župan v medijih objavlja, da se bodo v kratkem še zadnje hiše priklopile na vodovodno  omrežje Rižanskega vodovoda.

9. G.Pušnik , Alojza Valenčiča

Opozarja na zastajanje vode za Glavičevo hišo. Stranka je naredila cel elaborat, ki je že bil posredovan na občino Izola.

10. Otroška igrišča
Valči Šajn iz ul .Bogomira Magajne  opozarja, da je igrišče Magajnovi ulici neurejeno in ni očiščeno  Medtem se ga je vsaj delno uredilo.
11. Bertok Zdenko, Polje 7a

Degradirano območje ob »Mehanu« je je nastlano s smetmi, cesta je dotrajana in potrebna sanacije. Iz parkirišča do stranke dotekajo odpadne, meteorne vode in jim ob nalivih zalivajo hišo.

12. Klobas Valter, Polje 33

Okrog 30 otrok nima primerne razsvetljave, ko hodijo mimo podvoza proti Merkurju. Krajan pravi, da je že bilo dogovorjeno z Županom, da se situacija uredi, vendar še ni rezultatov. Preveriti je potrebno umestitev pločnika pri Aldu Poropatu in parkiranje ob cesti ( turistični apartmaji).
Po krajši razpravi so člani soglasno sprejeli 

7.SKLEP -4

Ker je situacija že dogovorjena z Županom, naj strokovne službe občine Izola zadevo preverijo in uredijo.

13. Bogomir Strohsack, 

Želijo, da se betonira del ceste proti vrhu Pivola, kjer je kar nekaj najemnikov Sklada kmetijskih zemljišč. Zarisano skico predloga se preda Občini Izola. Želeli bi še kamion fino mletega asfalta. Od najemnikov se pričakuje soinvestiranje betoniranja poti.
14. Kiosk – prodajalna zelenjave ob koncu Partizanske ulice
Krajani se pritožujejo nad zanemarjeno okolico zaprte trgovine z zelenjavo-kiosk, ki ga je imel v uporabi Furlan Stojan.
Potrebno je preveriti ali ima Furlan Stojan urejeno dokumentacijo za kiosk. Občinske strokovne službe- Inšpekcija, naj ga opozorijo na neurejeno in  zanemarjeno okolico ob kiosku.

15. Tina Lenardič –pešpot mimo Droge in Ambasade Gavioli

Opozorila je na smeti na pešpoti, ki jo očitno zelo poredko čistijo. Če bi bili postavljeni koši za smeti, bi nesnage bilo manj. Prav tako opaža, da ni smetnjakov za pasje iztrebke, kljub temu, da tam zelo veliko oseb sprehaja svoje štirinožne ljubljenčke.

                                           Ad/6 

                                          Razno 

· Damjan Božič se je 26.9.2019 udeležil predstavitev firme Innorenew, ki se ukvarja z obdelavo, gradnjo in umestitvijo lesa v našem okolju
· Tajnica mora poskrbeti, da se uredi razpredelnica sprejetih sklepov, v kateri bo razvidno, kateri sklepi so bili sprejeti na določeni seji, komu in kdaj so bili posredovani in kdaj, če sploh smo prejeli odgovor na posredovane sklepe.
· Predsednica je informirala prisotne, da je KS s pomočjo navijaškega društva Ribari na območju Krajevne skupnosti v času Covid 19 epidemije delila obvestila krajanom , naj poskrbijo za razkuževanje skupnih prostorov, s pomočjo civilne zaščite so se delile  tudi zaščitne maske.
· Navijaško društvo Ribari so na KS dali vlogo za pomoč pri organizaciji 30. obletnice obstoja društva.. Po razpravi članov, ki se strinjajo, da so pomemben del naše skupnosti, saj so poskrbeli za veliko prepoznavnost Izole, nesebično pomagajo pomoči potrebnim, zato so člani soglasno sprejeli
8.SKLEP-4

Člani Sveta KS Livade so soglasno podprli sklep, da se odpovejo predvideni letni vsoti za reprezentanco za leto 2020 v korist navijaškega društva Ribari. In sicer bo ta pomoč v obliki naročilnice za njihove potrebe v vrednosti 300,00EUR neto.
· Predsednica je člane seznanila, da probono že od začetka mandata sama dežura vsak prvi in tretji ponedeljek od 17. – 19. ure v prostorih KS, ko so uradne ure za stranke. Ne želi več tega sama početi, zato predlaga direktorici Občinske uprave Občine Izola, naj se uredi prisotnost tajnice v pisarni KS vsak prvi in tretji ponedeljek v času od 17. do 19. ure. Člani so soglasno potrdili 

    9. SKLEP-4

Direktorici občinske uprave Občine Izola se predlaga, naj uredi prisotnost tajnice na v pisarni KS Livade vsak prvi in tretji ponedeljek v času od 17. do 19. ure, ko so uradne ure za stranke.
Glede na to, da je bil dnevni red izčrpan, se je seja Sveta krajevne skupnosti Livade zaključila ob 20.30 uri. 
	Zapisala
	
	Predsednica Sveta KS

	Mirjam MLEKUŽ
	
	Diana PELOZA
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