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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

OBČINSKI SVET – CONSIGLIO COMUNALE

Odbor za okolje in prostor 

Comitato per i beni ambientali 

Sončno nabrežje 8 – Riva del Sole 8

6310 Izola – Isola

Tel: 05 66 00 100, Fax: 05 66 00 110

E-mail: posta.oizola@izola.si
Web: http://www.izola.si/


Številka:  011-38/2018
Datum:    22. 6. 2018
Z A P I S N I K

18. redne seje Odbora za okolje in prostor in 9. redne seje Komisije za razvoj podeželja, 
ki sta bili v četrtek, 21. junija 2018 ob 16.00 uri, v sejni sobi Občinskega sveta Občine Izola na Kristanovem trgu 1 v Izoli.
Odbor za okolje in prostor – v nadaljevanju OOP: 

Prisotni: Danilo MARKOČIČ, Roman VIŠNJEVEC, Helena KOMLJANEC, Vojko LUDVIK, Sebastjan MORATO in Lucio GOBBO.
Opravičeno odsotna: Aleksej SKOK, Branko SIMONOVIČ.
Kasneje se je seji pridružil: Alojz ZORKO. 
Komisija za razvoj podeželja – v nadaljevanju KRP: 

Prisotni: Edi GRBEC, Katica GUŽIČ.
Opravičeno odsoten: Gregor PERIČ. 
Odsotni: Valter JUGOVAC, Bruno ZARO, Gašper ČEHOVIN.

Kasneje se je seji pridružil: Alojz ZORKO. 

Ostali prisotni: 

Urad za prostor in nepremičnine Občine Izola: Marko Starman, Vesna Vičič, Maja Marinšek, Tjaša Škrbina;
Služba za administrativno in tehnično podporo Občine Izola: Maja Kozlovič;
Odgovorna prostorska načrtovalka podjetja Locus d.o.o.: Maja Šinigoj.
Zaradi opravičene odsotnosti predsednika OOP, Alekseja Skoka, in po njegovem pooblastilu, sejo vodi predsednik KRP, Edi Grbec. 

Predsednik KRP je ugotovil, da je OOP sklepčen, saj je bilo ob preverjanju sklepčnosti prisotnih šest (6) članov. Dalje ugotovi, da KRP ni sklepčna, saj sta bila ob preverjanju sklepčnosti prisotna dva (2) člana.
K  točki  1 
Potrditev dnevnega reda
Predsednik KRP je odprl razpravo o dnevnem redu.

Glede na to, da ni bilo razpravljavcev, je predsednik dal na glasovanje predlog dnevnega reda. 

D N E V N I    R E D:
1. Potrditev dnevnega reda;

2. Potrditev zapisnika 17. redne seje odbora za okolje in prostor;

3. Potrditev zapisnika 8. redne seje Komisije za podeželje;

4. Predlog dopolnjenega osnutka Občinskega prostorskega načrta (OPN) občine Izola, prva obravnava, za javno razgrnitev;
5. Razno.

Dnevni red je bil soglasno sprejet, od šest prisotnih članov OOP, se jih je šest (6) opredelilo, šest (6) jih je glasovalo za, nihče proti.
K  točki  2 in 3
Potrditev zapisnika 17. redne seje OOP in 8. redne seje KRP
Predsednik KRP je odprl razpravo.
Gradiva na sami seji ni bilo možno odpreti zaradi tehnične napake, prav tako člani OOP in KRP niso mogli odpreti naloženega gradiva teden pred tem na spletu.
Oba zapisnika se bo potrjevalo na naslednjih sejah OOP in KRP. 

K  točki  4
Predlog dopolnjenega osnutka OPN občine Izola, prva obravnava, za javno razgrnitev
Predsednik KRP odpre razpravo. 

Marko Starman pove uvodne besede. Opozori na to, da se bodo današnja vprašanja in pripombe članov OOP in KRP že štele za pripombe na javni obravnavi. Razloži, da smo prišli do faze dopolnjenega osnutka, ki nam omogoča celovito in koherentno urediti občinski prostor v enem pravnem aktu. Zakon opredeljuje tako postopek kot kvaliteto in vrsto strokovnih podlag, ki utemeljujejo prostorsko ureditev. 

Na kratko povzame, kaj OPN vsebuje, kaj z njim urejamo in česa ne ter zakaj ne, prav tako pa, zakaj je sprejem tega akta zelo pomemben.

Besedo preda Maji Šinigoj iz podjetja Locus - pripravljalec akta. 

Maja Šinigoj ob pripravljeni projekciji predstavi izhodišča in podlage za pripravo OPN, temeljna načela, navede nadrejene prostorske akte bodočemu OPN ter varovanja in omejitve v prostoru. Dalje navede, koliko je še nezazidanih stavbnih zemljišč v občini, ter opiše podlage za pripravo OPN: Urbanistični načrt Izola, Urbanistična načrta za Malija in Korte, pove, da je bilo pobud občanov preko 500, da za vse od njih v tej fazi nismo izdelali strokovnih podlag, da pa se bodo obravnavale razvojne pobude in pobude na območjih, kjer danes veljajo PUP. 
V nadaljevanju razloži, da je bil strateški del, pripravljen pred 6-7 leti, ažuriran ter povzame vsebino strateškega in izvedbenega dela OPN. Poudari spremembe namenske rabe – širitve razvojnih površin: za stanovanjsko gradnjo, za industrijo, za okoljske dejavnosti, razvojne površine v Kortah in na Maliji ter širitve površin za 6 razvojnih pobud; načine urejanja po posameznih enotah urejanja prostora ter razloži, katere priloge sodijo k izvedbenemu delu OPN. Ustavi se pri Prilogi 1 – Nezahtevni in enostavni objekti, posebej pri določilih glede pomožnih kmetijskih objektov. Pri tem doda svoje strokovno mnenje, in sicer: da današnja določila, ki dovoljujejo komunalno opremljeno lopo na vsakih 300 m2 obdelovalne površine posredno pomenijo spodbujanje vikendaštva; zapis, da spanje v lopi ni dovoljeno, še ne zagotavlja, da se dejansko to tudi ne izvaja.
Marko Starman pri tem doda, da je akt v končni določbi predvideva, skladno s predlogom ZVKDS, da objekti, ki so bili zgrajeni pred letom 1989 in imajo soglasje takratne Kmetijske zemljiške skupnosti, za legalizacijo ne potrebujejo kulturnovarstvenega soglasja oziroma mnenja. 
V predstavitvi se posebej poudari, da dokumentacija, ki jo zdaj obravnavamo še ni končna, ker gre akt še v Celovita presoja vplivov na okolje ter da ga bomo v delu, ki obravnava določila enostavnih in nezahtevnih objektov še uskladi z novo zakonodajo. Poudari, da je digitaliziranje namenske rabe zelo dobrodošlo in potrebno, ker je danes izdajanje lokacijskih informacij velikokrat netransparentno (zaradi zastarelosti plana). Poudari pomembnost izvedb javnih natečajev na obmorskih območjih ter razloži posebnosti urejanja na morju. Marko Starman ob tem razloži, da vzporedno s pripravo OPN poteka dogovarjanje o pooblastitvi občine iz strani države o načrtovanju na morju.
Okvirni terminski plan: javna razgrnitev in obravnava bosta v začetku leta 2019. Pričakujemo veliko pripomb, vendar bomo s pravim pristopom stališča zavzeli sistematično in hitro ter akt v obliki predloga poslali v mnenja nosilcem urejanja prostora. Kljub temu, da naj bi nosilci odgovorili v 30 dneh, pričakujemo, da bomo vsa mnenja pridobili v okvirnem roku štirih mesecev. S pridobljenimi mnenji akt postane usklajeni predlog ter ga z odločbo o sprejemljivosti z vidika okoljskega poročila predlagamo občinskemu svetu v sprejem. Sprejem pričakujemo v prvi polovici leta 2020.
Marko Starman poudari, da je dokument je že usklajen z okoljskim poročilom; občina se je že vnaprej pričakovano prilagajala smernicam ministrstev, tako da pričakujemo, da bo CPVO ugodna. Sprejem OPN nam omogoča, da ga tudi hitro spreminjamo. Sprejem OPN ni nič definitivnega. 

Edi Grbec se Maji Šinigoj zahvali za poročilo in odpre razpravo.

Katica Gužič vpraša, zakaj ni bilo govora o Šaredu, kaj je določeno za območje izven izvedbenega akta in kako se bo reševalo stanovanjske stavbe, ki so že pred 30-imi leti zgrajene izven stavbnih zemljišč. 
Maja Šinigoj razloži, da je akt zelo obsežen ter da o marsičem ni bilo govora na tej predstavitvi. OPPN Šared ostane v veljavi. Šared ne potrebuje širitev stavbnih zemljišč, ker ima ogromno še nepozidanih stavbnih zemljišč še znotraj akta. 
Dalje razloži, da na tem območju veljajo prostorski izvedbeni pogoji (PIP), prevedeni iz današnjega PUP za podeželje. Za konkreten primer bi morali vedeti, kakšna je situacija. Preveriti bi bilo treba tako pravno stanje objektov: so legalni ali ne, jih je smiselno legalizirati, na kakšen način ter ali je to sploh možno – k reševanju je potrebno pristopiti celovito. Ti objekti, te pobude niso bile obravnavane, bodo pa v fazi spreminjanja OPN. 
Alojz Zorko želi opozoriti na novo zakonodajo, ki bo velik del črnih gradenj zakonito rešila. Kot drugi problem izpostavlja, da so se strokovne službe odločile, da se pobud na območju t.i. razpršene gradnje ne bo obravnavalo v tej fazi sprejemanja OPN, s čimer se je OOP tudi strinjal. Je pa prišlo na OOP do odločitve, da se razvojne pobude, ki jih je bilo razmeroma malo, obravnava že danes. Glede na veliko število nerešenih pobud in vprašanj razpršene gradnje bo tudi ta segment potrebno reševati. Strokovna služba bo v tem času, do sprejetja akta, morala obravnavati te pobude: od primera do primera, sistematično. Pobudnikom je potrebno odgovoriti. 
Danilo Markočič: Pridružuje se kolegu Zorku, ki pravi, da je OPN potrebno čim prej sprejeti in takoj zatem odpreti. Tudi zato, ker je bilo govora o 90ha nezazidanih stavbnih zemljiščih. Če to pretvori v stanovanjske površine oziroma in oceni, koliko novih stanovalcev bi to pomenilo: cca. 6000 – 8000 ljudi, ugotovi, da se to ne sklada s strategijo Izole, ki ne predvideva skupno več kot 16.000 – 17.000 občanov. Zaključi, da je prostih zemljišč dovolj in morda preveč. 
Vojko Ludvik opozori, da v 90ha niso zajeta le stanovanjska območja; da so to vsa stavbna zemljišča. 

Maja Šinigoj predlaga, da se pregleda strokovno podlago bilance zemljišč, iz katere je razbrati, da so stanovanjska območja tista, ki so morda celo podhranjena. 
Lucio Gobbo razloži, da so se na preteklih sejah OOP veliko ukvarjali s pobudami. Pove, da so soglasni, naj gre OPN z izredno pospešenim delom do sprejetja ter nato čim prej v spremembe, vendar le v tiste, ki so smotrne. 
Poudari, da dejstvo, da je toliko pobud neobravnavanih, ne pomeni, da so problemi v občinskih strokovnih službah. V številu pobud so zajeti tako majhni, kot srednji in tudi veliki problemi. Na račun nesmiselnih pobud, ki žal prevladujejo, je ostalo neobravnavanih tudi tistih nekaj smiselnih in vrednih vključitve v akt.
Na dela, ki morajo biti še izvedena (tudi šele v spremembah OPN-ja), se pa moramo pripravljati že danes. Vsi procesi in obravnave naj potekajo vzporedno in s predvidevanjem, kaj bo v prihodnje še potrebno urediti.  
Edi Grbec se strinja s predhodniki. Upal bi si potrditi, da je veliko pobud zelo razpršeno lociranih po izolskem podeželju. Potegniti bo treba meje in določiti, kje se graditi ne sme. V veliko primerih gre za špekulacije in ti primeri ne smejo predstavljati ovire, da se smiselne pobude ne bi vključile v obravnavo. 
Vsem pobudnikom pa je potrebno odgovoriti in razložiti, kako proces obravnave poteka. 
Občina predstavnikom OOP predlaga sprejem naslednjega sklepa. 
Predsednik KRP prebere:

S K L E P
Soglasno se potrdi Predlog dopolnjenega osnutka Občinskega prostorskega načrta (OPN) občine Izola, prva obravnava, za javno razgrnitev – ter se ga predloži občinskemu svetu v sprejem. 

Sklep je bil sprejet. Od sedmih (7) prisotnih članov OOP, se jih je sedem (7) opredelilo, sedem (7) jih je glasovalo za, nihče proti. 

K  točki  5
Razno
Pod točko Razno razprava ni bila odprta. 

Seja se je zaključila ob 18.00 uri.
	Zapisala:

Tjaša Š K R B I N A
	
	Po pooblastilu Predsednika OOP:
Predsednik KRP,

Edi GRBEC


