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Datum: 25. 3. 2020
Spoštovane članice in člani Občinskega sveta,
Občina Izola aktivno sledi dogajanju v zvezi z omejevanjem širjenja koronavirusa. Veliko poudarka smo namenili preventivnemu osveščanju občanov in občank ter jih pozivali, da spoštujejo navodila in ne zapuščajo domov. V ta namen je bila pripravljena in objavljena zgibanka z informacijami za občane ob pojavu koronavirusa, ki je v dvojezični različici na voljo na spletni strani, v sodelovanju z znanimi izolskimi obrazi smo k preventivnemu obnašanju pozivali tudi preko socialnih omrežij in dosegli na deset tisoč ogledov. Prilagodili smo delovanje občinske uprave tako, da se zagotovi nemoteno delo nujnih procesov ob tem, da se v prostorih zadržuje minimalno število javnih uslužbencev. Prav tako smo z namenom, da bi bilo stikov čim manj, omejili dostop za stranke.   

Skupaj s komunalnim podjetjem smo se dogovorili, da se ukine plačevanje parkiranja na večini javnih plačljivih parkiriščih in poskrbeli za razkuževanje javnih površin ter urbane opreme. Za vse občane, ki ne zmorejo sami do lekarn ali drugih ustanov in gre za nujno zadevo, je na voljo storitev dostave artiklov na dom. Za ta namen je Občina razširila aktivnosti Prostoferja. V ZD Izola smo uredili posebno ambulanto za respiratorne bolnike in za ta namen tudi spremenili prometni režim na območju ZD in OŠ Vojke Šmuc. Ravno tako smo zagotovili varstvo na domu za otroke staršev, ki opravljajo urgentne poklice v razmerah epidemije.
Obenem pa predlagam več ukrepov, s katerimi bi priskočili na pomoč našim občankam in občanom. Starši otrok, ki zaradi epidemije nalezljive bolezni SARS-CoV-2 (COVID-19) vrtca ne morejo obiskovati, storitev vzgojno izobraževalnega zavoda v času zaprtja ne bi plačali. Prav tako predlagam, do konca aprila oprostimo plačila najemnine najemnikom občinskih poslovnih prostorov, ki v skladu z Odlokom o začasni prepovedi ponujanja in prodaje blaga in storitev potrošnikom v Republiki Sloveniji (Ur. list,  št. 25/20 in 29/20) svoje dejavnosti niso mogli opravljati. Ravno tako bi oprostili plačila občinske takse uporabnikom javnih površin in zavezance za plačilo takse za oglaševanje prodaje blaga in storitev, in sicer do konca meseca maja. Odložili bi plačilo nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča za fizične osebe. Za osnovnošolce, ki so upravičeni do nadomestila za prehrano v celoti bi zagotovili prehranske pakete, v proračunu bi zagotovili dodatna sredstva za upravičence občinske denarne socialne pomoči in ne nazadnje bi dodatna sredstva iz proračuna namenili tudi promociji turizma in gospodarstva. 
Zaradi vsega navedenega predlagam, da navedene ukrepe, ki so v priloženem sklepu tudi potrdite. 

Ukrepati je treba hitro in prav je, da delujemo z zgledom. Zato razmišljam o dodatnih ukrepih v smislu delne oprostitve plačila najemnin neprofitnih stanovanj v času trajanja izrednih razmer, a ker bodo imeli vsi navedeni ukrepi tudi finančne posledice, jih bomo v sodelovanju z vami ovrednotili in uresničili na prvi naslednji možni seji Občinskega sveta. 
Župan, Danilo Markočič
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Spettabili Consiglieri comunali,

Il Comune di Isola segue attivamente le misure di contenimento della diffusione del coronavirus. Abbiamo dedicato molta attenzione all'informazione preventiva dei cittadini e delle cittadine e li abbiamo invitati a rispettare le raccomandazioni e a non uscire di casa. Questo è anche l'obiettivo dell'opuscolo con le informazioni per i cittadini relative al coronavirus, pubblicato in sloveno e in italiano sulla pagina web; in collaborazione con i personaggi famosi di Isola abbiamo invece invitato i cittadini a comportarsi in modo responsabile anche tramite i social network, dove abbiamo raggiunto decine di migliaia di visioni. Abbiamo adeguato l'attività dell'amministrazione comunale in modo da garantire il lavoro incontrastato dei procedimenti urgenti, facendo sì che sia presente nei locali dell'amministrazione comunale il numero minimo di impiegati. Per limitare i contatti abbiamo anche ridotto l'accesso ai clienti.   

Abbiamo accordato con l'azienda comunale di cancellare il pagamento del parcheggio nella maggior parte dei parcheggi a pagamento e abbiamo provveduto a disinfettare le superfici pubbliche e le attrezzature urbane. È in corso la consegna dei beni a domicilio per tutti i cittadini che non riescono a recarsi da soli in farmacia o in altri enti in caso di urgenze. A questo scopo il Comune ha esteso le attività di Prostofer. Presso la Casa di Sanità di Isola abbiamo sistemato un ambulatorio a parte per i malati affetti da malattie respiratorie e modificato il regime del traffico presso la Casa di Sanità e la SE Vojka Šmuc. Abbiamo altresì organizzato la cura dei bambini a domicilio per i genitori che svolgono lavori urgenti durante il periodo dell'epidemia.
Inoltre propongo diverse misure per aiutare i cittadini bisognosi. Ai genitori dei bambini che durante l'epidemia di SARS-CoV-2 (COVID-19) non possono frequentare gli asili, non verrebbe commisurato il servizio dell'ente di educazione e istruzione per il periodo di chiusura degli enti. Fino alla fine di aprile non verrebbe commisurato il canone di locazione per i locali commerciali comunali che in conformità all'Ordinanza sul divieto temporaneo di vendita di beni e servizi ai consumatori nella Repubblica di Slovenia (Gazzetta Ufficiale della RS nn. 25/20 e 29/20) non possono svolgere la propria attività. Propongo anche che il canone di locazione agli affittuari di superfici pubbliche non verrebbe commisurato fino alla fine del mese di maggio. Richiederemmo all’Amministrazione finanziaria della Repubblica di Slovenia di prorogare il termine di pagamento del canone per l'utilizzo dei terreni fabbricabili per le persone fisiche per l'anno 2020. Gli contribuenti saranno esonerati dal pagamento della tassa di pubblicizzazione dei beni e dei servizi nel comune di Isola del pagamento della tassa di pubblicizzazione per il periodo dal 15 marzo 2020 fino al 30 maggio 2020. Per gli alunni delle scuole elementari che hanno diritto al sussidio per l'alimentazione si provvederebbe con dei pacchi alimentari. Nel bilancio si garantirebbe ulteriori mezzi per la promozione del turismo e dell'economia.
Visto quanto specificato si propone di approvare le misure citate nella delibera allegata.
Bisogna agire rapidamente e nella giusta misura da fungere da modello. Per questo motivo stiamo pensando ad ulteriori misure, orientate anche nel senso di cancellare in parte i canoni di affitto per gli alloggi non profit durante lo stato di emergenza, ma siccome tutte le misure avranno anche conseguenze finanziarie, le valuteremo in collaborazione con voi e realizzeremo in seno alla prima seduta possibile del Consiglio comunale.

Il Sindaco, Danilo Markočič

