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Zadeva: Svetniško vprašanje – Dario Madžarević, Lista Izola 2030
· Odgovor
Na 3. redni seji Občinskega sveta Občine Izola, dne 7.3.2019 je g. Dario Madžarević, svetnik liste Izola 2030 podal naslednje svetniško vprašanje: 

»Ali se bo letos izvedla prenova kotlovnice v OŠ Livade?

Obrazložitev: Kotlovnica je stara 30 let. Za ta model v Sloveniji ni mogoče najti rezervnih kosov. Pri zadnjem popravilu je bil rezervni kos najden v Italiji. Obstaja velika verjetnost, da bo prišlo do dogodka, ki bo onemogočil normalno delovanje kotlovnice in s tem do hudih posledic. Dve leti nazaj je potekal pogovor s prejšnjim županom na to temo in je bilo obljubljeno da bo izveden razpis v smislu zamenjave na način da občini ni treba financirati zamenjavo temveč da bi izbrani ponudnik nosil celotno financiranje ter bi občina plačevala enak ali manjši mesečni strošek ko ga plačuje danes«.
Odgovor na svetniško vprašanje:
Na občini se zavedamo problema v kotlovnici, ki ogreva večnamensko telovadnico v Livadah, OŠ Livade in prostore Vrtca Mavrica – enota Livade. Na podlagi tega smo v preteklem letu naročili več informativnih ponudb, katere zajemajo različne pristope k sanaciji oz. različne projektne rešitve za zamenjavo obstoječih plinskih kotlov.  

Na podlagi prejetega pospešeno iščemo najprimernejšo rešitev, s katero bi v letošnjem letu sanirali kotlovnico, zagotovili manjšo porabo UNP plina in znižali stroške ogrevanja. Ena izmed možnosti je tudi ta, da bi dobavitelj plina financiral celotno investicijo (zamenjava obstoječih plinskih peči) ob predpostavki, da se za daljše obdobje sklene pogodba o dobavi plina. 

V kolikor zgoraj omenjena možnost investicije ne bo izvedljiva, bomo sredstva za energetsko sanacijo kotlovnice zagotovili v rebalansu proračuna Občine Izola za leto 2019.  
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