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OBČINSKI SVET

Zadeva: 
Odgovor na vprašanje članice Občinskega sveta Sare Rutar
Na vprašanje občinskega svetnice Sare Rutar, podanega 07.3.2019 na 3. redni seji OS, glede možnosti izvedbe parkirišča pred vrtcem Mavrica v obliki »ribje kosti«, podajamo naslednji odgovor:

Parkirišče pred vrtcem Mavrica, enota Školjka, je izvedeno za bočno parkiranje. Preureditev v parkiranje na »ribjo kost« je izvedljivo, vendar bi bilo potrebno zagotoviti dodaten pločnik. Obstoječi pločnik bi bilo potrebno uporabljati kot parkirno površino (odstraniti je potrebno stebričke), predhodno bi bilo potrebno preveriti asfalt in nosilnost obstoječega pločnika. Zeleno površino med omenjenim pločnikom in zelenico na naslovu Ulica Oktobrske revolucije 11 bi bilo potrebno asfaltirati in kasneje uporabljati kot pločnik. Stopnice oz. izhod iz objekta Ulica Oktobrske revolucije 11 A so izvedene neposredno na obstoječi pločnik. Ob izvedbi bi morali stopnišče predelati.
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Z izvedbo zgoraj omenjenega bi dejansko pridobili nekaj več parkirnih mest, preglednost pri izhodu iz parkirnega mesta pa bi se zmanjšala (poslabšanje prometne varnosti) in s tem povečala nevarnost ob izhodu.

Glede na dejansko stanje na terenu in vsemi potrebnimi predelavami je ocenjen strošek predelave parkirišča nesorazmeren s številom parkirnih mest, ki bi jih s tem pridobili.

S spoštovanjem!

Pripravil:                                                                                                

Boštjan Gorela                                                                                     
Strokovni sodelavec za gradbene zadeve

mag. Tomaž Umek
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