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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

SVET KRAJEVNE SKUPNOSTI IZOLA STARO MESTO – 

CONSIGLIO DELLA COMUNITÀ LOCALE ISOLA CITTÀ VECCHIA
Verdijeva ulica 1 – Via G. Verdi, 1


6310 Izola – Isola

Tel: 05 66 00 371, Fax: 05 66 00 110

Web: http://www.izola.si/


Številka: 011-19/2019
Datum:   6.3.2019
Z A P I S N I K
2. redne  seje Sveta Krajevne skupnosti Izola Staro mesto , ki je bila 5.3.2019 ob 18,00 uri v sejni sobi Občine Izola v pritličju, Sončno nabrežje 8  v Izoli
Prisotni: Ljubo Klanjšček, Rajko Hrvat, Vlado Krulčič, DaniloGombač , 

                Mariella Radojković in Sandra Prašnikar ;           
Odsotni: Marjetka Popovski ( opr.);
Ostali prisotni:  Mirjam Mlekuž, tajnik KS
Predsednik Sveta KS je ugotovil sklepčnost, saj je bilo prisotnih 6 članov od 7. Članom je predlagal dnevni red v potrditev. Ker ni bilo razpravljalcev, so člani soglasno potrdili 
                       D N E V N I   R E D :

1. Potrditev zapisnika 1. redne seje:

2. Predlogi krajanov (znak za dostavo na Manzziolijevem trgu, postavitev bankomata,   
    osvetlitev Svetilnika, prometna zapora Sončnega nabrežja med vikendi, prostor
     za igro pasjih ljubljenčkov…)

3. Razno
 K točki / 1

Potrditev zapisnika 1. redne seje
Člani Sveta so zapisnik 1. redne seje prejeli skupaj za vabilom na 2. redno sejo. Ker na zapisnik ni bilo pripomb, so zapisnik soglasno potrdili.
K točki / 2
Predlogi krajanov:
Predsednik je članom Sveta predstavil problematiko dostave na Manzziolijevem trgu za krajane. Problem se pojavlja v neupoštevanju prometnih pravil. Mesti, ki sta predvideni za kratkotrajno dostavo, sta velikokrat zasedeni dolgotrajno. Vstop na trg je dostopen kljub »verigi« in potopnemu količku , ki je trenutno v okvari. Na trg dostopajo z vozili tudi osebe, ki za to niso upravičene. Potreben je boljši nadzor nad dostavo vozil na Manzziolijev trg. Podobna težava je z verigo na vstopu na Svetilnik, zato mnogi zlorabljajo možnost dostopa in se vozijo po promenadi, kar predstavlja nevarnost za sprehajalce.

Pri ribarnici na tržnici so umaknili cvetlično korito, zato to nekateri izkoristijo in tam parkirajo vozilo dobesedno pred vrata stanovanj, kar onemogoča prost prehod oseb in otroških vozičkov. Strokovne službe Občine Izola naprošamo, naj poskrbijo , da se ponovno namesti cvetlično korito, kjer je bilo predhodno.

Mali okrogli park ob vhodu na Svetilnik je zbirališče oseb, ki tam tudi prenočijo in opravljajo fiziološke potrebe, baje poteka prodaja prepovedanih substanc in podobno.

Da bi se stanje v parku izboljšalo, predlagamo osvetlitev parka.

Glede problematike lokacije za igro pasjih ljubljenčkov ugotavljamo, da ni primerne lokacije v naši KS, na Svetilniku, ki je tratiran kot plaža in igrišče, pa sploh ni primerno, da se pse spušča in so brez nadzora lastnikov. Biti morajo na povodcu in za njimi je potrebno čistiti.

Na pobudo krajanov za postavitev bankomata na lokaciji Velikega trga, se bodo posamezniki pomenili, na koga se je potrebno obrniti in kaj storiti, da bi bilo to mogoče speljati.

    K točki /3

      Razno
 Člani Sveta so opozorili, da ure, ki so postavljene po mestu niso delujoče, vsaka kaže drugačen čas. Primerno bi jih bilo usposobiti, da bi imele svoj smisel, ne da so samo lep okrasek mestu.
Predsednik je predlagal, da se oživi »Srečanje ulic« za katerega se zanima Elena Mendizza. Člani Sveta so se strinjali s predlogom, da Eleni pomagamo z nekaj sredstvi in pri sami izpeljavi. Prireditev «Srečanje ulic« naj bi potekala v oktobru.

 Tajnica je predstavila predlog Proračuna KS Staro mesto za leto 2019. Po krajši razpravi so člani KS sprejeli 
SKELP:

Člani Sveta KS so se seznanili s predlogom Proračuna KS Staro mesto za leto 2019, ga soglasno potrdili, ter ga predlagajo Občinskemu svetu v obravnavo in sprejem.

Po krajši razpravi, so člani Sveta soglasno potrdili predlog, da se na naslednjo sejo, ki bo 14. maja 2019 povabi Župana in  predstavnika Občinske inšpekcije in redarstva.

Sejo Sveta KS smo zaključili ob 19,40.uri.
Zapisala : Mirjam Mlekuž

                                                                                           Predsednik Sveta KS

                                                                                                  Rajko Hrvat 
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