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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

SVET KRAJEVNE SKUPNOSTI IZOLA STARO MESTO – 

CONSIGLIO DELLA COMUNITÀ LOCALE ISOLA CITTÀ VECCHIA
Verdijeva ulica 1 – Via G. Verdi, 1


6310 Izola – Isola

Tel: 05 66 00 371, Fax: 05 66 00 110

Web: http://www.izola.si/


Številka: 011-52/2019
Datum:   15.5.2019
Z A P I S N I K
3. redne  seje Sveta Krajevne skupnosti Izola Staro mesto , ki je bila 14.5.2019 ob 18,00 uri v sejni sobi Občine Izola v pritličju, Sončno nabrežje 8  v Izoli
Prisotni: Ljubo Klanjšček, DaniloGombač , Marjetka Popovski
                Mariella Radojković in Sandra Prašnikar ;           
Odsotni: Vlado Krulčič ( opr.);
Ostali prisotni:  Župan, Črtomir Krnel in Mirjam Mlekuž, tajnik KS
V uvodu je predsednik pozdravil povabljene goste in se jim zahvalil za odziv na vabilo.
Predsednik Sveta KS je ugotovil sklepčnost, saj je bilo prisotnih 6 članov od 7. Članom je predlagal dnevni red v potrditev. Ker ni bilo razpravljalcev, so člani soglasno potrdili 
                       D N E V N I   R E D :

1. Potrditev zapisnika 2. redne seje:

2. Vloge krajanov
3. Aktualno
4. Razno
 K točki / 1

Potrditev zapisnika 2. redne seje
Člani Sveta so zapisnik 2. redne seje prejeli skupaj za vabilom na 2. redno sejo. Ker na zapisnik ni bilo pripomb, so zapisnik soglasno potrdili.
K točki / 2
Vloge krajanov:
Tajnica je predstavila vlogo Zdravka Kovača, Ob Starem zidovju 8 v Izoli, ki ima težave s parkiranjem motorja ob Zgradbi Rdečega križa. Že mnogo let tam parkirajo motorje, ker ne ovirajo prometa in je parkirano za interventno črto. Ker so jih oglobili, se je stranka posvetovala, kaj bi bilo smiselno storiti, da bi se legalno uredilo parkiranje. Na OIR so jim svetovali, naj se obrnejo na KS Staro mesto, ki naj vlogo posredujejo strokovnim službam Občine Izola ( Aleš Pesko, oziroma Tomaž Umek ) za možnost označbe parkirnih mest za motorje, kot je to urejeno po drugih lokacijah v mestu.
Člani Sveta se s predlogom strinjajo in ga bomo posredovali pristojnemu Uradu v obravnavo in reševanje.
    K točki /3

      Aktualno
Člani Sveta so se z Županom pogovarjali o aktualnih problematikah:
· Dopolniti bi bilo potrebno Odlok o zunanjem videzu mesta na področju klima naprav, ki kazijo izgled in s hrupom motijo krajane. Črtomir Krnel je opozoril, da je pri teh težavah potrebno biti življenjski, saj je težko najti primerno mesto za postavitev zunanjih enot klima naprav, še posebno na večstanovanjskih zgradbah. Župan se s predlogom o dopolnitvi Odloka strinja in predlaga, naj se dopolnitve posreduje strokovnim službam, ki bodo preverili ustreznost predlaganih dopolnitev.
· Težave z javno razsvetljavo, ker posamezne žarnice ne svetijo in so določeni predeli v temi. Župan je pojasnil, da se bodo težave z javno razsvetljavo celostno reševale, ko bo zaključen projekt »Javna razsvetljava«, to naj bi bilo že v letošnjem letu. Kje naj bi še dodali svetilke, da bi bila osvetljenost mesta zadovoljiva, bodo člani Sveta javljali tajnici, ki bo seznam predala strokovnim službam.
· Z Županom so se člani Sveta pogovarjali tudi o zapori prometa na Sončnem nabrežju med vikendi v poletni sezoni, kot je to potekalo pred nekaj leti. Črtomir je opozoril na spremljajoče težave, ki bi se ob zapori lahko pojavile.

· Člani Sveta so opozorili, naj se postavi usmerjevalne table za dostop do hotela Marina, saj mnogi turisti zaidejo v druge ulice z vozili in so potem težave, ko morajo obračati in se vračati .

· Potrebno je prepovedati sprehajanje pomanjkljivo oblečenih oseb ( kopalke ) izven kopališč, na kar smo opozarjali že v prejšnjem mandatu.

· Opozorilo je bilo še glede manjkajočih košev za smeti. Na veliko mestih so bili odstranjeni in nikoli več postavljeni.

· JP Komunalo bi morali opozoriti na neživljenjski urnik uradnih ur za nakup parkirnih abonmajev.

Župan je prisotne povabil, naj si ogledajo razgrnjeno dokumentacijo OPN ter jih povabil na javno obravnavo.
Člani Sveta so se odločili, da se skliče naslednja seja pred potekom razgrnitve OPN (11.7.2019), da se poda stališče Sveta KS do predstavljenega OPNja.

Sejo Sveta KS smo zaključili ob 19,40.uri.
Zapisala : Mirjam Mlekuž

                                                                                           Predsednik Sveta KS

                                                                                                  Rajko Hrvat 

PAGE  
2

