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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

SVET KRAJEVNE SKUPNOSTI IZOLA STARO MESTO – 

CONSIGLIO DELLA COMUNITÀ LOCALE ISOLA CITTÀ VECCHIA
Verdijeva ulica 1 – Via G. Verdi, 1


6310 Izola – Isola

Tel: 05 66 00 371
Web: http://www.izola.si/


Številka: 011-105/2019
Datum:   3. 12. 2019
ZAPISNIK
5. redne seje Sveta Krajevne skupnosti Izola Staro mesto, ki je bila 3. 12. 2019 ob 18. uri v sejni sobi Občine Izola v pritličju, Sončno nabrežje 8 v Izoli.
Prisotni: Rajko Hrvat, Danilo Gombač, Vlado Krulčič, Ljubo Klanjšček in Mariella Radojković.
Odsotni: Marjetka Popovski in Sandra Prašnikar.

Ostali prisotni: Barbara Brženda, zapisničarka.

Predsednik je ugotovil, da je bil Svet krajevne skupnosti Staro mesto (v nadaljevanju Svet KS) sklepčen, saj je bilo prisotnih pet (5) članov.

Predsednik je odprl razpravo o predlaganem dnevnem redu. Glede na to, da ni bilo prijavljenih razpravljavcev, je predsednik zaključil razpravo in dal na glasovanje sledeči

DNEVNI RED:

1. Vloge krajanov;
2. Pregled proračuna;
3. Participativni proračun;
4. Razno.
Dnevni red je bil soglasno sprejet. Od 5 prisotnih članov Sveta KS se jih je 5 opredelilo, 5 jih je glasovalo za, nihče proti.

Ad 1

Vloge krajanov
Predsednik je povedal kaj se je dogajalo od zadnje seje Sveta KS, in sicer:

· da je dobil ključe od male sejne sobe na Kristanovem trgu 1, ki bi služila kot pisarna, vendar je ključe vrnil nazaj, saj prostor ni primeren za pisarno. Upa, da se bo našlo primerne prostore, ki bi služili kot pisarna KS;

· izpostavil je problematiko pri nekdanji italijanski šoli, in sicer lastnika stanovanja, ki si je prilastil skupne prostore. Zadeva je v teku;

· da se dogovarja glede namestitve bankomata v starem mestnem jedru;

· problematika verig za zaprtje vhoda na Manziolijev trg;

· da v stavbi na Koprski ulici in zraven ribarnice, spijo noter najemniki poslovnega prostora;

· da je bila med poplavami poplavljena bencinska črpalka za ribiče in da le-tej morajo sedaj hoditi po nafto v Koper. V planu je, da se bo uredila bencinska črpalka na carinskem pomolu;

· da zraven nekdanje glasbene šole občanka popravlja hišo in uporablja prostor nekdanje glasbene šole, kar ni nič spornega, saj ima dovoljenja, težava je, ker občanka ne zapira vrat prostora, ki ga uporablja kot skladišče. Obvesti se upravljalca poslovnih prostorov, da gre preveriti.

Ad 2
Pregled proračuna
Predsednik in tajnica sta podala obrazložitev.

Predsednik je odprl razpravo.

V razpravi so sodelovali vsi člani Sveta KS.

Glede na to, da ni bilo več prijavljenih razpravljavcev, je predsednik zaključil razpravo.

Ad 3
Participativni proračun
Predsednik in tajnica sta podala obrazložitev.

Predsednik je odprl razpravo.

V razpravi so sodelovali vsi člani Sveta KS.

Glede na to, da ni bilo več prijavljenih razpravljavcev, je predsednik zaključil razpravo.

Ad 4
Razno
Pod točko razno so člani Sveta KS predstavili probleme, ki so jih zaznali na območju KS in so soglasno sprejeli sledeče sklepe.

1. SKLEP

Člani svet krajevne skupnosti Staro mesto predlagajo, da se v poletnem času zapre Sončno nabrežje za ves promet.

2. SKLEP

Člani svet krajevne skupnosti Staro mesto predlagajo, da se uredi razsvetljava na manj osvetljenih ulicah Starega mesta ter na ekoloških otokih. 
3. SKLEP

Člani Sveta krajevne skupnosti Staro mesto želijo prejeti celostno strategijo ureditve prometa v Občini Izola v delu, ki se nanaša na KS Staro mesto. 

4. SKLEP

Člane Sveta krajevne skupnosti Staro mesto zanima koliko je izdanih parkirnih dovolilnic, saj krajane moti preveliko število izdanih parkirnih dovolilnic. Glede na navedeno, člani Sveta KS predlagajo, da se ukine prenosljivost dovolilnic. 

5. SKLEP

Člani Sveta krajevne skupnosti Staro mesto so obravnavali problematiko uradnih ur blagajne JP Komunale Izola d.o.o. za nakup parkirnih dovolilnic. Predlagajo, da se uradne ure blagajne spremenijo tako, da so bolj dostopne prebivalcem Občine Izola ter da se dovolilnice za prihajajoči mesec lahko kupi vsaj dva dni prej. Enako predlagajo glede uradnih ur JP Komunale Izola d.o.o., in sicer da so uradne ure vsak dan razen četrtka, od 7. do 15. ure.

6. SKLEP

Člani Sveta krajevne skupnosti Staro mesto predlagajo JP Komunala Izola d.o.o. naj kupi sesalec (takega kot imajo v JP Komunali Koper d.o.o.) za čiščenje ulic starega mesta. Čiščenje ulic, še posebej v jesenskem času, je zelo oteženo, saj iz dreves odpadajo listi in z navado metlo se ne da vsega počistiti. Delavcem bi s sesalcem olajšali delo in ulice bi bile bolj čiste.

7. SKLEP

Člani sveta krajevne skupnosti Staro mesto predlagajo, da se postavi usmerjevalne table na različne konce Izole. Na tablah naj bo razvidno, poleg ulic, kje so parkirišča, javna stranišča, plaže, javne in kulturne ustanove,…

8. SKLEP

Člani sveta krajevne skupnosti Staro mesto nalagajo Uradu za gospodarske dejavnost, investicije in komunalni razvoj, da uredi boljšo označitev prehodov za pešce na Cankarjevem drevoredu, in sicer s svetlečimi tablami nad prehodom, z označitvijo prehoda z modro barvo ter z lučkami pred njim.

9. SKLEP

Člani sveta krajevne skupnosti Staro mesto nalagajo Uradu za gospodarske dejavnost, investicije in komunalni razvoj, da naloži JP Komunali Izola d.o.o., da kontejnerje za biološke odpadke prazni večkrat na teden ter da naj le-te bolj pogosto pere, saj, še posebej v poletnih mesecih, zelo smrdijo.
10. SKLEP

Člani sveta krajevne skupnosti Staro mesto opažajo, da se občani mestnega jedra ne držijo Odloka o zunanjem videzu in urejenosti mesta, naselji in podeželja v Občini Izola, še posebej pri postavljanju zunanjih enot klimatskih naprav. Glede na navedeno, naprošajo občinsko inšpekcijo, da poveča kontrolo. 

11. SKLEP

Člane Sveta krajevne skupnosti Staro mesto zanima zakaj je javno stranišče na pomolu zaprto, še posebej v poletnih časih? Opažajo, da bi moglo biti v Izoli več javnih stranišč. Prosijo, da se očistijo grafiti na javnem stranišču ob parkirišču Lonka. 
12. SKLEP

Člani Sveta krajevne skupnosti Staro mesto opažajo, da voda na plaži na Svetilniku teče premalo časa, zato naprošajo, da se čas podaljša.

Gornji sklepi so bili vsi soglasno sprejeti. 

Člane Sveta KS zanima zakaj ni več Martinovega teka.

Člani Sveta KS opažajo, da oder na Lonki ni dovolj izkoriščen, zato predlagajo, da se le-ta čimveč izkoristi za prireditve.

Glede na to, da je bil dnevni red izčrpan, je predsednik zaključil 5. redno sejo Nadzornega odbora ob 19.20 uri. 
	Zapisala

Barbara BRŽENDA
	
	Predsednik

Rajko HRVAT
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