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	OBČINA IZOLA – COMUNE DI ISOLA

SVET KRAJEVNE SKUPNOSTI IZOLA STARO MESTO – 

CONSIGLIO DELLA COMUNITÀ LOCALE ISOLA CITTÀ VECCHIA
Verdijeva ulica 1 – Via G. Verdi, 1


6310 Izola – Isola

Tel: 05 66 00 371, Fax: 05 66 00 110

Web: http://www.izola.si/


Številka: 011-34/2020
Datum:   30.9.2020
Z A P I S N I K
7. redne  seje Sveta Krajevne skupnosti Izola Staro mesto , ki je bila 29.9.2020 ob 18,00 uri v sejni sobi Občine Izola v pritličju, Sončno nabrežje 8  v Izoli
Prisotni:  Ljubo Klanjšček, DaniloGombač , Sandra Prašnikar  in

                 Mariella Radojković  ;         

 Odsotni: Marjetka Popovski , Vlado Krulčič in Rajko Hrvat ( opr)
Ostali prisotni:  Mirjam Mlekuž, tajnik KS
V uvodu je namestnik predsednika pozdravil prisotne in se jim zahvalil za odziv na vabilo.
Predsednik Sveta KS je ugotovil sklepčnost, saj so  bili prisotni 4 člani od 7. Članom je predlagal dnevni red v potrditev. Ker ni bilo razpravljalcev, so člani soglasno potrdili 
                       D N E V N I   R E D :

1. Potrditev zapisnika 6. redne seje:

2. Osnutek Proračuna za leti 2021 in 2022
3. Informacija o Participativnem proračunu
4. Vloge krajanov
 5. Razno
 K točki / 1

Potrditev zapisnika 6. redne seje
Glede zapisnika 6. redne seje ni bilo nobenih pripomb, zato so ga člani Sveta soglasno potrdili.
K točki / 2
Osnutek Proračuna za leti 2021 in 2022
Člani Sveta so se seznanili z osnutkom Proračuna za leti 2021 in 2022, ki ga je glede na porabo preteklih let oblikovala tajnica KS. S predlaganimi zneski in postavkami so se strinjali.
    K točki /3

     Informacija o Participativnem proračunu
Namestnik predsednika je podal informacijo o participativnem proračunu, ki si ga delijo KS Korte in KS Jagodje-Dobrava, ter drugi del, ki si ga delijo KS Staro mesto, KS Haliaetum in KS Livade.

Povedal je , da so  na Občino prejeli 22 predlogov, ki pa niso bili vsi prav urejeni kot bi morali biti. Komisija se bo opredelila za primerne projekte o katerih bodo potem občani glasovali.

K točki /4

Vloge krajanov
· Stanovalka Tartinijeve ulice se pritožuje nad hrupom toplotne črpalke Doma dva topola.
Člani so razpravljali in ugotavljali, da so tudi drugje podobne težave ( na primer Hotel Marina). Nujno potrebno je spremeniti Odlok o zunanjem videzu mesta in vanj umestiti način postavitve klime naprav in toplotnih črpalk.

Člani Sveta so soglasno sprejeli

1. SKLEP-7

Na naslov Doma dva topola bomo poslali dopis v katerem jim bomo sporočili pritožbo krajanov nad hrupom toplotnih črpalk in jim predlagali, naj skušajo z dodatnimi ukrepi hrup omiliti, da ne bo kakovost življenja okoliških krajanov oškodovana.

· Navijaška skupina Ribari je na KS Staro mesto naslovila vlogo-prošnjo za pomoč pri organiziranju 30 obletnice obstoja navijaške skupine.

Člani so razpravljali o doprinosu omenjene skupine k promociji Izole, nesebični ponujeni pomoči osebam, ki se znajdejo v stiski. Pogovarjali smo se o možnosti pomoči tej skupini. Tajnica bo preverila, koliko sredstev imamo še na voljo v letošnjem letu in se bomo na naslednji seji odločali o načinu pomoči.
K točki /5

Razno

Člani Sveta predlagajo, da se takoj pristopi k ukrepom za omilitev težav krajanov v času turistične sezone. Letos je bil velik naval turistov, ki niti slučajno niso spoštovali nobenih navodil in napotkov ( ležanje na prepovedanih površinah-park na Svetilniku), neupoštevanje možnosti uporabe interventne poti, ki vodi na plažo. Zato predlagamo , da se interventna pot vriše in je potem to podlaga za ukrepanje v primeru težav. Da se osebe obvešča in striktno opozarja, da se izven kopalnih območij ne sprehajajo v kopalkah, ampak se dostojno oblečejo in vedejo.
Predlagamo, da se uvede 2 manjša električna avtobusa, ki bi krožila po območju Izole, saj bi potem lahko zmanjšali težave s parkiranjem .

Za naslednjo sejo, ki bo 20. oktobra se dogovorimo, da se dobimo na občini , potem pa gremo na terenski ogled javne razsvetljave, postavitve košev za smeti in ostale zadeve, ki se nam bodo zdele potrebne.

Ogled bomo zaključili z zakusko.

Sejo Sveta KS smo zaključili ob 19,00.uri.
Zapisala : Mirjam Mlekuž

                                                                                          Namestnik  predsednika Sveta KS

                                                                                                  Danilo Gombač
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